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Archives LEFEBVRE DU PRËY 

                       ---------------------------------------------------------------- 

 

Introduction  :  

 Ce fonds dôArchives priv®es est rentr® en possession de la Soci®t® des Antiquaires de 

la Morinie, le 02 Aout 2007, suite à son dépôt par Monsieur Dominique LEFEBVRE DU 

PREY, demeurant à Tournai (Belg), fils de Mr Joseph LEFEBVRE DU PREY, avocat à St 

Omer. 

 A lôoccasion dôun  déménagement, et ne pouvant plus garder cet important fonds 

dôArchives familiales, il a fait appel à notre Société et il aura fallu plusieurs voyages en 

voiture, pour ramener tous ces documents à St Omer. Ces archives très poussièreuses étaient 

conditionnées dans de grands sacs en jute et de nombreux cartons. 

 Ces Archives sont avant tout dôorigine familiale, suite aux alliances avec de 

nombreuses familles : DE LANNOY, CAYET, BERTEN, DE VILLENEUVE, DE SAINTE 

ALDEGONDE, DE GHISTELLES, DE MARQUAY, LEFEBVRE, DU BOIS DE FIENNES, 

DE SALPERWICQ, DE CROY, DE CROIX, ENLART, DE FOURMESTRAUX, DE SAINT 

JULIEN, DE LA HAYE, PETITPAS, DU VAL, DE LA VIEFVILLE, DUPUIS, DE 

FOURMESTRAUX, DE CASSINA, SCORIONé . 

 On y rencontre surtout des actes notari®s de ventes, dôachats, de successions, de 

contrats de mariage, de testaments, de rentes, de baux ; des nombreux actes judiciaires de 

procès surtout pour des rentes non payées et aussi pour successions. Il existe de nombreux 

actes en flamand. 

 La période couverte par ces Archives va de 1390 à 1930, soit environ 5 siècles et 

demi. 

 La géographie dôorigine de ces Archives est assez variée. Dôabord  la France du Nord 

est bien représentée, avec surtout les villes suivantes : Lille, Armentières, Bailleul, Douai, 

Arras, Bapaume, Lens, Béthune, Saint Omer, Montreuil, St Pol sur Ternoise, Hazebrouck, 

Aire-sur-la-Lys. Dôautres régions françaises sont aussi présentes, avec Paris, Rouen, la 

Provence, le Massif Central. 

 Dôautres pays dôEurope sont aussi représentés dans ces Archives : dôabord la 

Belgique, avec Tournai, Bruges, Bruxelles, Poperinghe, Courtrai, Ypres, Watou ; lôAllemagne 

et enfin lôEspagne, avec des biens dans lôile de La Palma aux Canaries. 

 Côest donc un fonds familial tr¯s important pour les recherches historiques du Nord de 

la France et de la Belgique, qui est mis à disposition des chercheurs. Dôailleurs Monsieur Paul 

LEFEBVRE DU PREY sôen  ai servi pour écrire les livres sur sa famille. 
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 Lôinventaire avait ®t® commencé par Jean Charles BEDAGUE, qui avait dépouillé 

environ 20 boîtes. Mais son éloignement de St Omer, suite à son travail dôArchiviste aux 

Archives Nationales, ne lui a pas permis de continuer et mener à bien ce travail. 

 Profitant de ma retraite, jôai repris alors le travail de d®pouillement, et celui-ci vient de 

sôachever. Ce fonds dôArchives Familiales comprend alors 93 bo´tes dôarchives, soit environ 

14 mètres linéaires. 

 La Table des Patronymes a été dressée par Mr Bernard CHOVAUX. 

 

      Saint Omer, le 30/12/2018 

      Docteur Philippe DERIEUX 

 

 

 

    ---------------------------------------------- 

 

 

Boîte 1 : 

1 : Enveloppe Guillaume POLLET. 

 Travaux par Guillaume POLLET de la ferme de Carnoy à Sainghin. 

 Nombreuses pièces entre 1703 et 1716. 

 

2 : Enveloppe Mme du CARNOY 1711. 

 Achats de tapisserie et de sangle. 

 

3 : Terre de WILLERVAL  : 

 Depuis 1673 jusquô¨ 1708. 

 Copie du manuscrit 890 de la bibliothèque de st-Omer : fief de LANNOY et de la 

HAYE. 

 19/12/1680 : courrier au Conseil dôArtois  vente dôune terre en 1666 ¨ M  de CARMIN  

pour la somme 12200 florins, et  il reste à payer la somme de 3100 florins dôo½ courrier au 

tribunal. 

 2 lettres à Mlle DE LANNOY du Carnoy à Lille en 1708. 

 2 lettres 1702 et 1701 : adressées à Mr DE LANNOY, écuyer seigneur de Fretin, 

Bersée, et Wattin. 

 

4 : Dossier  nombreuses lettres. 
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 27 novembre 1667 : procès entre messire Michel DE LANNOY, chevalier sieur de la 

CARNOY, et messire Jean-Georges DE PRESSY, chevalier baron de Remy. 

 25 avril 1677 : vente seigneurie de AMBRINES   Mme  veuve Marie- Marguerite DE 

CROIX, veuve de messire Michel DE LANNOY  à  Messire Jean-Georges de PRESSY. 

  Mars 1671 : lettre dôAdrien BOCQUER, huissier à Arras  donne signification  au 

baron de REMY à la requête de Jean-Baptiste DE THIENNES. 

 5 mars : Procès par écrit entre M Jean-Georges  de PRESSY, dôune part et Mr Michel 

DE LANNOY chevalier de la Carnoy. 

 27 janvier 1668 : suite du procès au Parlement de Paris. 

 Inventaire pièces et titres produits  par  Messire Michel DE LANNOY devant le 

Conseil dôArtois. 

 29 janvier 1667 : Messire Jean DE WATTRELET, demeurant à Lille rapport au procès 

 10 octobre 1662 : extrait du registre aux causes du Conseil  Provincial dôArtois 

 29 janvier  1639 : nombreuses pièces pour le procès  

 24 novembre 1656 : extrait registre Parlement Paris procès entre Charles DE PRESSY, 

et les abbesses du couvent de lôordre de Ste Brigitte à Arras 

 17 décembre 1659 : procès DE LANNOY et DE PRESSY. 

 31 juillet 1660 : procès DU PREY et Philippe de SALOME, (représentant la famille) à 

Lille . 

 15 mars 1652 : procès entre les abbesses de Sainte-Brigitte dôARRAS et M. DE 

PRESSY. 

 06 juin 1658 : procès de Jean-Georges DE PRESSY  et les dames de la THIEULOY 

 06 juin 1658 : Extrait du registre aux sentences du Conseil dôArtois  entre de PRESSY 

et les Dames religieuses de SAINTE-BRIGITTE. 

 16 avril 1663 : Jugement  entre Michel DE LANNOY et J G DE PRESSY. 

 23 septembre 1662 : parchemin du Conseil dôArtois sur DE LANNOY/DE PRESSY. 

 

5 : de LANNOY, seigneur du CARNOY  

 1581 : rappel fondation dôun coll¯ge ¨ Louvain par lôabb® VAN DAELE 

   Requête Sieur DE LANNOY seigneur du Carnoy, contre le sieur Comte 

GRIMBERGHE (2 pièces) 

 11 juillet 1619 : procès  par le sieur POUILLE contre la famille DE  LA PORTE 

 20 juillet 1600 : testament  de M DE LANNOY vers sa fille Marie DE LANNOY, 

femme de Paul De FOURMESTRAUX don de la cense  du CASTEL à Wambrechies 

 23 avril 1610 : testament de Allard DE LANNOY  envers Marie DE LANNOY sa 

sîur, les fiefs et seigneuries de Canteleu et de Blanc Gands, et la cense du Brusle, territoire 

dôAyette 

 1633 ?: Testament de Pierre DE LANNOY, seigneur du Canteleu, âgé de 74 ans 

 Date ? Procès de Mlle Marie DE LANNOY, pour le fief du Canteleu 

 26 mars 1660 : procès baillage de Lille entre  Gilles DE LA PORTE seigneur de la 

Barratrye contre demoiselle Marie DE LANNOY  veuve du Sieur Paul DE 

FOURMESTRAUX 

 23 avril 1610 : copie du testament dôAllard DE LANNOY 

 16 septembre 1675 : procès entre le sieur et dame de Bunette, contre dame Marie 

Marguerite DE CROIX, veuve du sieur du Carnoy. 

 16 mai 1716 : à Cambrai  lettre pour réclamer la somme de 153 livres des héritiers de 

Mme du Carnoy. 

 13 juin 1720 Tournai : lettre  à Mlle du Carnoy (don ? non reçu ?) 

 18 août 1756 : bail de la ferme du Carnoy, située à Templeuve par Messire Louis DE 

VILLENEUVE seigneur de la RIGODIERE, ancien capitaine dôinfanterie et  dame Marie-
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Thérèse Françoise DE LANNOY demeurant en la ville de Réalmont  au Sieur  Pierre Guillain  

CAYET, avocat au Conseil dôArtois. 

 

6 : 26 avril 1636 lettre de Robert à CAMPO à M Paul DE LANNOY seigneur du Carnoy. 

 Date ? Lettre de  M DE LANNOY concernant le petit collège à Louvain 

 Lettre de M Paul DE LANNOY, seigneur du Carnoy, fils de feu Allard DE LANNOY 

seigneur de Canteleu et de damoiselle Marguerite VAN DALE : fondation collège de Louvain 

du 22 décembre 1581. 

 Lettres concernant le collège VAN DALE à Louvain. 

 19 janvier 1703 : quittance du relief de 4 fiefs de la cense de Lestrée tenu de Sainghin, 

échue par la mort de M Paul-Antoine DE LANNOY. 

 29 janvier 1695 : lettre des chanoines de lô®glise collégiale de St-Omer à Lillers / 

Marie DE CROIX veuve de Michel DE LANNOY, seigneur du Carnoy,   concernant terres et 

seigneurie de Busnes. 

 12 février 1635 : procès entre Michel DE LANNOY et Marguerite DE 

FOURMESTRAUX  pour  non paiement dôune rente. 

 03 novembre 1679 : Marie Marguerite DE CROIX, veuve de Michel DE LANNOY 

distribue les deniers de la vente des immeubles de feu Guillaume MORQUER, procureur de la 

ville dôArras (1600 livres). 

 28 août 1679 : vente par Nicaise DE LANNOY, demeurant à Tournai relict de Barbe 

LE VRAY, de terres au village de Sailly la Bourse à Jean, et Etienne LE VRAY, à Pierre DE 

LATTRE et Marie LE VRAY sa femme. 

 24 février 1680 : accord sur un procès entre François DE NOEUFVILLE brasseur à 

Rollencourt, Toussaint BULLETELLE, bourgeois porteur de sacs demeurant à  Arras, époux 

de Marie Madeleine DE NEUVILLE et autres ; et Jean-Etienne et Marie LE VRAY, enfants 

et héritiers de Jacques LE VRAY et Jacqueline LE VAILLANT. 

 29 avril 1669 : Etienne LE VRAY porteur aux sacs à Arras reconnait renoncer aux 

biens délaissés par feu Maximilien LE VRAY, prêtre pasteur de Blandin, son oncle, situé à 

Sailly la Bourse. 

 26 septembre 1646 : testament de Maximilien LE VRAY. 

 

 

 

Boîte 2 
 

1 : 1790 : affiche imprimé à Arras le 30/07/1790 : Droits sur les vins, bières et bêtes-vives. 

 

2 : impression dôun procès entre messire Séraphin DU CHANGE contre M Guillaume 

ALEXANDRE DE FRANCE, baron de Hauteville :  actes de 1633 à 1679. 

 

3 : 25/11/1771 : adjudication des terres du marché de Méricourt entre Pierre Guillain  CAYET 

avocat Conseil dôArtois ¨ Messire Louis DE DEUILLENCUNE, seigneur de la Rigodière et 

dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY. 

 

4 : 1806 : photo dôun D®cret Imp®rial du 14/08/1806. Sieur LEFEBVRE - CAYET élu du 

département du Pas de Calais . 

 

5 : Dossier LEFEBVRE de PALME : obligation 27/01/1836 de 182.50 F 

 Lettre de Paris 15/12/1823  lettre de DECLECQ (lettre personnelle) 



5 
 

 Autre lettre dôErmance DECLECQ du 28/01/1824 

 Inventaire après DC de lôabb® LEFEBVRE de 1845. 

 

6 : Dossier PREVOST : tableau des revenus de M. PREVOST pour la terre de Monchy (2). 

 Biens situés à Marquaye et Monchy le Breton appartenant à M PREVOST. 

 Quittance 13 Floréal An 12. 

 Comptabilité Mr DIDIER, notaire à St Pol, pour les biens de Monchy le Breton et 

Marquaye An 8, 9 et 10. 

 4 papiers hypothèques  An 8, 9 et 10. 

 8 nivôse An 12 : Vente par Pierre-Joseph PREVOST dôune ferme ¨ Marquaye. 

 An 12 : acte de vente de la terre au fermier (locataire). 

 Vente dôun manoir et ferme sur le territoire de Monchy le Breton 22 floréal An 11. 

 

7 : Bureau de Lens : 1872  et 1873 : relevé des erreurs dans les notices de DC de lôEtat civil 

Lens. 

8 : Bail du 23 mai 1761 : bail de terres Mr DE VILLENEUVE, seigneur de la Rigodière et 

Marie Thérèse DE LANNOY à François DUHAMEL fermier demeurant à Templeuve en 

Docemez et Marianne Joseph LORTHIOR. 

 

9 : 31/07/1673 : Harnes, vente suite DC de Maximilien BAILLIER. 

 

10 : 25/11/1760 : Bail de terre à Aix à Michel DELATTRE laboureur. 

 

11 : 27/04/1764 : Partage des biens entre Charles Guillain DE BRIOIS écuyer demeurant au 

village de Vimy au nom de Joseph son père et messire BERTOULT de Berthoult et dame 

Anne Dominique DE BRIOIS son épouse. 

 

12 : 10/04/1750 : Contrat dôachat ¨ Wittes  Marie Louise LE FORT veuve de Guillaume 

Joseph DELOBEL demeurant à Racquinghem. 

 

13 :   3 pièces   

23/07/1701 : courrier : Succession avec Philippe Albert DE SAINTE ALDEGONDE  

 11/03/1702 : sentence du Conseil dôArtois contre les h®ritiers du comte DE SAINTE 

ALDEGONDE. 

 Copie procès des créanciers du Sieur comte de GENEST de Bour contre Philippe 

Albert DE SAINTE ALDEGONDE,  copies pièces depuis 1599 à 1661. 

 

14 : Copies de copies 1665 et 1657 (20 papiers) 

 Actes notariés à Armentières : famille VAN DE BEUVE, famille PETILLON, famille 

LIENART, famille LAMERAND. 

 

15 : 3 liasses reliées : de 1661  à 1669 actes concernant le baron dôEsclebecques.   

 1649 : DE MARQUAIS femme de Messire DE CAFFIN. 

 

16 :  3 papiers 

30/01/1772 : Vente  par DE VILLENEUVE et DE LANNOY son épouse à M 

LALLART , de terres à Méricourt. 

 07/01/1763 : Louis DE VILLENEUVE et Marie Thérèse DE LANNOY son épouse,  

partage des meubles,  succession de Romain BALLET. 

 20/02/1777 : succession de Messires Louis et Antoine DE VILLENEUVE. 
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17 : 9/07/1874 : Inventaire après décès de M Auguste-Joseph DESPLANQUES à Lille  le 

17/05/1874. 

 27/05/1856 : Inventaire après décès Mme DESPLANQUES née DECATOIRE Lille . 

 09/01/1854 : Contrat de mariage de Joseph Auguste DESPLANQUES/ Sylvie Joseph 

DECATOIRE. 

 01/12/1853 : Délivrance de  Legs à Sylvie DECATOIRE. 

 

18 : 1708 : Lettre Rémy Joseph DUHAMEL chanoine de Seclin reçoit un don de Mr de 

FRETIN et de Mlle du Carnoy. 

 22/12/1653 : Lettre certifiant que le Sieur dôEscou est à son château à Tilques. 

 

19 : Lettre en allemand avec traduction en 1824 Auguste VAN WORSKY. 

 Nombreuses lettres en flamand de 1900 environ (de Furnes). 

 Lettres en latin 1802, et lettres en polonais. 

  

20 : 1790 : Loi vente biens nationaux (imprimé 46 pages). Guerre 14/18 à Hazebrouck. 

 

22 : Causes célèbres  du Nord-Pas-de-Calais le crime de Cambrai affaire PERRETTE 

(imprimé). 

 

23 : 3 papiers  actes de location 1900 et 1901 Journal Douai Républicain. 

 

24 : 1923 : Courriers envoi dôun coq et de poules à M Paul LEFEBVRE du PREY St-Omer. 

 

 

 

 

Boîte 3 
 

Dossier 1 : 1683, 1684, 1678, 1686 : Procès Madame du Carnoy contre Baron de Fretin. 

1 ï 20/11/1683 : Requête du Baron de Fretin, contre Madame du Carnoy, suite à la vente de la 

Terre de Fretin. 

- 17/02/1684 : Répliques de Messire Charles Emmanuel DôAUSTY, baron de Fretin, contre 

Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr 

du Carnoy. 

- 09/04/1683 : Interlocutoire devant le Lieutenant. 

- 03/06/1684 : Sentence par laquelle, la Dame du Carnoy a été condamné aux intérêts de son 

achat au profit du Baron de Fretin. 

- 02/03/1686 : Appel de la Dame du Carnoy, devant le Parlement de Tournai. 

- 04/03/1686 : La Dame du Carnoy demande de payer la somme par consignation sous le 

dépositaire de la Gouvernance de Lille. 

- 02/12/1683 : Demande et prétention de Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de 

Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy, contre le Sr Baron de Fretin, pour 

demande dôenalnation et restitution ¨ lôavenant. 

- 12/07/1677 : Contrat de vente de la Terre de Fretin, par Messire Charles Emmanuel 

DAUSTY, chevalier, Baron de Fretin, à Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de 

Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy. 
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- 01/03/1685 : Dupliqu®s pour le Sr Baron de Fretin, opposant ¨ lôordonnance de deniers, 

contre la Dame du Carnoy, ayant ordre pour prétendue éviction apparante. 

- sd : plaidoirie pour le Baron de Fretin, contre la Dame du Carnoy. 

2 ï 14/07/1684 : Inventaire des pièces et enseignements fournis par la Dame Marie 

Marguerite DE CROIX, Dame du Carnoy, contre Messire Charles Emmanuel DAUSTY, 

chevalier, Baron de Fretin. 

- 02/12/1683 : Plaids tenus à Lille entre Dame Marie DE CROIX, achetresse de la Terre de 

Fretin, contre le Sr Charles Emmanuel DAUSTY, chevalier, Baron de Fretin, vendeur. 

- 15/10/1677 : Extrait de lôordonnance des deniers de la Terre de Fretin. 

- 02/12/1683 : Demandes et prétentions de la Dame Marie Marguerite DE CROIX, contre le 

Baron de Fretin. 

- 23/12/1683 : Défendeurs du Baron de Fretin, demandent que la demande de Madame DE 

CROIX, soit non recevable. 

- 27/01/1684 : Répliques de la Dame du Carnoy, contre Messire Charles Emmanuel 

DAUSTY, chevalier, Baron de Fretin. 

- 12/01/1684 : Copie de la requête de la Dame du Carnoy du 12/01/1682. 

- 19/07/1680 : La Dame du carnoy est d®bout®e des causes dôoppositions. 

- 16/03/1684 : Répliques de la Dame du Carnoy. 

- 23/03/1684 : Les dupliques du Baron de Fretin. 

- 15/06/1684 : Demande de la Dame du Carnoy, que le Baron de Fretin fournisse les pièces du 

procès. 

- 14/07/1684 : Remise du procès à 8 jours. 

- 29/01/1685 : Défense du Baron de Fretin, contre la Dame du Carnoy. 

- 08/02/1685 : Répliques de la Dame du Carnoy, contre le Baron de Fretin. 

- 01/03/1685 : Défense du Baron de Fretin, contre la Dame du Carnoy. 

 

Dossier 2 :  

1 ï 04/07/1686 : Etat des dépends auxquels la Dame du carnoy a été condamné au profit du 

Baron de Fretin. 

- 18/12/1686 : Madame du Carnoy demande dô°tre rembours®e de 15 Florins 8 Sols, quôelle a 

payé en trop. 

- sd : Madame du Carnoy fait requête sur les meubles vendus par le Baron de Fretin. 

- M®moire sur les int®r°ts de la somme de 5966 florins, bloqu®e du 05/09/1677 jusquôau 

13/07/1678. 

- 1678 : Extrait de lôordonnance des deniers de lôordonnance de la Terre de Fretin, vendue par 

Messire Charles Emmanuel DAUSTY, chevalier, Baron de Fretin. 

- 08/10/1686 : Procès de Dame Marie Marguerite DE CROIX, devant Mayeur et éschevins de 

Lille. 

- 08/10/1686 : Inventaire des pièces, titres et enseignés fournis et exibés par Dame Marie 

Marguerite DE CROIX veuve de feu Messire Michel DE LANNOY, Sgr du Carnoy, contre 

Messire Charles Emmanuel DAUSTY, Baron de Fretin. 

- 12/06/1686 : Commission exécutoriale, par devant les échevins de la ville de Lille, du procès 

entre Mme DE CROIX et le Baron de Fretin. 

- 18/06/1686 : Requête du Baron de Fretin devant le mayeur ey les eschevins de Lille. 

- 04/07/1686 : Réponse de la Dame du Carnoy, à la requête du Baron de Fretin. 

- 08/07/1686 : Réplique du Baron de Fretin 

- 09/09/1686 : Dupliques pour la Dame du Carnoy. 

- 26/11/1678 : Commission éxécutoire pour la Dame du Carnoy, contre le Baron de Fretin. 

2 ï 05/04/1686 : Plaids devant la Gouvernance de Lille dans le procès entre Dame Marie 

Marguerite DE CROIX, contre le Baron de Fretin. 
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- 17/12/1683 : Lettre sur lô®tat des meubles. 

- 28/09/1686 : Procuration signée par Dame Marie Marguerite DE CROIX, donnant pouvoir à 

François LEFEBVRE, comme procureur pour la représenter. 

- 04/03/1678 : Mise de fait pour la Dame du Carnoy, contre le Baron de Fretin. 

- 13/03/1678 : Requête faite par Madame du Carnoy. 

- 28/04/1678 : Plaidoirie pour la Dame du Carnoy. 

- sd : réplique du Baron de Fretin. 

- 29/10/1678 : Sentence du procès. 

- 13/04/1686 : Actes de la Cour, touchant la demande de la Dame du Carnoy, à ce que le 

Baron de Fretin soit oblig® de consigner ce quôelle lui a pay®. 

- 02/05/1686 : Défense du Sr de Fretin sur la Consignation requise par la Dame du Carnoy. 

3 ï 08/07/1678 : Sentence avec requête du Chanoine BRUNAS, Liévin PREVOST, écuyer, 

Nicolas VANTHIENNE et Gérard POILLON, dôune part, contre Dame Marie Marguerite DE 

CROIX. 

- 29/10/1678 : Devant le Sr Gilles BLONDEL, sr du Pret, Lieutenant Premier, touchant la 

Dame Marie Marguerite DE CROIX, dôune part, et Messire Charles Emmanuel DôAUSLY, 

chevalier, baron de Fretin, dôautre part. 

- 05/05/1678 : Plaids tenus par Gilles BLONDEL, Conseiller du Roy. 

- 18/06/1686 : copie de la requête du Baron de Fretin, contre la Dame du Carnoy. 

- sd : Commission de mise de fait pour les prets perdus et le fief de Wasier de la part de la 

Dame du Carnoy, contre le Baron de Fretin. 

- 18/06/1686 : Réponse de la Dame du Carnoy, à la requête du Baron de Fretin. 

- sd : Mémoire de Madame du Carnoy, pour la liquidation des meubles, contre le Baron de 

Fretin. 

- 1686 : 4 papiers sur le procès. 

 

Dossier 3 : Papiers du procès soutenu contre Madame de Fretin et son fils, par la succession 

de mes fr¯res au Bailliage de Lille, lôann®e 1723, qui môont ®t® vendu, par Mr de 

COURTEQUISE, au mois de Novembre 1725. 

1 ï 19/08/1720 : Requête de Damlle Pétronille DE LE VAL veuve du Sieur Gilles LE DOUX, 

marchande brasseuse à Lille, qui donne assignation à dame Marie Françoise Joseph DE LA 

HAYE, veuve du Sr DE LANNOY, vivant écuyer, sgr de Fretin, pour une lettre de change du 

24/10/1716, de 3160 Florins. 

- 11/08/1717 : 2 billets de lettres de change signés par Pierre Allard DE LANNOY. 

- 19/04/1717 : Procès entre Pétronille DE LE VAL et Mme DE LA HAYE. 

- 09/12/1720 : Sentence éxécutoire contre La Dame de Fretin. 

- 13/03/1724 : Damlle Pétronille DE LE VAL veuve du Sr Gilles LE DOUX, prend comme 

procureur son fils le Sr Pierre Joseph LE DOUX. 

- 11/05/1724 : Sr Charles Joseph COURTECUISSE, procureur de Damlle Marie Barbe DE 

LANNOY, Dame du Carnoy. 

- 14/10/1722 : Pierre Allard DE LANNOY reconnait devoir audit Pierre Jh LE DOUX, 2 

lettres de change de 1716. 

- 25/09/1722 : Jean François RICHEBE, Praticien à Lille, procureur de Dame Marie Florence 

Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY. 

- 25/09/1722 : Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY, 

prend Me Martin DESCAMPS comme procureur. 

- 11/09/1722 : Louis François LUX, Licencié en Médecine, fils unique de Damlle Marie 

Marguerite VANPARIS veuve du Sr Pierre François LUX, a établi comme procureur Me 

Martin DUCAMPS. 
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- 03/09/1723 : Procès entre Louis François LUX, Licencié en Médecine, avec Pierre Allard 

DE LANNOY, pour non remboursement de prêt de 4000 Florins. 

- 28/01/1691 : Contrat de Mariage entre Messire Pierre Allard DE LANNOY, chevalier, Sgr 

de Fretin, fils de feu Messire Michel, Sgr du Carnoy et de Dame Marie Marguerite DE 

CROIX, et Damlle Marie Florence Jh DE LA HAYE fille à marier, de feu Messire Philippe 

Charles DE LA HAYE et Dame Marie Anne Eugéne DE CASSINA. 

- 06/10/1722 : Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY, 

Sgr de Fretin, veut prendre ses précautions pour la succession de son mari. 

2 ï 25/09/1722 : Mémoire de Pierre LUX, blanchisseur, contre Jean François RICHEBE. 

- 15/09/1722 : Mémoire de Jean VILERS, laboureur à Aubert, suite à la requête de Dame 

Marie Florence Jh DE LA HAYE. 

- 11/09/1722 : Mémoire de Guillaaume PAULLET, laboureur à Sainghin, suite à la requête de 

Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE. 

- 18/09/1722 : mémoire de Jean VILLERS, laboureur à Aubert, suite à la requête de Dame 

Marie Florence Jh DE LA HAYE. 

- sd : Plainte de Dalle Marie Florence Jh DE LA HAYE, contre Dalle Marie Barbe DE 

LANNOY. (4 documents) 

- sd : exposé de défense de Damlle du Carnoy, contre les Dame et Sr de Fretin. 

- 15/03/1723 : Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve et ses enfants, contre Damlle 

Marie Barbe DE LANNOY, avec sentence du 28/01/1723. 

- 24/06/1503 : Pierre GUILLEBAULT a vendu à Jean DU QUESNOY, un fief nommé le fief 

du Cocquelet à Lille, pour 2000 Livres. 

- 11/03/1694 : Denombrement du fief du Cocquelet par Dame Marie Marguerite DE CREM 

veuve de Messire Michel DE LANNOY, Sgr du Carnoy, au nom de ses enfants. 

- 30/07/1615 : Dénombrement du fief du Cocquelet à Lille, par Allard DE LANNOY fils de 

feu Allard. 

- 1722 : Mémoire pour Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, contre les 

Dame et sieur de Fretin, demandeur par plainte de 09/1722. 

- 21/10/1660 : Extrait des Registres du Conseil dôEtat sur les créances non payées. 

- 29/04/1723 : Cause de Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, contre Dame 

Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY. 

- 25/01/1723 : Cause de Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, contre Dame 

Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY. 

- 1722 : Dame Marie Florence DE LA HAYE et ses enfants mineurs sont héritiers de Pierre 

Allard DE LANNOY, de la moiti® des arri®rages dôune lettre et rente de 200 Livres dôartois 

par an au rachat de 3600 Livres, créée à la charge de Maximilien DE SAINTE 

ALDEGONDE. 

- sd : Inventaire des pièces fournies de la part de Damlle Barbe DE LANNOY, Dame du 

Carnoy, contre les Dame et Sieur de Fretin, mère et fils. 

3 ï 1679 : Messire Antoine DOIGNIES, Comte de Willerval, a vendu la terre de Willerval, 

pour payer ses créanciers : 3636 livres pour la Dame du Carnoy et 7035 Livres pour le Sr de 

Courouble. 

- 14/11/1722 : quittance de 6 Florins pay®s par le Sr DôHAFFRENGHES a la Damlle du 

Carnoy. 

- 26/02/1723 : Quittance de 13 Florins 2 patars payés par Damlle du Carnoy à Me 

COURTECUISSE, procureur. 

- sd : Dépouillement des prétentions du Sr de Fretin et de la Dame sa mère, contre 

Mademoiselle du Carnoy. 

- 16/09/1722 : Défense de Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE 

LANNOY, Sr de Fretin, poursuivie par les créanciers du Sieur de Fretin. 
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- 22/09/1722 : idem que dessus. 

- 03/11/1722 : Plaids entre Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, de Lille, 

contre Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE. 

- 20/04/1678 à Tournai : Arret montrant que les Magistrats de Lille ont toute justice et police 

dans la maison occupée par la Dame du Carnoy. 

- 25/01/1723 : Cause de Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, opposant, 

contre Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY, Sr de 

Fretin. 

- 05/11/1723 : Exploits tenus en la Salle à Lille par Mre Charles COURTECUISSE, Procureur 

de Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy. 

- 26/01/1723 : Pièces fournies par Damlle Marie Barbe DE LANNOY, dans le procès  contre 

Sr et Dame de Fretin. 

- 07/04/1723 : idem que dessus (2 pièces). 

- 01/03/1723 : Dupliques de Damlle Barbe DE LANNOY, contre Dame Marie Florence Jh 

DE LA HAYE. 

- 17/11/1722 : extrait du registre du Bailliage de Lille concernant les actes de procuration 

passés par devant les hommes de fief de la Salle de Lille. 

- sd : lettre adressée à Monsieur DE COURTEGUISE, procureur à Lille. 

- 02/12/1722 : Inventaire des pièces fournies par Damlle Marie Barbe DE LANNOY, contre 

Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE. 

 

Dossier 4 : Procédures pour faire lôinventaire des biens de Mr de Fretin. 

1 ï 01/06/1691 : Nomination de Louis Paul Paquier SUING et Christophe CUVELIER, 

comme expert dans le partage des biens entre Pierre Allard DE LANNOY, contre Dame 

Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY. 

- 19/03/1691 : interlocutoire dans la cause de la Dame du carnoy, contre Pierre Allard DE 

LANNOY. 

- 16/08/1691 : protestation du Sr de Fretin. 

- 16/08/1691 : Requête de Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, avec pièces 

correspondantes. 

- sd : eclaircissement des déclarations dans le différent entre la Dame du Carnoy et ses 

enfants. 

- Extraits du registre du Sr Etienne DU RETZ en 1667 à 1669. 

- 19/03/1691 : Interlocutoire dans la cause de la Dame du carnoy, Jacques Adrien Jh, Paul 

Antoine et Damlle Marie Barbe DE LANNOY, contre Sieur Allard DE LANNOY fils de 

ladite Dame. 

- 01/03/1691 : Acte de caution pour la main levée des biens saisis de Dame Marie Marguerite 

DE CROIX. 

- 16/03/1691 : Plaids entre Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, contre Simon BOISACQ, 

Bailly de Fretin. 

- sd : Etat et déclaration des biens saisis par Pierre Allard DE LANNOY, écuyer. 

2 ï 11/09/1690 : Commission de mise de fait et commandement de la part de Pierre Allard DE 

LANNOY, contre les heritiers de feu Michel DE LANNOY son père. 

- 15/01/1692 : Cause des Srs Jacques Adrien, Paul Antoine et damlle Marie Barbe DE 

LANNOY, impétrans de requête, contre le Sr Pierre Allard DE LANNOY, leur frère. 

- 1688 et 1689 : extrait du livre journal de la Dame du Carnoy, de la recepte des biens. 

- 1675 à 1676 : D®claration des Frais du Sgr de Fretin pendant 2 ans, quôil ®tait ¨ lôacad®mie ¨ 

Paris. 

- 1677 : Frais de voyage dôItalie. 

- 1677 à 1688 : d®pense depuis son retour dôItalie, jusquô¨ son ®tat honorable du 20/08/1688. 
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- brouillon pour arbitrage entre les enfants de la famille DE LANNOY. 

- 1691 et 1692 : Rentes et rendages des terres reçus par Mr de Fretin, pour la Terre de Fretin. 

- sd : lettre au Roy en sa chancellerie de Tournai, sur le procés entre les membres de la famille 

DE LANNOY. (2 lettres) 

- 06/12/1691 : Lettre à la Gouvernance de Lille par Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, sr de 

Fretin. 

- 21/03/1692 : Jugement de la Gouvernance de Lille, sur le procès des DE LANNOY. 

- 11/09/1690 : Applicat pour la Dame du Carnoy, contre Pierre Alard DE LANNOY, son fils. 

- 28/08/1690 : Rejet de requête de Jacques Adrien Jh DE LANNOY, écuyer et Damlle Marie 

Barbe DE LANNOY, enfants du Sr du Carnoy, opposants, contre Pierre Allard DE 

LANNOY, écuyer, leur frère, Capitaine de Cavalerie. 

- 04/02/1692 : Réplique de la Dame du carnoy, ¨ lôinterlocutoire du 29/01/1692 du Sr de 

Fretin. 

3 ï 04/02/1692 : Acte de LELEU, disant que les revenus des terres de Fretin, Leers et Le Val, 

ne donnent pas des estimations du prix de ces terres. 

- Déclaration du revenu des parties situées à Leers. 

- Déclaration du revenu de la Terre de fretin. 

- Déclaration du revenu des terres de le Val, Flers et Phalempin. 

- 08/0/1692 : Requête à la Gouvernance de Lille, par Jacques Adrien, Paul Antoine et Damlle 

Marie Barbe DE LANNOY, enfants contre le Sr Pierre Allard DE LANNOY, leur frère aîné. 

- 11/01/1692 : Requête devant le Sr Conseiller TURPIN, adjoint de Linselles, dans le procès 

entre les DE LANNOY. 

- 21/01/1692 : Comparution des parties devant la Cour, pour le procès. 

- 24/01/1692 : requête du sr de Fretin, à la Gouvernance de Lille. 

- 26/01/1692 : Requête devant le Conseiller TURPIN, adjoint de Linselles. 

- 26/01/1692 : Différent entre le Sr de fretin demandeur au sujet de la moitié des meubles par 

lui prétendu, et la Dame du Carnoy et ses enfants. 

- Jugement du procès entre les DE LANNOY. 

- 25/08/1691 à Tournai : Lettre du Conseil du roi de France, sur le procès entre les DE 

LANNOY (parchemin). 

 
Boîte 4 
 

1 : Archives de M BERTEN, propriétaire, membre de la Chambre des représentants  et 

bourgmestre de la ville de Poperinge. 

 10 avril 1896 : Donations aux hospices civils de la ville de Poperinghe avec certificat 

du Roi Léopold. 

 

2 : Correspondances de Mr BERTEN, bourgmestre de Poperinghe (Belgique). 

 Documents A mai 1860 à septembre 1879 copies de lettres n° 1 à 299 

 Documents B ; septembre 1879 à octobre 1882 copies lettres n° 300 à 568 

 Documents C : octobre 1882 à 1/06/1885 : copies lettres N° 569 à 852 

 Documents D : 1/06/1885 au 26/08/1887 : copies lettres n° 853 à 1135 

 Documents E : 26/08/1887 au 14/10/1890 : copies lettres n° 1136 à 1419 

 Documents F : 15/10/1890 au 1/07/1893 : copies lettres n 1420 à 1711 

 Documents G : 1/07/1893 au 20/08/1895 : copies lettres n° 1712 à 1949 

 Documents H : 20/08/1895au 22/10/1897 : copies lettres n° 1950 à 2129 

 Documents I : 2/11/1897 au 31/12/1899 : copies lettres n° 2130 à 2290 

 Documents K : 19/0/1900 au 26/11/1902 : copies lettres n° 2291 à 2410 
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 Concerne la Flandre française et belge. 

 

 

Boîte 5 
 

1 :16/09/1665 : (32 feuilles) extrait registre aux DICTUMS du Conseil Provincial dôArtois 

Procès entre lôabbaye du Mont St-Eloi et maître Jérôme DE CASSINA chevalier sieur 

de Villers- Castelet de Dame Marie Florence DE MARKAIS sa compagne par avant 

veuve de Messire Jean DE GUISTEL vivant chevalier sieur de Proues, mère ayant 

lôadministration des personnes et biens dôAlbert Dominique DE GUISTEL, sieur de 

Proues-le-Comte : d®but dôentendement quôelle eu de Sire Jean DE GUISTEL.  

 

2 : Journal de recettes : rendages de Mr TESSART  années 1695, 1697, 1695, 1683. 

 

3 : 1670 : ch©teau dôEcou, Messire Jacques DE CROIX. 

 16/07/1670 : Comptes des rendages à Noble  Seigneur Albert Dominique DE GUISTEL 

(19 folios). 

1650, 1647, 1649  nombreuses copies concernant la Famille DE MARQUAIS et de 

GUISTEL. 

  08/03/1695 : proc¯s au C dôArtois- famille DE CASSINA, MARQUAIS et DE GUISTEL 

 

4 : 1691 : Procès testament de leur ancêtre DCD en 1610, entre les héritiers DE LANNOY 

suite à testament de feu Allard DE LANNOY du 23/04/1610 

 1686 : Journal  recette rentes, rendages famille Marie Florence DE MARQUAIS 

veuve de Jean DE GUISTEL  château de la Comté. 

 

5 : 1659 : 1660,  Nombreuses copies 1658,59 et 60 de pièces concernant la famille DE 

GUISTEL, DE GUERNONVAL baron dôEsquelbecq, DE MARQUAIS. 

 

6 : 1665 : Copies cahier proc¯s entre lôabbaye du Mont St Eloi et Marie Florence DE 

MARQUAIS. 

 

7 : 1639  et 1628 : Rendages Marie Florence DE MARQUAIS 

 Copies pièces François DE BERNEMICOURT, vicomte de la Thieuloy 

 1640 : Nombreuses copies pièces 1639-40 concernant famille DE GUISTEL, MARQUAIS. 

 

8 : 1642, 1681 : cahier comptes rendages de familles DE MARQUAIS, DE GUISTEL. 

 

9 : de 1648 à  1656  comptes rendages, dépenses  famille DE MARQUAIS (note achat St 

Omer rue des Clouterie). 

 

10 : 1664 : copie des quittances par Mme DE MARQUAIS (gros document). 

 

11 : 1678- 1685 : journal rendages, recettes d®pensesé famille DE MARQUAIS 

 1611 : Copie rentes dôABLAING pour Antoine DE LANNOY 

 1670-1694 : copies de pièces de procès entre Marie Florence DE MARQUAIS et 

autres. 
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Boîte 6 
 
Lôinventaire suit lôordre des pièces dans la liasse (pièces non marquées) (JC Bédague) 

Dossier 1 : 

1 - Compte de lôadministration des biens, bois et rentes  de Vassenaire, appartenant à M Mme  

DE PROVE (1650) un cahier, le 1er feuillet en mauvais état (sortie de la liasse et mis dans 

pochette) 

2 - « Compte que faict et rend Jean-Baptiste DU PUICH, notaire royal (é) et receveur de la 

Comté commis par Marie-Florence DU MARKAIS, dame douaire de Provene, femme en 1ere 

noce de messire Jean DE GHISTELLE, vivant chevalier, sr de Provene, la Comté, Quesnoy et 

autres lieux, tant en son nom privé que comme tutrice commis par justice aux personnes et 

biens de noble seigneur Albert-Dominique DE GHISTELLE, seigneur desdits lieux , son fils 

aisn®, quôelle a retenu dudit messire Jan, ¨ la dite dame de lôenti¯re recepte des rentes 

foncières et droits casuels dudit Comté , appendance et dépendances pour un an entier, 

commençant au jour de Saint Remy1681 inclus et finissant à pareille jour 1682 exclus (1 

cahier). 

3 - Compte pour Marie-Florence DE MARKAIS, veuve de Messire Jerosme DE CASSIN, et 

paravant de Messire Jean DE GHISTELLE, vivant aussi chevalier, seigneur de Proven, la 

Comté, Vassenaire, etcé douairi¯re dôiceluy, pour son fils Albert-Dominique DE 

GHISTELLE, des biens délaissés par son premier mari dans le comt® dôArtois pour 1670, 

1671 et 1672 (1 cahier). 

4 - Adjudication de terres à Hersin par Antoine-Dominique-François DE COUPIGNY, 

seigneur dôInstringhem, demeurant en la ville de Lille (Hersin 19 avril 1742). 

5,  6, 7 et 8 - Acte notarié, Lille 22 janvier 1748 : deux expéditions scellées parchemin et 2 

copies : contrat de vente dune maison à Lille par Antoine-Dominique-François DE 

COUPIGY, chevalier, seigneur dôInstringhem, veuf en 1er noces de dame Marie-Antoinette 

DEMARESCAUX demeurant à Cambrai. 

9 et 10 - 10/07/1749 : Lille Acte notarié (expédition scellée parchemin et copie)  contrat de 

vente à Lille par le même (pièces reliée ensemble). 

11 - 22/02/1743 : Acte notarié  Hersin : Antoine-Dominique-François DE COUPIGNY, 

escuier, seigneur du Bellaire, demeurant en sa maison à Hersin et Dame Marie-Dominique 

DELABY, son épouse, reconnaît avoir cédé à Antoine-Dominique-François DE COUPIGNY, 

escuier, seigneur dôInstrighem, demeurant en la ville de Lille (é), et damoiselle Marie-

Aldegonde DE COUPIGNY, demeurant audit Hersin, ses enfants, 25 mesures de pièces de 

terre en trois pièces à Hersin. 

12 - copie de testament passé par-devant notaire de Antoine-Dominique-François DE 

COUPIGNY, chevalier, seigneur dôInstringhem et autres lieux, demeurant en la ville de 

Cambray, étant ce jour en la ville dôArras (Arras 16 avril 1747). 

13 - 11 décembre 1749 acte notarié Cambrai (expédition parchemin) 

Codicille dôAntoine-Dominique-François DE COUPIGNY, chevalier, seigneur dôInstringhem, 

et autres lieux. 

14 - 29 juillet 1745 : Cambrai acte notarié expédition parchemin. 

Contrat de mariage de Antoine-Dominique-François DE COUPIGNY, chevalier, seigneur 

dôInstringhem etc, demeurant en la ville de Lille, et de madame Marie-Jacqueline-François 

DE GOVILLE, veuve de messire Guillaume dôOSHANNUSSY, chevalier de lôordre militaire 
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de Saint-Louis, mareschal des camps et armées du roy, lieutenant colonel du régiment déclaré 

irlandais. 

 

Dossier 2 : 

15 à 19 : Pièces reliées ensemble : 

    15 - 11 décembre 1749, Cambrai : codicille dôAntoine-Dominique-François DE 

COUPIGNY, chevalier dôInstringhem et autres lieux. 

     16 - 29 juillet 1745 Cambrai : copie du contrat de mariage de Antoine-Dominique-François 

DE COUPIGNY, chevalier seigneur dôInstringhemé demeurant en la ville de Lille et de 

Madame Marie-Jacqueline-François DE GOVILLE. 

     17 - 8 mars 1749 : extrait dôun avis du sieur DE CREPIOEUL, avocat à Arras sur le 

contrat de mariage précédent. 

     18 - 22 avril 1750 : extrait dôune consultation de Messieurs LEPRETRE, ROUSSEAU et 

MOUFLE, avocats au parlement sur un contrat de mariage du 4 juillet 1733 entre Antoine-

Dominique-François DE COUPIGNY, chevalier seigneur dôInstringhem et Demoiselle Marie-

Antoinette DEMARESCAUX. 

     19 - 16 juin 1750 : extrait dôune consultation de Messieurs LEPRETRE, DE LA MOTTE, 

ROUSSEAU et MOUFLE, avocats au parlement sur le même contrat. 

20 et 21 :  

20 - 5 juin 1753 : copie dôune lettre ¨ M DE COUPIGNY non signée. 

21 - 1753 : copie de 2 lettres au même, non signées du 10 mai et 19 juillet 1753. 

 

22 à 69 : Liasse de lettres : 

22 - Lettre de Mr DE COUPIGNY à CAYET, avocat à Lille (Arras 18 avril 1753) avec 

copie de sa réponse. 

23 - Lettre de LEFEBURE de LATTRE de la Fresnoy : Lille 1er avril 1753 avec copie de 

sa réponse. 

24 - Lettre du Marquis DE COUPIGNY ¨ lôavocat CAYET : Béthune 13 mars 1753 avec 

copie de 2 réponses. 

25 - Lettre du Marquis DE COUPIGNY ¨ lôavocat CAYET : Béthune 10 février 1751. 

26 - Note sur un terrier vers 1750 (déchiré). 

27 - Lettre de MAUREZ à CAYET, bailli et receveur à Thélus : 16 février 1753. 

28 - Lettre de GRENUS à CAYET, receveur à Thélus  (Arras  14 février 1753). 

29 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY ¨ lôavocat CAYET (février 1753) avec copie de 

sa réponse. 

30 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY ¨ lôavocat CAYET  (Hersin 25 janvier 1753). 

31 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY à Mlle DE COUPIGNY (Béthune 30 décembre 

1752). 

32 - Lettre de LEFEBURE de LATTRE de la FRESNOY à LOUBET, notaire et procureur 

à Arras  (Lille le 27/12/1752). 

33 - Lettre de Mr DE COUPIGNY à CAYET, avocat à Thélus (Hersin 19 décembre 1752). 

34 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY à Mlle DE COUPIGNY (Béthune 24 janv 1752). 

35 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY à CAYET, avocat à Thélus (Hesrin 23 janvier 

1752). 

36 - Lettre de lôavocat CAYET (Thélus 2 novembre 1751). 

37 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY ¨ lôavocat CAYET (Hersin 31 septembre 1751). 

38 - Lettre de DELABARRES au bailly CAYET  (Arras 17 juillet 1751). 

39 - Lettre de DHOUDAIN ¨ lôavocat CAYET (Hersin 7 mai 1751) avec copie de sa 

réponse. 

40 - Lettre de DHOUDAIN ¨ lôavocat CAYET (Hersin 28 février 1751). 
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41 - Lettre de DHOUDAIN ¨ lôavocat CAYET  (Hersin 24 janvier 1751). 

42 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY à lôavocat CAYET (Hersin  24 janvier 1751). 

43 - Notes de CAYET ? à Mlle DE COUPIGNY (Thélus 23 janvier 1751). 

44 - Lettre de DELABARRES à Monsieur DE COUPIGNY  (Arras 28 novembre 1750). 

45 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY à lôavocat CAYET  (Hersin 2 octobre 1750). 

46 - Copie dôune lettre de Monsieur DE COUPIGNY  (Verquin 2 octobre 1750). 

47 - Copie lettre de Monsieur DE COUPIGNY  (27 septembre 1750). 

48 - Lettre de F. ESTIENNE à Mlle DE COUPIGNY  (Lille 2 septembre 1750). 

49 - Lettre de DHOUDAIN (Hersin 16/08/1750). 

50 - Copie lettre de Mme DE COUPIGNY (Juin 1750). 

51 - Copie lettre de Mme DE COUPIGNY  (Thélus 20/06/1750). 

52 - Lettre de BOUCHER,  (17/06/1750  Paris).  

53 - Lettre de DEMOGES ¨ lôavocat CAYET, (Liévin 10/06/1750). 

54 - Lettre de DEMOGES ¨ lôavocat CAYET (Liévin 1 juin 1750). 

55 - Lettre de Monsieur DE COUPIGNY à son père, (Verquin 30/05/1750). 

56 - Lettre de DEMOGES à CAYET, (Liévin 29/05/1750) avec copie de sa réponse. 

57 - Lettre de DHOUDAIN/CAYET  (Hersin 31/05/1750). 

58 - Lettre de J COPPIM à Mlle DE COUPIGNY, (Dunkerque 2 mai 1750). 

59 - Lettre DEMOGES/CAYET  (Liévin 26/04/1750). 

60 - Lettre de RUTLIDGE/CAYET, (Dunkerque 30/04/1750). 

61 - Copie lettre CAYET/ /DE COUPIGNY, (Thélus 25/04/1750). 

62 - Lettre de BOUCHER/CAYET (Paris 23/04/1750) avec copie de la réponse. 

63 - Copie (2 parties) dôune lettre de CAYET à WATTIER, Procureur à Cambrai  (Thélus 

03/04/1750). 

64 - Lettre DEMOGES/CAYET, (Liévin 08/05/1750). 

65 - Lettre ou note de Marie Aldegonde DE COUPIGNY, (mars 1750). 

66 - Lettre de Madame DE COUPIGNY/CAYET, Hersin (07/03/1750). 

67 - Lettre DEMOGES/CAYET,  (2 mars 1750). 

68 - Copie lettre CAYET/madame DE COUPIGNY, (Thélus 6 mai 1750). 

69 - Liste et description des biens, incomplète (sur cahier de parchemin 17e siècle ? 

 Toutes ces pièces sont reliées ensemble ; nombreux cachets. 

70 à 87 : Documents divers relatifs à la gestion des terres du comte DE CRENY, comptes       

divers, quittances, fin XVIIIe siècle. 

 

Dossier 3 : 

88 et 89 - Information faite contre Barthelemie MEUSNIER dit Palamin et Louise  

DEPLANQUE, sa femme, ménagers ¨ Croisilles accus®s dôavoir volé, des avesties de scorion 

dans les champs (31 octobre 1769) et document concernant le procès. 

 

90 - Copie dôune lettre de PHILIPPE IV, roi dôEspagne qui accorde à Jeanne DE 

FOURMESTAUX, veuve de maistre Jacques BRETEL, vivant avocat au conseil dôArtois et 

receveur des centièmes de cette province, présentement et depuis la perte de la ville dôArras, 

réfugiées et demeurant en notre ville de Lille ,  des lettres de commandement permettant de 

contraindre  Eustache-Panthaleon DE LA VIEFVILLE , chevalier, seigneur de Steenvoorde, et 

Claude  DE MERODE, sa compagne, ¨ payer neuf ann®es dôarri®rages ®chus le 22 janvier 

1643, dôune rente de 312 florins 10 patards par an cr®®e ¨ son profit, (Bruxelles 23 août 

1650). 

91 - Requête de Jehenne DE FOURMESTRAULX, veuve de Maistre Jacques BRETEL 

demandant les lettres de commandement ci-dessus, (S.D vers 1650 incomplet) 
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92 - Copie dôune lettre de PHILIPPE IV, roi dôEspagne, du 10/10/1644, au profit de Jehanne 

DE FOURMESTRAULX (cf pièce 90). 

93 à 98 - Liasse de lettres relatives ¨ lôaffaire pr®c®dente (pi¯ces 90 ¨ 92) 

99 - Lettre de MICHIELS à Jean-Baptiste DU VAL, écuyer, seigneur de Berles, 3 juin 1644 

relative ¨ lôaffaire précédente (lettre en mauvais état) 

100 idem au 99 

101 - Lettre de BRUNOMART à Jean-Baptiste DU VAL, écuyer seigneur de Berles du 4 juin 

1646 Mons (mauvais état) relative affaire précédente. 

102 à 130 - Série de pièces de procédure, actes lettres etc. relatives ¨ lôaffaire précédente 1644 

à 1646, dont 1 pièce imprimée. 

131 à 135 - information contre Charles-Joseph ELIPOT, à marier, demeurant à Croisilles, 

accus® dôavoir port® un coup de bêche sur la tête de Guilain ELIPOT, son frère 25 avril 1770, 

+ documents divers concernant le procès. 

136 et 137 - Mémoire frais dus à des huissiers 1760. 

138 à 140 - Notes diverses, quittances,  et lettre de LE ROUX du CHATELET à lôavocat 

CAYET : Arras le 4 juillet1769. 

141 - Sentence  du 17 octobre 1687du lieutenant de la gouvernance de Lille au sujet de cinq 

hallots devant la cense de Lestré à Sainghin-en-Mélantois, adressée à Marguerite DE CROIX, 

veuve de Michel DE LANNOY, seigneur de Carnoy ( 2 sceaux-papiers). 

142 - Autorisation donnée à Jacques DU PUICH, escuier, Sr du Maricquet, par Eustache-

Pantaléon DE LA VIEFVILLE , chevalier seigneur de Steenvoorde (é) ¨ recevoir le paiement 

dôune rente due par Marguerite DE FOURMESTRAULX (Steenworde 16 novembre 1624) 

(un petit sceau de cire rouge fragile). 

143 - Lettre du seigneur DE LA VIEFVILLE à Monsieur DE BERLES à Saint-Omer 

(Steenvoorde 5 avril 1653 : 1 cachet). 

 

Dossier 4 : 

145 - Confirmation dôune constitution dôhypothèque pour une rente de 2 000 florins faite par 

Marguerite-Isabelle DE MERODE, comtesse dôYsenghien et de Middebroucq, baronne du 

Saint-Empire, de Frentzen, Croisilles, Dame de Watene, Lannoy, Linsellesé (Lille 3 août 

1644). 

146 à 149 - Copie de lettres de condamnation volontaire de PHILIPPE IV dôEspagne 

adressées à Eustache-Pantaléon  DE LA VIEFVILLE, chevalier, seigneur de Steenvoorde, 

dans lôaffaire qui lôoppose ¨ Jean-Baptiste DU VAL, seigneur de Berles : Malines 23 février 

1645, et papiers divers concernant cette affaire. 

150 - Traduction du flamand dôune sentence contre Eustache DE LA VIEFVILLE . 

151 - « Deffense pour Messire Eustace-Pantaleon DE LA VIEFVILLE , chevalier, sr de 

Steenvoorde  et Dame Claude DE MERODE, sa compagne, opposants, contre Jean-Baptiste 

DU VAL, escuier, Sr de Berles, et Damoiselle Marguerite DE FOURMESTRAULX, sa 

femme impetrants de lettres en forme de mise de fait et commandement. » 

152 - Note concernant lôaffaire pr®c®dente (21/01/1643). 

153 - Lettre de Laurens SCRIECK à Mr  DE BERLES, Moutinghem etcé lieutenant g®n®ral 

de la gouvernance dôArras, ®tant présentement à Lille 3 mai 1646. 

154 - 22 décembre 1629 : Copie dôune sentence de mayeurs et ®chevins de Lille contre la  

Comtesse dôIsenghien, épouse du Sieur de Steenvoorde. 

155 - Copie dôun transport de1 000 florins de rentes sur la comtesse dôIsenghien, ®pouse du 

seigneur de Steenvoorde, au sr de Berles pour 450 florins et à Madame de BERLES pour 550 

florins, Lille 13 juin 1655. 

156 - Copie dôune ordonnance de paiement de la Comtesse dôIsenghien : 7 avril 1657. 

157  à 160 - Copies de diverses pièces concernant lôaffaire DE LA VIEFVILLE , 1655. 
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161 et 162 - Lettre de Claude DE MERODE à Monsieur DU VAL, seigneur de Berles, 

(Steenvoorde 8 décembre 1631), et lettre de Lamoral LE REANT à Monsieur GODEBERT, 

Procureur au Conseil dôArtois. 

163 - Vente dôarbres par devant Notaire à Marquay par Messire Louis, Marquis DE CRENY, 

seigneur de Baillouel-aux-Cornailles, Marquay et autres lieux (18 décembre 1782). 

164 et 165 - Pièces concernant le procès entre Jean Baptiste DU VAL , Sr de Berles, contre 

Messire Eustache Pantaleon DE LA VIEFVILLE , (1654). 

166 - Exp®dition dôun bail passé par devant les notaires de Péronne, de terres à Athis par le 

cur®  dôAthis, Jean-Baptiste DEMAIN, à diverses personnes, 18 mai 1787 (parch). 

167 - Copie dôune sentence contre H®l¯ne-Thérèse DENNETIERE, veuve de Pierre-François 

SIMON, seigneur de Clerpuis, Greffier des Finances, 13 mars 1711. 

168 - Pi¯ce relative ¨ lôaffaire précédente, Bruxelles 21 avril 1711. 

169 - Lettre de T. DENNETIERES contre le Sr Joseph François SIMON, écuyer, Sgr de 

Zegterschop. Bruxelles  2 mars 1711. 

 

Dossier 5 : 

170 à 173 - Adjudication de terres par-devant notaires par Antoine-Dominique-François DE 

COUPIGNY, ecuyer seigneur du Bellaire, et de Dame Marie-Dominique DELABY, son 

épouse, demeurant en leur château audit Hersin : Hersin le 13 février 1753 et grande affiche 

annon­ant lôadjudication avec 2 copies. 

174 - Copie dôune constitution de procureur par Eustache-Pantaleon DE LA VIEFVILLE , 

seigneur de Steenvoorde, et haute et puissante Dame Claude DE MERODE, sa compagne 

(milieu 17e siècle). 

175 et 176 - Notes concernant lôaffaire DU VAL, Sr de Berles, contre Eustache Pataleon DE 

LA VIEFVILLE , Sr de Steenvoorde avec copie  (18 août 1655). 

177 - Chapitre des   reprises du coeuilloir  des rentes foncières et seigneuriales de Guemappe ; 

Chapitre des reprises du cueilloir rentes foncières et seigneuriales dues à la baronnie de 

Croisilles ¨ cause de cens Leroy et dôAchicourt ; Chapitre des reprises cueilloir des rentes 

dues à la Baronnie de Croisilles à cause des cens et rentes (1772). 

178 à 180 - 2 lettres adressées à lôavocat CAYET concernant les terres de la Baronnie de 

Croisilles Arras le 3juillet 1771, et  Beaumez, 20 septembre 1770 : 1 cachet, et notes diverses. 

181 à 182 : deux liasses de pièces concernant la baronnie de Croisilles (année 1771). 

 

 

 

Boîte 7 : 
 

Sac ¨ proc¯s intitul® óPapiers de Pantaléon DE LA VIEVI LLE qui est celui qui nous a vendu 

la rente sur Isinghiem, n+ 13 

Relevé fait par Jean-Charles Bédague « jôai donné aux pièces  une cote provisoire sous la 

forme de S (pour sac) + n° de la pièce » 

 

Dossier 1 : 

Pièce 1 : Relevé de N. DE LANNOY de Carnoy, concernant un procès de Lille  (Lille le 14 

juin 1665). 

Pièce 2 : Condamnation par les mayeurs et ®chevins  dôArras de Godefroy DE 

TERREMONDE, sergent ¨ verges dôArras (parchemin, le 3 juin 1636 avec sceau papier). 
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Pièce 3 : Lettres de PHILIPPE V dôEspagne portant commission exécutoriale  contre 

Eustache DE STEENVOORDE (Malines le 25 février 1645 avec sceau de cire rouge très 

abîmé). 

Pièce 4 : Liasse de lettres adressées à Mr DE LANNOY, chevalier, sr du Carnoy, demeurant à 

Lille par le procureur LONGUEVAL à Malines (année 1660) 

Pièce 5 : Sommes dues par Thomas BASSEE pour lôachat par lui fait des tuteurs des enfants 

de feu Georges FOURMESTRAULX de 4 fiefs tenus de la principaut® dôEspignoy, compris 

12 renchières de 15 florins chacune(1573). 

Pièce 6 : Mandement parchemin de PHILIPPE V, roi dôEspagne, pour mettre ¨ ex®cution la 

condamnation exécutoire prononcée par Eustache DE LA VIEFVILLE  (Malines le 17 avril 

1654, sceau du roi dôEspagne en partie mutil®, le reste de la cire au fond du sac). 

Pièce 7 : Une quittance et une lettre venant de monsieur STALINS pour le faire payer de 250 

florins de monsieur le receveur CHASTELAIN, surplus dôune ordonnance de cinq cent 

florins ; m®moire que jôay  receu lesdits 250 florins de monsieur CHASTELAIN le 24 

septembre 1659 et le faict conter audict Sieur de STALINS. 

Pièce 8 : Bail dôune dîme à Rollegem et Courtrai par  Marie-Anne-Eugénie DE CASSINA, 

douairi¯re dôEnnequin, à Jean WYFFEL fils de Jean (13 juin 1679). 

Pièce 9 à 11 : « demeure des bois à pied de la Comté (16 octobre 1680 ; 14 août 1682) «  

recollement des bois de Comt® pour lôan 1683 ». 

Pièce 12 : bail par Marie-Anne-Eugénie DE CASSIN, dame douairi¯re dôEnnequin, 

procuratrice spéciale de dame Marie-Florence DU MARQUAIS, dame douairière du seigneur 

de Prove » à « Jan HOGUET, marchand (à Béthune), et Marie-France DU CROCQ, sa 

femme è dôune maison ¨ B®thune-Béthune le 9 janvier 1686, expédition, sceau en papier). 

Pièce 13 : Copie dôune sentence de PHILIPPE IV dôEspagne en faveur de ç Jehenne DE 

FOURMESTRAUX, veuve de maître Jacque BRETEL, vivant avocat en son conseil 

provincial dôArtois et receveur des centièmes de cette province, requérante contre Eustache-

Pantaleon DE LA VIESVILLE, chevalier, seigneur de Steenvoorde, et dame Claude DE 

MERODE, sa compagne ó qui avait refus® de lui payer une rente (le 15 mai 1643) + une copie 

de la relation de lôhuissier (12-13 et 14juillet 1643). 

 

Dossier 2 : 

Pièce 14 : Liasse de 7 quittances concernant des sommes versées par « Jehan 

WERMELLES » ou VERMEL » bourgeois dôArras (1626) + déclaration de terres appartenant 

à Marguerite LE DIEU. 

Pièce 15 : Liasse de pièces diverses concernant un héritage VAN HOUCTE : 1) lettre de 

Charles LEUPE à monsieur DE BOFFLES « concernant des dénombrements de la seigneurie 

de LE VAL et diverses affaires (Ypres 4 février 1661. 2) le bailli du seigneur de Voormezeele  

reconnaît avoir reçu de Georges DE FOURMESTRAUX, fils de feu Allard, le rapport de la 

seigneurie du Val (2 janvier 1610 copie) : 3) lettre non signée(probablement de Charles 

LEUPE) concernant le rapport de la seigneurie de Le Val et les héritiers VAN HOUCTE 

(Ypres 9 février 1661) ; 4) document non signé et non daté en flamand ; 5) Jean 

BRUYNBIER, marchand à Ypres, déclare accepter les actes notariés passés entre Michel DE 

LANNOY, chevalier, seigneur Du Carnoy, dôune part et de Marie VELLES, sa femme, 

dôautre part, touchant la lev®e des papiers, meubles et autres biens appartenant à la maison 

mortuaire de feu Jacques VAN HOUCTE, son neveu (Ypres le 17 janvier 1661) ; 6) lettre de 

Jean BRUINBIER concernant lôhéritage VAN HOUCTE (Ypres 17 janvier 1661) ; 7) liste des 

papiers trouvés  en la maison mortuaire de Jacques VAN HOUCTE (9 février 1661). 

Pièce 16 : Copie dôune lettre de Lucas DE BETHUNE à madame la  baronne DE MAILLY, à 

Amiens concernant une certaine madame DE PROVE (Béthune le 4 mars). 



19 
 

Pièce 17 : Sentence du Conseil dôArtois au profit de Marie-Eugénie DE CASSINA, femme de 

Pierre-Félix JOUGLET, escuier, seigneur du Plouich (4 octobre 1694). 

Pièce 18 : Extrait du registre de la cour temporelle de Saint-Amé de Douai concernant le 

paiement dôun relief dôun fief ¨ Brebières par Marie-Florence DU MARKAIX (5 juin 1643, 

sceau papier). 

Pièce 19 : Ordre de confiscation de 54 Florins par André SCARON, Président du Conseil 

dôArtois, sur le Sieur COMBE, et quittance du sergent (25/10/1678). 

Pièce 20 : Lettre de FOURQUERON à une inconnue concernant diverses affaires et 

notamment la mort de madame DE PROVE, et un procès avec le baron « dôEscleberg » (Paris 

16 main1694). 

Pièce 21 : Lettre de FOURQUERON à une inconnue sur les mêmes sujets (Paris 10 avril 

1688). 

Pièce 22 : Lettre dôun certain BILLION à une inconnue sur divers sujets (Arras 11 avril 

1699). 

Pièce 23 : Copie du contrat de mariage de « Jean DE GHYSTELLES » et de Marie-Florence 

DE MARKAIS (13 novembre 1627). 

Pièce 24  « Adrien-Florent DE GUERNONVAL, baron dôEsclelecque, consent à ce que 

Marie-Florence de MARKAIS, douairière de messire Jean DE GHISTELLE, en son vivant 

seigneur de Proven, puisse recevoir le revenu de la moitié de tous les biens que le dit seigneur 

de Proven à délaissé dans la province de Flandre (2 janvier 1689). 

Pièce 25 : « Jerosme DE CASSIN, chevalier et dame Marie-Florence DU MARQUAIS, 

paravent veuve de messire Jean DE GHISTELLE, vivant aussi chevalier, sieur de Prove, La 

Comt® etcé prennent la tutelle  de Albert-Dominique DE GUISTELLE, âgé de 15 ans 

complet, fils que Marie-Florence DE MARQUAIS a eu à son 1er mariage (25 septembre 1646, 

copie). 

Pièce 26 : M®moire dôune procédure en appel par devant le parlement de Paris dans le procès 

du Baron dôEsclebeque (Paris 3 septembre 1646). 

Pièce 27 : Compte des sommes à verser à madame de Prove(s d). 

Pièce 28 : Addition des réponses ¨ griefs, causes et moyens dôappel que met par-devant nous, 

nos seigneurs de parlement en la cinquième chambre des enquêtes, dame Florence DE 

MARQUAIS, veuve et douairière de feu maistre Jean DE GUISTELLES, chevalier, seigneur 

de Proves, mère, tutrice et curatrice de la personne et biens de maistre Albert-Dominique-

François DE GUISTELLES, leur fils, d®bile dôesprit, intim®e contre maistre Adrien-

Florimond DE GUERNONVAL, chevalier, seigneur dôEsclebecque, fils et h®ritier de feu 

maistre Philippe DE GUERNONVAL et de défunte dame Marie-Françoise DE 

GUISTELLES, appelant tant en son nom que comme tuteur de ses fr¯res et sîurs, de huit 

sentences rendues au conseil dôArtois les 22 d®cembre 1673, 16 juillet 1674, 26 juillet 1675,9 

janvier, 17 mars, 21 octobre, 12 novembre 1676 et 13 janvier 1677). 

Pièce 29 : Pr®tentions quôa Madame Marie-Florence DE MARQUAIS, douairière de Proves à 

la charge de monsieur le baron dôEsclebecques de ce quôil doit tant en son nom que comme 

héritier de Madame sa mère et icelle du sieur de Proeuwes son père ainsi quôil sera ci-après 

éclairci, pour lôintérêt des deniers par lui touchés de la vente des arbres par lu vendu à la 

Comt® ensuite de lôordonnance de messieurs du conseil dôArtois (s d, ann®es 1680). 

Pièce 30 : pi¯ce dôun proc¯s contre Marie DE GUISTELLES, vicomtesse douairière de la 

Thilloye (17 février 1646). 

 

Dossier 3 : 

Pièce 31 : Liste de terres qui doivent redevances à Madame « De Prouve », au terroir de 

Robecq (s d vers 1670). 
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Pièce 32 : Déclaration des arriérages dus à monsieur de Provene à Chocques, Gonnehem et 

Basse Allouaigne esceux jusque et compris 1676. 

Pièce 33 : même déclaration pour 1660,1661, 1662, 1663 et 1664. 

Pièce 34 : Compte de ce quôa re­u Monsieur DE CASSINA des censiers de « Vansenaere » s 

d années 1656 à 60). 

Pièce 35 : «  pris®e de la razi¯re dôavoine, mesure de Chocque (1664-1676) brouillon sur 

lettre). 

Pièce  36 : trois quittances de «  Hierosme CASSIN, chevalier, seigneur de Villers-Castel, 

Manchicourt etc.., et dame Marie-Florence DE MARKAIS, sa compagne, paravent veuve de 

du feu Seigneur de Provene, mère ayant la tutelle légitime du seigneur de Proeven (1662). 

Pièce 37 : Autorisation donnée à Jacques DU PUICH, escuier, sr du Mariquet, par Eustache-

Pantaleon DE LA VIEFVILLE , chevalier seigneur de Steenwoorde   à recevoir le paiement 

dôune rente due par Jeanne DE FOURMESTRAULX (Steenvoorde 21 janvier 1625, un petit 

sceau de cire rouge fragile (cf pièce 142 de la grosse liasse). 

Pièce 38 : Vente des meubles de Georges DE FOURMESTRAULX (s d vers 1633) 

Pièce 39 : Inventaire des meubles et papiers de Georges DE FOURMESTRAULX (7 janvier 

1633) 

Pièce 40 : Liasse de 6 lettres de Jean-Baptiste STALINS, sans adresse (1658-1659). 

Pièce 41 : 2 discours en latin prononcé par un licencié (1623). 

Pièce 42 : Advertissement pour Bourgeois et consors intimez ¨ lôencontre de LOHINEL et 

FINOT appelant dôArtois et quelques pi¯ces concernant ce procès (ca 1635). 

 

 

 

Boîte 8 : 
 

Dossier 1 : 

Liasse 1 : 

Pièce 1 : copie du testament de Jehan DU VAL, Conseiller du roi, ordinaire nostre sire en son 

conseil provincial dôArtois, sr de Berle, et Demoiselle DU CARIEULX, damoiselle dudict 

lieu conjoints par mariage (s d début 17e siècle, ensemble incomplet). 

Pièce 2 : Testament original dôAll ard DE FOURMESTRAULX et de Jehenne LE MAIRE, 

conjoints (12 juin 1602). 

Pièce 3 : Déclaration par devant les notaires des archiducs des rentes constituées au profit de 

Maistre Jacques BRETEL, licencié en loix, en conséquence de son mariage avec damoiselle 

Jehenne DE FOURMESTRAULX, fille de feu Allard et de demoiselle Jehenne LE MAIRE 

(15 décembre 1612). 

Pièce 4 : Copie du testament par devant notaires, de Jacques LAIGLE lôaisn®, marchand 

demeurant  en la ville dôArras (Arras le 22 novembre 1555). 

Pièce 5 : lettre déchirée (2 morceaux) adressée à Monsieur de LA BARRATRY ?, chevalier, 

sieur du dudit lieu à Lille (compte sommaire). 

Pièce 6 : acte notarié Lille 24 mars 1578 copie 

Contrat de mariage de Hugues SEGON, escuier, sr  de Vionval, etc.. et de demoiselle 

Marguerite LE BLANCQ, fille de feu Alexandre, a son trépas escuier, sr de Meurchin, 

Bailleul, sire Bertould etc. 

Pièce 7 : brouillon de comptes : mentions de paiements et de dépenses (1610.  Exemple Au 4 

de septembre 1610 payé à moi par le sr Allard DE LANNOY pour le deuxième année de 

louage de sa maison comme sôensuit.. 
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Pièce 8 : Lettre de Marguerite DE FOURMESTRAULT, veuve de Jean-Baptiste DU VAL de 

Fiennes, escuyer, sieur de berles, Moutinghem , à monsieur DU CARNOY, concernant sa 

volonté de faire une fondation de 100 francs de rentes à distribuer à 4 pauvres enfants (s d  17e 

siècle). 

La mention dorsale « les sentiments de père Albert GALIO, dominicain touchant une 

fondation à faire, Arras », semble se rapporter à une autre pièce). 

 

Liasse 2 : 

Pièce 9 : Extrait collationné  du contrat de mariage de Michel DE LANNOY, chevalier sr de 

de Carnoy, et de dame Marguerite DE CROIX,  fille de messire Jacques DE CROIX, 

chevalier, sr dôEcou, et de dame Marguerite DE CROIX sa compagne fait au ch©teau dôEcou 

le 20 mars 1655 (24 juillet 1657). 

Pièce 10 : contrat de mariage de Bastien DE CHELERS, demeurant à Arras, fils de Jehan DE 

CHELERS marchand et dôAdrienne MAINFROY, et de Jehenne LENTAILLE UR, fille 

dôAlleame LENTAILLEUR, marchand et de Catherine DE COULLEMONT (Arras le 15 

avril 1556) ; exp®dition parchemin du garde du scel ordinaire de la ville dôArras, le sceau 

manque). 

Pièce 11 : Acte notarié, Arras, 15 décembre 1611 copie collationée) 

Contrat de mariage de Maistre Jacques BRETEL , licencié en droit, fils de feu Jacques, luy 

vivant homme dôarmes des ordonnances de feu sa Majesté soubs la charge du feu sr Comte de 

Henin, et de demoiselle Marie DE RETZ et de demoiselle Jehenne DE FOURMESTRAUX, 

fille de Jehenne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens de feu Allard DE 

FOURMESTRAUX, vivant Sr de Le Val et à son trépas eschevin de la ville dôArras (Cf. 

pièce 8 hors liasse). 

Pièce 12 : Acte notarié, Vaudricourt, 9 juin 1659, 2 copies collationées) 

Contrat de mariage de Jean-Albert DU VAL de Fiennes, escuier, seigneur de Mottinghem, 

Belvart.. fils unique de Jean-Baptiste DU VAL de Fienne, sr de Berles, Monchel, 

Mottinghem, Beaucamp, Tollenare, la Motte etc.. esleu dôArtois et lieutenant  général de la 

gouvernance dôArras, demeurant pr®sentement à Lille, et de Thérèse DE GENNEVIERS, fille 

unique de François DE GENNEVIERS, à son trépas escuier, sr de Vaudricourt, Cocove etc.. 

et de Jenne DE HAUTECLOCQUE, dame dôEsmongneaux, Froideval, Saistrelle etc.. 

Pièce 13 : Copie collation®e dôune requ°te en flamand 30 octobre 1558) pr®sent®e aux ®tats de 

Frise pour les affaires dôAllard DE LANNOYE, et dôune lettre en flamand sur le m°me sujet 

(en flamand 19 mars 1589). 

Pièce 14 : Acte notarié, copie partielle s.d 17e siècle ?) 

Contrat de mariage de Robert LE MAIRE le josne, escuyer, sieur de Wancquetin, fils de 

Robert, escuyer, Sr de Honvaut. 

Pièce 15 : Quittance par Paul DE LANNOY adressée ¨ sa sîur, Marguerite DE       

FOURMESTRAULX, damoiselle de Tollenaire, pour 1800 fl de rente (Arras 11 février          

1630). 

Pièce 16 : Acte notarié, Arras le 14 juin 119, copie collationée) 

Contrat de mariage de Pierre VAN ACKERE, fils de Nicolas, bourgeois marchand, demeurant 

en la ville de Coullongne, natif de Gand, et de demoiselle Magdeleine LE MAIRE, fille de 

Robert LE MAIRE, escuier, sieur de Honvaulx, Wancquetin etc.. et de Jacqueline DE 

BERNY, demeurant à Arras. 

 

Dossier 2 :  

Liasse 1 : 

Pièce 17 : Copie incompl¯te dôun contrat de mariage de Paul DE FOURMESTRAULX et de 

Marie DE LANNOY 1599. 
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Pièce 18 : Acte notarié Lille le 23 mai 1665 (copie collationée). 

Copie du testament de Jean-Baptiste DU VAL, escuier, seigneur de Berles. 

Pièce 19 : Liste des « rentes par lettres » des fonds de terres et des petites rentes (avec leur 

valeur) appartenant au sieur de Berles. 

Pièce 20 : Testament (cancéllé) de Jehanne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens de feu 

Allard de FOURMESTRAULX, à son trespas échevin de la ville dôArras (22 ao¾t 1620). 

Pièce 21 : Copie du codicille de Jehenne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens dôAllard de 

FOURMESTRAULX, vivant bourgeois et eschevin de la ville dôArras (22 ao¾t 1620). 

Pièce 22 : Quittance dôAllard DE FOURMESTRAULX, fils de Jorge adressée à Barbe 

HERLIN, veuve de feu Allard DE LANNOY, sa grand-mère, pour 6000 florins carolus (Arras 

le 12 février 1579). 

Pièce 23 : Copie incomplète du testament dôAllard DE FOURMESTRAULX et Jehenne LE 

MAIRE, conjoints (S D XVIIe siècle). 

Pièce 24 : Acte notarié, Arras 16 juillet 1618 : copie du Testament par-devant notaires de 

Jehenne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens de feu Allard DE FOURMESTRAULX, à 

son trespas eschevin de la ville dôArras. 

 

Liasse 2 : 

Pièce 25 : Acte notarié, Lille, 2 septembre 1556 

Testament par-devant notaire de Wallerand DE SENERPONT, fils de Arnould, marchand 

demeurant à Arras. 

Pièce 26 et 27 : Quittance de Paul DE LANNOY, adress®e ¨ la veuve dôAlard DE 

FOURMESTRAULX, sa mère pour 15 000 florins de Brabant (Arras novembre 1609) ; 

quittance de BRETEL adressée à Jehenne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens de feu Sire 

Alard DE FOURMESTRAULX, sa belle mère pour 1000 florins20S (Arras le 24 février 

1612). 

Pièce 28 : Extrait du testament de feu M Allard DE LANNOY, vivant seigneur du           

Canteleu que Dieu absolve, concernant son fils Allard DE LANNOY. 

Pièce 29 : Copie du testament dôAllard DE FOURMESTRAULX et Jehenne LE MAIRE  

Conjoints (12 juin 1602). 

Pièce 30 : Copie testament de Barbe HERLIN (28 juillet 1583). 

Pièce 31 : Copie incomplète du codicille de Jehenne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens 

dôAllard DE FOURMESTRAULX, vivant bourgeois et eschevin de la ville dôArras (s.d : 

début XVIIe siècle). 

Pièce 32 : Copie du Testament dôALLARD DE LANNOY (Lille le 29 avril 1610 mauvais 

état) : Deux emballages : testament dôAllard DE LANNOY et testament de monsieur Allard 

DE LANNOY, fait le 23 (sic) avril 1610 en la ville de Lille. 

Dans lôun dôentre eux se trouve la copie de lô®pitaphe de Barbe HERLIN, veuve dôAllard DE 

LANNOY, seigneur de Canteleu, décédée le 28 juillet 1583. 

Pièce 33 : Lettre adressée à monsieur DE BERLES, Mottinghen, lieutenant général de la 

gouvernance dôArras, pr®sentement ¨ B®thune, par Laurent SCRIECK (9 avril 1644) 

concernant la transmission de pièces (cette pièce, en assez mauvais état, a peut-être servi 

dôemballage ¨ dôautres pi¯ces). 

 

Dossier 3 : Grand registre relié en parchemin, de 75 pages, en flamand : « Rekenynghe 

bernys ende reliquat die mits desen doet dheer Jacques ANNACKE ». Année 1710. 

 
Boîte 9 : 
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Dossier 1 : 

1 - Acte notarié, Arras, 1er juillet 1667.Fondation dôune rente de 100 florins par Marguerite 

DE FOURMESTRAULX, veuve de feu messire Jean-Baptiste DU VAL DE FIENNES, 

escuier, sr de Berles, Moutinghem, etc (représenté par Louys PREVOST, eschevin à son tour, 

Arras) au profit de la pauvret® de la ville dôArras pour le salut de son âme et de celle de ses 

parents, en particulier de celle de « Jenne LE MAIRE, sa mère ; la dite pauvreté est 

représentée par »Antoine DESCOULEURS, escuier, sieur du Moron, Philippe DENIS, 

escuier, sr de Revillon, Jean-Baptiste BOUCQUEL, licencié es loix, avocat fiscal à la 

gouvernance dôArras Charles THERET, aussy licenci® es lox, avocat au conseil dôArtois, 

Guillaume POSTEL, rentier, Charles PORTEBOIS, ancien greffier du gros, , Guillaume 

ROUTART, aussi rentier, François DE LA HOUSSOY et Jean-François LAMBERT, 

marchands, demeurant en la ville dôArras, tous commis g®n®raux ¨ la charit® et bourse 

commune des pauvres de cette ville. Codicille passé à Lille le 31 octobre 1667, comportant 

lôaccord personnel de ladite Marguerite DE FOURMESTRAULX. 

 Sur lôemballage : « contact originel de la fondation dôune rente annuelle (de cent corrigé en) 

nonante  florins que madame de BERLES a faite pour satisfaire au testament de sa mère ». 

- sd : Liste des donations pieuses faites par demoiselle Jehenne LE MAIRE, veuve de feu 

Allard DE FOURMESTRAULX. 

2 - Pièces 1 et 2 : Acte notarié, Lille, 30 avril 1638 (2 expéditions). 

Partage entre Pierre DE LANNOY, seigneur du Canteleu, Paul DE LANNOY, seigneur du 

Carnoy et demoiselle Marie DE LANNOY, veuve de feu seigneur DE FOURMESTRAULX, 

lesdicts du surnom DE LANNOY, frères et sîurs héritiers de feu Allard DE LANNOY, à son 

trèpas, seigneur de Canteleu, qui fut leur frère, de deux rentes : la 1er de 300 florins carolus 

par an au rachat de 4800 florins, assignée sur la ville dôYpres, di 1er juillet 1630, reviendra au 

seigneur du Canteleu ; la seconde rente, de même valeur, assignée sur la ch©tellenie dôYpres, 

du 14 février 1633, reviendra au sieur du Carnoy. Les seigneurs de Canteleu et de Carnoy, 

verseront à Marie DE LANNOY chacun 1600 florins. 

- Acte notarié, Arras, 4 avril 1662 (copie collationnée) : Confirmation par les marguilliers de 

la paroisse St Gery dôArras de la fondation dans cette ®glise par ç Jeanne LE MAIRE, veuve 

de Allard DE FOURMESTRAULX, sr de Val, et 2 obits, pour elle, décédée depuis le 14 

juillet 1622, et son mari ; et de la fondation de Jeanne DE FOURMESTRAULX, veuve de M 

Jacques BRETEL, vivant avocat, seigneur de Warenne, de 2 obits pour elle et son mari, 

décédé depuis le 14 juillet 1622. 

3 - Acte notarié, Lille, 18 juillet 1634 : Partage entre Pierre DE LANNOY, sr du Canteleu, 

demeurant à Lille, « Paul DE LANNOY, sr du Carnoy demeurant à Arras et Damoiselle 

Marie DE LANNOY, veuve de feu Paul DE FOURMESTRAULX, demeurant à Lille, frères 

et sîur de feu Allard DE LANNOY, vivant sr dudit Canteleu, de quelques rentes. 

- Réponses (Lille, 28 juin 1634), de Monsieur DE LA BAZECQUE, sur les articles posés par 

lôescrit de Mons Paul DE LANNOY, sr du Carnoy. Affaires du partage des rentes entre les 

h®ritiers dôAllard DE LANNOY. 

- Lettre (en allemand) du couvent de Saint-Ignace du 3 d®cembre 1610 (fragment dôun sceau). 

- Copie du testament de « Hugues LENTAILLEUR, bourgeois demeurant à Arras, estant de 

présent au lit, malade, en la ville de Douai (Douai 28 juillet 1556). 

- Description et compte de lôhéritage reçu par Catherine DU VAL, de son père « Jehan DU 

VAL, escuier, sieur de Berles, Monchel, vivant conseiller au conseil dôArtois, ®poux en 

secondes noces de  Marguerite DU CARIEUL, par son testament du 20 février 1633, en tant 

que fille unique de son 1er mariage avec Barbe REGNAULT « (S D années 1630). 

- Acte notarié, Arras, 15 décembre 1611 (copie collationée) : Contrat de mariage de maistre 

Jacques BRETEL, licencié es droit, fils de feu Jacques, lui vivant homme dôarmes des 
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ordonnances de feu Sa Majesté sous la charge du feu Sr conte de Henin, et de demoiselle 

Marie DE RETZ, et de demoiselle Jehenne DE FOURMESTRAULX, fille de Jehenne LE 

MAIRE, veuve et demeurée es biens de feu Allard DE FOURMESTRAULX, vivant sr de le 

val, et ¨ son trespas eschevin de la ville dôArras. 

- Copie du Testament de Robert LE MAIRE, demeurant au cette ville dôArras, et demoiselle 

Magdeleine LETAILLEUR, sa femme (Arras le 26 octobre 1575). 

4 - Copies annot®es du testament  dôAllard DE FOURMESTRAULX et Jehenne LE MAIRE, 

conjoints, (12 juin 1602) ; du testament de Jehenne LE MAIRE, veuve et demeurée es biens 

de feu Allard DE FOURMESTRAULX, vivant bourgeois et eschevin, a son trépas  de la ville 

dôArras (22 août 1620, Le mari est mort le 22 juin 1602, sa femme le 14juillet 1622. 

- Extrait du contrat de mariage de Michel DE LANNOY, escuier, sr du Carnoy, et de 

demoiselle Marie-Marguerite DE CROIX, fille de messire Jacques DE CROIX, chevalier, 

seigneur dôEscou et de dame Marie DE CROIX, sa compagne, (Château dôEcou le 20 mars 

1655). 

- Acte notarié, Lille, le 16 décembre 1652 (copie) : Reconnaissance par Anne DE 

BAUDRENGHIEZ, veuve demeurée es biens et dettes de feu messire Pierre DE CROIX, 

vivant chevalier, sr dôOYENBOURG, Triete,Lar etcé ¨ Jacques DE CROIX, chevalier, sr 

dôEscou, Wasquehal etcé, mary et bail de dame Marie DE CROIX, fille de la dite dame 

dôOyenbourg èdôAnne DE BAUDRENGHIEZ, veuve demeurée es biens  et dettes de feu 

messire Pierre DE CROIX, vivant chevalier, sr Oyenbourg, Triete, Lar etcé.dôune somme de 

800 florins carolus promis lors de son mariage. 

- Copie de Testament de François DE GENEVIERS, sr de Waudricourt (Waudricourt 10 avril 

1652). 

 

Dossier 2 :  

1 - Une liasse de 3 quittances (dont 2 imprim®es) donn®s par le magistrat de la ville dôArras 

(1663-1664) pour la famille DE LANNOY. 

- Deux lettres de Jean-Baptiste DU VAL à son neveu « M de LANNOY chevalier, sieur du 

Carnoy  de présent à Lille (Arras 25/08 et 13/10/1663. 

- Mémoire des sommes dues par Pierre CAMP (reliefs du à la seigneurie de Villers) s d fin 

XVIe. 

- Lille, le 07/01/1589 : Lettre de Purge de la terre et cense de lôEstr®e ¨ Saint-Ghain en 

Mélanthois acquise par feu Mons Allard DE LANNOY mon père, que Dieu absolve, de 

Maximilien de LA HAYE, escuier, seigneur du Fresnois et damoiselle Anne DE LA 

CAUCHIE sa compagne óLille 7 janvier 1589 (parchemin un sceau us®). 

- 1653 : Compte de lôadministration de Bernard LEFEBVRE des biens appartenant à Monsr et 

Madame DE PRONE, depuis 1750 à 1753. 

2 ï Registre recouvert de parchemin, comprenant 26 comptes de 1583 à 1590, concernant les 

revenus des biens dôAllard DE LANNOY, Sgr de Canteleu. 

 

 

Boîte 10 : 
 

Pièce 1 : G1 : Faire-part de Décès de Edmond LEFEBVRE DU PREY le 30 octobre 1894 (34 

ans). 

Faire-part naissance dôAdolphe TRUCHE DU PREY le 17/08/1883, et de Marguerite Marie 

TRUCHE le 27 décembre 1885. 
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Faire-part naissance de Gaston LEFEBVRE DU PREY le 15 juin 1889, et de Germaine le 6 

août 1887. 

Coupures de presse : fun®railles dôAdolphe TRUCHE (28 ans), démission en 1902 de M 

LEFEBVRE DU PREY, maire de Coquelles, avis DC de Jules LEFEBVRE DU PREY le 29 

avril 1903. 

 

Pièce 2 : G2 : Louis MARTEL, mon contemporain, courrier de L MARTEL du 8 janvier 1847 

(demande fonction de juge), courrier 15 janvier 1847 signé Martin annonçant la nomination 

de L Martel, courrier du 4 février 1880 de Lefebvre du Prey  adressé à M Auguste J 

LEFEBVRE DU PREY au sujet de Gu´nes, de L Martel é notes diverses sur Louis 

MARTEL, résultats des élections de 1863 St-Omer  L Martien et De MONNECOVE 

 

Pièce 3 : G3 : papiers Auguste LEFEBVRE DU PREY fils de LEFEBVRE HERMANT 

Courrier Minist¯re de lôagriculture du 4 janvier 1850, du 29 avril 1856 (contrôle documents 

fournis par commission de statistiques), 1858 remerciements publication, courriers divers, 

Courrier ordre des avocats 20/01/1849  attestation stage dôAuguste  

Notice individuelle dôAuguste LEFEBVRE DU PREY avocat.  (23 papiers) 

 

Pièce 4 : G4 : Concerne Pierre CAYET constitution de rente au profit de Pierre CAYET en 

1751 ï Thélus, par Florent LAUCRY ? sceau papier 2 feuillets 

Acte de baptême de Pierre Ghislain CAYET : paroisse de Thelus le 23 juillet 1722 

 

Pièce 5 : les 3 filles de LEFEBVRE-HERMAND 

Faire-part de décès de Gustave BOUCLET DE FREVILLE le 07/05/1900, DC de Narcisse 

BOUCLET DE FREVILLE le 19/01/1901 26 ans, Val®rie DôHALEWYN le 01/03/1899, 

Mathilde-Marie LEFEBVRE DU PREY le 21/04/1875 et coupure de presse, faire part DC de 

Anna-Marie-Henriette LEFEBVRE DU PREY le 2/12/1881 et coupure presse,  de Eugénie-

Bertine LEFEBVRE DU PREY le 14/1/1899 et coupure presse, obit pour Narcisse  

BOUCLET DE FREVILLE  DCD le 19/09/1901. 

Copies photos Mathilde LEFEBVRE DU PREY (petit faire part mortuaire) et de Anna 

BOUCLET de FREVILLE (idem). 

 

Pièce 6 : G6 : livret : Le président LEFEBVRE DU PREY par Louis BOSSU en 1906. 

Discours prononc® ¨ lôaudience solennelle de rentr®e de la cour dôappel de Douai en 1906. 

 

Pièce 7 : G7 LEFEBVRE-CAYET 

Partage des biens de Pierre CAYET, grand-père de Mme LEFEBVRE-CAYET en date du 28 

janvier 1764 : 3 documents. 

 

Pièce 8: G 8 : Faire part de décès de : Mme Charles CAPPE DE BAILLON née Sophie de 

LIERS en 1902, de Mme CAPPE DE BAILLON  née Eugénie de LESCHAUX en 1910, de 

Edmond Marie LEFEBVRE DU PREY en 1910, de Jacques-Joseph-Marie-Ghislain 

LEFEBVRE DU PREY en 1908 à l'âge de 3 ans. 

 Faire part mariage de Edmond LEFEBVRE DU PREY avec Henriette COPPIETERS en 

1892, de Raoul LEFEBVRE DU PREY avec Antoinette DE SAINT JULIEN , naissance de 

Hélène LEFEBVRE DU PREY fille d'Edmond, images communion de Georges LEFEBVRE 

DU PREY et de  Edmond,  allocution lors mariage Raoul LEFEBVRE DU PREY et 

Antoinette DE SAINT JULLIAN  en  1903, coupures journaux diverses , élections  papiers et 

coupures journaux, journal Courrier du Pas de Calais de 05/02/1869, affiche élection candidat 

Lefebvre du Prey. 
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Pièce 9 : G 9 : Edmond LEFEBVRE DU PREY. 

Elections coupures de presse diverses. 

 

Pièce 10 : G10 : notes généalogiques sur la famille DE ROY ou DEROY. 

 

Pièce 11 : G 11 : Paul-Ernest Aimé-Marie LEFEBVRE DU PREY, fils dôAuguste et de Julie 

DE COUSSEMAKER. 

Acte de naissance de Paul le 06/09/1858. Résultats scolaires, certificat es bachelier,  

distribution des prix Douai 1870, photo classe.. (22 pièces). 

 

Pièce 12 : G 12 : bulletin hommes du jour : notice sur LEFEBVRE-CAYET et LEFEBVRE-

HERMANT, Mémorial de Lille 27/10/1860  Décès LEFEBVRE-HERMANT, photo de ?, 

Mémorial Artésien 1860, élection Le SERGEANT DE MONNECOVE, courriers divers. 

 

Pièce 13 : G 13 : Madame CAYET décédée en 1757 ; extrait registre baptême et sépulture, 

inventaire après décès de SCORION. 

 

Pièce 14 : G 14 : Notes généalogiques sur les TERNINCK dôHondeghem et dôYpres. Partage 

des biens en 1818 de Caroline TERNINCK. Les TERNINCK-LAMPS dôHazebrouck. Extrait 

registre DC commune de Bailleul An 5. 

 

Pièce 15 : G15 : Pierre Ghislain CAYET, avocat nommé bailly seigneurie Dacheville 1755, 

actes de baptême et de mariage. 

 

Pièce 16 : G 16 : Faire-part décès de : Julie LEFEBVRE DU PREY le 21/07/1879 (4 exemp), 

Eugénie LEFEBVRE DU PREY le 07/11/1881 (3 exemplaires et coupure presse),  naissance 

Gérard, Marie-Thérèse, et Jean VAN KEMPEN, faire-part mariage VASSOR DE LCA 

TOUCHE et Renault DU MOTEY (3 papiers), mariage Antoinette TOURNIER avec Alfred 

GROULT,  mariage TOURNIER/FOURNIER, mariage FREY/TOURNIER,  notes sur les 

LEGRAND, MARTEL, RASSON, TOURNIER. 

 

Faire-part de décès : Hortense GAVET 1894, Mm VAN KEMPEN née Jeanne 

FOUGEROUX DE CAMPIGNEULLES 1907, Léon PETIT 1903, Louis LEGRAND veuf de 

Marie HIBON 1905, Léonie Maie Thérèse LEGRAND 1915, Louis-Philippe LEGRAND 

veuf de Marie HIBON 1905, Alexandre LEGRAND 1897, Emélie DELORY/Alexandre 

LEGRAND 1897, Mme Henry DE MOTTEY /Charlotte FERET de BOUILLONNEY 1890, 

Mlle Théodore-Joséphine-Philippine LEGRAND 1904, Julien-Philippe-Achille TOURNIER 

1902, Mlle Noémie TOURNIER 1906,  Edouard LE VASSOR de LA TOUCHE/du 

BRESNAY 1905, Marie-Rose DU DRESNAY 190, Félix TOURNIER 1895, Anna-Marie 

RENAULT du MOTEY 1903, Jacques Renault du MOTTEY 1903. 

Affiche service funèbre Dame Julie LEGRAND épouse TOURNIER 1839. 

 

Pièce 17 : G 17 coupures  presse : Funérailles Auguste LEFEBVRE DU PREY : 1905, 

Indépendant 1905 et Douai républicain 1905. 

 

Pièce 18 : G 18 : Le chanoine LEFEBVRE DE PALME courriers divers France et Allemagne. 

 

Pièce 19 : G 19 : Descendants de Mme LEFEBVRE de Wardrecques fille de Nicolas 

LEFEBVRE. 
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Naissance dôEm®lie LEFEBRE-DELASSUS 1893.  

Faire-part de décès de Abel SENLECQ 1914, Louis-Joseph LEFBVRE 1885, Helena 

LEFEBVRE 1901, de Rose-Marie HELLEBOID veuve de COUSIN 1884, Mme veuve 

LEFEBVRE née Helena COUSIN, Louis LEFEBVRE/Delassus 1906, Mme Zulmé 

MUTUEL épouse DELASSUS 1888, Charles DELASSUS veuf Zulmé MUTUEL 1902,  

Emélie DELASSUS 1892, Rose LEFEBVRE 1885, Auguste MOREL 1892. 

Mariage SAGOT/SENLECQ 1898. 

 

Pièce 20 : G 20 : Décès de  LEFEBVRE DUPRE frère de LEFEBVRE-HERMANT,  

courriers et journaux (Indépendant et Mémorial Artésien octobre 1860). 

 

Pièce 21 : G 21 : Descendants de Charles-Benoît DE TERNINCK-DE CONINCK de 

Steenvoorde. 

Extrait registre Steenvoorde, courrier Comité Révolutionnaire de Bailleul, laissez-passer pour 

TERNINCK, BEHAGLE, courriers à Messieurs les administrateurs du Nord, membres du 

directoire dôHazebrouck, papiers Jules BERTEN. 

 

Pièce 22 : G 22 : Abbé LEFEBVRE, chanoine de Warnie. 

Courriers divers, compte général des dépenses recettes depuis le 5 mars 1909, lettre avec 

cachet cire de lôabb® DE FEBURE, une autre de 1806. 

 

Pièce 22 bis : G 22 

Papiers concernant lôabb® LEFEBVRE de PALME. 

Courriers de Lindheim, du monastère de Melleray ordre de Cîteaux,  

Donation bureau bienfaisance de Béthune 1833. 

Documents testament. 

 

 

 

Boîte 11 : 
 

Pièce 23 : Abbé LEFEBVRE de PALME. 

Courrier de Berlin 1825. 

Demande de pension ecclésiastique.  

 

Pièce 24 : Abbé LEFEBVRE du PREY : 

Courriers divers de Paris, Berlin, Arras, Rome et de la Grande Aumônerie de France. 

 

Pièce 25 : Abbé LEFEBVRE DU PREY : 

Courriers états de frais à Berlin, carnet de notes voyage à Husesheim en 1795, séjour à 

Possam, à Berlin 

 

Pièce 26 : Notes généalogiques sur Antoine DUPUIS et Marguerite CADET, notes sur les 

SAINTE-BEUVE et les COUPIGNY. Généalogie des familles Sainte-Beuve, Lefebvre et 

Terninck, Dupuis- Lefebvre,  

 

Pièce 27 : Albertine GAILLARD ,  veuve de Stanislas CAYET. 

Comptes de 1775 à 1780. 
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Pièce 28 : Mme dôHulluch, avocat CAYET. 

Courriers divers 1767,1768 1769, 1770. 

 

Pièce 29 : Avocat CAYET. 

Actes de 1745 et de 1768.  

 

Pièce 30 : Auguste Victor Marie LEFEBVRE DU PREY,  décédé à Douai en octobre 1905. 

Succession de Mr Auguste LEFEBVRE DU PREY, déclaration de biens en Belgique, formule 

de déclaration de mutation par décès, legs numéraire de Félix BERTEN, communauté 

LEFEBVRE DU PREY,  prorata fermages et immeubles de M LEFEBVRE DU PREY 

,successions recueillies par M LEFEBVRE DU PREY, papiers et courriers divers .Actes 

notariés entre Mme Auguste LEFEBVRE DU PREY et M Paul Ernest LEFEBVRE DU 

PREY, leur fils. 
 

Pièce 31 : Famille DUPUIS : 
Acte de mariage 1736 de Jacques Léopold DUPUIS et Anne-Laure de SAINTE BEUVE de 

Watterlot. 
 

Pièce 32 : Nicolas Joseph LEFEBVRE de Blaringhem. Les LEFEBVRE de Noirmoutier. 

Bail terres à Blaringhem, copie procuration de M Lefebvre de Noirmoutier 1723, saisine 

1783, Félix et Louis LEFEBVRE extrait de la revue du Bas-Poitou, actes de l'état civil e 

Noirmoutier courriers et documents divers petites notes manuscrites pour baptêmes et les 

décès des enfants de Pierre Joseph LEFEBVRE-LAUWERS. 

 

Pièce 33 : Dame de WARIN : 

Différents rapport de dénombrement et attestations. 

 

Pièce 34 : Décès de François Joseph Barthélemy-Auguste César LEFEBVRE à Blaringhem. 

Affiche mortuaire de 1811. 

 

Pièce 35 : LEFEBVRE-CAYET : 

Courrier du ministère de la justice M CAYET, Comte de lôEmpire 1891. 

 

Pièce 36 : LEFEBVRE-CAYET : 

Extrait du Moniteur 182 An 9 : Discours du président du corps législatif : le citoyen CAYET. 

 

Pièce 37 : Auguste LEFEBVRE et Julie Estelle Léonie DE COUSSEMAKER. 

Succession suite à leur mariage : familles LEFEBVRE et DE COUSSEMAKER. 

 

Pièce 38 : notes généalogiques diverses. 

ENLART, Beuvrière, Roye, etcé. 

 

Pièce 39 : LEFEBVRE Narcisse  né le 4 mars 1795, époux de Célestine Joseph HERMANT. 

Etat des services administratifs. 

 

Pièce 40 : LEFEBVRE de Blaringhem. 

Document de 1769 bisaïeul au collège des Jésuites de Cassel. 
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Boîte 12 : 
 

Pièce 41 : succession de Mme LEFEBVRE du PREY. 

Partage argenterie, couteaux entre Edmond, Jules, Auguste LEFEBVRE, Mme BOULET de 

FREVILLE. 

 

Pièce 42 : Louis Joseph Marie et Charlemagne Joseph LEFEBVRE. 

Courriers et extraits des registres : Extrait Registre An 9 : Louis Joseph Marie et Charlemagne 

Joseph Marie LEFEBVRE sont autorisés à rentrer en France, courrier An 8, certificat An 10 

pour LEFEBVRE Charlemagne émigré, courriers divers de Berlin. 

 

Pièce 43 : Monsieur le Major de SIREJEAN. 

Compte de succession de M le major de Sirejean décédè à Berlin  novembre 1803, courriers 

de M de Sirejean au chanoine Lefebvre de Palme. 

 

Pièce 44 : Paul LEFEBVRE du PREY : 

Dommages de guerre 1918 : maison à Hazebrouck. 

 

Pièce 45 : DUPUIS de Watterlol, DUPUIS-TERNINK et DUPUIS-BERTEN 

Extrait acte baptême de Antoine François Joseph Dupuis fils de Jacques Léopold et de Agnès 

de SOINNE 1741 : nomination d'Antoine Dupuis comme médecin à l hôpital militaire de 

Metz 1775 : extrait registre baptême Marie Joseph Rosalie Lefebvre fille de Simon et de 

Marie Anne TERNYNCK :extrait registre baptême Emeline Marie Adélaïde Dupuis fils de 

Antoine François Joseph et de Marie Anne Josèphe Rosalie Lefebvre : extrait registre 1782 

baptême de Louis Joseph Marie fils de Antoine Dupuis et Marie Anne Lefebvre : extrait de 

Bailleul tableau généalogique des Dupuis de Tramecourt : notes généalogiques des Dupuis et 

LECUCQ : laisser passer pour Marie Anne Joseph Lefebvre. 

 

Pièce 46 : Les DUPUIS 

"courriers du maire de St-Omer à M Dupuis TERNINK : extrait registre état civil Bailleul 

naissance d'Adelaïde Marie DUPUIS 1806 : 1808 naissance de Sophie Marie DUPUIS 

:affiche mortuaire pour Mme DUPUIS-TERNINK 1838 :courriers des parents de Henri 

DUPUIS qui lors de son DC, ont revendiqué la parenté vis à vis de son cousin et héritier Félix 

Joseph BERTEN cartes d'électeur : faire part DC de, Louis-Marie-Joseph DUPUIS veuf de 

Mme Adélaïde TERNINK,  Henri-joseph DUPUIS, Auguste-Marie BIESWAL, Candide-

Louis-Joseph LESCUIER maire de Tramecourt : image de communion de M Dupuis 1821. 

 

Pièce 47 : Les BERTEN : 

Notes généalogiques, cartes visite faire part DC de : Marie Thérèse  BERTEN, Virginie-

Alexandrine Berten, Mlle Eveline-Marie GOUBAU, Edouard-Félix-Joseph Berten; Marie-

Eugénie BONDUE, Joseph-Edmond-Marie-Herman Berten, Auguste-Horace-Joseph 

SARTEL, Edouard-désiré-Marie-Joseph, Félix-Joseph Berten courrier de la ville de Poperinge 

à M Berten bourgmestre,  diplôme de bachelier DUPUIS Louis François 1831. 

 

Pièce 48 : Contrat de mariage 1664, Arras. 

Entre Jean Louis DE THIEULAINE et Florence Françoise DEWAREMEZ. 

 

Pièce 49 : 

1700 : Testament dôAlbert de RESSEL, escuier de Flers, Malmaison. 
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Pièce 50 :  

1765 : partage Marie-Madeleine Rose DEROY. 

 

Pièce 51 : Renseignements généalogiques sur les BOUSSEMART. 

 

 

Boîte 13 : 
 

Grosse liasse divers procès (XVIIe siècle) 

Contient des pièces de divers procès pass®s devant le Conseil dôArtois et concernant Marie-

Florence DE MARKAIS et Monsieur DU FRESNOY. 

 

Dossier 1 : 

Gros dossier de papiers reliés par ficelle : 

- 15/10/1661 à Armentieres : Lettre de Barthélémy DE SAINT ELOY adressée à Mr 

CASSIN, à la Comté. 

- 1606 : Compte particulier que fait et rend à Noble Sr Jacques DOSTREL, Sr de Diéval, 

Magnicourt en Comté, Rocour en Leaulle, Maisnil, Baillescour, Charles DUPUICH, Notaire 

Royal résident au bourg de Houdain. (+ 4 autres petits comptes). 

- 27/04/1686 : Extrait du Registre aux causes de laterre et Haute Justice de La Comté. (+ 7 

autres petits papiers de requêtes). 

- 19/03/1686 : Vente par Sr Jacques GUERGAN demeurant à St Georges, de 20 mesures de 

terre à labour à Ranchicourt, à Charles GLORIANT, laboureur à la Comté et Isabelle DE LE 

TOMBE sa femme. 

- 1686 : Déclaration des frais prétendus et acquis par Jean Baptiste DUPUICH, Notaire et 

Procureur à Houdain. 

- 20/12/1685 à Hesdin : Charles GLORIANT, laboureur à la Comté et Isabelle DE LE 

TOMBE sa femme, achètent 20 mesures de terre à Boeugin et Ranchicourt à Jacques DE 

GUERGAN, écuyer, demeurant à St Georges. 

- 01/02/1687 : Sr François DE SALPERWICQ, écuyer, Sr de la Fresnoy, garantit sur Charles 

GLORIANT, marchand à la Comté et Isabelle DE LE TOMBE sa femme, les 20 mesures de 

terre achetées. 

- 01/02/1687 : idem que dessus. 

- 01/02/1687 : idem que dessus. 

- sd : Procès entre le Sr du Fresnoy, contre la Dame JAVELLE. 

- sd : Demande du Sr du Fresnoy. 

- sd : exposé de défense du Sr du Fresnoy. 

- sd : exposé du procès entre le Sr du fresnoy, contre Charles GLORIANT, sa femme et la 

Dame de Gavelle. 

- 1463 : Lettres dôachat du fief de 11 mesures et demie. 

- 01/02/1687 : Sr François DE SALPERWICQ, écuyer, sr du Fresnoy, demandeur, contre 

Charles GLORIANT, marchand laboureur à la Comté et Isabelle DELETOMBE sa femme. 

- 26/10/1689 : Requête du Sr du Fresnoy. 

- 09/09/1689 : Ordonnance dôassignation pour les parties en pr®sence. 

- 26/10/1689 : Dame Philippe Claude DE LA FORGE veuve de Charles DE WAVRANS, Sgr 

de la Cauchie, Rebreuve, en procès contre Sr François DE SALPERWICQ, écuyer, Sr du 

Fresnoy. 

- 1686 : Compte de Charles DUPUICH, receveur de Mr PIGNION. 
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- 11/05/1689 : Les 2 du Fresnoy se trouvent surpris de la requ°te dôAnne Claude DE LA 

FORGE, Dame de Gavelle. 

- 22/03/1689 : Requête du Sr François DE SALPERWICQ, écuyer, Sieur de la Fresnoy, qui 

demande ¨ faire plaider lôaudience du diff®rent à la Greffe de la Comté, avec la Dame de 

Gavelle. 

- 13/08/1653 : Procès entre Messire Gilles DU BOIS DE FIENNES, chevalier, Sr de 

Regnauville, et Damlle Léonore DU BOIS DE FIENNES, frère et sîur, enfants et h®ritiers de 

feu Gilles et de Damlle Françoise DE BRIAS. 

- 07/06/1687 : Lesdits GLORIAN et sa femme ont fait examiner lôacte de caution donn®e par 

le Sieur du Frenoy et Dame Madame Marie Flourence DE MARQUAIS, douairière de 

Provene. 

- 03/07/1691 : Requête de Mre Pierre DETAILLEUR, procureur du Sieur du frenoy, contre 

Charles GLORIAN et sa femme. 

- 22/06/1691 : Requête de François DE SALPERWICQ, écuyer, Sr du Fresnoy, pour faire son 

domicile en la maison de Mre Pierre DETAILLEUR, procureur au Conseil dôArtois. 

- 09/06/1691 : Requête de François DE SALPERWICQ, écuyer, Sr du Fresnoy, pour assigner 

à comparaitre à Charles GLORIANT et sa femme. 

- 19/09/1691 : Extrait du registre aux dictums de la Seigneurie de la Comté. 

- 29/11/1690 : Plaidoirie pour le Sr de Fresnoy. 

- 04/11/1690 : Inventaire des pièces produites par François DE SALPERWICQ, écuyer, Sr du 

Fresnoy, demandeur, contre Charles GLORIANT marchand demeurant à la Comté et Isabelle 

DE LE LOMBE sa femme. 

- 10/03/1686 : François DE SALPERWICQ, écuyer, prend comme procureur Jean Baptiste 

DUPUICH à Houdaing. 

- 04/11/1690 : Plaidoirie pour le Sieur du Fresnoy, contre Charles GLORIANT. 

- 10/10/1690 : Plaidoirie pour le Sieur GLORIANT et sa femme, contre le Sr François DE 

SALPERWICQ, écuyer, Sieur du Fresnoy. 

- 09/06/1690 : Plan des terres fait par Mre Michel DASSONVILLE, arpenteur demeurant à La 

Comté et Jacques PECQUEUR, caron demeurant à Rebreuve. 

- 04/10/1690 : Audience devant les hommes de fief de La Comté, avec François DE 

SALPERWICQ, contre Charles GLORIANT et sa femme. 

- sd : Inventaire des pièces du différent de requête. 

- 25/01/1690 : Audience devant les hommes de fief de la Comté. 

- 1690 : Copies de plusieurs actes notariés. 

- 1690 : Copies de plusieurs interrogations de témoins. 

- 09/02/1690 : Comparutions des procureurs devant les hommes de fiefs de La Comté. 

- 20/01/1690 : Procès devant les hommes de fiefs. 

- 27/02/1690 : Nombreuses pièces du procès avec interrogatoires dess témoins. 

- 26/10/1689 : Comparution de Mre Michel DASSONVILLE, arpenteur, demeurant à la 

Comté. 

- 10/12/1689 : Jean Baptiste DUPUICH, procureur du Sieur de la Fresnoy, contre Charles 

GLORIANT. 

- 1689 : 4 extraits du registre aux audiences de la terre de Haute Justice de la Comté. 

- Nombreux extraits des registres aux audiences. 

- 24/07/1612 (parch) : Maximilien DEZWARTE mari et bail de Damlle Jeanne DE BERRY, 

baillent une cense à Absalon DECQUE, laboureur à Waudricourt et Guislaine DE BELVAL 

sa femme. 

- 13/08/1653 : Procès entre Messire Gilles DU BOIS DE FIENNES, chevalier, Sieur de 

Regnauville, Dame é DU BOIS DE FIENNES, veuve du Sieur de Weppes, et Damlle 

Leonore DU BOIS DE FIENNES Dame dôHestru, tous fr¯re et sîurs, enfants et heritiers de 
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Messire Gilles DU BOIS DE FIENNES et de Dame Françoise DE BRIAS, dôune part ; et 

Damlle Marie DE GARGAN fille et curatrice des biens de Damlle Noelle DE SALPERWICQ 

veuve de Jacques DE GARGANé . 

- Nombreux autres papiers de procès (1463 à 1689). 

 

Dossier 2 : 

Compte que fait et rende madame Marie-Florence DE MARKAIS, veuve de messire Jeromme 

DE CASSIN, à son trépas chevalier Sr de Villers-Chastelle, Manchicourt etc. et dame desdits 

lieux, paravent veuve dôaussi deffunct messire Jan DE GHISTELLE, vivant chevalier, sieur 

de Provene, la Comté, la Motte et autres lieux, mère et tutrice légitime par autorité de justice 

aux personnes et biens de dôAlbert Dominique DE GHISTELLE, sieur desdits lieux, son fils 

ain®, debil dôesprit, quôelle a retenu dudit sieuré. en 1646 et jusquôen 1653. 

 

Dossier 3 : 

- 19/05/1677 : Gros dossier contenant la sentence donnée dans le procès entre Dame Marie 

Florence DE MARKAIS, intimée ; contre Me Adrien Florent DE GUERNONVAL, appelant.  

- Note au verso dôune lettre de Barthélémy DE SAINT-ELOY à M CASSIN et à la comtesse 

(Armentières 15 octobre 1661 : r®f®rence dôun procès (difficilement lisible) : Procès de vente 

par Monsieur DE GARGANT courut par Mr DU FRESNOY. Autre de Mr DE 

RENUWALLE, se disant héritier de Damoiselle DE BERRY pour le fief du Sart, terroir de 

Ranchicourt. 

 

 

 

Boîte 14 : 
 

Successions  

 

Pièce 1 : 15 documents : 

Succession de Caroline Françoise Victoire TERNINCK   décédée le 9 Août 1818 : 

- Testaments olographes du 07/12/1804 et du 12/08/1813. 

- Copies des déclarations de succession à Hazebrouck, le 07/11/1818. 

- Compte par Pierre DEBERDT, Commissaire priseur à Hazebrouck, de la vente mobiliaire 

pour les héritiers de Caroline TERNINCK. 

- 26/05/1819 : Compte de Mr Louis Jh Marie DUPUIS, rentier à St Omer, éxécuteur 

testamentaire de Damle Caroline Françoise Victoire TERNINCK. 

- 26/11/1833 : Biens indivis avec la succession de Melle TERNINCK. 

- 04/11/1818 : Partage des biens de la succession de Melle Caroline TERNINCK. 

- 20/10/1818 : Inventaire après décés avec noms des héritiers. 

 

Pièce 2 : succession 2 : 1 gros document en flamand : 

Partage de la branche des TERNINCK-BEHAGLE décédé en 1729. 

Acte notaire succession de Maximilien BEHAGLE, décédé  en 1729 (état de biens). 

 

Pièce 3 : succession 3 : 11 documents 

Succession des époux BERTEN-VAN COSTENOBLE : partages entre Félix Jacques 

BERTEN et sa sîur Marie Th®r¯se BERTEN, demeurant ¨ Poperinghes. 

Actes notaires suites décès Félix BERTEN, décédé le 28/09/1814 à Poperinghes : comptes, 

actes, partage et séparation.  
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Pièce 4 : succession 4 : 2 pièces pour le décès de Monsr Paul Ernest Aimé Marie LEFEBVRE 

du PREY, célibataire majeur, ancien avocat, décédé à St Omer le 23/09/1938. 

- Attestation notariée pour les consorts LEFEBVRE DU PREY, étude de M J Bertaux, Aire-

sur-la-Lys : 24/07/1939. 

- Extrait pour M lôabb® Charles LEFEBVRE DU PREY  janvier 1939, extrait pour Charles du 

PREY  24/07/1939 : délivrance de legs. 

 

Pièce 5 : succession 5 : 6 documents 

- 15/04/1819 : Testament de lôabb® Louis Joseph Marie LEFEBVRE du PREY à Blaringhem. 

- Biens de la succession de Monsr lôabb® LEFEBVRE, décédé à Blaringhem le 26/12/1821. 

- 04/06/1822 : Inventaire des biens de lôAbb® LEFEBVRE avec déclaration de succession. 

 

Pièce 6 : succession 6 : 5 documents. 

Partage des biens des époux TERNINCK-BEHAGLE : Monsr Pierre Jacques Benoit Augustin 

TERNINCK, jurisconsulte, décédé à Bailleul le 02/06/1806, et Dame Angeline Eugénie 

Dorothée Antoinette BEHAGLE son épouse, décédée à Bailleul le 14/04/1797. 

- Partage des biens du 04/09/1807. 

- 15/09/1809 : Partage des bois. 

- 27/05/1814 : Liquidation mobilière de la succession. 

- 14/08/1806 : Déclaration de successions au Bureau de Cassel. 

- 22/09/1806 : Déclaration de successions au bureau de Poperinghe. 

- 22/11/1806 : Déclaration de succession au bureau dôYpres. 

- 11/10/1806 : D®claration de succession au bureau dôHazebrouck. 

- 10/10/1806 : Déclaration de succession au bureau de Lillers. 

- 28/11/1806 : Déclaration de succession au bureau de Bailleul. 

- 06/09/1825 : Déclaration de succession au bureau dôHazebrouck. 

 

Pièce 7 : succession 7 :  17 documents. 

Succession de Mme Marie Alexis LEFEBVRE veuve MEURICHE décédée à Aire le 

03/02/1832.  

- 2 documents de succession collatérale. 

- 07/02/1832 : Lettre de Me DUPUIS, annon­ant le d®c¯s ¨ ses fr¯re et sîur. 

- 18/10/1784 : Testament de Damle Marie Alexis LEFEBVRE vivante à Blaringhem. 

- 20/05/1819 : Testament de Damle Marie Alexis LEFEBVRE epouse MEURICHE. 

- 30/03/1828 : Codicilles du Testament de Mme Marie Alexis LEFEBVRE. 

- 07/07/1832 : Succession collatérale à Mr Charlemagne LEFEBVRE DE PALME, grand 

vicaire du Dioc¯se dôArras. 

- 07/1832 : D®clarations de successions aux bureaux dôHazebrouck, de Norrem, dôAire, 

Fauquembergues. 

- 29/09/1810 : Inventaire des différentes successions de la famille LEFEBVRE. 

- sd : Biens de la succession de Madlle Isabelle LEFEBVRE, et tenus en usufruit par Mme 

MEURICHE. 

- sd : Biens communs entre Mr LEFEBVRE DE PALME et la succession de Mme 

MEURICHE. 

- sd : Biens communs entre Monsr LEFEBVRE DE PALME et la succession de Madame 

MEURICHE. 

 

Pièce 8 : succession 8 : 8 documents. 

- Succession Mr Charles DUPUIS, décédé le 21/08/1875 à Froidmont. 
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- 09/03/1830 : Liquidation mobilière de la succession de Mr et Mme DUPUIS. 

- 06/02/1906 : Succession de Me Félix Joseph BERTEN : partage partiel et lot de Mr Paul 

LEFEBVRE du PREY. 

- 27/11/1891 : Partage des immeubles en France dans la succession de Mr DUPUIS, extrait 

pour Mr BERTEN : Immeubles à Merris, Serques, Berthen, Meteren, Wimezeele, 

Steenvoorde, Terdeghem, Blaringhem, Hondeghem, Wallons-Cappel, Staple, Lynde, 

Renescure. 

 

Pièce 9 : succession 9 : 18 documents. 

- Successions de Caroline TERNINCK, et Mme MEURICHE, de Marie Anne Isabelle 

LEFEBVRE, de lôabb® Louis LEFEBVRE. 

- 26/07/1833 : Partage des biens délaissés par Mr LEFEBVRE le vieux et Melle LEFEBVRE. 

- 18/12/1832 : Procès à St Omer entre Mr Benoit Joseph Charles TERNINCK de Arras et ses 

fr¯res et sîurs, contre le Sieur Henri BOUSSEMART, propriétaire à Paris.  

- Succession des époux BERTEN ï DUPUIS : Contrat de mariage du 09/09/1810 et pièces 

relatives à leur communauté. 
 

Pièce 10 : succession 10 : 1 liasse  

- 1872 : Successions recueillies par Mr LEFEBVRE DU PREY : celle de Mme        

GUILBERT née       RASSON, celle de Mr Narcisse LEFEBVRE DU PREY son père, celle  

de Mlles Henriette Julie et       Eugènie LEFEBVRE DU PREY ses tantes, celle de Mlle     

Eug¯nie LEFEBVRE DU PREY sa sîur. 

- Communauté LEFEBVRE du PREY 1858 : Etat des biens de la communauté. 
 

 
 

Boîte 15 : 

 
Pièce 11 : succession 11 : 7 documents 

Nicolas LEFEBVRE du PREY et Marie Catherine PINTE 
 

Contrat de mariage Nicolas LEFEBVRE et Marie Catherine PINTE en 1697, testament de 

Mme Lefebvre Pinte, certificat dôinhumation de Marie Catherine Pinte succession de Nicolas 

LEFEBVRE DU PREY 1743, 1744.  

 

Pièce 12 : Félix BERTEN 1906   succession 12 : 5 pièces  

Extrait matrice cadastrale de Watou, compte des dettes et charges incombant à M Auguste 

LEFEBVRE DU PREY, du chef de sa part recueillie dans la succession de Félix BERTEN 

Succession de Félix Joseph BERTEN liquidation partage, masse à partager et autre document 

Succession de Felix BERTEN partage partiel. 

 

Pièce 13 : 10 documents. 

Succession de Mme DRION née BEHAGEL. 

Copie testament 1831, courriers 1829, 1830, attestation de M Charlemagne LEFEBVRE, 

attestations diverses. 

 

Pièce 14  2 pièces 

Donation et partage entre vifs Mr Aimé DE COUSSEMACKER  en 1853 (notaire Léon 

Lotthé à Bailleul). 
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Pièces 15 :  7 pièces  

Seigneurie de WATERLOT à  Molinghem. 

Le fief aux de SAINTE-BEUVE après les DE COUPIGNY. 

 

Pièces 16 à 21 : gros dossier  

Inventaire après décès dôHenri DUPUIS : 1865. 

 

Pièces 22 : famille DUPUIS : 6 pièces 

Frais de partage 1826, 1833. 

 

 

 

Boîte 16 : 
 

Pièces 1 : Watou 

a) Bail CARTON, Watou en 1831(en flamand) 

b) Watou, bail VANDEWALLE-DUVET à Benoit DEVOS 1890 

c) Watou : bail LEFEBVRE-DU-PREY-DE COUSSEMAKER à DEVOS 1895 

d) Watou : bail FEFEBVRE du PREY et Julia DE COUSSEMAKER à veuve Benoit 

DEVOS en 1904 

e) Watou : Cession de bail Achille DEVOS à Auguste DEQUIDT 1906 

f) Watou : bail Mme VANDEWALLE à veuve Jean DEVOS 1890 

g) Watou : Bail LEEBVRE du PREY à veuve DEVOS 1895 

h) Watou : bail LEFEBVRE du PREY à veuve DEVOS en 1905 

i) Bail Watou : VANDEWALLE /CARTON 1800 

j) Watou : bail DE COUSSEMAKER veuve de Lefebvre du Prey à DEQUIDT 1910  

k) Watou : bail DE COUSSEMAKER/DEVOS en 1910 

l) Watou : bail DE COUSSEMAKER/DEVOS 1917 

m) Courrier fin de bail DEVOS suite au DC dôun locataire 1921 

n) Courrier demande prolongement bail et refus  

 

Pièce 2 :  

Courriers divers : 

 a) Achat arbres par DICKINSON en 1917, vente dôarbres ¨ lôarm®e britannique en 

1917 ferme DEVOS. 

 b) ferme Watou arbres endommagés 1915. 

 c) 1916 arbres courrier notaire et autres. 

 d) autres courriers concernant les arbres ferme de Watou. 

 Estimation des arbres Watou fermes Devos et DEQUIDT. 

           Papiers armée anglaise : ordre de réquisitions arbres Watou,  règlement. 

 

Pièce 3 : Watou relevé cadastre propriétés LEFEBVRE du PREY-DE COUSSEMAKER 

1901. 

 

Pièce 4 : ferme de Stavele et ferme de Reninghelst 

 Partage DEVINCK 1871 

 Autres papiers en flamand 

 Adjudication biens nationaux à Stavele (terres)  An 12 provenant de la chapelle St 

Jean à Steene 
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 Factures restauration ferme de Stavele 

 Factures restauration ferme de Reninghelst  dommages de guerre  

 Acte cession terrain pour construction route communale pavée de Stavele par 

Crombeke au pavé de Poperinghe à Oostvleteren en 1857. 

 

Pièces 5 : 

 Courriers divers concernant propriété à Winnezeele 

 

Pièces 6 : 

Affaire LEFEBVRE du PREY/DAUCHY 

 Lettres de lôavocat 

 Sucrerie de Moerbeke 

 

Pièces 7 : Bollezeele : Courriers, quittances pour terres louées à Bollezeelle. 

 

Pièce 8 : Steenbecque : 

 Courriers divers location de terres. 

 

Pièces 9 : Boeschepe : 

Locations terres courriers. 

 

Pièce 10 : Inghem : 

 Mémoire pour Paul LEFEBVRE du PREY contre les époux Marc STEENKESTE-

BROUART dôInghem 1931 

 Extrait des minutes du greffe du tribunal de St Omer : 1933 

LEFEBVRE/STEENKESTE  

 

Pièce 11 : Merris : 

 Extrait matrice cadastrale Merris : terres appartenant à M DUPUIS-TERNINCK en 

1828. 

Courriers divers. 

 

Pièce 12 :  1860 : Watou acte en flamand : contrat famille KIECKEN. 

 

Pièce 13 : 1849 : conservation des hypothèques inscription  de Pierre Jean Joseph 

DUCORNETZ cultivateur à Westoutre. 

 

Pièce 14 : 24 décembre 1851 : acte en flamand  Succession à Watou de damoiselle Colette 

LIEFOOGHE décédée à Watou le 5 avril 1851  héritiers Jean LIEFFOGHE à Westoute, 

Joseph LIEFFOGHE à Locres, Louis LIEFFOGHE à Locres et Eugénie LIEFFOGHE épouse 

de Victorin GAILLARDE cultivateur à Poperinghe. 

 

 

 

Boîte 17 : Baux  
 

Dossier 1 : Berthen et Meteren 

Bail DE COUSSEMAKER/LEGILLON 01/10/1880, 01/10/1904 et 01/10/1913  

Enregistrement et reçus  (9 pièces). 
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Dossier 2 : Crochte : 

1 : bail 21/12/1918 Paul LEFEBVRE du PREY/ Constant VANNIEUWENHUYSE. 

2 : bail  23/02/1912 Estelle DE COUSSEMAKER/VANNIEUWZNHUYSE-POPIEUL. 

3 : bail 07/04/1924 Paul LEFEBVRE du PREY/ VANDAELE-DEBLONDE à Crochte. 

4 : transport de bail 23/08/1926 VANDAELE-DEBLONDE à OUTTIER et BECUWE-

OUTTIER. 

 

 

Dossier 3 : Ecques  

1- 01/10/1908  LEBEBVRE du PREY/BERTIN Denis. 

2- a 28/09/1867  LEFEBVRE du PREY Auguste / Louis LEGRAND. 

b 14/11/1874  / LEGRAND-DELOHEN. 

b, 20/11/1891  avec LEGRAND/DELOHEN. 

c, 06/04/1883 avec LEGRAND-DELOHEN. 

d, 10/04/1897  veuve GUILBERT/LEGRAND-REANT. 

e, 22/01/1908 bail Paul LEFEBVRE du PREY/ LEGRAND-DELOHEN. 

f, 17/12/1913 bail P LEFEBVRE du PREY / LEGRAND-DELOHEN. 

3-   a 10/10/1881 bail Eugénie LEFEBVRE du PREY/ JOLY-RISBOURG. 

      b, 29/04/1899 bail Eugénie LEFEBVRE du PREY/JOLY-RISBOURG. 

 

 Dossier 4 : Heuringhem 

1- a, 16/02/1910 bail Paul LEFEBVRE du PREY/BIENCOURT-LABRE et Julien 

BAROUX-MARQUANT. 

      b, 13/06/1919  idem 

2 - 16/12/1874 Auguste LEFEBVRE du PREY/Alexandre HOUZET. 

3 - 13/12/1833 LEFEBVRE du PREY/DEBUISSER. 

4 - 30/09/1865 A, Auguste LEFEBVRE du PREY/ locations terre Heurighem et autres à 

HAIGNERE. 

 B, bail 21/03/1818 Auguste HERMANT/DELESY-RISBOURG. 

 C, 03/11/1851  bail Narcisse LEFEBVRE/DEFRANCE-RISBOURGUE. 

 D, 26/07/1845  bail Narcisse LEFEBVRE/DUCHATEAU. 

 E, 17/01/1919 bail Paul LEFEBVRE du PREY/ DEMARETZ-CRENLEUX terres à 

Helfaut. 

 F, 15/07/1916 bail Paul LEFEBVRE du PREY/BIENCOURT-LABRE et BAROUX-

MARQUANT. 

 G, 31/07/1917  idem. 

 H, lettre dôengagement location idem au f 25/09/1918. 

 I, juillet 1836 bail Auguste HERMANT/ veuve DELESY ou DELASSAY-

RISBOURG. 

 J , bail HERMANT/DUPLOUY-CHAVIN. 

 

Dossier 4-5 : Heuringhem 

 a, bail 09/02/1884 Auguste LEFEBVRE du PREY/Alphonse LEQUIEN.  

 b, bail 04/10/1873 Auguste LEFEBVRE du PREY/ LEQUIEN-MERCIER. 

 c, bail 20/12/1874  à LEQUIEN-JOLY. 

 d, bail 7/11/1887 Auguste LEFEBVRE du PREY/ Pierre WICART-GUERMONT. 

 

Dossier 5 : Inghem 

 Bail 05/06/1907 bail LEFEBVRE du PREY/Rémy FOUBE. 
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 Bail 04/03/1914 idem à FOUBE/DUPLOUY. 

 Bail 23/08/1873 et 17/04/1882 Auguste LEFEBVRE du PREY/ THIBAUT-DUBUZ. 

 

Dossier 6 : Norrent-Fontes 

1) Bail Paul LEFEBVRE du PREY/ DUHAMEL-DUAMEL le 1/12/1911. 

2) Bail Paul LEFEBVRE du PREY/DUHAMEL-DUHAMEL 18/09/1886. 

3) Idem le 18/11/1887. 

4) Idem 14/10/1879. 

5) Idem 13/06/1919. 

6) Idem 28/01/1905. 

7) Auguste LEFEBVRE du PREY/DEREMETZ. 

 

Dossier 7 : Houleron 

1) 01/10/1855 Jule MASSON veuve GUILBERT bail à Séraphin LECLERCQ. 

2) 12/06/1846  idem. 

3) 07/09/1885 Auguste LEFEBVRE du PREY/Auguste VASSEUR à Houleron.  

4) 26/08/1905  idem. 

5) 09/07/1895  idem. 

 

Dossier 8 : baux divers 

1) 03/11/1917 Estelle LEFEBVRE du PREY bail à Camille SOETEMONDE à 

Winnezeele. 

2) 25/11/1880 Paul LEFEBVRE du PREY/ DELAHAYE-BONGE à Rebecques 

terres à Widdebroucq. 

3) 7/09/1927 Paul LEFEBVRE du PREY/ ENGAND-FLOURE à Widdebroucq Aire  

4) 06/11 au 18/12/1925 cession de bail DELAHAYE-BONGE à ENGRAND-

FLOURE à Widdebroucq à Aire. 

5) 16/09/1864 bail LEFEBVRE du PREY/ locations immeubles, de terres à 

Widdebroucq. 

6) 22/11/1872 bal Lefebvre du Prey/ BOULANGER-BAUDELLE et PICAVET  à 

Widdebroucq Aire. 

7)  Cession de bail par Mr CARTEL à PICAVET et BOULANGER. 

8) 29/07/1899 bail Auguste LEFEBVRE du PREY/FLOURE-DELHAYE et 

LESECQ-PICAVET à Widdebroucq. 

9) 22/05/1891 bail Auguste LEFEBVRE du PREY/ Floure et PICAVET à 

Widdebroucq. 

10)  20/06/1846 à Widdebroucq Bail RASSON veuve Guilbert /MARTEL.  

11)  04/04/1908 : bail LEFEBVRE du PREY/CARON-MAMETZ à Widdebroucq. 

12)  01/03/1844 : bail GUILBERT-RASSON à DELVART de Rebecques. 

 

Dossier 9 : Helfaut- Bilques-Heuringhem 

1) Auguste LEFEBVRE du PREY/DESMARETZ-GHIERS  bail à Helfaut. 

2) 11/11/1892 bail A Lefebvre d Prey à DESMARETZ-GHIERS  à Heuringhem. 

3) 18/11/1905 bail idem à Helfaut. 

4) 10/01/1880  bail à Helfaut DESMARETZ-GHIERS. 

5) 07/04/1887 idem. 

6) 17/04/1882 idem à Heuringhem. 

7) 29/1012 idem à Heuringhem. 

8) 09/01/1909 bail DESMARETZ-GHIERS à Heuringhem. 

9) 11/01/1911 idem Heuringhem. 
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10) 08/09/1910 bail Heuringhem DESMARETZ-CRENLEUX. 

11) Décembre 1874 bail Heuringhem DESMARETZ-GHIERS. 

 

 

Dossier 10 : bail  Houtkerque 

1) 28/07/1924 : bail Houtkerque LEFEBVRE DU PREY/ BAELDEN-DEVULDER. 

2) 08/01/1924 : Paul LEFEBVRE DU PREY bail à VANDENBROUCK-DEGRAND 

à Houtkerque. 

 

Dossier 11 : baux Bavinchove et Zuytpeene 

 1) 01/10/1869 bail ferme Bavinchove-Zuytpeene Pierre-Auguste DE VILMAREST à 

Désiré PIERENS. 

 

Dossier 12 : baux à Steenbecques 

1) 03/08/1934  Paul LEFEBVRE DU PREY à PAS-DECROOS courriers. 

2) 1933/1934 affaire LEFEBVRE DU PREY /COURTOIS pour fermages.  

 

Dossier 13 : 

1) 30/01/1922 bail Paul LEFEBVRE DU PREY/BRASSART-FUMERY à Saint-

Venant. 

 2) 11/04/1912  idem. 

 

Dossier 14 : 

1) 17/01/1917 bail Paul et Jules LEFEBVRE Du PREY/ COUSIN-MULLIE  à Aire. 

2) 08/011816 bail HERMANT/ DECROIX et TETART à Ligny. 

3) 09/06/1840  bail Auguste HERMANT/DECROIX-CARON à Ligny. 

4) 12/06/1892 idem. 

5) 23/11/1825 bail Ligny  idem. 

 

Dossier 15 : Berthen 

1) Bail Philomène Roussey fonds de maison Berthen  bail par Herminie DE 

COUSSEMAKER le 15/12/1902 

2) 30/10/1902 bail Berten DE COUSSEMAKER/DESWARTE 

3) 05/08/1821 bail Paul LEFEBVRE DU PREY/ HUCHETTE-CHIEUX à Berthen 

4) 05 mai 1926 bail Paule LEFEBVRE DU PREY/MACKE à Berthen + courriers 12 

 

 

 

 

Boîte 18 : Blaringhem 

 
1- Contrat de mariage Hazebrouck 28 novembre 1735. 

Entre le sieur Simon Gabriel LEFEBVRE, fils de feu Nicolas et Marie Catherine PINTE, et 

Marie Anne Isabelle TERNYNCK. 

 

2 ï Baux  en 1836,1843, 1834,1835 et 1838 entre LEFEBVRE DE PALME et plusieurs 

locataires à Blaringhem. 
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3 ï 1829 : vente terres Blaringhem. 

- 1808 à 1867 titres des terres de la ferme occupée par Emile DELVAL à Blaringhem. 

- 1924 courrier des Archives du Nord à Lefebvre du Prey sur terres  Blaringhem. 

- 20 novembre 1771 : Demande de Simon Gabriel LEFEBVRE pour recevoir la 

bourgeoisie de Saint-Omer 

- Bailli de Cohen : 31 mars 1751 courriers  vente de terre ,  2 lettres vente de terre 

seigneurie de Cohen le 28 février 1760, le 27 février 1750 achat de terre par 

LEFEBVRE DU PREY , 25 août 1747  constitution de rentes pour Marie Angélique 

LEMORT religieuse à Aire-sur-la-Lys, le 17 mars 1747  vente de terre à Blaringhem 

par Jacques Martin PINCEDEE marchand à Hesdin, 21 juin 1748 achat terre 

Blaringhem à Pierre Théodore BEAUVENTRE bourgeois marchand à aire et Marie 

Antoinette CODRON sa femme, saisine 2 novembre 1749,  Saisines 1749-1750- 1750 

sur Louis DOURLENS à Aire 

 

4 : 03 mars 1845 : affiche vente maisons, pâtures et terres à Aire et à Blaringhem. 

 

5 : Blaringhem 13 avril 1751  vente par Guillaume François LEROY et Marie Françoise 

LEROY sa sîur, ¨ Simon Gabriel LEFEBVRE. 

- 8 février 1741 Blaringhem, vente par Jacques DEUB et Thérèse LEROY sa femme, 

Francois FLAJOLLET et Jeanne Françoise LEROY sa femme, de terre à Simon 

Gabriel LEFEBVRE. 

 

6 : Bail 16/12/1910 LEFEBVRE DU PREY/ à BOUQUILLON-DUQUESNE  à Blaringhem 

- Transfert de bail 12/01/1871 par M LEFORT cultivateur à Blaringhem à M Jean 

Baptiste BOUQUILLON. 

- 29/03/1875 Bail LEFEBVRE DU PREY à Jean Baptiste BOUQUILLONïBOUCHEZ 

à Blaringhem. 

- 31/08/ et 17/09 1891 Bail de M LEFEBVRE DU PREY à M Georges BOUQUILLON 

à Blaringhem. 

 

7 : Bail à ferme 10/09/1883  M LEFEBVRE DU PREY et Estelle DE COUSSEMAKER son 

épouse à Mme Joséphine MARTEL, veuve de M Louis LEGRAND à Blaringhem. 

- Bail à ferme du 16/03/1891 de M  Auguste LEFEBVRE DU PREY  à M Louis 

LEGRAND et Angéla CABARET son épouse à Blaringhem. 

- 20/05/1901 Bail à ferme  de M Auguste LEFEBVRE du PREY à Mme Angéla 

CABARET à Blaringhem. 

 

8 : vente du 19/01/1919 ï Dame Sophie DE SANDELIN épouse séparée de M Fréderic 

Auguste Désiré DE PREUDôHOMME dôHailly demeurant ¨ Paris, de terres ¨ Blaringhem. 

 

9 : 29/07/1857 ï adjudication par Madame Augustine Josèphe DUPONT demeurant à 

Dunkerque veuve de M Alexandre LANSEL et leur fils Alexandre Auguste LANSEL, de 

terres à Blaringhem  à Jean Baptiste LORIDAN de Merville et M Louis MACQUART de 

TERLINE demeurant à Bruges. 

 

10 : 05/10/1867 ï bail  à ferme par M LEFEBVRE du PREY au sieur François Louis 

LEFORT, cultivateur à Blaringhem. 

     - 24/09/1846 :  13/03/1839bail entre Mlle Henriette Lefebvre et Rose LEFEBVRE de      

Arras à Michel Josèphe LEFORT et Rosalie HARLE, terres à Blaringhem. 
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11 : 13/0/1839 bail à ferme entre Nicolas Louis Joseph MACQUART de TERLINE à et Pierre 

JACQUES OUTTIER, et Catherine BAEY sa femme, de terres à Blaringhem. 

 

12 : 21/07/1819 : vente de terres Blaringhem  entre M Pierre Joseph Cornil OUTTIER 

cultivateur à Blaringhem à Mr MACQUART de TERLINE. 

- 09/06/1848 : Bail de Mr MACQUART de TERLINE à Victor GAEYMAEY 

cultivateur à Blaringhem et Adélaïde Sophie MORDACQ. 

 

13 : 14 thermidor An 3 : vente de terres à Blaringhem par citoyen François BAYART à Jean-

François DE LALEAU son beau frère et Angélique DUFRESNE son épouse. 

- 6 Germinal An 10 : vente de terre à Blaringhem par les héritiers FOURNIER à 

François Joseph DELALLIAUX veuve de Marie Angélique DUFRESNE. 

- 15 pluviose An 13 : Vente de terre à Blaringhem  par Marie Jeanne DELALLIAUX  

cultivatrice demeurant à Boeseghem veuve  à François DELALLIAUX. 

 

14 : 19/04/1824 : échange terre à Blaringhem entre Alexandrine BAYART veuve de François 

VINCENT à Blaringhem et Mr MACQUART de TERLINE. 

- 17/04/1814 vente  de terre  à Blaringhem entre Anne Josèphe DELALLAUX veuve de 

François BAYART à Blaringhem à Alexandrine BAYART veuve de François 

VINQUET. 

- 27/01/1818  bail entre le sieur Pierre Joseph MACHART, cultivateur à Blaringhem à 

Joachim Joseph MACHART son fils, dôun manoir ¨ Blaringhem. 

- 30/06/1827 : vente de terre à Blaringhem par le sieur Pierre Joseph MACHART et 

marie Isabelle de HOLLAND sa femme demeurant à Blaringhem à Louis 

MACQUART propriétaire à Hazebrouck. 

- 29/04/1853 : extrait de matrice cadastrale de Blaringhem biens de Mr MACQUART. 

- 5/01/1858 : vente de terre Blaringhem par Madame Augustine DUPONT de 

Dunkerque, veuve de Alexandre LOUSEL de Dunkerque  au profit du sieur  Louis 

MACQUART. 

- 15/07/1903 : Contrat dôassurances contre lôincendie pour des b©timents ¨ Blaringhem 

appartenant à M DELVAL-GAYMAY . 

 

15 : a) 27/03/1751 ï vente de terre Blaringhem par Nicolas Joseph LAY au Sieur Simon 

Gabriel LEFEBVRE.  

-  b) 6/12/1752 ï  même acte passé devant les échevins de Blaringhem. 

- c) 28/12/1753 ï Damoiselles Marie Thérèse Joseph et Marie Claire Aldegonde WALLEZ  

vente de terre Blaringhem  au sieur Simon Gabriel LEFEBVRE (seigneurie de Cohen). 

- d) 08/02/1849 : vente de terre à Blaringhem  par Amboise DOURNEL bourgeois marchand 

à Aire et Marie Madeleine Philippine BOURDREL sa femme à Simon Gabriel LEFEBVRE.  

-  17/06/1748 : vente de terre à Blaringhem par Pierre Théodore BEAUVENTRE marchand à 

Aire et Marie Antoinette Bernardine CODRON sa femme à M Gabriel LEFEBVRE (devant 

échevins). 

e) 19/08/1747 : Rente par Pierre Théodore BEAUVENTRE ¨ Sîur Marie Ang®lique 

LEMORT religieuse couvent à Aire, rente  de 25 livres par an suite au prêt de 500 livres. 

f) 16/12/1757 : vente de terre à  Blaringhem par Marie Anne Josèphe COCUD et Marie 

Catherine Joseph COCUD à Simon Gabriel LEFEBVRE. 

g) 27/02/1756 : vente de terre Blaringhem par Charles Joseph COCUD fils de Jean Baptiste  

demeurant à Aire à Simon Gabriel LEFEBVRE. 

h) 04/02/1757 : vente de terre à Blaringhem par Jean Baptiste COCUD soldat au régiment de 

Lille  à Simon Gabriel LEFEBVRE. 
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i) 16/12/1757 : vente de terre à Blaringhem par Marie Anne Joseph COCUD de Dunkerque et 

Marie Catherine Joseph COCUD dôAire  ¨ Simon Gabriel LEFEBVRE. 

 

16 : 20/07/1750 :  3 contrats de vente terre  Blaringhem par François CAUVREL laboureur à 

Blaringhem et Marie Guillaume du NEUFPRE, sa femme à Nicolas Louis LEFEBVRE. 

 

17 : 28/05/1748 :  2 extraits registre baptême - baptême de François Joseph Barthelemi 

Auguste César LEFEBVRE fils de sieur Simon Gabriel et Marie Anne Isabelle TERNINCK. 

 

18 :-  Passeport du 10/10/1830 pour circuler dans la Loire Inférieure pour M LEFEBVRE 

Charlemagne Joseph. 

- Courriers 08/1909 concernant la coupe des foins à Blaringhem, rappel de fermages. 

 

19 : a) 08/08/1739 : vente de terre à Blaringhem par Sieur Dominique Joseph HANON 

bourgeois à Aire et demoiselle Marie jeanne COLLART à Simon Gabriel LEFEBVRE et 

Anne Isabelle TERNINCK son épouse 

        b) autre vente des 03/10/1739 mêmes personnes   

        c) 26/06/1739  vente de terre mêmes personnes 

        d) 05/04/1756 : vente de terre Blaringhem par Jean Baptiste COCUD, soldat à Lille, à 

Simon Gabriel LEFEBVRE. 

        - 09/02/1756 : vente de terre à Blaringhem par Charles Joseph COCUD fils de Jean 

Baptiste et dame Anne Josèphe OLIVIER à Simon Gabriel LEFEBVRE. 

        - 14/12/1757 : vente de terre  par Charles Joseph COCUD et Jean Baptiste COCUD et 

Marie Anne Josèphe COCUD demeurant à Dunkerque et Marie Catherine Josèphe COCUD 

demeurant à Aire  tous fr¯res et sîurs, enfants et h®ritiers de feu Jean Baptiste COCUD et 

Anne Josèphe OLIVIER reconnaissent les ventes des terres à M LEFEVRE. 

         e) 24/02/1749 : contrat de vente de terre à Blaringhem par sieur Henri Joseph CATTOIR 

demeurant à la Gorgue à Simon Gabriel LEFEBVRE et demoiselle Marie Isabelle 

TERNINCK. 

         f) 17/01/1750 : copie de partage entre Simon Gabriel LEFEVRE bailli de Blaringhem et 

le Sieur Esme Louis DARLEN bourgeois rentier à Aire et demoiselle Alexis Constance 

BARD son épouse suite ¨ lôh®ritage du sieur BARD chanoine  de la collégiale de St-Pierre. 

 

20 : -   Plan section B La prairie à Blaringhem date ? du nouveau cadastre. 

- Cadastre de terres à Blaringhem, Merris, et Lynde. 

- Succession de Mr BERTEN Félix Joseph, ancien bourgmestre de Poperinghe décédé à 

Poperinghe le 23/02/1905. Titre de propriétés succession Berten 1814 à son décès. 

Titres anciens des acquisitions  acte 1750. 

 

21 : 7 mars 1880 Bail entre Mlles S LEFEBVRE et Julie LEFEBVRE à Mr Henri DEVOS 

Cultivateur à Blaringhem. 

- Le 1/08/1898 bail à ferme par AUGUSTE LEFEBVRE DU PREY à Mr Donat 

MAURE et Clarisse LEDOUX sa femme, de terres à Blaringhem. 

- Le 1/10/1803 bail de terres à Blaringhem par Marie Anne Isabelle LEFEBVRE à 

Simon Joseph GALLIOT. 

 

-   20 fructidor An 6 : Bail  de terre  Blaringhem par Marie Anne Isabelle LEFEBVRE à   

Simon  Joseph GALLIOT.                
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-  12/07/1786 bail par Antoine-François-Joseph DUPUIS  et de Maie Joseph Rosalie 

LEFEBVRE son épouse à Jerôme Joseph DENEUCHE laboureur à Blaringhem et 

Marie Joseph GUERBAUT sa femme, de terre à Blaringhem. 
 

22 : 14/07/1809 bail par Marie Anne-Joseph LEFEBVRE à Jean Baptiste DEZEETRE  

(DEZETTER) et Marie Catherine BRISBOUT sa femme, de terres et bâtiments situés à 

Blaringhem. 

- 04/04/1817 bail par Louis Joseph Marie LEFEBVR prêtre  à Jean Baptiste 

DEZEETRE et Marie Catherine BRISBOUT, de manoir amazé de maison et autre 

situés à Blaringhem. 
- 28/10/1835 bail par Charlemagne Joseph LEFEBVRE à Andre DEZETER, terre à 

Blaringhem. 
- 24 juin 1811 bail terre à Blaringhen par Marie Anne Pélagie LEROY à Jean Baptiste 

DENEUCHE cultivateur à Blaringhem. 
 

- 06/12/1810 bail  par Louis-Joseph Marie LEFEBVRE à Matthieu Joseph 

TERNYNCK de terre à Blaringhem. 

 

- 08/12/1809  bail de terre à Blaringhem par Louis Joseph Marie LEFEBVRE, prêtre à 

Louis WARINGHEM et Marie Thérèse DEPECKER sa femme. 

 

- 26/05/1810 bail  terres Blaringhem par Antoine François Joseph DUPUIS et dame 

Marie Anne Josèphe Rosalie LEFEBVRE sa femme à Jacques François GOBLET. 

 

- 14/04/1809 Bail Blaringhem par Joseph DUPUIS et Anne Josèphe Rosalie 

LEFEBVRE sa femme à Jacques François GOBLET. 

 

- 29/07/1808 Bail Blaringhem par Marie Isabelle LEFEBVRE et Charlemagne 

LEFEBVRE à François GOCZET cultivateur à Blaringhem. 

 

- 20/05/1808 bail Blaringhem par Marie Isabelle LEFEBVRE  et Charlemagne 

LEFEBVRE à Jean Charles SOENE cultivateur demeurant à Renescure. 

 

- 07/09/1807 bail Blaringhem par Louis Joseph LEFEBVRE à Matthieu Joseph 

DURANT cultivateur à Blaringhem et Marie Cécile Joseph MARTEL sa fille. 

 

- 17 septembre 1806 bail  Blaringhem par Marie Isabelle LEFEBVRE à Pierre François 

BAUDEL cultivateur à Blaringhem. 
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- 5 vendémiaire An 14 bail Blaringhem par Louis Joseph Marie LEFEBVRE et Marie 

Anne Isabelle LEFEBVRE à Jacques François GOBLET et Marie Anne Claire 

DEVOS sa femme. 

 

- 14 ventose An 9 bail Blaringhem par Antoine DUPUIS à Gabriel BELVA. 

 

- 23 janvier 1773 bail Blaringhem par Nicolas LEFEBVRE à François Joseph BELVA 

fermier à Blaringhem. 

 

- Nicolas Louis LEFEBRE à Jacques Joseph DE ROMMER et Marie Jeanne COCUD 

sa femme. 

 

23 : 04/07/1760 : vente de terre à Blaringhem par Damoiselle Marie-Thérèse Joseph 

WALLEZ au profit du Sieur Simon Gabriel LEFEBVRE (2 sceaux). 

 

24 : 02 février 1819 : vente de terre à Blaringhem par Joseph VANBELLE cultivateur à 

Blaringhem époux de Marie-Thérèse MEULLENAER, par Michel Joseph 

MEULLENAER cultivateur à Blaringhem et Gabriel Joseph DAVROULT cultivateur au 

hameau de Pecqueur commune dôAire et Augustine MEULLENAER son ®pouse  à 

maitre Charlemagne LEFEBVRE, prêtre chapelain du roi demeurant à Paris, et accepté 

pour lui par le Sieur Louis-Joseph Marie LEFEBVRE son frère, prêtre ancien chanoine 

demeurant à Blaringhem. 

- 25 mars 1807 vente par Joseph Benoît Ange CORTYL, propriétaire à Cassel, de terre 

à Hondeghem à Monsieur Joseph Marie LEFEBVRE, prêtre domicilié à Aire et 

damoiselle Marie Anne Isabelle Joseph LEFEBVRE sa sîur. 

- 17 juillet 1807 : bail par M. Louis Joseph Marie LEFEBVRE, prêtre à Arras à Cornil 

KOUKERKE, cultivateur à Quienville. 

- 23 janvier 1790 : vente par Jean baptiste DEMEY, meunier à Hazebroucq à Maître 

Charlemagne Joseph LEFEBVRE, prêtre chanoine de Lens de terre à Blaringhem. 

- 12 Thermidor AN 6 : vente par François Joseph DEROO cultivateur à Blaringhem et 

Marie Anne LAY son épouse, de terre à Blaringhem à Marie Anne Isabelle 

LEFEBVRE, jeune fille majeure dô©ge vivant des  revenus de ses biens. 

- 7 Messidor An 9 : vente de terre par Louis Joseph WARENGHEN, cultivateur à 

Blaringhem, et Marie Anne Thérèse DEPECKER son épouse, à Marie Anne Isabelle 

Josèphe LEFEBVRE. 

- 13 Germinal AN 8 : Louis Joseph WARENGHEN, cultivateur à Blaringhem et Marie 

Anne DEPECKER son épouse, vente de terre à Blaringhem à Marie Anne Isabelle 

Josèphe LEFEBVRE. 

- 15 Germinal AN 7 : vente par Michel Joseph LEFORT cultivateur à Blaringhem de 

terre à labour à Blaringhem, à Marie Anne Isabelle Josèphe LEFEBVRE. 

- 10 juin 1808 : bail LEFORT et LEFEBVRE (manque début acte). 

  

25 : 

- 4 janvier 1745 : vente par Nicolas LEFEBVRE  fils dôAntoine laboureur ¨ 

Blaringhem,  avec Nicolas François LEFEBVRE son fils ainé demeurant à Petite-

Synthe, vente de terre à Maninghem Flandre à Simon Gabriel LEFEBVRE bailli dudit 

Maninghem et demoiselle Marie Anne Isabelle TERNYNCK, son épouse. 
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- Dossier relié de 7 pièces : main levée 31 mars 1826 par Marie Anne Josèphe 

FAVIERE, veuve de Sieur Pierre KIEKEN demeurant à St Sylvestre Capelle et 

Charles Louis KIEKEN son fils mineur, Sieur François Pierre François MASSELIS 

cultivateur à Rexpoede et damoiselle Isabelle Benoite Constance KIEKEN, son 

épouse, Françoise Barbe KIEKEN et Augustin RACKELBOOM, mécanicien à Paris, 

veuf de Idoine Sophie KIEKEN remboursent la somme de 150 Frs à Xavier PICAVET 

et Amélie DELALIAU sa femme demeurant ¨ Willebroucq  commune dôAire. 

- 13 avril 1826 : vente par Xavier PICAVEZ, cultivateur et Emelis DELALLIAU 

demeurant au Widdebroucq à Aire, de terre à Blaringhem à M Nicolas Louis Joseph 

MACQUART, propriétaire à Hazebrouck. 

- 17 avril 1826 : hypoth¯que pour lôachat de terre. 

- 19 mars 1826 : arpentage des terres de M PICAVEZ pour la vente. 

- 29 mars 1824 : vente de terre par Benoit Joseph DELLALIAU journalier à 

Widdebrouck, à Xavier PICAVEZ cultivateur et Emelie DELALLIAU. 

- Affiche  vente de terre par licitation à Ebblinghem en 1825. 

 

26 : 24 et 25 juillet 1824 : Hospices commune dôAire  Remboursement de 2 rentes  par 

Mme veuve MEURICHE. 

 

 

Boîte 19 : Blaringhem  

1 : 21/04/1870 : Bail par Auguste LEFEBVRE du PREY à Mme Blandine DEBLONDE 

veuve DEZITTER, de terres à Blaringhem. 

2 : le 31/03/1879 : Bail par Auguste LEFEBVRE du PREY à Louis JOOS et Victoire 

DEZITTER sa femme, de terres à Blaringhem. 

3 : 28/11/1887 : Bail à ferme par Auguste LEFEBVRE du PREY à Louis JOOS et Victoire 

DEZITTER sa femme, de terres à Baringhem. 

4 : 27/08/1897 : Bail à ferme par Auguste LEFEBVRE du PREY à M Mme Louis JOOS-

DEZITTER, de terres à Blaringhem. 

5 : 30/04/1906 : Bail à ferme par Paul LEFEBVRE du PREY à M Mme Louis JOOS-

DEZITTER à Blaringhem. 

6 : 16/12/1910 : Bail à ferme par Paul LEFEBVRE du PREY à M Mme Louis JOOS-

DEZITTER à Blaringhem. 

7 : 28/10/1918 : Bail à ferme par Paul LEFEBVRE du PREY à M Louis JOOS veuf de dame 

Victoire DEZITTER, de terres à Blaringhem. 

8 : 22/10/1920 : Bail  par Paul LEFEBVRE du PREY à M Mme Jules GAZET-JOOS, de 

terres à Blaringhem. 

9 : 13/05/1910 : Bail à ferme par Paul LEFEBVRE du PREY à M Mme SCHACHT-

ACCART cultivateurs à Boeseghem, de terres à Blaringhem. 
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10 : 20/04/1896 : Bail à ferme par Auguste LEFEBVRE du PREY à Charles BRISBOUT et sa 

femme Zélie  DENEUCHE, de terres à Blaringhem. 

11 : 26/10/1904 : Bail à ferme par Auguste LEFEBVRE du PREY à M Mme Charles 

BRISBOUT-DENEUCHE, de terre à Blaringhem. 

12 : 30/04/1919 : Bail à ferme par Paul LEFEBVRE du PREY à Victor SCHACHT et Célina 

ACCART sa femme de terres à Blaringhem. 

13 : 30/08/1886 : Bail par Auguste LEFEBVRE DU PREY à Charles BRISBOUT et dame 

Zeélie DENEUCHE sa femme, de terre à Blaringhem. 

14 : 31/01/1910 : Bail par Paul LEFEBVRE DU PREY à Mme LOOSEN-LEGRAND, veuve 

de Alfred LOOSEN, cultivatrice à Blaringhem. 

15 : le 2/10/1868 : Bail à ferme par Auguste LEFEBVRE DU PREY à Lucien HARLEY et 

Stéphanie LEVEQUE sa femme, de terres à Blaringhem. 

16 : 12/11/1900 : Bail à ferme par Félix BERTEN à M DASSONNEVILLE, de terres à 

Blaringhem. 

17 le 19/01/1917 : Bail par Paul LEFEBVRE DU PREY à M Mme VAILLANT-DEZETTER 

de terres à Blaringhem. 

18 : 14/10/1889 : Bail à ferme par Auguste LEFEBVRE DU PREY à M Donat MAURE et 

Clarisse LEDOUX de terre à Blaringhem. 

19 : 4/12/1905 : Bail à ferme par Paul LEFEBVRE DU PREY à Louis BRISBOUT, de 

Blaringhem. 

20 : 27/05/1910 : Bail par Paul LEFEBVRE DU PREY à M Mme DELECROIX-

JOURDAIN, de terres à Blaringhem. 

21 : Bail par Paul LEFEBVRE DU PREY à Joseph  DELECROIX, de terres à Blaringhem. 

22 : Courriers Baux de terre : lettres entre propriétaire et locataire de terre à Blaringhem début 

XXe siècle : DUBOIS-CABARET (2), VAILLANT -DEZETTER, LOOSEN-LEGRAND, 

MAY -VENDIESSE, JOOS-DEZITTER, DUBOIS, DELCROIX-JOURDAIN, BRISBOUT-

DENEUCKE,  courriers divers gestion des locataires. 

 

Boîte 20 : documents manuscrits nommés : 

« Archives Nles A.D XVIIIe siècle n° de 1 à 11 
 
Document 1 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 8 messidor An6. 
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 Corps législatif, Conseil des anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 16 germinal an 6, relative aux contestations entre les créanciers des émigrés 

reconnus solvables, et les co-partageans, les co-obligés les cautions simples et solidaires + 4 

feuilles manuscrites Annexes. 

 

Document 2 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 11 thermidor an 6. 

 Corps législatif, Conseil des anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 1 floréal an 6, relative à la loi du 12 brumaire an 2 sur la reconnaissance des 

enfants nés hors mariage + 5 feuilles manuscrites annexe. 

 

Document 3 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 13 thermidor an 6. 

 Corps législatif, Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution  du 16 floréal, relative aux jugements sur le genre des preuves de possession dô®tat 

que les enfants nés hors mariage doivent apporter + 1 feuille annexe. 

 

Documents 4 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 6 vendémiaire an 6. 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 27 thermidor an 6 sur les domaines engagés + 1 feuille manuscrite annexe. 

 

Document 5 : Opinion de LEFEBVRE-CAYER séance du 13 vendémiaire an 7. 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 3 fructidor an 6, relative aux expropriations forcées + 1 feuille annexe. 

 

Document 6 : Opinion de FEFEBVRE-CAYET séance du 9 brumaire an 7. 

 Corps législatif. Conseil de Anciens ; Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 14 thermidor an 6 relative au régime hypothécaire. 

 

Document 7 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 3 nivôse an 7. 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFBVRE-CAYET sur la résolution 

du 19 frimaire an 7, relative à la répartition de la contribution personnelle somptuaire  et 

mobili¯re de lôan 7. 

 

 Document 8 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 22 nivôse an 7. 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 23 frimaire an 7 concernant les pères e , m¯res, ascendants et parents dôémigrés, 

ainsi que les droits de successibilité de la République + 5 feuilles manuscrites. 

 

Document 9 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 26 nivôse an 7. 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET  sur la 

résolution du 28 frimaire an 7, relative aux dispenses de service militaire + 2 feuilles 

manuscrites. 

 

Document 10 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET séance du 21 pluviôse an 7 ; 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYE sur la résolution 

du 28 flor®al an 6, relative ¨ lôorganisation judicaire civile. 

 

Document 11 : Opinion de LEFEBVRE-CAYET, séance du 23 ventôse an 7. 

 Corps législatif. Conseil des Anciens. Opinion de LEFEBVRE-CAYET sur la 

résolution du 26 pluviôse an 7, concernant les pères et mères, ascendants et parents dôémigrés 

ainsi que les droits de successibilités de la République + 6 feuilles manuscrites. 
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Boîte 21 : 
 

Dossier 1 : 

- 1890 : 2 Plans de Crochte : expropriation par la compagnie Chemins de fer du Nord 

- Début XXe siècle : lettres de fermage des terres à Crochte 

- Divers plans de la ferme de Crochte 

- 8 décembre 1847 alignement chemins de fer : haies le long de la ligne 

Dossier 2 : 

 1 frimaire An 7 : vente  de terre à Crochte  par Pierre Leonard  DE CROESER  et 

Marie Anne Louise LENGLE à Joseph BEHAEGHEL  et demoiselle Reine LENGLE sa 

femme (ventes de terre et succession de BEHAEGHEL). 

 17 août 1872 : Affiche vente de terres à labour à Crochte. 

 Etat des terres de la ferme de Crochte en 1853. 

 1847 : Expropriations  des terres à Crochte  pour le chemin de fer,  terres à M DE 

COUSSEMACKER Charles. 

 24 ao¾t 1847 Jugement dôexpropriation  terres de M DECOUSSEMACKER. 

 Chemins de fer commune de Crochte : expropriations diverses. 

 1847 : Expertise ferme Crochte  sur la traversée du chemin de fer (voir 6 plans) 

 1847 : adjudications, dôune ferme ¨ Crochte venant de la succession de Jacques Robert 

Auguste MINART. 

 1851 : Proc¯s suite ¨ lôexpropriation et destruction des b©timents de la ferme. 

  02 août  1847 : Affiche vente belle ferme, terres et pâtures à Socx, Crochte, et 

Quaedypre : ferme occupée par Charles Napoléon Alexandre CIEREN (droit de jouissance 

jusquôen 1849). 

 

Dossier 3 : 

 1) 1727 : vente de la ferme de Crochte par la famille GOBRECHT, et leurs alliés : 

DEBAECQUE, ELLEBOODE, VAN WAELSCAPPLE, JOETER, BEHAEGHEL, VAN 

PETEGHEM. 

 2) 9 septembre 1727 : acte en flamand,  famille GOBRECHT, DEBAECQUE, 

ELLEBOODE, VAN WAELSCAPPLE, DE PETEGHEM, JOETER 

 3) AN III, achat des terres à Crochte par le citoyen VILLIART 

 4) 15 Fructidor An II : partage des biens issus à Marie Louise Dorothée LENGLE 

épouse de Pierre Léonard de CROESER demeurant à Cassel suite à la succession de feu 

Thérèse  Cécile BECAERT sa cousine germaine maternelle décédée à Ypres le 27 novembre 

1788 

 5) 10 mai 1743 : lettre de M BECAERT à sa mère pour 15 mesures de terre achetées 

pour elle dans les paroisses de SOCX et CROCHTE 

 6) 1743  acte en flamand : Bonaventure COLLET époux de Anne Thérèse DEMAN. 

 7) 1729 : 3 actes en flamand et 1 en français : Bernard de la CROIX, écuyer vend sa 

grande cense au village de Crochte à damoiselle veuve du sieur Philippe BEKAERT 

 8)1728 : enveloppe concernant armoirie de Charles  DE COUSSEMACKER 

 

Dossier 4 :  

 1) 25 ventôse AN III  15 affiches concernant vente des biens des Emigrés à Crochte 

 2) 27 ventôse AN III : 3 PV ventes des biens des émigrés à Crochte 
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Dossier 5 : plan ferme à Crochte avec passage ligne chemin de fer 

 

 

Boîte 22 :  

 

1 : Document en latin dôune centaine de page  du 17e siècle : Droit  pour défendre les accusés. 

 

2 : liasse de 7 contrats du 18e siècle  (Montreuil). 

 1) 6 avril 1758 : vente par HURTREL seigneur dôArboval  et Dame Geneviève 

Félicitée DELAMOTTE, vente dôune maison ¨ Montreuil ¨ Fran­ois CONBERTICQUE 

aubergiste à Montreuil. 

 2) 9 mars1756 : estimation dôune maison saisie ¨ Montreuil : maison nommée La 

« Trinité » famille POTTIER de la HESTROY. 

 3) 30/09/1713 : bail de Lôh¹tel du FAYET à Montreuil par M Nicolas DE HEGHES 

notaire  et damoiselle Louise Marie SISIEZ sa femme à dame Marianne LALIS veuve de 

Jacques VULLART écuyer  seigneur de ROMONT. 

 4) 24 décembre 1756 : saisine entre Jean Baptiste Joseph HURTREL seigneur 

dôArboval et dame Genevi¯ve f®licit®e DELAMOTTE demeurant à Montreuil contre M 

Philippe Jean-Baptiste JACQUEMIN  sieur de Haulieu conseiller du Roi et dame Jeanne 

Antoinette LE GRESSIER. 

 5) 16 décembre 1756 : contrat de vente de lôhôtel du Fayet par M Philippe Jean-

Baptiste JACQUEMIN sieur de Haulieu  et Jeanne Antoinette LE GRESSIER son épouse à 

Jean Baptiste Joseph HURTREL seigneur dôArboval et dame Genevi¯ve F®licit®e 

DELAMOTTE. 

 6)  10 février 1756 : retrait lignager dôune maison ¨ Montreuil  par messire Philippe 

Jean baptiste JACQUEMIN sieur de Haulieu à Montreuil qui est cousin issu de germain du 

côté maternel avec dame Marie Anne Nalis MOULIN. 

 7) 20 janvier 1756 : sentence dôun proc¯s entre Charles Nicolas Remy Thomas 

POULTIER le jeune notaire et procureur à Montreuil et damoiselle Marthe POULTIER sa 

sîur comme héritier de feu Nicolas Rémy POULTIER son père et de damoiselle Marthe 

BOUCHE sa mère. 

 

3 : Chanoine LEFEBVRE : 1810 à 1823. En latin : 

Ratio : Perceptorum et Expositorum pro Reumo Dno LEFEBVRE, Cannonis Varmiensi  

Ceux sont les nombreux paiements que le Chanoine LEFEBVRE a reçus pendant sa vie 

sacerdotale à Varny. 

 

4 : Plusieurs papiers : 

- 24/10/1707 : Observations sur le Mémoire du Sr du Hamel, Chanoine de Séclin : il doit être 

pay® de deniers par les Doyens et Chapitre de lôEglise Coll®giale St Pierre à Lille, par les 

h®ritiers de Madame du Carnoy, , par Madame DEMICOURTé. . 

- 16/07/1710 : Le Conseil dôArtois lui obtient un mandat ¨ la charge des héritiers de Madame 

du Carnoy, suite à la vente de la terre de Willerval. 

- 1682 et 1683 : Les créanciers de feu Messire Antoine DOIGNIES, sont demandeurs et 

prétendants à la distribution des deniers procédant à la vente de la Terre et seigneurie de 

Willerval. 

 

5 : Grand rouleau généalogique en flamand de 2,60m de long sur 0,55m : Généalogie de la 

famille VAN DEN WALLE sur environ 10 générations. Intéressant !!! (18è siècle). 
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- Grand rouleau papier de 1,90m de long sur 0,30m : Dénombrement de fiefs aux territoires de 

Vraucourt, Bugnicourt, Bapaume, Lagnicourt, St Léger, Vaulx, Croisilles, etcé (15¯ si¯cle). 

 

6 : 22/03/1599 (parch scellé) : Bail de Jehan GELEE, jardinier demeurant es faubourg de Ste 

Catherine lez Arras, de 2 mesures à Jehan DE BEAUVOIR, demeurant à Arras. 

 

7 : 22/05/1808 : Vente de terres à Liettre et Herly, par Monsr Jean Jacques Marie 

BOISGERARD, propriétaire à Bouvigny, à Monsr François Jh Barthelemy Auguste César 

LEFEBVRE et Mme Victoire Guislain Jh CAYET son épouse, demeurant à Arras. 

- Papier enferm® dans un papier journal scell® par 5 sceaux, avec lôannotation : « Boeseghem : 

Acte dôachat de la parcelle dôEveraert » (sd). 

 

 

Boîte 23 : 

 
 3 ouvrages 

 1 : Registre dôavis et de conseil dôavocats praticiens  postulants au Conseil provincial 

dôArtois (Malines, Paris et docteurs en droit des universit®s). Il sôagit dôun recueil dôexemples 

dôavis et de conseils ¨ lôusage dôun avocat : 318 pages début du XVIIe siècle. 

 2 : Livre de comptes de la famille DE FOURMESTRAUX. 237 pages milieu du 

XVIIe siècle. 

Pages 164 à 225 : déclaration des rentes dues à Georges de FOURMESTRAUX, Sr de le Val.  

Domaines de Falempin, Carenchy, maison de lôAnge, et par d®biteurs : Antoine Dô 

HERICOURT, Maximilien DE SAINTE-ALDEGONDE. Mises à jour jusquôau milieu des 

années 1670. 

 3 : 1675 : actions du Conseil dôArtois contre messire André DE SAINTE-

ALDEGONDE, baron de Mingoval, qui doit 4500 livres à Dame Marie-Marguerite DE 

CROIX, veuve de messire Michel DE LANNOY, vivant chevalier, Sgr du Carnoy, demeurant 

à Lille. 

 

 

 

Boîte 24 : 

 
Dossier 1 : actes parchemin 

1- 20/09/1748 : Mr Jean Alexandre LOUIS, Notaire Royal à Arras, reconnait devoir la somme 

de 120 Livres gagée sur ses biens. 

 

2 ï 23/09/1748 : Requête de Jean François ROUSSEL, sergent ¨ verges du Magistrat dôArras, 

de contraindre Me Jean Alexandre LOUIS, Notaire Royal à Arras, de payer la somme de 120 

Livres. 

 

3 ï 03/10/1748 : Jean Alexandre LOUIS, Notaire dôArtois ¨ Arras, a expos® que par contrat 

du 12/09/1748, il a acquis pour lui et Nicolas HUSSON, bourgeois Me Perruquier à Arras et 

Françoise Joseph DU BUISSON sa femme, 13 mencaudées 1 boitellée et 3 verges de terre à 

Roclincourt, provenant de la succession de Natalie Joseph DE LE HELLE, veuve de 

Monsieur de Langle. 
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4 ï 07/03/1749 : Nicolas HUSSON, bourgeois, Mre perruquier à Arras, demandeur, reconnait 

que la Cour a rejeté les requêtes des oppositions à la saisie des biens de Mr Jean Alexandre 

LOUIS, Notaire à Arras, aux dépens de Marie Marguerite DEREURE fille majeure et Marie 

Suzanne VARNIER veuve de Jean LECLERCQ demeurant à Arras, Jean François 

ROUSSEL, et Marie Marguerite DERAISE et Marie Suzanne VARNIER. 

 

Dossier 2 : actes parchemins 

1 ï 17/06/1543 : Nobles Hommes Hugues et François DE SAINT JULHIEN, père et fils, 

demeurant à St Bonet, Diocèse de Clermont, reconnaissent devoir à Antoine LA ROCHE, 

habitant de Salers, la somme de 36 Livres 7 Sols, suite à la vente de draps. 

 

2 ï 16/06/1592 : Jehan DE FONTANGES, habitant de Salers, Diocèse de Clermont, héritier 

de feue Anthonia DE FONTANGES sa sîur, h®riti¯re de feu Guynard DU CHAMP, 

transporte à Noble Homme Anthoine DE SAINT JULHIEN, la somme de 15 écus de terre, au 

village de Roche à St Bonnet. 

 

3 ï 28/12/1769 : Papier imprim® et manuscrit de lôEv°que Louis Charles DUPLESSIS 

DôARGENTRE, Evêque de Limoges, sur les Bans du futur mariage entre Damle Anne Marie 

DE SAINT JULLIEN, domiciliée à Champagnac et Dnus Charles MALVIN, Marquis du 

Montazet, de St Victorin. 

 

4 ï 25/01/1390 : Biens de Pierre DE SAINT JULLIEN, écuyer, homme lige de Noble Sgr 

Jehan DE CHALON, Sgr de Chastelbelin, venant de la succession de feux Pierre DE SAINT 

JULLIEN et Antoine DE SAINT JULLIEN ses oncles, enfants de feu Messire Hugues DE 

SAINT JULLIEN, chevalier. 

 

5 ï 17/12/1543 : James DE SAINT JULLIEN, Colonel et Capitaine Général de 6 enseignes de 

gens de guerre à pieds, au pays de Piemont, pour le Service du Roi, confesse avoir reçu de 

Mre Antoine LE MACON, Conseiller du Roi, le paiement de ses frais de guerre, soit 300 

Livres tournois. 

 

6 ï 07/10/1543 : James DE SAINT JULLIEN, Colonel de gens de guerre Suisses, au Pays de 

Piemont, pour le service du Roi, a reçu de Mre Antoine LE MACON, Conseiller du Roi, le 

paiement de ses frais de guerre, soit 300 Livres tournois. 

 

7 ï 03/07/1550 : James DE SAINT JULLIEN, chevalier, Seigneur dudit lieu, Conseiller du 

Roi, demande que le Trésorier du Roy, donne 8 Livres tournoi à Jehan GIRARD, crieur 

publique . 

 

Dossier 3 : actes parchemins 

1 ï 04/04/1538 : Pasques DU SAUCHOY veuve de feu Laurent TAILLETEUR et Urbain 

TAILLETEUR son fils, reconnaissent la vente à Pierre DU CURTI, écuyer, homme dôarmes 

sous la charge de Monsr le Duc DôARSCOT et Dale Charlotte DE MONS sa femme, 

demeurant à Chocques, de 6 quartiers de terres labourables, situées au lieu nommé la Vigne. 

 

2 ï 05/03/1589 : Jacques MATON, laboureur, demeurant au village de Gonnehem et Michèle 

LE GAY sa femme, reçoivent 164 Florins de Mre Antoine MERCHIER, Sr Doresmeaulx, 

pour vente de 6 quartiers 14 verges de terre à labour à Chocques. 

 

Dossier 4 : actes parchemins 



52 
 

1 ï 22/10/1613 : Requ°te devant le Conseil dôArtois, par Pierre LE SOING, jardinier, 

demeurant es faubourg de Ste Catherine à Arras, contre Antoine HEAULME fils de Jehan, 

demeurant audit faubourg. 

 

2 ï 1682 : Jacques LE MAIRE, laboureur, demeurant à la Comté et Marie DU FRESNE sa 

femme, vendent à Madame Marie Florence DE MARESQUER, Dame douairière de 

Marquais, demeurant à la Comté, 7 quartiers de terre en 1 pièce au terroir de Beugin. 

 

3 ï 21/02/1684 : Pierre BECU, praticien, demeurant au Bourg de Houdaing, procureur de 

Dominique DABLEMONT, manouvrier, demeurant à la Comté, vend à Mme Marie Florence 

DE MARKAIS, Dame douairière de Provene, demeurant au château de la Comté, 3 quartiers 

16 verges de terre au terroir de Beugin. 

 

4 ï 05/10/1683 : Dominique DABLEMONT, manouvrier, demeurant à la Comté, reçoit 60 

Florins de Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Prouvenes, demeurant au 

Château de la Comté, pour vente de 3 quartiers 16 verges de terre à labour au terroir de 

Boeugin. 

 

Dossier 5 : actes parchemins 

1 - 29/01/1661 à Malines : 3 actes du procès entre Jean Baptiste DU VAL, Sr de Berles et 

Messire Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, dôune part, contre le Sieur Comte DE 

BUCQUOI, dôautre part. 

 

2 ï 15/05/1660 à Malines : 2 actes du procès entre Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de 

Berles, Mottinghem, comme mari et bail de Dale Marie DE FOURMESTRAUX sa 

compagne, et Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, contre Messire Albert 

DE LONGUEVAL, Comte de Busquoy, Chevalier de lôOrdre de la Toison dôOr, dôautre part. 

 

3 ï 26/06/1699 à Lille : Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE 

LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy, mère et tutrice de Jacques Adrien Joseph DE LANNOY 

et Paul Antoine DE LANNOY, écuyers et de Dale Marie Barbe DE LANNOY ses enfants 

cadets, et Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Seigneur de Fretin, contre le Seigneur Comte 

DE BUCQUOY, pour le remboursement de nombreuses rentes.(papier). 

 

4 ï 07/05/1640 à Bruxelles (copie papier) : Charles Albert DE LONGUEVAL, Comte de 

Bucquoy, etcé, nomme Mre Charles LE GAY, procureur au Grand Conseil de Sa Majesté, 

pour le défendre, au traitement de 25 Florins par an. 

 

Dossier 6 : 

1 ï 20/02/1622 (papier) : Constitutions de rentes que doit Monsgr le Comte DE BUCQUOY, 

citations de Jeanne DE LONGUEVAL sa première femme, Dale Candide DE FIENNES, 

chanoinesse de Mons et Philippe DE FIENNES son frère. 

 

2 ï 17/11/1631 (papier) : Messire Charles Albert DE LONGUEVAL, Comte de Bucquoy, 

Baron de Vaux, donne ordre à Guillaume DAIX, Receveur de la Baronnie de Vaulx, 

demeurant ¨ Arras, dôemprunter la somme de 24000 Florins, pour rembourser une rente de 

1500 Florins par an, due à la veuve de feu Mr AYGUINE. 

 

3 ï 22/04/1622 (papier) : Messire Guillain DE FIENNES, chevalier, Vicomte de Fruges, 

achète une rente de 450 Florins par an, créée et constituée par Dame Marguerite DE LILLE, 
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Comtesse de Bucquoy, veuve de Messire Maximilien DE LONGUEVAL, chevalier, Comte 

de Bucquoy. 

 

4 ï 22/06/1682 (parch. + sceau) : Rente héritière au profit de Dale Marie Antoinette 

BAGART fille à feu Bruno, vivant écuyer, Sr du Pont à Wendin, sur Noble Sieur Messire 

Pierre, Comte DE CROIX, de Wasquehal, Sgr de Marcq en Baroeul et Brigadier de Cavalerie, 

demeurant à Lille, pour 50 Florins par an, pour 1100 Florins de capital. 

 

Dossier 7 : 

1 ï 22/09/1579 (2 pièces : 1 parch avec sceau et 1 papier) : Suite à la requête de Regnault 

MAILLART , demeurant à Arras, Robert ALEXANDRE, Huissier du Conseil dôArtois, 

convoque Anthoine HUCQUEL demeurant à Agny, Jehan POMRET demeurant à Anzin, 

Jehan LANTHOINE demeurant à Maroeul, Pierre ROSE demeurant à Blangy, Jacques 

RETON, Philippe PORTENAR, Jacques RICHART, Guerardine ANQURE veuve, demeurant 

au faubourg de Ste Catherine en Miolens et Anthoine DE FEUTRE, écuyer, demt en la Cité 

dôArras, pour quôils viennent d®poser t®moignages pour le proc¯s contre les R®ligieux Abb® 

et Couvent de St Vaast dôArras. 

 

2 ï 06/02/1539 (parch) : Jehan LE MERCHIER, laboureur demeurant à Wancour, assisté de 

Sire Robert LE MERCHIER son fr¯re, pr°tre religieux ¨ lôAbbaye de Maroeul, Antoine LE 

MERCHIER fils dudit Jehan, Jean LELEU et Valentin MORDACQUE à cause de leur 

femme, Jehan DE SAUDEMONT et Flourette LE MERCHIER sa femme, et Barbette LE 

MERCHIER, vendent 4 m 1 b de terre à Wancourt, à Dale Péronne SOUPPLET veuve de feu 

Laurent LE MERCHIER et Andrieu LE MERCHIER son fils, demeurant à Moyenneville et 

Jehan BRONCQUART, marchand à Arras, son beau-fils. 

 

3 ï (2 parch liés ensemble) : 26/06/1561 :Andrieu LE MAISTRE, laboureur, Jehanne BOME 

sa femme et Charles LE MAISTRE leur fils, demeurant à Hachicourt, ont reçu 200 Carolus de 

Me Nicolas MARCHANT, licenci® es loi, avocat au Conseil dôArtois, pour constitution dôune 

rente de 16 Carolus/an. 

- 10/02/1612 : Nicolas MARCHANT, Sr du Merlier, fils et héritier de Mr Nicolas 

MARCHANT, ¨ son tr®pas Avocat au Conseil dôArtois, re­oit la somme de 226 fl carolus de 

Jehan DE BEAUVOIR, marchand demeurant à Arras, pour la rente constituée le 26/06/1561. 

 

4 ï (liasse de 3 parch) : 02/08/1610 : Simon DE MAUPAS, bourgeois dôArras et Jacqueline 

DESMARETZ sa femme, demeurant à Fampoux, reconnaissent avoir reçu la somme de 1600 

Livres dôArtois, de Charles QUARRE, Sieur du Cauroy et Avocat au Conseil dôArtois, et lui 

créent une rente annuelle de 114 Florins 5 Sols 8 deniers. 

- 11/04/1611 : Simon DE MAUPAS donne le nombre des terres, maisons et héritages, comme 

caution de son prêt de 1600 Livres. 

- 07/01/1621 : Charles CARRE, liceni® es Loi, Avocat au Conseil dôArtois, reconnait Jean DE 

MAUPAS, fils de feu Simon et de Jacqueline DESMARETZ, pour versement de la rente de 

114 Florins 5 Sols 8 deniers. 

 

Dossier 8 : 

1 ï 30/05/1642 : Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, Mottinghem, demeurant à 

Arras et Dale Marguerite DE FOURMESTRAUX sa femme, reconnaissent avoir reçu la 

somme de 1481 Florins de Dale Jeanne DE FOURMENSTRAUX demeurant à Arras, veuve 

de Me Jacques BRETEL, vivant Licenci® es loi, avocat au Conseil dôArtois, et lui a transport® 

dôautres rentes pass®es ¨ Dourges. 
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2 ï 21/06/1636 : François DUPUICH, laboureur, demeurant à Dourges, reconnait que pour 

faire plaisir à Laurence PILLOIS veuve de feu Pierre DUVELOIS et paravant de Nicolas DU 

PUICH ses père et mère, certaines lettres de rente : 1000 Florins reçus de Dale Marguerite DE 

FOURMESTRAUX, pour 55 Florins 11 Sols 3 deniers de rente, et 3000 Florins reçus de 

Nicolas DU PUICH son frère, le 19/06/1635. (Contrat déchiré par un singe le 21/10/1686). 

 

3 ï 24/11/1638 : Robert LE JOSNE, meunier à Arras, 60 ans et Nicolas HANSART, meunier 

à Blangy, 60 ans, et tous deux demeurant es faubourg de Ste Catherine en Meolens, attesntent 

quôils ont r®sid® au Faubourg de Ste Catherine pendant plus de 30 ans, et quôils ont demeur® 

près du cabaret des Femmes, qui appartient maintenant à François QUARRE, écuyer, Sr 

dôHessen. 

 

4 ï 21/06/1642 : Requête de Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sieur de Berles, ayant droit de 

Martin LAURENT, contre Géry WILLART, demeurant à Arras et Françoise DE LA COUR 

sa femme, pour emprisonnement sôils ne remboursent pas la somme de 787 Livres 10 Sols 

dôarri®rage de location de maison (Parchemin avec sceau). 

 

5 ï 30/09/1633 (2 parchemins av sceau) : Laurence PILLOIS veuve dernièrement de Pierre 

RINELOIS et auparavant de Nicolas DU PUICH, demeurant à Dourges, reconnait avoir reçu 

la somme de 1000 Florins de Dale Marguerite DE FOURMESTRAUX, Damoiselle de 

Tomelaere, demeurant à Arras, et lui a vendu et constitué une rente héritière de 55 Florins 11 

Sols 3 deniers. Autre acte du 06/10/1633. 

 

Dossier 9 : 11 pièces liées ensemble (9 parchemins, 2 papiers) 

 

1 -  26/01/1591 : Vaast LEFEBVRE, laboureur et Catherine DE MAMMEZ sa femme, 

demeurant à Willerval, et Simon DE MAUPAS, marchand demeurant à Arras, reçoivent la 

somme de 350 Livres de Dale Jehanne DE LE HAIE veuve de feu Antoine DE VILLIERS, 

demeurant à Arras, et lui constituent une rente héritière de 25 Livres. 

 

2 ï 26/12/1612 : Andrieu SERGENT, huchier, et Madeleine SERGENT sa fille à marier, 

demeurant à Arras, reconnaissent avoir reçu 350 Livres de Charles QUARRE, licencié es loi, 

avocat au Conseil dôArtois, et lui versent une rente annuelle de 25 Livres. 

 

3 ï 07/03/1596 : Simon DE MANCAS, marchand à Arras et Jacqueline DESMARETZ sa 

femme, h®ritent dôune rente de 64 Florins 5 patars, pour 1000 Florins re­us de Jean DE 

RANSART, demeurant à Arras. 

 

4 ï 14/03/1595 : Rente par Simon DE MENCAS, marchand à Arras et Jacqueline 

DESMARETZ sa femme, de 1000 Florins, constituée par Jean DE RANSSART, à Arras 

(sceau). 

 

5 ï 05/04/1595 : Requête de Jean DE RANSSART, et état des biens à Fampoux, de Simon 

DE MAUPAS et Dale Jacqueline DESMARETZ sa femme. 

 

6 ï 05/03/1596 : Jean DE RANSSART, boucher, demande à un Huissier du Conseil dôArtois, 

de relever les biens de Simon DE MAUPAS et de Jacqueline DESMARETZ sa femme, pour 

lôhypoth¯que de 1000 Florins. 
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7 ï 06/10/1580 : Jehan DE RANSSART, boucher, demeurant à Arras, reconnait avoir reçu la 

somme de 1035 Livres de Charles CARRE, pour 71 Livres de rente. 

 

8 ï 28/01/1612 : Andrieu SERGEANT, huchier, et Madeleine SERGEANT sa fille à marier, 

demeurant à Arras, ont reçu la somme de 350 Livres de Charles QUARRE, Licencié es Loi, 

Avocat au Conseil dôArtois, pour 25 Livres de rente h®ritière. Rente venant de Marguerite DE 

VILLERS, qui par testament lôa l®gu® ¨ Madeleine SERGEANT, par acte du 02/03/1599. 

9 ï 26/01/1591 : Simon MAUPAS, demeurant à Arras, a vendu à Jehanne DE LE HAYE 

veuve de feu Antoine DE VILLERS, 25 Carolus de rente au rachat de 350 Carolus, que 

possédait Andrieu SERGEANT, demeurant à Arras, père de Madeleine SERGEANT sa fille, 

héritière de Dale Marguerite DE VILLERS et icelle héritière de Jehanne DE LE HAYE sa 

mère. 

 

10- 27/09/1599 : Andrieu SERGEANT père de Madeleine SERGEANT sa fille, héritière de 

feue Marguerite DE VILLERS et aussi de Jehanne DE LE HAYE sa mère (un manoir à 

Fampoux). 

 

Dossier 10 : 31 parchemins reliés avec une ficelle 

1 ï 18/08/1566 : (parch incomplet) par le trépas de Jean BURILLON mon p¯reé 

 

2 ï 26/06/1621 : François WACHEUX reçoit 200 Livres de Charles GUNARELIN, pour 

création et constitution de 14 Livres 5 Sols 8 deniers de rente. 

 

3 ï 09/08/1593 : Allard FOURMENTRAUX, Simon DU HAMEL et Pierre DE 

SEMERPONT, écuyer, Licencié es Droit, au nom et se portant fort de Dale Marguerite DE 

SEMERPONT et Philippe CARRE se portant fort de Guillaume LEFLON, dôune part ; 

et Pierre CORBET, laboureur, demeurant ¨ Thellus, dôautre part. (Bail de terre ¨ Th®lus). 

 

4 ï 05/07/1596 : Guillaume COEULLIER, écuyer, Sr des Quevaletz, demeurant en la ville 

dôArras, baille des Terres ¨ Hendecourt à Quentin LAGUILLIER, laboureur et Antoinette DE 

MONY sa femme, demeurant à Hendecourt . 

 

5 ï 10/03/1597 : Jehan Guillaume TISEHINGRE, écuyer, du Pays de Suene, demeurant 

présentement en cette ville dôArrs, doit sôacquitter de la somme de 120 Livres ¨ Charles 

SENESCHAL, marchand dôArras, pour vente de marchandises. 

 

6 - ../12/1635 : (parchemin en partie effacé) Baltazart RENTE demeurant ) Vallencida, mari et 

bail dôAsine DE WASSEUX et é. demeurant ¨ Farbus, mari et bail de Dale Barbe DE 

WASSEUX, sîurs, filles et h®riti¯res de feu Fran­ois DE WASSEUX, reconnaissent une 

rente de 14 Fl 5 S 8 d, constituée par ledit François le 12/06/1621. 

 

7 ï 05/06/1631 : Requête de Sire Jehan DU BOYS, au village de Hebuterne, contre Guillaume 

LE GILLON, greffier du Bailliage dudit Lens et Dale Catherine DE RICAMEZ sa femme. 

 

8 ï 19/01/1552 : Proc¯s au Conseil dôArtois, entre Dale Catherine ROUSSEL et Robert LE 

MAIRE. 

 

9 ï 28/02/1552 : Procès au Conseil dôArtois entre Robert LE MAIRE, marchant demeurant à 

Arras, et Martin DU QUESNES, demeurant à Bienvillers. 
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10 ï 14/03/1624 : Requête de Georges DE FOURMESTRAUX, héritier avec autres de feu 

Dale Jehanne LE MAIRE, pour récupérer la somme de 576 Florins 3 Sols. 

 

11 - ../../1754 : (manque début) Jehan DE QUELDOPHE et Marand DE WALLOIS, 

bourgeois de Aire, reçoivent chacun 4 Sols de Pierre DESCAMPS, Ch©telain dôAire. Jacques 

WALLART  fils de feu Vincent, bourgeois de Aire, à cause de son fief nommé le Pappe, 

acquis des susdits. 

 

12 ï 16/04/1624 : Georges DE FOURMESTRAUX, Sr de la Rue, héritier avec autres de Dale 

Jehanne LE MAIRE, demande justice, contre les immeubles de Allart MACQUART, 

laboureur demeurant à Méricourt, pour la somme de 563 Florins 3 Sols. 

 

13 ï 09/02/1580 à Arras : Jehan DAIX, bourgeois, Receveur de la Pauvret® dôArras, Dale 

Marie WARNET fille à marier, tant en son nom que comme procuratrice de Charles 

TISCANGRE et Dale Guillemette WARNET, donnent louage de 48 mencaudées de terre au 

Terroir du Grand Val lez Arras, à Charles LE MAISTRE, laboureur et Michèle DE MOTEL 

sa femme, demeurant au devant du Rietz. 

 

14 ï 10/05/1576 à Arras : Vente de coupe de terre au terroir dôAcheville par Nicaise DE 

MAILLY , à Valentin POUILLE. 

 

15 ï 22/05/1546 : Mr Jehan DE LE VAL, écuyer, licencié es loi, Avocat postulant au Conseil 

dôArtois et Dale Marguerite COURONNEL sa femme, fille et héritière avec  ses frères et 

sîurs de feu Mr Me Robert COURONNEL, en son vivant, licenci® es droit, Conseiller au 

Conseil dôArtois, reconnaissent avoir re­u la somme de 269 carolus dôor 5 patars 8 deniers de 

Mr Sébastien HANNEDOUCHE, aussi Licencié es Loi, Avocat postulant audit Conseil et 

Dale Anne COURONNEL sa femme. 

 

16 ï 15/10/1574 : Sire Urbain FAUCQUENIER, Prêtre, Chapelain de lôEglise Cath®drale ND 

dôArras, au nom et comme procureur de V®n®rable Sgr Mre Jehan DESROZA, Docteur es 

Droit, Archidiacre dôOstrevent en ladite Eglise ND dôArras, re­oit 460 Carolus payés par Me 

Noel DE LISTEVILLE, Prêtre chanoine de ladite Eglise, pour vente dôune maison au 

faubourg de St Nicolas en Miaullens. 

 

17 ï 16/12/1762 : Mathias COUPEZ, fermier demeurant à Vis en Artois, contre Louis 

HURET, demeurant à Beaurains. (registre Audience Abbaye St Vaast). 

 

18 ï 26/01/1707 : extrait du Registre du Parlement : Procès contre Dame Marie Anne DU 

BIEZ, veuve de François DE BOUFLET, Sgr de Reneval et Jean Joseph DE COMTE DE 

BONAILLIEN , Marquis de Ranveveke. 

 

19 ï 21/02/1620 : Commission par Simon DE LA VALLE, Sergent à cheval du Village de 

Liencourt, contre N. LEGRAND. 

 

20 ï 29/05/1683 : Jean LEFRANCQ, bourgeois dôArras, au nom et comme procureur de Jean 

FOURSY, Brice FOURSY, Nicolas DANEL et Anne FOURSY sa femme, demeurant à 

Agny, Charles QUIERY et Marguerite FOURSY sa femme, demeurant au village 

dôAchicourt, vendent ¨ Dale Marie THIEULANDE veuve de Monsr le Conseiller MAILLET 

demeurant ¨ Arras, dôun manoir ¨ Agny, venu de la succession de Marie FOURSY veuve de 

Pierre CARON. 
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21 ï 10/06/1663 : Pierre DE LE BECQUE, Sr de Merlimont, vend 137 mencaudées de terre à 

Philippe LEFEBVRE, laboureur, demeurant à Bucquoy. 

 

22 ï 18/11/1705 : Jacques Charles Adrien DE MULLET, écuyer, Sgr dôAchiet le Petit, 

Wanquetin, fils et héritier de Dame Jeanne Isabelle DE HANNEDOUCHE DE LE MEURE, 

reconnait les rentes héritières créées au nom de sa mère. 

 

23 ï 26/04/1631 : Martin CUNELOT, laboureur et Druette RONDIAN sa femme, demeurant 

à Feuchy, reconnaissent avoir reçu la somme de 300 Florins de Benoit PREVOST, Procureur 

au Conseil dôArtois, assist®s de Dominique MIELET, laboureur et Jeanne WACHEUX sa 

femme, demeurant à Fampoux, comme cautions, et leur a vendu et constitué la somme de 18 

Florins 15 Sols de rente. 

 

24 ï 06/10/1753 : 2 Fiefs à Messire François Joseph TOMANT DE DIESBACQ, à cause de 

Dame Marie Dominique Thérèse DEUVILLET son épouse. 

 

25 ï 07/12/1600 : Charles DE MARQUAIS, écuyer, Sieur de Villers Clerque, mari et bail de 

Dale Catherine DE MOLINGUEM, dale de Faveroeilles, Belacourdel, donne en bail à 

Guillemin TAVERNE mari et bail de Marie LEBEGUE, à Farbus. 

 

26 ï 14/10/1585 : Jehan FOUCQUIER lainé, drapier à Arras, achète un manoir amassé de 

maison avec 6 boistelées de terre à Simon LEGRAND et Antoinette MARQUANT sa femme, 

demeurant à Farbus. 

 

27 ï 10/03/1550 : Jean Guillaume TISSINGRE, écuyer, du pays de Suene, fils et héritier de 

feu Guillemette WANIER à son trépas femme de Charles TISSINGRE, de présent en cette 

ville dôArras, louent la cense du Grand Valameq pour le prix de 328 Livres 13 Sols de 

rendage, à Robert LEMAIRE bourgeois demeurant à Arras. 

 

28 ï 14/03/1660 : François POL, laboureur, demeurant à St Leger et Marie DU TERTRE sa 

femme, louent une cense de 50 mencaudées à St Leger, à Michel DELANNOY, écuyer, Sr du 

Carnoy. 

 

29 ï 09/07/1655 : Dame Marie Isabelle DE MERODE, Comtesse de Mildebourg, Baronne de 

Croisille, Dame de Bethencourt, Rancourt, loue la cense de Tengres à Antoine LELEU. 

 

30 ï 04/09/1578 : Catherine COQUEL veuve et demeurée es biens de feu Jehan 

DESMONCHEAUX, demeurant à Neuville-Witasse, mère ayant le bail et gouvernement de 

Martin, Charles, Louise, Marguerite, Antoinette, Françoise et Jehanne DESMONCHEAUX 

ses enfants mineurs, quôelle a eut dudit feu Jehan, Anthoine COQUEL grand-père maternel 

desdits mineurs, Jehan DESMONCHEAUX, laboureur demeurant à Souastre, oncle paternel 

des dits mineurs, donnent terre en location à Vimy, pour une rente de 100 Livres. 

 

31 ï 11/03/1511 : Médart ESTEVE et Marie DESSEMONS sa femme, fille de feu Collart 

DESSEMONS et de Roberte DE LE RUELLE sa femme, sîur de Nicolas, Baltazart et 

Jaspart DESSEMONS ses frères, ont reçu de Jehan LENTAILLEUR, bourgeois, demeurant à 

Arras, pour 100 coupes de terre à Tellus. 

 

Dossier 11 : 
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1 ï 29/04/1550 : Arnoul CORTREL, Sr dôEsplechin, baille ¨ Martin HONY, brasseur et 

laboureur à Baisieu, un Bois nomme Froidaire. 

 

2 ï sans date : François PARIS, ménager, demeurant au village de la Vacquerie le Boucq, 

baille à N.H. Antoine Joseph DE BOULOGNE, écuyer, Sgr de Beaurepaire, Lauwin Planque, 

Vacquerie et Dame Marie Thérèse VALLART son ®pouse, un fief dôun manoir ¨ Vacquerie, 

venant de la succession de Marie DUPONT sa mère, qui la possédait aussi de la succession de 

Marguerite CHRESTIEN sa mère. 

 

3 ï 22/02/1721 à Lille : dale Marie Barbe DE LANNOY, Dame de Carnoy et demeurante à 

Lille, demande à régler les reliefs aux abbés et Religieux de St Amand, Sgr dudit 

DOUVINES. 

 

4 ï 30/06/1750 : Mr Pierre Louis HENNIOT, Prêtre de St Pierre de Lille y demeurant, relève 

ses biens à Bullecourt, échus par le décés de Mr Joseph Dominique HENNICOT, Licencié en 

Médecine, son frère (+22/06/1750). 

 

5 ï 23/04/1738 (latin) : décès de Jean DE BAILLEUL. 

 

6 ï 17/02/1751 à Douai : relevé de terrages. 

 

7, 8 et 9 : brouillons dôun proc¯s. 

 

10 ï 19/02/1704 : Maison de La Bourse à Arras, appartenant Destone DU GRAND VAL et 

Barbe LORENT contre LEGRAND qui conteste la propriété. 

 

 

Boite 25 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 29/10/1661 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, contre Gilles DE 

LA PORTE et consors : appel dôun jugement. Le Procureur ENGRAND rendra sa sentence 

dans 6 semaines. 

 

2 ï 20/08/1661 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr de Carnoy, appelant dôun 

jugement et Messire Nicaise DE LA PORTE, chevalier, Conseiller et Maître de la Chambre 

des Comptes de Sa Majesté à Lille, et Gilles DE LA PORTE son frère. 

 

3 ï (2 pièces reliées) : 21/11/1661 : Cause en appel de Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, 

appelant contre Gilles DE LA PORTE, Sr de la Baratrie (Appel à Malines) 

26/11/1661 (papier) : Exposé de Michel DE LANNOY, Sieur du Carnoy. 

 

4 ï 1661 : 3 papiers de procès entre Michel DE LANNOY, contre Gilles DE LA PORTE. (un 

papier en flamand). 

 

Dossier 2 : 

1 ï 20/12/1653 à Lille : Messire Jacques DE CROIX, chevalier, Sr dôEcout, Wasquehal, 

demeurant à St Omer, vend à Romain RAMERY lôain®, bourgeois et marchand ¨ Lille, la 

somme de 100 Florins de rente héritière, au rachat de 1600 Florins. 
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2 ï 23/06/1642 à Lille : Messire Jacques DE CROIX, chevalier, Sr de Wasquehal, Ecoult, 

vend à Romain RAMERY, bourgeois et marchand à Lille, la somme de 50 Florins de rente 

héritière, au rachat de 900 Florins. 

 

3 ï 10/09/1672 : Sr Pierre RAMERY fils et héritier de feu Romain, reçoit la somme de 1177 

Florins de Dame Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, vivant 

chevalier, Sr du Carnoy. 

 

4 ï 04/09/1673 à Lille : Dale Jeanne RAMERY veuve de Bauduin STRUTWAGHEN, fille et 

héritière de feu Romain RAMERY, demeurant à Lille, reçoit 2100 Florins de Dame 

Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy. 

 

5 ï 24/03/1558 à Lille : Testament de Georges DE FOURMESTRAUX, marchand à Lille, 

veuf de feue Dale Marguerite DE LANNOY sa femme, donne 7000 Florins à Allard DE 

FOURMESTRAUX son fils, âgé de 3 ans. 

 

6 ï 08/01/1646 à Lille : Messire Jacques DE CROIX, chevalier, Sr dôEcout, Wasquehal, 

demeurant à St Omer, vend à Romain RAMERY laîné, bourgeois demeurant à Lille, 100 

Florins de rente héritière. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 30/09/1609 (acte en flamand) : On parle de Pasquier DE BOLS, Janneken fille de Pierre 

BOLLE ; Pierre DE RYCKE ; Chrétienne fille de Pierre BOLLE. 

 

2 ï 31/10/1627 : Lettres de vente de la Seigneurie du MAUBESBUS, acquis par Jean DE 

CASTRECQ, marchand à Lille, et Martin DESIRE père et tuteur de Nicolas et Jehanne 

DESIRE ses enfants, quôil a eut de Mathea PAYELLE. 

 

3 ï 09/02/1638 à Malines : Lettre papier du Comte DU ROEUX, suite à une donation par feu 

Messire Eustache DE CROIX, Comte du Roeux, avec paiement de dette. 

 

4 ï 18/05/1672 : Jean François DE LAZY, chevalier, demeurant à Houdaing, Procureur de 

Claudine DRUON veuve en premières noces de Christophe DABLEMONT et en secondes de 

Louis LECLERCQ, demeurant à Wamin sur Canche, Adrien DABLEMONT, manouvrier 

demeurant à Wamin, vendent pour 118 Florins un manoir à Comte, à Noble Dame Marie 

Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Proue La Comté. 

25/04/1673 (papier) : Rente créée par feu Gilles DABLEMONT, laboureur à Le Comté, au 

profit de Marie FRAMERIE veuve de Charles DE ROUGEMONT, demeurant à Béthune. 

09/01/1672 : Contrat dôachat de la Maison dôAblemont. 

 

5 ï 16/10/1680 : Pierre GUSTEMAN, laboureur, demeurant à La Comté, paye à Madame 

Marie Florence DESMARQUAIS, Dame de La Comté, la somme de 5 Florins par an. 

 

Dossier 4 : 

1 - Inventaire des pièces (17 et 18è siècle) et Titres de la Seigneurie de le Val, appartenant à 

Joseph ALLARD DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, demeurant à Douai : (ferme cu 

Carnoy à Templeuve, Hamelincourt, Mencourt, Asq, Phalempin, Fromelles). 

 

2 ï 08/11/1715 : Recettes et paiements respectifs entre Monsieur DE FRETIN et 

Mademoiselle DU CARNOY (16 pages). 
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3 ï 14/07/1750 : Messire Charles Hubert DU CHAMBGE, Chevalier, Sgr de Liessart et Dame 

Emmanuelle Jh Thérèse TURPIN sa femme, achètent aux enchères pour 29500 Florins, 28 

bonniers de terre avec une ferme au village dôAubert (cense Deleval), vendus par décret du 

Parlement, sur Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur de Fretin. 

 

Dossier 5 :  

1 ï Succession de Pierre Alexandre ROMON, décédé à Laventie, avec arbre généalogique. 

Héritiers : Jean Baptiste ROMON, chaudronnier à Carvin, son frère, Jean Baptiste Joseph 

DUBRULLE et Florence Célestine Pélagie ROMON sa femme. (nombreuses pièces de 1719 à 

1759). 

 

2 ï 16/10/1720 : Partage entre Messire Joseph François DE REMACLE, Sgr de Clarques, au 

nom de ses enfants mineurs de feue Dame Marie Charlotte SIMON DE CLAIRPUIS son 

épouse, fille de Messire Pierre François SIMON DE CLAIRPUIS et de Dame Hélène Thérèse 

DENNETIERES. (nombreux actes de 1688 à 1720) 

 

Dossier 6 : 

1 ï 22/02/1708 : Testament de N.H. Philippe Emmanuel Françoise DE LA HAYE, écuyer, 

Sgr de Villers Chatel, Monchicourt, Capitaine au Régiment de Picardie, fils de feu Messire 

Philippe Charles DE LA HAYE, chevalier, Sgr dôEnnequin, et de Dame Marie Anne Eug®nie 

DE CASSINA. 

 

2 ï 20/11/1698 : Proc¯s au Conseil dôArtois, entre Adrien ENLART, Sieur des Campeaux, 

échevin dôArras, contre Antoine DE RUNES, écuyer, Sieur de Marquais. 

 

3 ï 1741-42 : Nombreuses pièces de procédures entre Sr Charles DE VILLENEUVE, 

Capitaine dôInfanterie au R®giment à Montmorin ; contre le Sr Paul CHASTILLON DE 

BAYNE, Lieutenant au Régiment Royal Carabiniers, époux de Dame Marie Alexandrine 

SIMON, auparavant veuve de Messire Charles Joseph DôENNETIERES DôAUBROMEZ, 

vivant chevalier. 

 

Dossier 7 : 

1 ï 1759 : Nombreuses pièces de procès entre Mr François Joseph Romain, Baron DE 

DIESBACH, brigadier des Arm®es du Roi, Colonel dôun Régiment Suisse de son nom, et de 

Dame Marie Dominique Thérèse DE MULLET, son ®pouse, demeurant au Ch©teau dôAchiet 

le Petit, contre Charles Joseph et Antoine GUILLUY, demeurant au village dôAix en Gohelle. 

 

2 ï 1762 : Plusieurs pièces de procès à Achiet le Petit, entre Sulpice PARISIS, tisserand, 

contre Ursule PRONNIER, fille majeure, dudit lieu. 

 

3 ï 04/11/1753 : Jehan Baptiste QUALITZ, cabaretier à Maroeul, reçoit la somme de 100 

Livres 17 Sols de Mr Jean Alexandre LOUIS, Notaire Royal et Procureur au Conseil dôArtois, 

demeurant à Arras. 

 

4 ï Pi¯ces dôun proc¯s sans date, entre N. LEBLOND et sa femme, contre les Mayeur et 

échevins (manque 1 page). 

 

 

Boite 26 : 



61 
 

 
Dossier 1 : Gros livre manuscrit (pages 355 à 668) : Cours de Notariat (17è siècle). 

 

Dossier 2 : Seigneurie du Dal à Boeseghem : 5 contrats notariés du 18è siècle. Titres 

dôacquisition de la d´me. 

 

Dossier 3 : Biens de maisons et terres à Monchy-Breton : 

1 ï An 4 : 16 Baux des Biens appartenant à Louis Robert DE CRENY, demeurant à Paris. 

2 ï Biens appartenant à Edouard PREVOST et son épouse (s.d.). : nombreuses pièces avec 

une lettre de LEFEBVRE-CAILLET. 

 

Dossier 4 : 2 documents papiers : 

1 ï Livre de Recettes de location de terres et biens dans région de Lille, de 1671 à 1688. 

2 ï Livre avec liste alphab®tique de noms, renvoyant ¨ des pages dôun document non trouv®. 

 

Dossier 5 : Papiers concernant René DEMOGES : 

1 ï Compte de Messire René DEMOGES, chevalier, Seigneur de Coullonge, et Madame 

Marie Angélique DE COUPIGNY sa femme, demeurant en leur château de Coullonge. Pour 

la Seigneurie de Vacquerie, avant la vente de la Seigneurie au profit de Mr et Mme DE 

BOULLONGNE.(1754) 

2 ï Idem en 1561. 

3 ï Idem le 05/11/1757. 

4 ï 29/10/1750 : Procès entre Messire Jean François DEGANTES, Brigadier des Armées du 

Roi, Colonel du Régiment des Volontaires Dauphiné, Louis Baltazar DEGANTES, écuyer, et 

Jean Fran­ois Louis DôALLARD, chevalier, Sgr de Nouille, Conseiller du Roi au 

Département de Provence.  

 

Dossier 6 :  

1 ï 06/11/1751 : Procès à Tournai, entre le Sieur SCORION DU LONGPAROIS, Conseiller à 

Arras et les Demoiselles ses sîurs, contre N. LE BAILLY, loueur dôune maison en mauvais 

état à Tournai, appartenant audit SCORION. 

2 ï 27/11/1754 : Procès entre Sieur et Damoiselles SCORION, demeurant à Arras, contre les 

Sieurs FOURMANOIR, ®cuyer, Seigneur de la Lazerie et dôArchimont, pour maison ¨ 

Tournai. 

3 ï 4 pièces en 1681 concernant Louis et Adam DE WIGNACOURT, écuyers, frères et Dale 

Engueranne DE WIGNACOURT leur sîur, enfants de feu Jacques DE WIGNACOURT, en 

son vivant écuyer et Seigneur de Wignacourt et de feue Damle Marie DE NOIELLE. 

4 ï 15/06/1638 : Jacques LALLEMAN, laboureur à Beuvry, 66 ans, affirme connaitre Dale 

Anne DE BERGUES femme au Sieur de Nomain, et fille et héritière de feue Dame Catherine 

DE COUPIGNY, épouse du Seigneur Dolhain. 

5 ï 01/10/1751 : Dénombrement des Fiefs à Thélus, appartenant à Pierre CAYET, Bailly et 

receveur au village de Thélus. 

6 -14/08/1784 : D®nombrement dôun fief de 3 mesures ¨ Agny, par Messire Jean Guislain 

Marie BOUCQUEL, Chevalier, Seigneur des Châtellenies de Beauval, Orville, Sarton, 

Warlus, suite à succession de Messire Eugène François Félix BOUCQUEL son père, qui 

lôavait h®rit® de Messire Charles Guislain Alexandre BOUCQUEL son oncle, chevalier, 

Seigneur du Valhuon, qui lôavait aussi h®rit® de Messire Paul François BOUCQUEL son père, 

chevalier, Sgr de Warlus. 

7 ï 05/10/1670 : Lettre concernant la Seigneurie de ZUYTHEERSCHAP. 

8 ï 2 actes papiers : 
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- 14/06/1697 : Sieur Gilles DE VENDEVILLE, Licencié es Droit, demeurant à Lille, a laissé 

pour h®riti¯res ses sîurs Anne et Marie Magdeleine DE VENDEVILLE, et les enfants du Sr 

Jacques BEUVET et Damle Marie DE VENDEVILLE aussi sa sîur, soit Jacques Philippe et 

Marie BEUVET, et les enfants de feue Damle Marie Magdeleine BEUVET, et ils se partagent 

la cense occupée par Jean DE BRABANT, à Rolleghem Cappelle. 

- 14/05/1688 : Partage de la cense entre Jacques BEUVET, Licencié es Droit et les Dales 

Marie et Marie-Magdeleine BEUVET. 

 

Dossier 7 : 

1 ï 06/09/1582 : Regnault MALLART, brasseur ¨ Arras, contre lôabbaye St Vaast dôArras, 

pour des biens à Demencourt. 

2 ï 30/11/1581 à Arras : Regnaut MALLART, brasseur à Arras accorde à titre de louage une 

ferme à Pierre CAUWET et Marguerite LEFRANCQ sa femme, demeurant au Faubourg Ste 

Catherine dôArras. 

3 ï 11/04/1822 : Obligation Hypothécaire par Xavier Joseph VANDEWAELE, marchand 

boucher à Lille, et Dame Mélanie Thérèse DESOUBRY son épouse, qui empruntent la 

somme de 1000 Francs à Luc Joseph CAPELLE, propriétaire à Lille. 

4 ï 09/12/1920 : Mr Paul LEFEBVRE du PREY, a acheté la maison 18, Place St Jean à st 

Omer, et permet au locataire Mr Désiré DEUWEL, comptable au Journal LôInd®pendant, de 

rester en location. 

5 ï 04/02/1815 : Partage des biens dôIzel-lez-Esquerchin, entre Madame veuve LEFEBVRE-

CAYET et Bon Joseph LALLART et sa sîur Madame DE BOUTTEVILLE. 

6 ï 11/05/1667 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy et Dame Marie 

Marguerite DE CROIX sa compagne, demeurant à Lille, donnent à leurs enfants Pierre Allard 

et Dale Marie Barbe DE LANNOY, demeurant à Arras, une lettre de rente de 100 Florins due 

par la Comtesse de Willerval. 

 

Dossier 8 : 

1 ï Chemise CC : 6 lettres de 1820 de Braunsberg en Allemagne, adressées au Chanoine LE 

FEBVRE à Paris, concernant ses revenus à Frauenbourg. 

2 ï Chemise DD : 6 lettres de 1821 et 22 de Braunsberg en Allemagne, adressées au Chanoine 

LE FEBVRE, attach® ¨ lôaumonerie de France. 

3 ï Chemise J : 8 lettres de 1802 du Prince Evêque de Varenne, à Charlottenburg, signées 

Charles HOHENZOLLERN, adressées au Chanoine LE FEBVRE. 

4 ï Chemise EE : lettres de 1823, 24 : Voyage du Chanoine LE FEBVRE en Allemagne, 

expédition de Champagne. 

 

Dossier 9 : 

1 ï 15 lettres du Marquis DôHAVRINCOURT qui se plaint au Procureur Impérial (1869). 

2 ï 08/01/1636 : Accord pour que Allard DU BOIS puisse donner les fiefs du Cant, des 

Blancs Gans et des Watines à ses 2 fils Pierre et Paul DU BOIS. 

3 ï 4/11/1652 à Tournai : Lettres de donation aux Religieuses du Couvent des Pénitentes de la 

ville de Douai, par Dame Catherine DE CROIX, veuve de Messire G®rard DôARSY, vivant 

chevalier, Seigneur de Razenghien, demeurant à Tournai, de la somme de 30000 Florins. 

4 ï Heuringhem : Vente de terre du 08/12/1909 (affiche), baux et courriers de 1883 et 1891. 

5 ï Décembre 1825 : affiche de vente de terre à Ebblinghem et Steenbecque, par Pierre-

François DEVALCKENAERE. 

6 ï 21/11/1932 : vente de ferme à Bollezeele (Affiche) ï lettres du Notaire dôHazebrouck et 

de Wormhout. Bail de la ferme en 1927. 
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Dossier 10 : 

1 ï Liasse de 8 documents sur la famille GAILLARD : 

- 11/08/1762 : GAILLARD , procureur de Jean Baptiste CAILLEAU, Marie Dominique 

DELATTRE, Pierre CAILLEAU, demeurant à Thelus. 

- 14/04/1751 : Jean Baptiste GAILLARD, Mayeur de Thélus, enregistre le bail de location par 

Pierre CAYET, Bailly et Receveur de Thélus, de terres labourables à Thélus, appartenant à 

lôAbbaye de St Vaast dôArras. 

- 26/10/1764 : Vente de terres à Sieur Pierre CAYET, Bailly et Receveur de Thélus, de terres, 

appartenant ¨ lôAbbaye St Vaast dôArras. 

- 01/04/1760 : Bail du march® de Th®lus, appartenant ¨ lôAbbaye de St Vaast, ¨ Jean Baptiste 

GAILLAR D, Mayeur de Thélus, Marie Antoinette DE FONTAINE sa femme, Marie 

Antoinette DEMONCHEAUX veuve de Jean Baptiste GAILLARD, Marie Isabelle VION 

veuve de Jean Martin GAILLARD, Jean Simon CAYET et Marie Barbe GAILLARD sa 

femme, tous fermiers demeurant à Thélus. 

- 1782 : Demande de dispense de parenté pour se marier entre Eusebe DELEAU, et 

Adolphine Joseph GAILLARD, demeurant à Thélus. 

- 23/05/1789 : Mr François Joseph Barthélémi Auguste César LEFEBVRE, avocat au Conseil 

dôArtois, demeurant ¨ Arras, donne en bail une ferme ¨ Th®lus ¨  Louis Alexandre 

GAILLARD , fermier de Thélus. 

- 28/01/1766 : Vente Par Dale Marie Antoinette DEMONCHEAUX veuve du Sr Jean Baptiste 

GAILLARD , fermier à Thélus, 8 mesures de terre à Houvin et Houvignoeul, au profit des Sr 

Hermant DELEPIERRE et Philippe FLAHAULT. 

- 18/11/1767 : Me Pierre Guislain CAYET, Avocat au Conseil dôArtois, baille ¨ Fran­ois 

Joseph Romain, Baron DE DIESBACH et Marie Dominique Joseph DUMULLET son 

épouse, de terres à Thélus. 

- 19/03/1751 : Marie Marguerite Rozalie HULEUX veuve de Jean Philippe LONGUEVILLE, 

demeurant à Givenchy, cède pour 420 Livres, un manoir à Givenchy à Pierre LEVEUGLE, 

laboureur à Givenchy. 

2- Coup dôEtat du 02/12/1851 et passeport LEFEBVRE Auguste, Avocat à St Omer. 

3 ï Usufruit de Madame DE COUSSEMACKER mère de Paul LEFEBVRE ; 

- 12/03/1906 : Paul LEFEBVRE DU PREY offre à sa mère, une rente annuelle de 8675 Fr. 

- Calcul de ce qui revient à Mr Paul LEFEBVRE DU PREY : 66700 Fr. 

- 02/07/1667 : Testament de Jean DE CROIX, chevalier, Sr d Busnette. Inhumé à Marcq en 

Baroeul. 

4 ï Plusieurs actes : 

- 15/11/1767 : lettres sur le terrage de Mademoiselle DE SORION, Dame de Wavrin. 

- 14/07/1753 : lettre de lôabb® HACCART. 

- 04/05/1744 : Requête de  Dale Marie Guislaine CAUWET veuve du Sieur Antoine 

LEGENTIL, agissant pour ses petits enfants, au village de Neuville St Vaast. 

- 25/07/1692 : Simon LEFEBVRE, laboureur, demeurant à Blaringhem, achète 2 fiefs à 

Blaringhem à Antoine PETIT, Commissaire des poudres à Ypres. 

- 06/031747 : Jean François HERMAN, Avocat au Conseil dôArtois, et Catherine 

BAUDELET son épouse, vendent un manoir à Louis Dominique LE CARON du Rollers et 

Anne Marie DE TORCY son épouse, pour 150 Livres. 

- 13/04/1748 : Fiefs tenus par le Sr CAYET (manque des pages). 

- Lettre imprimé de déclarations de terrage à Blaringhem. 

- 01/12/1719 : parchemin signé L.A. DE BOURBON. 

- Préparation pharmaceutique : Baume Suisse au Sympathique, pour les chutes, coups, contre-

coups et blessures fraiches. 
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Boite 27 : 
 

Dossier 1 : 

1 - Un gros volume concernant la famille DE GHISTELLE, Sieur de Provene, avec des copies 

de nombreux actes de mariages, successions, baux et fermages de 1645 à 1652, au village de 

La Comté. 

2 ï Un volume plus petit concernant la famille DE GHISTELLE, Sieur de Provene, La 

Comté, avec copies de nombreux actes et de baux, de 1647 à 1668. 

 

Dossier 2 : 3 gros cahiers reliés : Test du Sr DE GHISTELLE du 10/03/1666 ; Recettes de 

Cense de Wastines, Brebieres, Henin-Lietard, Moulin de Hennelin, Quesnoy les Houdain, 

Heudin, Chocques, Gonnehen, Rebecque, La Comté, 1650 à 1654. 

 

Dossier 3 :  

1 ï 1669 : Compte des Revenus et rentes foncières de Madame Marie Florence DE 

MARKAIS veuve en premières noces de Messire Jean DE GHISTELLE, vivant chevalier, Sr 

de Provene, La Comté, Quesnoy, et pour son fils Noble Sgr Dominique DE GHISTELLE, fils 

aîné.  

2 ï 1677  (1685): Compte des Revenus et Rentes foncières de Madame Marie Florence DE 

MARKAIS veuve en premières noces de Messire Jean DE GHISTELLE, à son trépas 

chevalier, Sgr de Provene, La Comté, Quesnoy, et tutrice de son fils aîné Albert Dominique 

DE GHISTELLE 

3 ï 1677 : Compte des Revenus de Madame Marie Florence DE MARKAIS veuve en 

dernières noces de Messire Jerôme DE RASSINA à son trépas, chevalier, Sr de Villers-

Manchicourt, paravant veuve de feu Messire Jean DE GHISTELLE, vivant chevalier, 

Seigneur de Provene, La Comt®, La Motte, et m¯re et tutrice dôAlbert Dominique DU 

GHISTELLE, son fils d®bile dôesprit. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Copie de 8 cahiers reliés : titres de 1637, par le Sieur Charles DE BERNEMICOURT, 

Vicomte de la Thieulloye, tuteur de Damoiselle Françoise Nicole DE GHUISTELLES fille en 

bas âge de Messire Jean, chevalier, Sieur de Provene. Autres titres en 1619, 1630, 1601, 1622. 

2 ï 11/01/1673 : Proc¯s au Conseil dôArtois de Marie Florence DE MARQUAIS, douairière 

de Proves, mère et tutrice légitime de Albert Dominique DE GHISTELLE, écuyer, Sieur de 

Proves. 

3 ï 21/03/1657 : Proc®s au Conseil dôArtois entre Mre Antoine DE DOUAY, écuyer, Sr de 

Courcamp, contre Messire Jérosme RAFFIN mari et bail de Dame Florence DE MARKAIS 

paravant veuve de Messire Jean DE GHISTELLES, chevalier, Sgr de Proves, mère des 

enfants quôelle eut de son dit feu mari, Messire Fran­oise DE BERNEMICOURT, chevalier, 

Vicomte de la Thieuloye, ayant droit de Dame Marie DE G , Sr de GHISTELLES, Nobles 

Hommes Adrien François DE GHISTELLES, Sr de St Floris, Charles DE GHISTELLES, Sr 

dôAcquembronne, Philippe Alexandre DE GHISTELLES, Sr de Marez, iceux du surnom DE 

GHISTELLES neveux et héritiers de ladite Dame Marie DE GHISTELLES, douairière de la 

Thieuloye, et de Dame Isabeau DE GHISTELLES, dame de Mailly. 

 

Dossier 5 : Grosse liasse de documents de procès de Dame Marie Marguerite DE CROIX, 

veuve et demeurée es biens de feu Messire Michel DE LANNOY, vivant chevalier, Sgr du 

Carnoy, demeurante en la ville de Lille, 1697, avec copies de nombreuses pièces. 
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Dossier 6 : Famille DE CROIX : 

1 ï 29/10/1631 : Partage fait par Adrien DE CROIX, chevalier, Sr de Wasquehal, Ecou, et 

Dame Marguerite SANDELIN sa femme, entre ses enfants : Jacques DE CROIX, fils aîné 

aura la Terre de Wasquehal, les Terres à Salperwicq et Tilques ; Adrien DE CROIX, second 

fils aura le Fief des Blondries au Village de Frelinghien ; Françoise DE CROIX, 3è fils aura la 

terre et cense de Belsages à Annezin, près de Béthune ; Jean DE CROIX, 4è fils aura la 

Seigneurie de Busnette près de Béthune, le fief du Petit Quesnoy à Wambrechies, 40 mesures 

à Renty, et 20 mesures à Difques ; Antoinette DE CROIX, fille aînée aura les fiefs de 

Werquigneul lez Béthune ; Jeanne Catherine DE CROIX, 2è fille aura le Fief dôAvelette pr¯s 

de Béthune, la Sgrie du Breucq à Moulle ; Marguerite DE CROIX, 3é fille aura le fief de 

Zuvion ¨ Ourton. Le 27/12/1631, les enfants acceptent lôh®ritage suite au d®c¯s de leur p¯re. 

2 ï 1677 : Partage fait par Messire Pierre Félix DE CROIX, chevalier, Sgr dôHeuchin, 

Frelinghien et Dame Anne Eléonore DE SAINTE ALDEGONDE de Noircarmes sa femme, et 

Alexandre DE CROIX, Sieur de Jeulin, frère de Pierre Félix : à Alexandre, la Seigneurie 

dôHeuchin, et Frelinghien, à Joseph Albert, la Seigneurie de Jeulin ; à Baltazar Pierre Félix, la 

terre de Baussart, Cammerlin, Cenlieu, + 5 filles. 

3 ï 06/10/1683 : Jacques DE LEBARRE, bourgeois marchand à Arras et Jacqueline 

LEGRAND sa femme, louent une maison à Arras, à Dame Marie Marguerite DE CROIX, 

veuve de Monsieur de la Carnoy. 

4 ï 11/05/1667 : Dale Marguerite DE FOURMESTRAUX, Dale de Tollenarre, veuve de feu 

Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, demeurant à Lille, reconnait donner une rente à 

Pierre Allard et Dale Marie Barbe DE LANNOY, enfants de Messire Michel DE LANNOY, 

chevalier, Sr du Carnoy et de Dame Marie Marguerite DE CROIX. 

 

Dossier 7 : 

1 ï 11/02/1702 : Dénombrement de Charles RAMEU, laboureur, demeurant à Feuchy, dôun 

fief à Philippe PAVY, Sieur de la Mairie de Feuchy. Idem avec Charles RAMEU, laboureur. 

2 ï 30/12/1682 : Messire Guillaume BADOT, chanoine gradué de la Cathédrale de Namur, 

avec lôaccord du Sr Pierre Fran­ois SIMON, écuyer, Sr de Clairpuis, achète une rente de 300 

Florins sur la Recette Générale de la Province, avec transport passé par le Sr Gaspard DES 

LOGES. 

3 ï 08/04/1597 à la Bassée : Bauduin LE COCQ, écuyer, Sr de Wuilwreghien, demeurant en 

la ville de Gand, de présent étant en cette ville de la Bassée, reconnait avoir reçu la somme de 

2025 Florins de Jehan LE MAISTRE, laboureur au village de Douvrin, pour vente de 16 

mancaudées et  ½ de près à Honneleu. 

4 ï 26/10/1688 à Houdaing (+sceau) : Pasquier TABARY, laboureur à Honneleu et Marie 

LANVIN  sa femme, reçoivent la somme de 250 Florins de Dame Marie Florence DE 

MARKAIS, Dame douairi¯re de Pronne, demeurant ¨ la Comt®, pour vente dôune mesure de 

près à Honneleu. 

5 ï Extrait dôun registre de lôan 1338 : Frais de Eudes, Duc de Bourgogne, pour Guerre contre 

le Roy de France : Gages de gendarmes, dô®cuyers. Monsieur Jehan DE LA PLANQUE a 2 

chevaliers et 12 écuyers.  

6 ï 07/05/1642 : 10 pages de copies dôactes : succession de feu Sieur DE PROVES, époux de 

Marie Florence DE MARKAIS. 

 

Dossier 8 : 

1 ï 07/03/1675 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS contre Louise DE SAINT FLORIN. 

2 ï 17/03/1613 : Jacques AUSELLIN et Marie CHATEAU sa femme ont reçu 60 Florins de 

Madame DE PROBES. 
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3 ï 31/05/1619 : Jean et Jeanne WAILLANT, enfants de feu Adam, demeurant à la Comté, 

reçoivent la somme de 105 Florins de Madame de Provene, pour vente dôun manoir ¨ la 

Comté. 

4 ï 17/04/1614 : Sire Jehan AUSSELIN, cur® dôOurton, baille une demi mesure de manoir ¨ 

Hippolite DU PONCHEL son neveu, à la Comté. 

5 ï 14/06/1614 : Sire Jehan AUSSELIN, pr°tre cur® propri®taire dôOurthon, et Hippolite DU 

PONCHEL son neveu, font un procès contre Regnaut HEMART, Receveur de la Dame de 

Provenes, suite ¨ lôachat fait par lui ¨ AUSSELIN et DU PONCHEL, dôun manoir de 3 

mesures et demie à la Comté. 

6 ï 18/04/1614 : Mre Jehan AUSSELIN, Pr°tre cur® propri®taire de lô®glise paroissiale du 

village dôOurton et Hipolite DU PONCHEL, saietteur, demeurant audit Ourton, reçoivent la 

somme de 1420 Florins, de Regnault HEMART, Receveur de la Dame de la Comté, et Dale 

Guislaine LEBELLE sa femme, pour vente de 3 mesures de manoir à la Comté. 

7 ï sd : Mre Jean AUSSELIN, prêtre cur® dôOurthon et Hipolite DU PONCHEL son neveu, 

contre Regnault HEMART, receveur de la Dame de Provene. On parle de convention verbale 

entre les parties, et non tenues. 

8 ï sd : Regnault HEMART doit 118 Florins à Sire Jehan AUSSELIN, et Hipolite DU 

PONCHEL son neveu, pour vente. 

9 ï 01/03/1649 : Inventaire de Messire Jérosme DE CASSIN, chevalier, et Dame Marie 

Florence DE MARKAIS sa compagne, Dame de Villers le Chastel, contre Dale Guislaine 

LEBEL veuve de Renault HEMART, Adrien HEMART, Mre Antoine LEFEBVRE et sa 

femme, et Mre Philippe HEMART. 

10 ï 25/04/1640 : Le Receveur de Monseigneur le Comte du Roeux, à Houdain, reçoit 

dôAdrien HEMART, Sr de St Germain, demeurant à Béthune, fils de feu Regnault, la somme 

de 62 Sols 6 deniers pour le relief de 11 mesures de terre à Antin, venu de feu Regnault 

HEMART son père et Dale Guislaine LEBEL sa mère. 

11 ï 01/03/1635 à Arras : Dale Guislaine LE BEL veuve de Regnault HEMART, Receveur de 

la Comté, Mre Philippe HEMART son fils à marier, avocat au C.A., ass. de Adrien HEMART 

de Aire et Pierre HEMART, ses fr¯res, Guislaine HEMART sa sîur, ®pouse de Charles 

JACQUEMONT et autres, contre Pierre GAILLART époux de Dale HANNOTEL, et 

autresé 

12 ï 19/041634 : Adrien HEMART, jeune homme à marier, Receveur de la Comté, assisté de 

sa m¯re et ses oncles et tantes, et autresé (succession). 

13 ï 23/04/1646 : Dale Guislaine LE BEL veuve de Regnault HEMART, Receveur de la 

Comté, demeurant à Houdaing, reçoit la somme de 4000 Fl de Mre Antoine LEFEBVRE, 

Greffier à Hesdin et Dale Elisabeth HEMART sa femme. 

14 ï 19/11/1616 : Regnaut HEMART re­oit la somme de 22 Florins pour lôachat par Jehan 

DE LANNOY et Antoinette DECQUE, de 3 mesures de terre à Honnelin. 

15 ï 18/06/1597 : Pierre VAILLANS, manouvrier, demeurant à Chellers, reçoit la somme de 

16 Florins de Jehanne VAILLANS, sa nièce, et lui vend des terres à la Comté. 

16 ï 25/05/1613 : Jehan DE LANNOY, demeurant à Honnelin, et Antoinette DECQ sa 

femme, reçoivent 75 Florins de Regnault HEMART, pour vente de 3 mesures de terre à la 

Comté. 

 

Dossier 9 : 

1 ï 30/07/1599 : Adrien WICCART doit 3000 Florins à Monsieur de Canteleu. 

2 ï 1588 : Adrien WICCART a acheté au Sr du FRESNOY, la cense de lôEstr®e, pour 3000 

Florins, en 1587. 

3 ï 19/11/1599 : Allard DE LANNOY, Sgr de Canteleu, en procès contre Adrien WICCART, 

qui lui a acheté la cense de Lestrées pour 3000 Florins. 
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4 ï 06/06/1599 : Lettre à Allard DE LANNOY, concernant le procès avec Adrien WINCART. 

5 ï 1599 : Lettre qui décrit 3 mesurages en 1587, 1588 et 1590 de la Cense de lôEstr®e, avec 3 

chiffres différents, expliquant le procès. 

6 ï 11/1599 : Lettre de différences pour Allard DE LANNOY, contre Adrien VINCART. 

7 ï 14/11/1599 : Allard DE LANNOY, Sr du Canteleu, demeurant à Coullongne, prend 

comme procureur et messagers : Gilles POTTEAU, Jehan et Simon MUILLON, résidant en la 

ville de Lille, contre Adrien VINCART. 

8 ï 14/03/1599 : Copie de lettre écrite à Gilles POTIAU, touchant le différent contre Adrien 

WICCART, et pour voir ce quôil demande au nom du Sr du Frenoy. 

9 ï 18/08/1599 : Copie de lettre écrite par Allard DE LANNOY, à Jehan CUVILLION, pour 

répondre aux siennes pour le différent contre WICCART. 

10 ï 22/10/1599 : Lettre de Jehan CUVILLION, sur le procès contre WICCART. 

11 - ../05/1599 : Copie de lettre à Jehan CUVILLION, touchant le différent contre 

WICCART. 

12 ï 21/03/1599 : demande dôune copie authentique dôun bail de la cense de lôEstr®e. 

13 ï 22/07/1599 : Copie de lettre à Gilles POTIAU. 

14 ï 24/01/1599 : Copie de lettre à Gilles POTIAU, par Allard DE LANNOY. 

 

 

Boîte 28 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 03/07/1659 à Malines (parchemin scellé) : Mre Michel DE LANNOY, chevalier, 

demeurant à Lille, fait procès contre Messire Nicaise DE LA PORTE, Conseiller et Mre de la 

Chambre des Comptes de Lille, pour les biens laissés par feu Pierre DE LANNOY, Sr de 

Canteleu, leur oncle et des héritiers de feue Damle Marie DE LANNOY, tous héritiers de 

Allard DE LANNOY, leur père-grand. 

2 ï 13/07/1659 à Lille : Jean DOUDELET fils Martin, bourgeois demeurant à Lille, se porte 

caution pour Michel DE LANNOY, Chevalier, Sr de Carnoy, pour lôamende quôil pourrait 

avoir, suite au procès contre Messire Nicaise DE LA PORTE. 

3 ï 25/07/1659 : Plaids au Conseil de Flandres par Michel DE LANNOY, contre Nicaise DE 

LA PORTE, et Paul DE FOURMESTRAUX. 

4 ï s.d : Accord avec Michel DE LANNOY, chevalier, Sieur du Carnoy. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 17/03/1634 (parch. Scellé) : Messire Jacques DE CROIX, chevalier, Sgr de Wasquehal, 

vend à Romain RAMERY, dit de Boulogne, marchand demeurant à Lille, une rente héritière 

de 150 Florins. 

2 ï 20/10/1672 : Sr Jean STAPPART demeurant à Lille, mari et bail de Dale Elizabeth 

RAMERY, et Dale Barbe RAMERY, sîurs filles et h®riti¯res de feu Jean Baptiste 

RAMERY, assistés de Jean Baptiste et Ignace RAMERY leurs frères, vendent rentes venant 

de leur feu père Jean Baptiste RAMERY. 

3 ï 22/06/1673 à Lille : Transport dôune rente de 3564 Florins, fait par Jean Baptiste 

RAMERY et consors à Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de Messire Michel DE 

LANNOY. 

4 ï 31/07/1673 à Lille : Transport dôune rente de 1600 Florins par Sr Hugues RICOUR, 

échevin de Lille, époux de Dale Elisabeth RAMERY fille de feu Romain, à Dame Marie 

Marguerite DE CROIX veuve de feu Michel DE LANNOY. 

5 ï 1617 à 1626 : Déclarations des rentes dues par Messire Hughes, Comte DE NOIELLES, 

et Messire Jacques DE NOIELLES, Sr de Croix.  
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Dossier 3 : 

1 ï 1640 : Procès entre Dame Isabeau DE GHISTELLE, Dame de Mailly, détentrice de la 

Terre de la Comté par Lettres de donation du 12/08/1640, contre Dame Marie Florence DE 

MARKAIS veuve. 

2 ï 15/01/1647 : Attestation par Adrien CAILLIER, Mre tailleur dôhabits ¨ B®thune, 54 ans et 

Jean RINGOT, de 40 ans, font attestation sur Messire Hierosme CASSINE, chevalier et Dame 

Marie Florence DE MARKAIS sa femme, paravant veuve de Messire Jean DE GHISTELLE, 

chevalier, Sr de Provene, La Comté. 

3 ï 15/01/1647 : 2 attestations par Mre Charles FOURDIN, Licencié en Médecine à Béthune 

et Ferdinand DE CELUCIO, 0 ans demeurant à Béthune, sur Messire Hierome CASSINE et 

Dame Marie Florence DE MARKAIS sa femme, veuve de Jean DE GHISTELLES, chevalier, 

Sgr de Provene, La Comté. 

4 ï 26/01/1646 : Actes de la Capitulation de la ville de Béthune. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 18/11/1655 : Dénombrement des villages de Boiry St Martin et Gouy en Artois, à la 

requête de Dale Jeanne DE BEAUVIN veuve de Robert LERICHE, vivant marchand de fer à 

Arras. 

2 ï 25/10/1655 (parch scellé) : Constitution de rente de 600 Livres, par François QUARRE, 

®cuyer, sieur dôHersin et Dale Marguerite VANDERHAGUE sa femme, au profit de Robert 

LE RICHE, marchand de er à Arras et Dale Jeanne DE BEAUVIN sa femme. 

3 ï 01/02/1545 : Copie du procès et sentence entre le Couvent du Mont St Eloy, contre Dale 

Catherine GOSSON. 

4 ï Livres de rentes dues à Allard DE FOURMESTRAUX entre 1593 et 1603. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 13/12/1677 : Pierre BIGOT et Marguerite GADENNE sa femme, vendent à François 

GADENNE, son frère, et fils de feu Pierre, laboureur à Marc en Baroeul, 64 verghes de jardin 

à Marcq, tenues de la Comté de Wasqual, pour 180 Livres. 

2 ï Liste de ceux qui nôont pas d®nombr® leur H®ritages de la Pr®v¹t® dôEsquennes. 

3 ï 04/01/1679 : Le Seigneur du fief Desblondries à cause de Dame Marie Catherine DE 

CROIX sa compagne, établit Robert MARESCAUX comme Bailly. 

4 ï 07/02/1654 : Dame Catherine DE CROIX veuve de Messire Gérard DE HARCHIES, 

chevalier, Sr de Bazinghien, donne la somme de 30000 Florins en rente aux Pénitentes de la 

ville de St Amand, pour acheter un refuge. 

5 ï 12/06/1687 : Vente par Adrien DUQUESNES, manouvrier à Houdaing et Marguerite 

CASSINE veuve du sr DôAnnequin. 

 

Dossier 6 : Seigneurie de Templeuve en Dossemez 

1 ï 03/10/1667 : Dale Beatrix DU CHASTEL, vicomtesse dôHaubourdin et Emmerin, h®rite 

de la Seigneurie de la Hovardrie , suite au décès de Messire Jean Marcq Anthoine DU 

CHASTEL, Vicomte et Seigneur dedits lieux. 

2 ï 31/01/1669 : Monsieur Jean Marcq Antoine DU CHASTEL, Vicomte dôHaubourdin, 

Emmerin, Sr dôHovardrie, sôest servi des meubles apr¯s la mort de son père Anthoine DU 

CHASTEL. 

3 ï 29/01/1669 : Dale Béatrix DU CHASTEL fille de Monsieur le Vicomte dôHaubourdin, 

sôest mise en tous les biens de la maison mortuaire apr¯s le d®c¯s de son p¯re. 
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4 ï 28/02/1648 : Messire Jean Marcq Antoine DU CHASTEL, chevalier, Vicomte 

dôHaubourdin, Emmerin, Sr de la Hovardrie, Aix en P®v¯le, Freschy, relève un fief dans le 

marais de la paroisse de Aix. 

5 ï 23/05/1668 : Messire Robert François DU CHASTEL, chevalier, sr dôEspierres et 

Ferdinand DU CHASTEL son fils aîné, contre Dale Béatrix DU CHASTEL fille ainée de feu 

Messire Jean Marc Antoine DU CHASTEL, assistée de Dale Marguerite DU CHASTEL sa 

sîur. 

6 ï 03/10/1667 : Dale Béatrix DU CHASTEL, Vicomtesse dôHaubourdin, Emmerin, rel¯ve le 

fief dôEscramelle ¨ Hovardrie. 

 

Dossier 7 : 

1 ï 01/03/1619 : Copies de lettres de rentes fondées par les DE CROY. 

2 ï 05/02/1637 : Messire Louis Comte DôEGMONT, Prince de Gavre, demande lôinventaire 

des biens de sa mère feue Dame Marie DE LENS. 

3 ï 08/01/1672 : La cour de Justice reçoit une caution. 

4 ï 19/12/1671 : Dame Anne BAUDRINGHEN veuve de Messire Pierre DE CROIX a obtenu 

lôacte de provision ¨ la charge de Messire Philippe, Comte DôEGMONT, Prince de Gavre. 

5 ï 15/12/1671 : Dame Marie DE CROIX veuve de Messire Jacques DE CROIX, chevalier, 

Sgr dôEcoult, sôest constitu®e caution de Dame Anne DE BAUDRINGHEN, veuve de 

Messire Pierre DE CROIX, chevalier, demeurant à Lille. 

6 ï 17/12/1671 : Procès entre Dame Anne BAUDRINGEM veuve de Messire Pierre DE 

CROIX, contre Messire Philippe, Comte DôEGMONT, Prince de Gavre. 

7 ï 17/06/1686 : Louis DE CROIX, écuyer, Seigneur de Gorguemez, a retiré des mains du Sr 

LELEU, Pr°tre, 2 lettres de rente que feu Madame dôEcou sa m¯re, lui a donn® par son 

testament. 

 

Dossier 8 : 

1 ï 11/02/1657 : Différent entre Sr Charles DE GHISTELLES, Sr dôAcquembronne, h®ritier 

de Dame Marie DE GHISTELLES, à son trépas veuve de Charles DE BERNEMICOURT, et 

Sr Hierosme CASSIN et Dame Marie Florence DE MARKAIS sa compagne, paravant veuve 

de feu Messire Jean DE GHISTELLES, Sr de Provene, et son fils Dominique Albert DE 

GHISTELLES, Sr de Provene. 

2 ï 04/02/1655 : Lettre de Monsieur DE GHISTELLES, Sr de Provene, à sa mère. 

3 ï 27/02/1646 : Isabeau DE GHISTELLES veuve de feu Nicolas DE MAILLY, Conseiller 

du Roi, a reçu la Seigneurie de la Comté, par Lettre Patente du 11/08/1640. 

4 ï 18/06/1646 : Dame Isabeau DE GHISTEL veuve de feu Messire Nicolas DE MAILLY, 

possède la Seigneurie de La Comté. Mais les Titres sont dans sa maison de Béthune, qi est 

assiégé par les ennemis. 

5 ï 08/06/1637 : Jehan DE GUISTELLES, sieur de Provene, Alexandre DE GUISTELLES, 

Sr de Saint Floris, Philippe DE GUISTELLES, Sr de Stienbroeucq, Ferdinand DE 

GUISTELLES, Sr de Wendin, Dale Marie DE GUISTELLES, Messire Paul DE SAILLY 

époux de Dame Louise DE GUISTELLES, Isabeau DE GUISTELLES demeurant à St Omer, 

tous frères et sîurs, enfants et h®ritiers de feu Charles DE GUISTELLES, Sr de Provene et de 

la Motte. (succession). 

 

Dossier 9 : 

1 ï 1660 à 1670 : Comptes de tout ce que la Dame dôEcou a re­u pour la Seigneurie de 

Busnette, tant de ses fermiers que de rentes. 

2 ï 1654, 1659, 1667 : Extraits du livre de comptes de Monsieur dôEcou ; ferme de 

Werquigneul. 



70 
 

3 ï 2 Lettres du Seigneur dôEcou ¨ Monsieur LE LEU. 

4 ï Lettres de diff®rents entre Monsieur de Busnette et Madame dôEcou (1655 ï 1670), avec 

copies de pièces de comptes. 

5 ï Diff®rentes pi¯ces de compte de la Seigneurie dôEcou (1650 ï 1670). 

 

Dossier 10 : 

1 ï 1668 : Comptes de Antoine JOSSON quôil doit ¨ Messire Jacques DE CROIX, Sgr 

dôEcoult , à cause de la Cense de Willemeau, quôil occupe. 

2 ï Déclaration de ce que Pierre FEBVER a du payer pour les r®fections quôil a fait faire en la 

maison où il demeure à Willemeau. (sd). 

3 ï 1660 à 1672 : Extraits du livre de Comptes de Monsieur dôEcou. 

4 ï 31/03/1672 : location par la Dame dôEcou, dôune cense ¨ Wasquehal. 

5 ï 1674 : Compte de liquidation fait entre Jean POTTIER bail et mari de Marie DE 

LANNOY, paravant veuve de Jean CLARISSE, laboureur, demeurant à Quesnoy, et la Dame 

dôEcou. 

6 ï 1673 : Compte de liquidation entre la Dame dôEcou et Pierre VERDIER, censier de la 

cense de Guorgemez à Roubaix. 

7 ï 1673 : Compte de liquidation entre la Dame dôEcou et Michel LAGACHE, laboureur, 

demeurant à Bourghelles.  

8 ï 1673 : Comptes que doit la veuve Jacques LE COUTRE, naguère censier de Werquigneul, 

doit ¨ la Dame dôEcou et Damlle DU BROEUCQ. 

9 ï 10/02/1669 : Comptes que Andrieu LERNOULT doit ¨ Monsieur dôEcoult, ¨ cause de la 

Cense de la Verte. 

10 ï 20/09/1678 : Comptes entre la Dame dôEcou et Antoine JOSSON, fermier à Willemeau. 

11 ï 1662 à 1667 : Comptes de la cense de Willemeau. (2 pièces). 

12 ï 1672 à 1681 : Comptes de Jean LERNOULD, censier de la Cense de le Vecte à Fournes, 

¨ la Dame dôEcou. 

13 ï 1672 à 1677 : Comptes de François DU RIETZ, censier de Werquigneul, à la Dame 

dôEcou. 

14 ï 1672 à 1674 : Comptes de François DU RIETZ, censier de Werquigneul, à la Dame 

dôEcou. 

 

Dossier 11 : 

1 ï 24/12/1668 : Accord entre Jean CASTEL, censier de la Poutenerie à Roubaix et le Sr du 

Carnoy. Nombreux reçus de travaux à la cense. 

2 ï 1662 ï 1670 : Lettres à Jacques DE CROIX, chevalier, Sgr dôEcoult, pour la cense de 

Gourghemetz à Roubaix, occupée par Maximilien LE COMTE. 

3 ï 15/09/1661 : 1)Bail par Louis DE CROIX, sr de Gourghemetz, de cette cense à 

Maximilien LE COMTE et Barbe LEZI. 2) baux de la cense de Gourghemetz depuis 1624 à 

1661. 3)22/11/1672 : exécuteurs du testament de Monsieur de Gourghemetz.4)Bail de la 

cense de Gourghemetz en 1666 et 1670. 5 )23/09/1667 : Bail de cense de Gourghemetz à 

Roubaix.  

 

Dossier 12 : 

1 ï Baux de la cense de Gourgemez à Roubaix par Maximilien LE COMTE, avec cautions, en 

1660 à 1670. ï 1666 : travaux à la cense de Gourgemez. ï 1671 : Obligation de Guillaume DE 

COTTIGNIES, laboureur, cautionneur de Maximilien LE COMTE. ï Compte de Maximilien 

LE COMTE, censier de Gourgemez, de 1664 à 1667. Autres lettres sur ladite ferme, avec 

Maximilien LE COMTE. 
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2 ï Déclaration des héritages appartenant aux enfants de feu Philippe LE COMTE. ï 3 

quittances de réfection de la cense de Gourgemez. ï Donation le 21/04/1612 de la cense de la 

Vecte à Fournes. 

3 ï 05/04/1670 : testament de Hubert DE CROIX, pr°tre et chanoine de lô®glise Collégiale de 

St Pierre à Lille. ï 02/03/1671 : Nomination de Gilles LE LEU, Prêtre, comme procureur de 

Louis DE CROIX, écuyer, Sr de Guergemez. ï 26/07/1673 : Louis DE CROIX, Sr de 

Gorguemé, donne à Dame Marie Marguerite DE CROIX sa sîur, veuve de Michel DE 

LANNOY, le pouvoir de vendre les biens dévolus par la mort de Sr Hubert DE CROIX, 

Chanoine, son oncle (2 actes). ï 05/05/1672 : Louis DE CROIX, Sgr de Guergemez, accepte 

la rente de 3000 Florins après la mort de la Dame Doyenbourg, sa grand-mère. ï 7 quittances 

signées par Louis DE CROIX. 

 

 

Boite 29 : 
 

Dossier 1 : Grosse liasse de papiers concernant la succession du Sgr de Prove. 

- 15/10/1653 : Albert Dominique DE GHISTELLE, Sgr de Prove, la Motte, La Comtée, avec 

Adrien François DE GHISTELLE, Sgr de Saint Floris, Vieille Chapelle, son cousin germain 

paternel, se portant fort du Sgr Doudin son fr¯re et la Dame dôEsclebecque sa sîur, sont 

exécuteurs du testament de feu le Sgr de Prove, son père. 

- Copie inventaire des contrats passés par la famille DE GHISTELLE entre 1623 et 1655. 

- Copie de titres trouvés dans un sac en la maison des Jésuites du Collège de St Omer, 

concernant la famille DE GHISTELLE : 1641 à 1643. 

- 07/07/1623 : Philippe DE GHISTELLE, Sgr de Stienbreuq, emprunte la somme de 2763 

Florins à Florence DE WISSOCQ veuve de Alexandre DE GHISTELLE. 

- Nombreuses copies de lettres sur la famille DE GHISTELLE et frais pour la succession du 

Sgr de Prove. 

 

Dossier 2 : Copies de lettres de famille DE GHISTELLE :  

- 29/10/1641 : Contrat de mariage entre Jean DE GHISTELLE, Sieur de Proves et Marie 

Florence DE MARKAIS. 

- 10/10/1639 : Testament de Jean DE GHISTELLE, Sr de Prove. 

- 09/09/1671 : Accord entre Marie Florence DE MARKAIS et Albert Dominique DE 

GHISTELLE. 

- Biens au village de la Comté. Lettres du Baron dôEsclebecque. Procés. 

 

Dossier 3 : Pièces de procès : 

1 - Dossier de pièces et titres fournis de la part de Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr 

de Fretin, contre Dale Jeanne Catherine DE CALONNE veuve de Charles Joseph DU 

CHANGE, écuyer, Sr de la Sandrie. 

2 ï Dossier inventaire des pièces et titres fournis de la part de Joseph Allard DE LANNOY, 

écuyer, Sr de Fretin, contre Michel Henry MARCHAND, libraire à Lille. (1720). 

 

Dossier 4 : 6 dossiers sur la famille ROMON : 

1 ï 15/11/1742 : Etat des biens de Jeanne VIGNOBLE et Anne LE GILLON sa mère, 

partagés par 3 : à Marie Anne ROMON, les enfants de feu Jacques ROMON et Félicité DE 

GRUSON, et les enfants de feu Jean Baptiste ROMON et vivante Anne Florence LUTHUN, 

réalliée à Alexandre Joseph GRUSON. 

2 ï Etat de la part des meubles de chaque héritier de la famille ROMON.(1746) 
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3 ï 1757 : Proc¯s au Conseil dôArtois par Jean Baptiste DU BRULLE, rentier à La Ventie et 

Dale Florence Célestine ROMON sa femme, héritière de Jean Baptiste ROMON son père et 

de Pierre Alexandre ROMON son frère. 

4 ï 1739 : Etat des scellés fait par Sr Alexandre Joseph DE GRUSON, rentier, demeurant à 

Laventie et Dale Marie Florence LUTHUN son épouse. 

5 ï 15/02/1746 : Compte et liquidation entre Alexandre Joseph DE GRUSON, de Laventie et 

Marie Florence LUTHUN sa femme, veuve de Jean Baptiste ROMON. 

 

Dossier 5 : grosse liasse de papiers de procès au Conseil dôArtois, entre la Communaut® du 

village et le Seigneur de Vaux, contre la Communauté du village du Ponchel (1722 à 1752). 

 

Dossier 6 :  

1 ï Cahier de Compte de Allard DE LANNOY fils de feu Allard, rendus par Paul DE 

FOURMESTRAUX son beau-frère, en 1617. 

2 ï 1727 : rendage de François DU CHATEAU de Fampoux qui paye aux Sr DE LANNOY, 

DE MANCHICOURT, de GOURNAYé. ! 

3 ï 1732 : Madame de la Potennerie reçoit la somme de 315 Florins, suite au trépas de Dale 

DU CARNOY. 

4 ï 1732 : Partage des héritiers de Pierre Alard DE LANNOY, écuyer, Seigneur de Fretin, 

avec répartitions et liquidations jointes. 

5 ï 1733 : Dame Marie Angélique DE LANNOY, épouse de Messire Jean Philippe François 

DE HAYNIN, chevalier, Baron de Bernieulle, Sgr de Louet, demeurant à Béthune, reçoit 466 

Florins, suite ¨ lôentr®e en religion de Sîur Marie Louise DE LANNOY, sa sîur ¨ lôH¹pital 

Comtesse à Lille. 

6 ï 04/04/1731 : Partage de biens entre Paul Antoine DE LANNOY, Sr de Gournay, Louis 

Florent DE LANNOY, écuyer, Sr de Villers, Philippe Maximilien DE LANNOY, écuyer, Sr 

de Maillardrie, Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Sr de la Potennerie et Dale Marie 

Charlotte DE LANNOY son épouse et Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, 

suite au décès de Joseph Allard DE LANNOY, Sr de Fretin. 

7 ï 1752 : Procès contre Messire Louis DE VILLENEUVE, écuyer, Seigneur de la 

Rigaudière, et Dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY du Carnoy, qui doivent 1014 

Livres. Gros inventaire de leurs meubles et vente pour 3433 Livres. 

 

Dossier 7 : 

1 ï 04/12/1717 : Vente de terre au village de Thelus, par Charles FLIPPEAU, laboureur à 

Souchez, pour la somme de 80 Livres à Pierre CAYET, clercq du village de Thelus et Marie 

Magdeleine Rose DE ROY sa femme. 

2 ï 03/12/1679 : (parch scellé) Dénombrement de 6 quartiers de terre par Pasquier TABARY, 

mari et bail de Jeanne LANVIN fille dôAndrieu et de Jeanne MEAULX , venant paravant de 

Me Thomas ROBERSART, au terroir de Le Comté. 

3 ï 18/03/1682 : Pasquier TABARY demeurant à Honnelin et Marie LANVIN sa femme 

vendent pour 300 Florins, 6 quartiers de terre au terroir dôHonnelin ¨ Dame Marie Florence 

DE MARKAIS, Dame de Provene, demeurant au Château de la Comté. 

4 ï 09/04/1682 : Pasquier TABARY et Marie LANVIN sa femme, demeurant à Honnelin, ont 

le transport de 6 quartiers de terre à Honnelin, achetés 300 livres à Marie Florence DE 

MARQUAIS, demeurant au château de la Comté. 

5 ï 18/07/1671 : Jeanne DE BEAUNIN veuve de Robert LE RICHE, marchand à Arras, vend 

pour 790 Livres, une rente de 42 Livres au rachat de 600 Livres, créée par Feu François 

QUARRE, écuyer, sr dôHersin et Vivante Marguerite WANDERAGHEN sa femme, à ladite 

veuve QUARRE. 
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6 - s.d : Avis de Monsr DES WATINES ayant été Président du Petit Collège à Louvain, 

touchant le Collège de Vandal à Louvain, par lecture du Testament de feu Pierre VANDAL. 

7 ï 19/05/1668 : Lettre en faveur de Sr Pierre François SIMON, Greffier de la Chambre des 

Comptes de Bruges. 

8 ï 1681 : Interprétation de Droit sur la charge de Greffier de Mr Pierre François SIMON. 

9 ï 18/06/1731 : Lettre de droit concernant Dale Marie Thérèse SIMON de Croix au Mont, 

impétrante, assistée de Dame Marie Alexandrine SIMON sa tante épouse de Messire Charles 

Joseph DENNETIERES DAUBERMEZ, , contre Sr Joseph François Remacle SIMON, 

écuyer, Sgr de Clairpuis, père de ladite Marie Alexandrine. 

 

Dossier 8 : 

1 ï Gros registre recouvert de parchemin : 1658 : Comptes de la Seigneurie de Provene, située 

au quartier de Bruges. 

2 ï Petit Volume « Vieux Manuscrits » : 14 Manuscrits reliés, en flamand (dates : 1628, 1666, 

1624, 1649, 1669, 1718, 1699, 1657. 

3 ï 3 quittances de 1734 et 1735, données par Madame DE VILLENEUVE. 

 

 

Boite 30 :  

 

Dossier 1 : 

1 ï 1669 : Cahier de recettes de Dame Marie Florence DE MARKAIS veuve en secondes 

noces de Jerôme DE CASSINA, Sgr de Monchicourt, et paravant de Jean DE GHISTELLE, 

chevalier, Sgr de Provene, la Comté, et curatrice de son fils aîné débile dôesprit. 

2 ï 1679 : Cahier de recettes de Dame Marie Florence DE MARKAIS, veuve en premières 

noces de Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sgr de Provène, la Comté, Quesnoy, tutrice de 

Albert Dominique DE GHISTELLE son fils a´n® d®bile dôesprit. 

3 - 1680 : Cahier de recettes de Dame Marie Florence DE MARKAIS, veuve de Messire Jean 

DE GHISTELLE, chevalier, Sgr de Provène, la Comté, Quesnoy, curatrice de son fils ainé. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 1680 : Cahier de Comptes de Madame Marie Florence DE MARKAIS veuve en secondes 

noces de feux Messire Jérome DE CASSINA, Sgr de Monchicourt et en secondes de Messire 

Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sr de Provene, La Comt®, tutrice dôAlbert Dominique DE 

GHISTELLE, son fils d®bile dôesprit. 

2 ï 1683 : Cahier de Comptes de Madame Marie Florence DE MARKAIS à la Comté. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 1650 à 1658 : Cahier de Comptes de Mr Albert Dominique DE GHISTELLE, Sr de 

Provene, La Comté, aux lieux de : Despeham, Brebières, Armentières, Henin Liétard, 

Wastinne. 

2 ï 1650 à 1668 : Cahier de quittances de Madame de Proves. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 1545 : Cahier de Comptes de Messires Jacques Hector et Albin DE MANCHICOURT, et 

Damoiselle DE MONCHY, fr¯res et sîur, enfants et h®ritiers de feu Porrus DE 

MANCHICOURT, écuyer, Sr dudit lieu. 

2 ï Cahier comportant les listes de villes fermées et non fermées, abbayes, couvents, bois, 

rivi¯res, villages dôArtois (sd). 
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3 ï 1667 : Conditions que la Dame SIMON donne, pour loger et nourrir le fils du Compte DE 

MONCHEAUX. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 1653 : nombreuses lettres de Madame DE DRINCHAN pour se défendre contre ses 

créditeurs. 

2 ï Plusieurs copies de lettres reliées par ficelle : 

- 11/07/1657 : Le Sieur DE PIERREMONT tuteur des enfants de feu le Sr DE DRINCHAN, 

réclame le paiement de 2 rentes : une de 200 Florins et lôautre de 100 Florins. 

- 23/06/1522 : Damoiselle Jehanne QUARRE, veuve de feu Henry VANDENWIRNE, achète 

une rente de 100 Livres assise sur Terre et Seigneurie de Cassel et du Bois de Nieppe. 

- 16/06/1522 : Berthelemy NATUREL, Sr de Sommaing, achète une rente de 200 Livre assise 

sur Terre et Seigneurie de Cassel et Boise Nieppe. 

- 08/08/1522 : Messire Jean MICHAULT, chevalier, tr®sorier de lôOrdre de la Toison dôor, 

achète une rente de 3200 Livres. 

- 2 autres rentes écrites en flamand. 

3 ï Liasse de documents sur les bois de La Comté reliés par ficelle : 

- 1676 : recollement des dépouilles du bois. 

- 25/10/1675 : Dame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene, vend des 

portions de bois à abattre. 

- 25/10/1675 : autre document de Dame Florence DE MARKAIS, Dame de Provene, qui vend 

des portions de bois à abattre. 

- 1676 : 33 reçus pour services à la Dame de Provene. 

 

Dossier 6 : 

1 ï 6 documents reliés ensemble avec épingle : 

- sd : Adrien DE MARQUAY, écuyer, Sr de Manchicour, contre le Vicomte de la Thieuloy. 

- sd : Sr de Manchicour, tuteur de notre fille, héritière de feue Dame Louise DE GHISTELLE, 

Comtesse du Roeux, pour exclure Anne Marie DE GHISTELLE, Comtesse du Roeux. 

- 22/05/1637 : Requête par Adrien DE MARQUAY, écuyer, Sr de Manchicourt, oncle 

maternel et tuteur de Damle Marie Françoise Nicolle DE GHISTELLES fille mineure de 

Messire Jean, chevalier, Sr de Proveneé 

- sd : Protestation du Sr de Manchicourt, contre le Sr de Provene. 

- 02/04/1637 : Adrien DE MARQUAY, écuyer, Sr de Manchicourt, oncle maternel et tuteur 

de Damle Marie Françoise Nicole DE GHISTELLE, fille mineure de Messire Jean, Sr de 

Proveneé. 

2 ï Liasse de documents sur des proc¯s au Conseil dôArtois : 

- 16/09/1670 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS, Dame de Provene contre Robert 

MARIAGE, demeurant à Wendin. 

- 16/09/1670 : Dame Marie Florence, Dame de Provene, contre Robert DE FIEFS, demeurant 

à Wendin. 

- 16/09/1670 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS, contre Jean et François 

CARPENTIER, demeurant à Wendin. 

- 16/09/1670 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS, contre François BRETON de Wendin. 

- nombreux autres procès. 

3 ï Liasse de lettres de Nédonchel : 

- 1656 : Lettre de DE CARNIN pour des arrièrages de rente. 

- 04/12/1656 : Lettre à Monsieur de Berle. 

- 1656 : Jean Baptiste DU VAL de Berles, écuyer, Sr de Berles, contre Philippe DE CUPPRE, 

écuyer, Sieur de Dinkamp, pour rente de 183 Florins. 
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- 18/09/1656 : P. DE PIERREMONT, tuteur paternel des enfants de feu le Sr de Drinchan. 

- 04/09/1656 : Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, renteé 

4 ï 12 documents concernant Monsieur DE LILLERS : 1649 ï1650. 

 

Dossier 7 : 

1 ï liasse de 4 documents :  

- 21/04/1653 : Dame Isabelle Thérèse DE LA HAYE en procès, mais il est remis, car ses 

créditeurs ne se sont pas présentés. 

- 21/04/1653 : Cause de Dame Isabelle Thérèse DE LA HAYE, mère et tutrice des enfants 

quôelle eut de Philippe Octave DE CUPPERE, Sr de Drincham. 

- 22/02/1653 : Requête de Isabelle Thérèse DE LA HAYE, douairière de Drinckan. (en 

double). 

2 ï Liasse de 6 documents reliés par épingle: 

- 10/03/1677 : Guillaine DUFOUR femme à Chrétien NEPVEU re­oit de Madame dôHanchin 

472 Florins pour la vente dôun manoir ¨ La Comt® ¨ Madame de Provene. 

- Extrait du terrier de la Comté : Biens de la famille DU FOUR. 

- Extrait du terrier du Mont St Eloy : Marie DU FOUR. 

- 05/12/1687 : Saisine de Pierre CRAMET à Camblin Châtelain.(parch scellé). 

- 28/01/1684 : Consentement des frères de Pierre CRAMET pour la vente de terre à Camblin-

Châtelain. 

- 25/01/1686 : Pierre CRAMET, laboureur à Camblin-Châtelain, vend des terres au terroir de 

la Comté à la Dame de Provene. 

3 ï Liasse de 5 documents concernant Mr DE LANNOY, Sr du Carnoy : 

- 02/03/1658 : Le Vicomte dô Haubourdin doit 300 Fr ¨ Mr de Carnoy. 

- Monsieur dôAuberchicourt est oncle des filles de Mr le Vicomte dôHaubourdin. 

- 13/01/1664 : Lettre du Vicomte dôHaubourdin. 

- 09/12/1663 : Lettre du Vicomte dôHaubourdin ¨ Mr DE LANNOY, Sr du Carnoy. 

- 02/01/1664 : Lettre du Vicomte dôHaubourdin ¨ Mr DE LANNOY, Sr du Carnoy. 

 

Dossier 8 : 

1 ï 3 documents reliés ensemble par une épingle + lettre et plan. 

- 23/02/1657 : le Sire de Rosendal doit payer 2 années de rente tous les ans à Mr DE 

LANNOY de Carnoy. 

- 08/02/1657 : Messire Antoine DU CHASTEL, Sr de la Howarderie, doit une rente héritière 

de 150 Florins à Allard DE LANNOY. 

- 10/02/1657 : Jean PLOYART, sergent du Roi, sôest transport® au domicile de Simon DE 

ROSENDAL. 

- Lettre au Recteur de lôUniversité de Louvain, par Paul DE LANNOY, Sr du Carnoy, 

demeurant à Arras, fils de feu Allard DE LANNOY, Sr du Canteleur et de Dale Marguerite 

VANDALE , qui est fille de feu Messire Paul VANDALE, chevalier, Sr de Lille, qui est frère 

de Pierre VANDALE, Doyen dôAlost et chanoine de lôEglise Cath®drale de ND dôAnvers, 

fondateur du Collège VANDALE en 1581. 

- Plan parchemin avec couleur 30cmX60cm, représentant ferme avec terres et route en 

Flandres et la mention : « Tôgoet teslleenbrugghe gheseyn blaeupoorte » 

2 ï 08/10/1649 à Malines : Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, mari et bail de Marie 

DE FOURMESTRAUX, Dale Jeanne DE FOURMESTRAUX veuve de feu Mre Jean 

BRETEL, et Michel DE LANNOY, écuyer, Sr du Carnoy, fils de feu Paul et Eleonore DE 

FOURMESTRAUX, demeurant à Lille, contre Adrien DE CARVIN, écuyer, Sr de Lillers, 

neveu et héritier de feu Messire Adrien DE CARVIN, Sr de Gomecour. 
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- Extrait du Compte de lôHostellerie en 1630 : Dale Marguerite DE FOURMESTRAUX, fille 

de feu Jeanne LE MAIRE, pour son jardin. 

- 29/03/1664 : Lettre en latin sur lôEv°que de Tournai, sign®e DE BERSACQUES. 

- 19/04/1670 : Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, crédirentier de feux Sr et Dame Vicomte 

dôHaubourdin, pour une rente de 2500 Florins. 

- 16/07/1671 : Lettre à la Dame du Carnoy, concernant Monsr de Longastre et Dame Beatrix 

DU CHASTEL sa femme, vicomtesse dôHaubourdin. 

- 21/09/1672 : Claude du Sr de Longastre, contre Dame du Carnoy. 

- 28/10/1673 : Lettre à la Dame du Carnoy, concernant la rente sur les Sr de la Howardrie. 

- 21/04/1682 : transport de rente par le Sr de la Cessoye, au profit de Madame DU 

PLANQUE. 

- 24/12/1682 : Sr Pierre François SIMON vend une rente de 300 Florins, sur la Province de 

Namur. 

3 ï nombreux documents différents : 

- 13/05/1684 : lettre de reconnaissance de rente. 

- 18/06/1687 : (parch scellé) : Adrien DUQUESNE, manouvrier à Houdaing, Marie 

Marguerite HANNEBICQUE sa femme, paravant veuve de Noel DIENUARTet Frédéric 

DIENUART son fils à marier, et Pierre et Marguerite DIENUART ses enfants mineurs, 

achète terre. 

- 3 lettres de 1690- 1695 à Gand, écrite par Angèle de St Joseph, Religieuse de Ste Ursule. 

- 1689 : 2 lettres concernant Helaine DE LA CHAPELLE fille de Dame Renée PELET, 

femme de Sr Maximilien DE LA CHAPELLE. 

- 1711 : état des salaires dus à Guillaume HENRY , sergent de la Prévôté de cette ville, pour 

avoir servi Robert MARESCAUX, demeurant chez Dale DU CARNOY, commis aux biens de 

Dominique BATAILLE fils de feu Philippe. 

- 27/02/1788 : petit reçu du Sr WALLART. 

- 2 reçus sans date de Mre Pasquin LE CONTE, pour sa maison à Arras. 

- 29/12/1789 : bail de terre à Wancourt. 

- 8 feuilles de texte en latin : texte dôEglise ??? 

 

 

Boite 31 : 
 

Dossier 1 :  

 ï 23/03/1679 : Contrat de mariage entre Robert DEROY, demeurant à Aix en Gohelle, fils de 

feux François et Antoinette BAILLET, assisté de Thomas BRY mari de Françoise DEROY sa 

tante, censier, Philippe et Michel BAILLET censiers, ses 2 oncles et de François DEROI à 

marier, son frère, dôune part, et Marie Claire PHILIPPE fille à marier de Martin PHILIPPE, 

censier, mayeur de Thelu et Marie Claude FALEMPIN ses parents, Charles PHILIPPE son 

oncle et Hubert LEGENTIL, censier. 

- 26/11/1683 : Procès entre Hubert DEROY, laboureur à Thélus, contre Philippe BAILLIET, 

laboureur et bailly. 

- 07/02/1742 : Pierre PLAISANT, laboureur à Arleux en Gohelle et Marie Françoise 

PLAISANT sa sîur, vendent pour 240 Livres à Jacques Antoine COLLE, ménager à 

Willerval et Marie Catherine VAUCHELLE sa femme, 3 coupes de terre labourable à 

Willerval. 

- 12/09/1748 : Pierre CAYET, Bailly de Thélus, achète des terres à Roclencourt à Nicolas 

HUSSON cousin et héritier de Natale Joseph DELEHALLE fille de Marie Susanne 

MANNESIER. 
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- 26/09/1765 : Stanislas CAYET, Receveur à Thélus, donne des terres en arrentement à Pierre 

Martin LERNAGE demeurant à Angre et Marie Barbe CAYET sa femme. 

- 09/02/1767 : Lettre de récipissé par Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, 

demeurant à Arras, dôun fief de 6 boitelles 19 verges de terre ¨ Roclencourt, tenues de 

lôAbbaye St Vaast. 

- 23/06/1767 : Répartition entre les 4 enfants et héritiers de Sieur Pierre CAYET : Jean Simon 

CAYET, Pierre Guislain CAYET, Stanislas CAYET, et Sr et Dalle WILLEMETZ. 

- 08/04/1762 : Déclaration des immeubles tombés par partage au Sieur CAYER, avocat à 

Arras. 

 

Dossier 2 : 

- 29/04/1785 : Compte de la recette de la Seigneurie de Samer en Vimy, à Dale Albertine 

GAILLARD , veuve de Sr Stanislas CAYET demeurant à Thélus, mère et tutrice de Pierre 

Stanislas et Adélaide Albertine Victoire Joseph CAYET. 

- 02/1786 : Estimation du Marché de Laboeuvriere. 

- 15/07/1786 : Partage entre Sr Jean Simon CAYET, fermier à Thélus, Me Pierre Joseph 

WILL EMETZ, licencié en Médecin à Arras et Dale Marie Alexandrine CAYET son épouse, 

Me François Joseph Barthelemy Auguste César LEFEBVRE, avocat au Conseil dôArtois à 

Arras et Dale Victoire Guislaine Jh CAYET son épouse , et Sr Pierre Stanislas CAYET et 

Dale Adélaide Albertine Victoire Jh CAYET, tous enfants de feu Sr Stanislas CAYET, 

demeurant à Arras. 

- 17/07/1786 : Vente par les héritiers CAYET dôobjets non divisibles : le fief de la Beuvrière à 

Farbus et un manoir à Thélus. 

- 31/05/1783 : Comptes rendus à Dale Albertine GAILLARD veuve du Sr Stanislas CAYET, 

de la Seigneurie de Samer en Vimy. 

- 06/07/1787 : Comptes rendus à Dale Albertine GAILLARD veuve du Sr Stanislas CAYET, 

de la Seigneurie du Samer en Vimy. 

- 18/06/1791 : Comptes rendus à Dale Albertine GAILLARD veuve du Sr Stanislas CAYET, 

de la Seigneurie du Samer en Vimy. 

- Nombreux reçus signés par Anne Joseph GAILLARD et Sîur Rosalie GAILLARD , entre 

1765 et 1772. 

 

Dossier 3 : Gros volume papier entre 1754 et 1763. 

Procès entre Nicolas Bernard FORMANOIR, écuyer, Sgr de la Cazerie, Léon Antoine 

FORMANOIR, ®cuyer, Sr dôArchimont, Dale Yolente FORMANOIR, Louis LEDOU, 

écuyer, Sr de Mortelet et Maximilien Emmanuel LEDRU, ®cuyer, Sr dôAusternes, contre les 

Sr et Damoiselles SCORION. 

 

Dossier 4 : 2 volumes en parchemin : 

1 ï 3 cahiers parchemin reliés ensemble : 1726 : Biens de Marie Magdelaine ENLART : 

Biens à Rely, Beuvry, Estrée-Blanche, Créménil, Blessy, Wavrin. 

2 ï 5 cahiers parchemin reliés ensemble : 1717 à 1726 : Procès entre Charles François et 

Marie Marguerite DE ROY, Mahieu é. et Marie Madeleine Yolende DE ROY sa femme, 

demeurant à Thélus, et famille BAILLET ; contre François LE NAN, avocat, demeurant à 

Arras, père de Louise Françoise LE NAIN, héritière de Benoit Patrice LE NAIN son frère, 

icelui héritier de Théodore FOURDEAU son oncle, héritier de Dale Marie Catherine 

ROBILLART. 
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Boite 32 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 2 plans de la ferme de Crochte, appartenant à Monsieur DE COUSSEMACKER. 

2 ï Actes de la seigneurie de Thélus : 

- 28/01/1757 : Mr Jacques Charles Adrien DE MULLET, écuyer, Châtelain de Le Petit 

Wanquetain, de la Laque ; Baron de Croisille, Sgr de Thélus en partie, donne an location une 

ferme avec terres à Thélus à Martin COILLEAU, laboureur à Thélus. 

- 13/11/1730 : Philippe Maximilien DE LANNOY, Sieur de la Maillardiere, héritier de Dale 

Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, vend 50 mesures de terre labourable à Thélus, 

à Pierre CAYET, greffier de Thélus, pour 5185 Livres. 

- 24/05/1731 : Pierre CAYET, greffier de Thélus, vend à Charles François, Marie Marguerite 

et Marie Louise Antoinette DEROY ses beau-frère et belles-sîurs, censiers ¨ Th®lus, le quart 

des terres de son achat pour le prix de 1500 Livres. 

- 1731 : Charles François, Marie Marguerite et Marie Louise Antoinette DE ROY, censiers 

audit Thélus, déclarent leur terre à Thélus, assistés de Louis Florent DE LANNOY, écuyer, Sr 

de Villers, Pierre CAYET, Greffier. 

- 20/12/1736 : Partage à Thélus en 2 lots égaux de terres, entre les Sieurs Curé, marguillers 

des biens de lô®glise de Th®lus, et Charles François, Marie Marguerite et Marie Louise 

Antoinette DEROY, fr¯re et sîurs, fermiers de Messieurs de St Vaast ¨ Th®lus. 

- 25/09/1736 : Premier partage des 100 mesures vendues : la moitié appartient au Sr 

VAILLANT , et lôautre moitié aux Srs CAYET, DEROY, et ¨ lô®glise de Thélus. 

- 09/1736 : second partage entre la Srs DEROY, CAYET, et lô®glise de Th®lus. 

- Mémoire des frais de mesurage. 

- 29/09/1785 : Partage en 4 parts dôune maison et terre ¨ Th®lus, entre Sr Jean Simon CAYET, 

mayeur et fermier de Th®lus,dôune part, Sr Pierre Stanislas CAYET, Dale Ad®laide Albertine 

Victoire Joseph CAYETet Dame Albertine GAILLARD veuve du Sr Stanislas CAYET, tous 

à Thélus, de 2è part, de Mr Pierre Joseph WILLEMETZ, Licencié en Médecine et Marie 

Alexandrine CAYET sa femme, de 3é part, et Me François Joseph Barthelemi Auguiste César 

LEFEBVRE, avocat au Conseil dôArtois et Dame Victoire Guilaine Joseph CAYET son 

épouse, de 4é part. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 10/11/1707 : Contrat de mariage à Arras entre Sr Jean GAMAND, fils à marier de Sr Jean 

GAMAND, assesseur de Arras et Dale Marie Françoise NOEL, et Dale Marie Thérèse Joseph 

HAUDOUART, fille de feu Robert et Dale Marie Marguerite DESMOLINS. 

- 25/01/1715 : Me Florent LANSSEART, avocat en Parlement, demeurant à Lille et Dale 

Magdeleine ENLART sa femme, vendent des terres à Aix, à Sieur Jean GAMAND, 

Conseiller du Roi, ®chevin de la ville dôArras. 

- 31/10/1716 : Testament de Jean GAMAND, marchand ®chevin de la ville dôArras, alli® ¨ 

Dale Marie Françoise NOEL sa femme : 6 enfants : Jean Baptiste époux de Marie Thérèse 

HAUDOUART, François Baltazart, Jean Joseph Ignace, Marie Isabelle épouse du Sr Michel 

CARDEVACQUE, Marie Brigitte et Marie Jeanne. 

- 15/05/1718 : Arpentage des biens et terres à Aix, du Sieur Jean GAMAND, bourgeois 

marchand et ®chevin de la ville dôArras. 

- 22/08/1752 : Me Pierre GUISLAIN, avocat au Conseil dôArtois, demeurant ¨ Th®lus, donne 

en location 2 mesures de terre à Aix et Noulettes à Sr Jean Baptiste GAMAND et Dale Marie 

Anne Agnés DUQUESNOY sa femme, demeurant à Aix en Gohelle. 



79 
 

- 07/04/1768 : Dénombrement par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, 

demeurant à Arras, à Messire François Wallerand Joseph DE DRACK, chevalier, Sgr 

dôAblain St Nazaire, Hondescotte, de 2 fiefs achetés à Sr GAMAND. 

- 31/10/1696 : Charles LEFEBVRE fils de Pierre, laboureur, demeurant au village de Farbus 

et Françoise Charlotte DE FARBUS sa femme, louent 36 mencaudées de terre à Farbus à 

Dale Marie Barbe DE LANNOY fille à marier de feu Messire Michel, chevalier, Sieur de la 

Carnoy, demeurant à Lille, Sr Jacques Adrien Jh DE LANNOY, Capitaine de Cavalerie et 

Paul Antoine DE LANNOY, lieutenant, ses2 frères. 

2 ï 15/12/1752 (parch scellé) : Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, en 

son nom et pour Jean Simon, Stanislas et Marie Alexandrine CAYET ses fr et sîur, font 

hommage au Roi, pour 2 fiefs à Aix. 

- 24/07/1752 : Sr Jean Baptiste Jh GAMAND et Dale Marie Anne Agnés DUQUESNOY son 

épouse, demeurant à Aix, vendent des terres à Aix et Noulette à Mre Pierre Guislain CAYET, 

®cuyer, et Jean Simon, Stanislas, Marie Alexandrine CAYET ses fr¯res et sîur. 

- 19/12/1752 (parch scellé) : Dénombrement par Sr Pierre Guislain CAYET, avocat au 

Conseil dôArtois, demeurant à Thélus, avec Jean Simon, Stanislas et Marie Alexandrine 

CAYET ses fr et sîur, de 2 fiefs achetés à Sr Jean Baptiste GAMAND. 

- 05/01/1781 : Dénombrement par Renée Victoire Guislaine Jh CAYET demeurant à Arras, 

de 2 fiefs à Aix, venus à elle par succession de Me Pierre Guislain Jh CAYET, son père. 

 

Dossier 3 : 

1 ï Famille WILLEMETZ : 

- Petit carton sans date : « Mr et Mme WILLEMETZ ont lôhonneur de vous faire part du 

Mariage de Mr WILLEMETZ DUSAMER avec Mlle LALLIER ». 

- 18/01/1765 à Thélus : Accord entre Jean Simon CAYET, fermier à Thélus, Mr Pierre 

Guislain CAYET, Avocat au Conseil dôArtois, ¨ Arras, Sr Stanislas CAYET, Receveur à 

Thélus, et Mr Pierre Joseph WILLEMETZ, médecin à Arras, époux de Marie Alexandrine 

CAYET. 

- 13/08/1725 : Baptême à Roclencourt (né le 12) de Pierre Joseph WILLEMETZ fils de Pierre 

François et Thérèse DE ROBESPIERRE. 

- 28 Messidor an 9 : Pierre Joseph WILLEMETZ, homme de loi ¨ Th®lus, d®clare quôavec sa 

sîur, ils sont h®ritiers de Marie Alexandrine CAYET sa mère, décédée à Thélus le 1er 

Pluviose an IX. 

- 15 Prairial an IX : Sr Joseph WILLEMETZ et sa sîur demeurant ¨ Th®lus, payent 103 Frs 

63 cts de Droit dôenregistrement suite au d®c®s de Marie Alexandrine CAYET, leur mère. 

- 29/10/1832 : Compte de liquidation de la succession de feu Me Pierre Joseph WILLEMETZ. 

Héritiers : Dame Pélagie Victoire Jh LALLIER sa veuve et Delle Marie Guislaine Josephe 

WILLEMETZ sa sîur. 

- 02/12/1839 : Compte de liquidation de la succession de feu Dale Marie Guislaine 

WILLEMETZ, décédée à Arras le 14/04/1838, suite à testaments des 28/05/1832 et 

13/04/1838. Héritiers : Mr Antoine François CAYET, propriétaire à Thélus, Dame Victoire 

Joseph CAYET veuve de Mr Barthélémy LEFEBVRE DUPRE, propriétaire à Arras, et Dame 

Delphine Josephe DUBRON, veuve de Mr Théodore Jh LEDRU, propriétaire à Duisans. 

- 04/02/1836 : Testament de Madame Pélagie Victoire Joseph LALLIER, veuve de Mr Pierre 

Joseph WILLEMETZ, propriétaire à Arras. 

- 09/02/1839 : Partage des biens de Marie Guislaine Joseph WILLEMETZ, décédée à Arras, 

entre Mme Victoire Guislaine Joseph CAYET épouse de François Joseph Barthélémy 

Auguste César LEFEBVRE, Mr Antoine François CAYET demeurant à Thélus, et Madame 

Delphine Jh DUBRON, veuve de Mr Louis Théodore Joseph LEDRU, propriétaire à Duisans. 

- 2 sommations à héritiers par huissiers : famille BOURIER et famille GORLIER. 
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2 ï Famille CAYET : 

- 02/01/1766 : Dénombrement de Terres à Thélus par Stanislas CAYET, receveur de Thélus.  

- 03/09/1771 : Salaire du Procureur de Tournai, par Me Pierre Guislain CAYET, Avocat au 

Conseil dôArtois, demeurant ¨ Arras, demandeur contre Dale DU HAMEL, demeurante à 

Templeuve en Dossemez, près de Tournai.  

- 03/07/1838 : Jugement du Tribunal dôArras, entre Dame Victoire Guislaine Joseph CAYET 

à Arras, Mr Antoine François CAYET à Thélus, et Dame Delphine Jh DUBRON veuve de Mr 

Louis Théodore Jh LEDRU à Duisans, contre Sieur Augustin GORLIER, conducteur de 

voiture publique à Montereau. 

- 07/09/1838 : Jugement du Tribunal dôArras, entre les mêmes. 

 

Dossier 4 : Famille SCORION : 

1 - 27/06/1760 : Dale Thérèse Victoire SCORION de Wavrin, demeurant à Arras, déclare une 

mesure demi quartier de terre à Witernesse, suite à la succession de Nicolas ENLART son 

oncle. 

- 11/11/1764 : Bail de terres à Rely, données par Dale Godeliève SCORION, demeurante à 

Arras, à Philippe Albert PATINIER, fermier à la Couture, paroisse de Liettre et Hubert 

PATTINIER, fermier à Rely. 

- 11/11/1764 : Dale Thérèse Victoire SCORION de WAVRIN, demeurant à Arras, loue des 

terres à Rely à Philippe Albert PATTINIER, fermier à la Couture, paroisse de Liettre et 

Hubert PATTINIER, fermier à Rely. 

- 21/11/1770 : Bail de terre par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, p¯re 

de Victoire Guislaine Jh quôil a eut en mariage de Dale Marie Jh Philippe SCORION, et Dale 

Thérèse Victoire SCORION de WAVRIN, donnent des terres en location à Honoré DUVAL, 

laboureur à Liette. 

- 28/07/1753 : Salaire de Pierre Ignace CARETTE, échevin de Tournai, pour les dettes du 

locataire de la maison de Sieur SCORION, à Tournai. 

- 28/05/1721 : problème de latrine dans une maison de Tournai. 

- 07/01/1651 : Description en 2 parts au profit de Dale Marie BACLAN veuve du Sr Anselme 

SCORION, ¨ cause de lôachat dôune maison ¨ Tournai. 

2 ï 3 pages de généalogie des SCORION. 

- 08/08/1758 : Transactions entre Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve du Sr Louis 

Anselme SCORION, dôune part ; Maximilien Jacques SCORION, écuyer, de 2è part ; Dales 

Thérèse Victoire et Agnés Godeliève SCORION, filles à Bouvigny, de 3è part ; Me Pierre 

Guislain CAYET, avocat à Arras, tuteur de Victoire Guislaine Jh CAYET sa fille, héritière de 

Dale Marie Philippe SCORION sa mère, de 4è part. 

- 05/12/1759 : Inventaire des meubles, titres et dettes de la succession de Marie Jeanne 

Victoire ENLART veuve de Louis Anselme SCORION. 

- 29/07/1768 ; Transactions entre Maximilien Jacques SCORION, Conseiller du Roi à Arras, 

dôune part ; Me Pierre Guislain CAYET, avocat à Arras et Dale Agnés Godeliève SCORION, 

religieuse Carm®lite ¨ Douai, et Dale Victoire Joseph CAYET fille de lôavaocat avec Marie 

Philippe SCORION, de 2è part, Dale Thérèse Victoire SCORION à Arras, de 3è part. 

3 ï 1771 ï 1772 : Plusieurs lettres et documents de la succession de Monsieur SCORION du 

Longparois.  

- 1769 à 1770 : Nombreux papiers de procès entre Nicolas Bernard FORMANOIR, écuyer, 

Sgr de la Cazerie, Léon Antoine FORMANOIR, ®cuyer, Sr dôArchimont, Dale Yolente 

FORMANOIR, Louis LEBON, écuyer, Sr de Mortelet époux de Dame Catherine Thérèse DE 

FORMANOIR, et Dame Isabelle Ignace DE FOPRMANOIR, contre Sr et Dales SCORION et 

le Sr CAYET en action de sa femme, demeurant à Arras. 

- 1759 à 1769 : 3 documents sur les successions de la famille SCORION. 
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Dossier 5 : 

1 - Famille ENLART :  

- Généalogie de la famille ENLART, commençant par Maximilien décédé en 1716, avec ses 

enfants et petits-enfants. 

- 06/11/1679 : Testament de Anne DU BOSQUET veuve de Monsieur ENLART, Sieur de 

Bouvigny : héritiers : Maximilien ENLART son fils ainé, Adrien ENLART son fils, Agnés 

ENLART sa fille. 

- 17/12/1716 : Dénombrement de la Seigneurie de Liettre, par Nicolas ENLART, écuyer, Sgr 

de Vermeilles, fils et héritier de feu Maximilien ENLART, Sgr dôAix. 

- 21/01/1695 : Achat de la Terre dôAix en Gohelle, par Maximilien ENLART, Sr de Wavrin, à 

Ernest Ren® Victor DôYVE, Baron de Soye, et Dame Marie Philippe Magdelaine DE 

BRANDEMBOURG. 

- 31/10/1714 : Vente par Feux le Sieur LANSEART et Dale Magdeleine ENLART son 

épouse, de terres à Aix à Jean GAMAND. 

2 ï Famille LEFEBVRE : 

- 19è Siècle : Grand cahier avec table : « Registre des Rapports, Déclarations et 

Reconnaissances des héritages de la Seigneurie du Prey ». (Copies de pièces de 1756 à 1780). 

- Nombreuses lettres venant de la Chambre des Députés et du Sénat, signés par LEFEBVRE 

DU PREY (19è siècle). 

- 29/11/1810 : Biens délaissés par Dale Marie Anne Isabelle LEFEBVRE, célibataire, 

domiciliée à Blaringhem, et décédée à Aire LE 10/08/1810 

- 16/09/1785 : Transaction entre François Jh Barthelemi Auguste César LEFEBVRE, avocat à 

Arras, et Dale Marie Claire DOURNEL de Aire, fille de Ambroise et Marie Madelaine 

Philippine BOURDREL.(Terre à Blaringhem). 

- 21/01/1791 : Dénombrement de terre à Blaringhem par François Jh LEFEBVRE à Arras. 

- 13 Messidor  VI : Bail de terre à Blaringhem, par François Jh LEFEBVRE à Jacques Jh 

DUPUYS, cultivateur à Blaringhem. 

- 15 Floreal VI : François Jh LEFEBVRE donne procuration à Victoire Guislaine Jh CAYET 

sa femme, pour administrer ses biens pendant ses absences. 

- 3 Germinal VII : François Joseph LEFEBVRE donne bail de terres à Liettre à Pierre Louis 

LAIGLE. 

3 ï Famille LEFEBVRE et alliés : 

- 12/08/1787 : Bail par François Jh LEFEBVRE, avocat à Arras, de terres à Thélus à Jacques 

CARRE, ménager à Thélus. 

- An 13 : Bordereau de créance hypothécaire au profit de François Jh LEFEBVRE, contre 

Xavier Jh CAILLIAUX, marchand épicier, et autres. 

- 14/10/1810 : François Jh LEFEBVRE, Louis François Charles BOUSSEMART au nom de 

son frère Marie Louis Auguste BOUSSEMART, interdit, et Louis Jh Marie LEFEBVRE, 

prêtre à Arras, ont le pouvoir de gérer les biens individis des succession de Constantin Jh 

LEFEBVRE, décédé à Béthune le 30/09/1786, de Dale Marie Thérèse Jh LEFEBVRE, 

décédée à Blaringhem le 20/12/1790 et Dale Marie Anne Isabelle Jh LEFEBVRE, décédée à 

Aire le 19/08/1810. 

- 26/08/1788 : Dénombrement par François Jh Barthelemy Auguste LEFEBVRE, avocat à 

Arras et Victoire Guislaine Jh CAYET son ®pouse, dôun fief ¨ Roclaincourt, par succession de 

Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois. 

- 02/07/1749 : Sr Pierre CAYET, Bailly et Receveur de Thélu, et Dale Anne Jh GAILLARD 

son épouse, font saisir des terres à Jean Alexandre LOUIS, afin de les vendre aux enchères. 

- 23/11/1751 : Bail de terres à Farbus par Messire Louis DE VILLENEUVE, Sgr de la 

Rigodi¯re, ancien Capitaine dôInfanterie, et Dale Th®r¯se Françoise DE LANNOYE DU 
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CARNOYE sa femme, demeurant à Lille, à Pierre Guislain CAYET, avocat à Arras et à 

Simon, Stanislas et Marie Alexandrine CAYET ses fr¯res et sîur ¨ Th®lus. 

  

Dossier 6 :  

1 ï Seigneurie de la Beuvrière : 

- 21/01/1630 : Marie Florence DE MARKAIS épouse et procuratrice de Noble Sgr Messire 

Jean DE GHISTELLE, chevalier, vend la Seigneurie de la Beuvrière lez Farbus à Sr Paul DE 

LANNOY, Sr du Carnoy, ®chevin dôArras. 

- 16/05/1760 : François LEFEBVRE, ancien fermier du marché de la Beuvrière en Farbus, 

appartenant au Sr DE LANNOY, certifie avoir loué des terres. 

- 25/101765 : Messire Antoine DE VILLENEUVE, chevalier, Sgr de la Rigaude et Dame 

Marie Thérèse Françoise DE LANNOY son épouse, demeurant à Realmont en Languedoc, 

vendent le fief de la Beuvrière à Sr Jean Simon Stanislas CAYET demeurant à Thélus, Mre 

Pierre Joseph WILLEMETZ, licencié en Médecine et Dalle Marie Alexandrine CAYET son 

épouse à Arras, pour la somme de 4000 Livres. 

- 27/10/1777 : Dale Victoire Guislaine CAYET, Me Pierre WILLEMETZ, Licencié en 

Médecine, Marie Alexandrine CAYET son épouse à Arras, Jean Simon CAYET, fermier et 

Dale Albertine GAILLART veuve du Sr Stanislas CAYET, tutrice de ses enfants, donnent en 

bail la Seigneurie de La Beuvrière à Charlotte LESTIENNE veuve de Charles Louis 

COILLEAU, couvreur à Farbus. 

- 15/07/1786 : Partage avec plan de la seigneurie de la Beuvrière en 4 parts aux enfants 

CAYET. 

2 ï Ventes de terres à Blaringhem : 

- 03/01/1702 : Philippe Dominique POITEVIN vend des terres aux enfants de feu Paul 

LEFEBVRE, accepté par Marie Thérèse MERLIER leur mère. 

- 18/05/1838 : Assignation par Dame Victoire Guislaine CAYET veuve de M LEFEBVRE à 

Arras, Antoine François CAYET à Thélus, Dame Delphine Joseph DUBRON veuve de Louis 

Théodore Jh LEDRU à Duisant, contre Antoine Théodore GORLIER et ses fr¯res et sîur ¨ 

Arras. 

- 06/08/1761 : Dénombrement par Sr Jean Philippe DELEVACQUE, fermier à Sernin et 

Marie Anne Thérèse LECLINQ son épouse, à Messire Philippe Joseph Vicomte DE 

BERGHES, de terres à Sailly. 

- Copies de 3 documents : Nobles ayant paru ¨ lôAssembl®e des Etats dôArtois le 29/12/1798. 

Notes sur le Comte DE LANNOY de Beaurepaire.  Liste des gentilshommes qui ont comparu 

¨ lôassembl®e du 20/04/1789. 

 

 

Boite 33 : 
 

Dossier 1 :  

1 ï 13/01/1639 : Demande dôun fermier de diminuer le prix du fermage de moiti®, suite ¨ la 

guerre. 

- 20/12/1638 : Louis DURANT, bourgeois à Arras, poursuit pour des biens saisis, appartenant 

à feu Marie DU BOIS, veuve de Nicolas DE RETZ, Charles QUARRE, écuyer, Sieur du 

Cauroy, demeurant ¨ Arras, cr®diteur hipotequaire dôicelle DU BOIS, ¨ la requ°te de Philippe 

BECUE, Jacques PANY, Jacques DE LATTRE et Florent DAMIENS, tous laboureurs à 

Feuchy, occupeurs des biens saisis, demandent réduction de leur rendage, car en 1635, 1636, 

1637, ils ont perdus leur récolte à cause des guerres. 

- 26/11/1638 : Philippe BECCUE, Jacques PANY, Jacques DE LATTRE, et Flourent 

DAMIENS, tous laboureurs au village de Feuchy, ont pris en louage les terres labourables de 
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la cense de la Trinité, au village de Feuchy, appartenant à Marie DU BOIS, dernièrement 

veuve de Jehan CARLIER et précédemment de Nicolas DE RETZ, et on eut des pertes et 

dommages par logement de soldats à cheval et à pieds. 

- 08/05/1638 : Philippe BECUE obtient une diminution du rendage de la cense de la Trinité, 

pour les années, 1635 et 1636, provenant de feue Marie DU BOIS. 

- 07/03/1638 : Maturin DE RETZ et Nicolas DE RETZ fils à marier, demeurant à Biache, 

dôune part, Antoine DE RETZ, mayeur dudit Biache, se portant fort de Charles et Sîur Marie 

Magdeleine DE RETZ ses fr¯re et sîur, dôautre part, reconnaissent pour effacer leur dette, 

une rente de 100 Florins envers Charles QUARRE, Sieur du Cauroy. 

2 ï 09/03/1640 : Marie DESLIS, veuve de feu Philippe DAMIENS, demeurant à Feuchy, 

reconnait 139 florins dôarri®r® de location de cense. 

- 22/04/1644 : André TESTART, Damles Antoinette et Jeanne QUARRE, tous créditeurs de 

Marie DU BOIS veuve de Jean CARLIER, pour un manoir et terres à Feuchy. Les terres à 

Feuchy seront louées au plus offrant. 

- 15/05/1643 : Location des cense et terres de la Trinité à Feuchy, appartenant à Marie DU 

BOIS veuve de Jehan CARLIER et avant de Nicolas DE RETZ, Jérome LE MAISTRE, 

laboureur au faubourg du Rietz et Jean GUILLUY, laboureur. 

- 23/05/1643 : Damles Antoinette et Jeanne QUARRE filles de Damle Barbe DE 

SEMERPONT veuve de feu Charles QUARRE, écuyer, Sieur du Cauroy, avocat au Conseil 

dôArtois, poss¯dent la cense de la Trinit® ¨ Feuchy. 

3 ï 03/11/1635 : Jacques PANY et Philippe DAMIENS, laboureurs à Feuchy, payent 12 

Florins à Marie DU BOIS veuve de Jean CARLIER et avant de Jehan DU RETZ. 

- 27/01/1635 : Charles QUARRE, écuyer, Sieur du Cauroy, reconnait que à la requête de 

Louis DURANT, bourgeois à Arras, la cense de Feuchy appartenant à Marie DU BOIS, a été 

saisie. 

- 13/07/1635 : Charles QUARRE, écuyer, Sieur du Cauroy, est créditeur hypothéquaire de 

Marie DU BOIS veuve de Jehan CARLIER. 

- 09/11/1635 : Requête des créditeurs de Mrie DU BOIS veuve de Jean CARLIER et 

précédemment de Nicolas DU RETZ. 

- 13/09/1635 : Charles QUARRE, écuyer, Sieur du Cauroy, se rend au village de Feuchy, dans 

la cense de la Trinité occupée par Philippe BECUE. 

- 18/07/1633 : Bail de la ferme de la Trinité à Feuchy, à Philippe BECU. 

- 12/10/1658 : Damles Antoinette et Jeanne QUARRE, sîurs et filles et h®riti¯res de feu 

Charles, écuyer, Sieur du Cauroy et Dale Barbe DE SEMERPONT, ont 300 Livres de rente 

sur la maison de La Trinité à Feuchy. 

- Nombreux reçus et inventaires de la terre de Feuchy. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 1604 à 1647 : Nombreux billets de reçus par Monsieur QUARRE, Sieur du Cauroy et sa 

femme, ainsi que Mademoiselle QUARRE. 

2 ï 1626 à 1648 : Nombreux billets de reçus par la famille QUARRE et autres (terres à 

Feuchy, Monchy le Preux). 

 

Dossier 3 : 

1 ï 12/04/1741 : Requête de Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sr du Carnoy, qui donne 

assignation à Me POTTIER, Procureur à Lille, pour comparaitre pour exécution du Testament 

de Madame DE LA HAYE, et le paiement de rente héritière. 

- 05/02/1680 : Contrat de Mariage entre Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, Sr de la 

Cessoye, Capitaine de la Motte aux Bois, fils de feu Messire Charles, Sr dôEnnequin et de 
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Dame A. DE KESSEL, et Dame Marie Catherine DE BAUDEQUIN, fille de feu Ferdinand, 

Sr du Bietz et de Dame Marie Madeleine DôENNETIERES. 

- 07/05/1740 : Procès entre Jean Philippe DHAYNIN, baron de Bernieulle, contre Jacques 

Ignace Jh PETITPAS, écuyer, Sr de la Pontennerie et Dale Marie Charlotte DE LANNOY. 

- 27/11/1741 : Procès entre Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr du Carnoy, contre 

Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Sgr de la Potennerie, et Dame Charlotte DE 

LANNOY. 

- 29/03/1737 : Jugement à Lille, pour Jacques Ignace Jh PETITPAS, écuyer, Sgr de la 

Potennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, petite-nièce et héritière de 

Messire Claude DE LA HAYE, Sgr de la Cessoye, et elle hérite de la cense de la Cessoye. 

- 12/04/1730 : Dame Marie Florence Joseph DE LA HAYE, douairière de Pierre Alard DE 

LANNOY, vivant écuyer, Sgr de Fretin, Bersée, donne à son fils Sr Philippe Maximilien DE 

LANNOY, tous ses biens lorsquôelle d®c¯dera, y compris ceux quôelle a h®rit® de Messire 

Lamoral Claude DE LA HAYE, Chevalier, Sgr de la Cessoye, son oncle. 

2 ï 07/08/1742 : Audience à Lille, pour Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Seigneur du 

Carnoy, possède la cense du Carnoy à Templeuves, avec les terres, qui valent la somme de 

37128 Florins. La cense du Carnoy est divisée en 2. + nombreux reçus. 

- 22/09/1742 : Jacques Ignace Jh PETITPAS, Sgr de la Potennerie à Lille, contre joseph 

Allard DE LANNOY, écuyer, sgr du Carnoy. 

- Nombreux petits papiers de notes des familles PETITPAS et DE LANNOY. 

3 ï 02/07/1737 : Le Duc DE BOUFFLERS certifie que Jacques Ignace Joseph PETITPAS, 

écuyer, Sgr de la Potennerie, par son contrat de mariage du 25/02/1729 reçoit le fief de la 

Potennerie de ses parents Jean Antoine PETITPAS, écuyer, Sgr de Belghun, et Dame Isabelle 

STEPART. 

- 22/02/1737 : Messire Philippe François DE HENIN, chevalier, Sgr de Bernieulles, 

demeurant ̈  B®thune, affirme que par sentence du Conseil dôArtois du 09/02/119, Dame 

Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur de 

Fretin, a été condamné à lui payer la somme de 56000 Florins 

- 03/05/1737 : Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, du Carnoy, demeurant à 

Lille, a droit à 5 rentes héritières de feu Pierre Allard DE LANNOY, Sgr de Fretin, et de feu 

Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE ses père et mère, pour la somme de 20000 Florins. 

- 8 Lettres adressées aux DE LANNOY. 

- 29/08/1737 : 2 Lettre de nomination de procureur à Paris par Jacques Ignace Jh PETITPAS 

et Dame Marie Charlotte DE LANNOY. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 06/06/1741 : Procès entre Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur du Carnoy, contre 

Jacques Ignace PETITPAS, écuyer, Sgr de la Potennerie et Dame Marie Charlotte DE 

LANNOY son épouse. (+ Instructions du procès). 

2 ï 1686 : 3 actes dont 1 en flamand, concernant la famille DE BERGHES. 

3 ï 1706 à 1711 : 27 billets de reçus de fournitures par Mademoiselle DU CARNOY, pour 

divers travaux. 

 

 

Boite 34 : 
 

Dossier 1 : Gros registre de parchemins sur Blaringhem. 

- 30/07/1735 : Procès entre Jacques PINTE et Marie Catherine PINTE veuve de Nicolas 

LEFEBVRE, demeurant ¨ Blaringhem, dôune part ; et le Bailly et les échevins de Blaringhem 
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Artois, dôautre part, pour les imp¹ts (centi¯mes et faux frais) trop importants quôils ont ¨ 

payer. 

- Requêtes pour la taille de 1692 et 1708. 

- Conclusions des gens de loi : le demandeur est débouté et condamné à payer 3000 Livres, 

dont la moiti® sera employ®e au soulagement des pauvres de Blaringhem Artois et lôautre 

moitié ̈  la d®coration de lô®glise paroissiale dudit lieu. 

- Condamnation des gens de loi et taxe de leur salaire. 

- Concernant les terres vagues et voyages des officiers et autres, pour la Communauté. 

 

Dossier 2 : Grosse liasse de documents reliés par des ficelles. 

- 1733 : Arrêt du Parlement de Paris dans le procès entre les curateurs de la succession 

vacante du Sieur Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur de Fretin, et joints à eux Anne 

LEMIEUVRE veuve de Jean Baptiste DE SMERPONT, Robert François DE SMERPONT 

son fils et autres créanciers dudit DE LANNOY, contre Antoine François Joseph FIEFVE, 

demeurant en la ville de Douai. 

- Mémoire imprimé du procès entre le Curateur de la succession de Pierre ALLARD DE 

LANNOY, Sr de Fretin, contre Dale Marie Gertrude GALLOIS, veuve dôAntoine Joseph 

François FIEVET, Sieur dôArgerie et de Bersée. La sentence condamne le feu Sieur Pierre 

FIEVET à remplacer en espèces au Bureau des Consignations, la somme de 74203 Livres. 

- 1723 : Nombreuses pièces du procès entre Gilles Ferdinand DE COUROUBLE, écuyer, Sr 

du Carieul et Paul DELAPORTE, écuyer, Sr de Jobecq, contre Antoine François Jh FIEVET, 

Sr dôArgerie, Bailly dôOrchies, pour lôachat de la Terre de Bers®e, vendue par Dame Marie 

Florence Jh DELAHAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, Bersée. 

 

Dossier 3 : Gros registre en parchemin, contenant de multiples actes de procès. 

- 03/05/1579 : Compte et calcul dôune dette de 443499 Livres 1 Sol et 4 deniers ¨ la charge de 

Sa Majesté, appartenant aux enfants et descendants de Messire Paul VAN DALE, chevalier, 

Sgr de Lille, en laquelle dette les enfants de feu Allard DE LANNOY, Sgr de Canteleu et 

Dale Marguerite VAN DALE sa femme ont la part dôun cinqui¯me. Fait ¨ Anvers. 

- 08/06/1666 : Adrien BOSQUET, Huissier à Arras, exécuteur testamentaire de feu Pierre 

DESREMICOURT son père-grand: nombreux actes. 

- 14/02/1687 : Jean DE FREMICOURT, bourgeois marchand, demeurant à Phalsbourg, et 

Dale Marie Magdeleine BOSQUET fille célibataire à Arras, petite fille de feu Pierre DE 

FREMICOURT, marchand ¨ B®thune, et h®ritiers dôicelui, c¯de aux Sr et Dame 

FROIDEAUX de la transaction de 1651. 

- 23/03/1671 : Mre Antoine HARBAILLENT demeurant à Béthune, et Louis 

DARGENCOURT, bourgeois de Lens, héritent. 

- 1688 : Pi¯ces au sujet de lôachat et du retrait des fiefs et Seigneuries de Bully et de Fretin, 

par Dale Anne Françoise FROIDEAUX . 

- 03/06/1619 : Mre Philippe ROBILLIART, Receveur demeurant à Béthune, est déchargé de 

payer la somme de 700 Florins au profit de Messire Louis DE MAILLY, Chevalier, Sr du 

Quesnoy. 

- 16/12/1682 : Vente par Dale Marie Catherine ROBILLART veuve de François FROIDEAU, 

lieutenant de Lens, des fiefs de Sapigny et Ignaucourt à Claude Philippe COURCOL, et 

Jeanne MULLIER sa femme. 

- Procédure entre Dale Anne Françoise FROIDEAUX contre Sr Alexandre FROIDEAUX son 

frère. 

- 04/10/1689 : Antoine Alexandre FROIDEAU, Sr de Bully, confesse avoir reçu de Dale 

Catherine ROBILLART  sa mère, veuve de St François FROIDEAU, le transport de 500 
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Livres dôarrentement dôune rente h®riti¯re cr®®e par Dale Marguerite LEPIPPRE veuve de feu 

Jacques HANNOTTE, Greffier, au profit de feu Philippe ROBILLART son père. 

- 12/05/1672 : Antoine ROBILLART, Sr de Bully, échevin de Béthune, réclame 500 Florins à 

Hugues HANOTTE, demeurant à Chereng, fils de Jacques HANOTTE et Dale Marguerite LE 

PIPPRE. 

- 04/06/1666 : Adrien BOSQUET, huissier à Arras, exécuteur du testament de feu Pierre DE 

FREMICOURT son père-grand, contre Mre Antoine ROBILLART, Sr de Bully. 

- 1642 à1649 : nombreux actes reliés par ficelle, sur Antoine ROBILLART, partage de terres 

au village de la Couture, et autres. 

- 1720 à 1721 : nombreux actes reliés par ficelle, sur Antoine Alexandre FROIDEAUX, Sgr 

de Bully en Gohelle. 

- 1687 à 1689 : nombreux actes reliés par ficelle, sur Alexandre FROIDEAU, échevin de 

Lens, paye 600 Livres à Dale Anne MATHON de Arras. 

- 1653 à 1673 : Nombreuses lettres de DAMIENS de WARINGHEM et DES LYONS. 

- Nombreuses quittances. 

- Cahier comprenant une énumération de prénoms et noms, avec rentes dues. 

- 1684 : extraits du cahier de distribution des deniers provenant des immeubles ayant 

appartenu à dame Marie Catherine ROBILLART. 

- 07/07/1689 : Requête par les enfants mineurs de Dale Marie Jeanne FONTENE à son trépas 

veuve du Sieur DE GONVILLE, demeurant ¨ B®thune, au sujet dôune rente cr®®e par Marie 

Catherine ROBILLIART veuve de François FROIDEAU. 

- 30/04/1688 : Sieur Alexandre FROIDEAU, Sieur de Bully et Dale Anne Françoise 

COLBAULT sa femme, à Lens, accordent main levé à Dale Marie Catherine ROBILLART 

mère dudit comparant, pour la saisie de ses immeubles. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Famille PINTE à Blaringhem : 

- 23/07/1732 : Requête de Jacques PINTE et Marie Catherine PINTE veuve de Nicolas 

LEFEBVRE, demeurant au village de Blaringhem. 

- 03/07/1737 : idem sur parchemin. 

- 17/03/1733 : lettre des ®lus de la Province dôArtois, qui soulignent quôil est difficile de 

r®colter lôimp¹t sur les terres en Artois. 

- 12/05/1737 : Requête de Jacques PINTE et Catherine PINTE veuve de Nicolas LEFEBVRE, 

fermiers à Blaringhem, contre les échevins de Blaringhem. 

2 ï 20/01/1772 : Dale Rosalie Albertine LEROUX fille majeure, Dame de Boisleux Saint 

Marc, demeurant à Arras, a vendu à Sieur Marie Claude WATERLOT, fermier demeurant à 

Boyelle et Dale Elisabeth Renée TRANIN son épouse, des terres à Achiet Legrand. 

- 03/09/1771 : Jean Martin DEFFURE mulquinier à St Leger, vend 3 boistelées de terre 

labourable à Saint Leger, à son frère Louis DEFFURE. 

- 17/02/1767 : Charles Philippe POUILLAUDE veuf de Jeanne LEFEBVRE, mulquinier, 

demeurant à Beugny, et Nicolas WARNIER veuf de Marie Elisabeth POUILLAUDE son 

gendre, vendent une boistellée de terre labourable à Vancourt à Pierre Joseph HAUWEL, 

maréchal ferrant à Vaux et Marie Marguerite PONTHUS sa femme. 

- 28/08/1770 : Jean MAHIEU, fermier, demeurant à Beugnies et Catherine LEJOSNE sa 

femme vendent la moitié de 9 mencaudées de terre labourable à Beugnies, au Sieur Pierre 

Louis Joseph COUPE à marier, fermier à Lagnicourt. 

- 02/01/1770 : Jean Baptiste MALVOISIN, mulquinier au village Dirler en son nom et se 

portant fort de Marie Marguerite DELEAU sa femme, vend et transporte à Jean Baptiste 

FOURNIER, marchand à Vaulx , une boistellée de terre labourable à Vaulx. 
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- 31/01/1771 : Jean Baptiste MALVOISIN demeurant au village Dirles et Marie Marguerite 

DE LEAU sa femme, vendent à Anna Marguerite HENNEQUIN fille à marier à Vaulx, une 

demie mencaudées de terre labourable à Vraucourt. 

- 06/04/1668 : Charles François THUY, mulquinier, veuf de Marie Joseph LAURENT, vend 

et transporte une demie mancaudées de terre labourable à Vraucourt, à Sieur Jean Guislain 

GOUBE, fermier à Vaulx et Dale Marie Anne Joseph DUHAMEL. 

3 ï Paquet de parchemins scellés et reliés par ficelle :  

- 17/11/1637 : Inventaire des terres et héritages au village de La Comté, de Fédricq DE 

BURY, marchand à Béthune. 

- 23/12/1638 : Louis DE BURY et Etienne FRANCOIS, demeurant présentement par refuge  

à Béthune, héritiers de feu Frédéricq BURY vivant marchand demeurant audit Béthune. 

- 12/11/1642 : Eloy CAMPAIGNE, cordonnier, mari et bail de Jeanne FRANCOIS fille 

dôEtienne et de feue Marie DE LABBRE, et héritière et nièce de feu Frédéricq BURY, pour 

une rente de 1637. 

- 13/01/1637 : Fredicq DE BURY, marchand demeurant à Béthune, reconnait avoir reçu la 

somme de 1200 Florins de Me Jehan MENCHE, Receveur des Etats dôArtois . 

4 ï 06/05/1675 : Nomination de Grand Bailly de la terre de Flobecq : Messire Jacques 

DENNETIERES, chevalier, Baron de la Berlière, Sgr de Harlebois à la place de Sr DE 

GROOTE. 

- Articles de la Coutume dôYpres en matière de succession. 

- 28/09/1722 : Damle Jeanne DE LOBEL veuve du Sr Paul DE MARCQ vivant écuyer 

Secrétaire du Roy, vend à Jean Antoine PETITPAS, écuyer, Sgr de Belleghem et Dame 

Isabelle STAPPART son épouse, la moitié du Bois Froidure à Esplechin. 

 

 

Boite 35 : 
  

Dossier 1 : 

1 ï 15/09/1771 : Sieur Jean HAGNERE, laboureur à Attin, fait une déclaration au greffe du 

Bailliage dôEtaples, affirmant quôil a d®frich® une seule pi¯ce de terre de 50 verges au terroir 

dôAttin. 

- 07/09/1771 : Extrait du Registre du Bailliage dôEtaples : Jean HAGNERE, laboureur à Attin, 

d®clare quôil a d®frich® 50 verges de terre à Attin. 

- 11/12/1709 : Dénombrement par Henry Claude HURTREL, Conseiller et Avocat du Roi au 

Siège de Montreuil, de 3 quartiers de prés à Attin, à Dame Marie Magdeleine DUSSART, 

Marquise de Fresnoye, vicomtesse dôAttin. 

- 20/07/1700 : Requête de Messire Nicolas DE MONCHY, chevalier, Sgr dôAttin,®tablit 

comme Receveur François DHYE, laboureur demeurant à la ferme de la Folie. 

- 18/07/1685 : Mesurage de terres à Attin, appartenant au Sieur HEURTREL et de Nicole 

BAILLY . 

- 10/09/1644 : Transaction entre Noel GUERET laboureur demeurant au village dôAttin, mari 

et bail de Claude THERON sa femme, fille et h®riti¯re de feu Wallerand THERON, dôune 

part, et Claude DESBELART, Lieutenant au régiment du seigneur de Clenleu, demeurant à 

Montreuil. 

2 ï 20/06/1686 : Noble Homme François DE LATTRE, avocat en Parlement et Noel 

QUEVAL, Docteur en Médecine, pour eux et pour les enfants de défunte Damle Anne DE 

BRECQUESEN, et à Jacques et Jean DUFOUR. 
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- 20/06/1686 : Mr Gratien DU FOUR, pr°tre cur® de lô®glise du village de Brequesent, vend 

des terres  à Nobles Hommes François DE LATTRE, avocat en Parlement et Noel QUEVAL, 

docteur en Médecine. 

- 31/07/1683 : Noble Homme Mre François DE LATTRE, avocat en Parlement, demandeur, 

contre Jacqueline AUFROY veuve de François HERPIN, laboureur à Estreelle. 

- 01/07/1683 : Jacqueline AUFROY veuve de feu François HERPIN, laboureur à Estaelle, 

fille de feu Nicolas AUFROY, laboureur à la Neufville, vend un journel de terre à Attin, à 

Mre Noel QUEVAL, Docteur en Médecine, et les enfants et héritiers de feue Dale Anne 

QUEVAL. 

- 11/05/1645 : Catherine DESPREAULX veuve du Sieur Nicolas OFFRAY, demeurante en la 

ville basse de Montreuil, en son nom et comme tutrice de ses enfants mineurs, vend la moitié 

de 2 journeaux de terre à Attin. 

- 18/11/1632 : Vente dôun journel de terre à Attin par Jacqueline OFFROY, veuve de feu 

François HERPIN. 

- 13/04/1633 : Nicolas OFFROY, laboureur à Neufville, vend 2 journeaux de terre au 

territoire dôAttin (parchemin scell®). 

- 12/04/1633 : Requête de Nicolas OFFROY, laboureur à Neufville, vend 2 journels de terre à 

Attin à Pierre ERNOULT et Jehanne TASSON sa femme. 

3 ï 07/02/1782 : Mr Jean Baptiste Joseph HURTREL, Seigneur dôArboval, Etr®e, Conseiller 

du Roi au Bailliage dôAmiens ¨ Montreuil, avocat, fils de Mr Henry Claude HURTREL, 

Conseiller du Roi et avocat, lequel était frère héritier de feu Mre Henry HURTREL, prêtre 

bachelier en Théologie, décédé chanoine de la Collégiale de St Firmin à Montreuil, qui avait 

acquis de Claude MEIGNOT, des terres à Attin et Beutin. 

- 12/11/1712 : Dénombrement de terres à Beutin, par Henry Claude HURTREL, Conseiller et 

avocat à Montreuil, donné à Messire Claude DU WICQUET, écuyer, Sgr des Prée, demeurant 

à Boulogne. 

- 16/09/1682 : Dénombrement par Me Henry HURTREL, Prêtre Bachelier en Théologie, de 3 

pièces de terres labourables à Beutin, à Dame Marguerite DE POUCQUES de la Haye 

Wierre, et à François DE DURE, Sgr de Beaurepaire et Dame Louise Françoise DU 

METGHEM. 

- 14/04/1681 : Marguerite DE POUCQUES, Dame de la Haye, demeurant en la maison du 

Crocq près Samer, reçoit les droits seigneuriaux de Mr HURTREL, chanoine de St Firmin à 

Montreuil, pour lôacquisition de 3 pi¯ces de terre ¨ labour ¨ Beutin, ¨ Claude MEIGNOT dit 

Desfontaines. 

- 30/04/1681 : Procès entre Mre Henry HURTREL, Prêtre, bachelier en Théologie, chanoine 

de lô®glise Coll®giale de St Firmin ¨ Montreuil, demandeur, contre Claude MEIGNOTdit 

Deffontaine, laboureur demeurant au village de Maranla et Marguerite DE LA CROIX sa 

femme, paravant veuve de Pierre HARLE, et Gratien LABBE, laboureur, demeurant au 

village de Frencq et Françoise MEIGNOT sa femme. 

- 30/04/1681 : sentence dôhypoth¯que entre les m°mes personnes que lôacte pr®c®dent. 

- 14/02/1681 : Me Henry HURTREL, Pr°tre bachelier en Th®ologie, chanoine de lôEglise 

Coll®giale de lôEglise St Fremin ¨ Montreuil, contre Claude MEIGNOT, laboureur, 

demeurant en la maison du Sieur et Dame de Groffliers au village de Marenla, et Marguerite 

DE LA CROIX sa femme. 

-  12/02/1681 : Claude MEIGNOT dit DESFONTAINES, laboureur demeurant au village de 

Maranla, pays dôenclave et juridiction du quint de Brimeu, de présent en cette ville de 

Montreuil, et Marguerite DE LA CROIX sa femme, paravant veuve de Pierre HARLE, 

laboureur et fermier du Buer lez Marle, et Gratien LABBE, laboureur, demeurant au village 

de Frencq, pays de Boulonnois et Fran­oise MEIGNOT, pour sôacquitter de 378 Livres quôils 

doivent à Dale Françoise EUDEL veuve de Charles GORGUETTE, écuyer, Sgr dudit Buir et 
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à François GORGUETTE, écuyer, Sgr dudit lieu, leur fils, pour le bail à ferme dudit lieu du 

Bur. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 29/05/1783 : Charles Marie DUVAL, R®gisseur de lôoctroi sur les grains ¨ Montreuil, et 

Marie Angélique Rosalie BRACAR sa femme, achètent à Monsieur DE QUEUX, Conseiller 

du Roi, la maison quôil avait ¨ Montreuil, occup®e par le Sieur PENNEL. 

- 30/05/1783 : Saisine dôune maison achet®e ¨ Montreuil, demand®e par Charles Marie 

DUVAL , régisseur de lôoctroi à Montreuil et Marie Angélique Rosalie Bracar sa femme, 

contre Mr Jean Baptiste Charles DE QUEUX, Sieur de Beauval, Conseiller du Roi, demeurant 

à Abbeville. 

- 16/07/1784 : Charles Marie DUVAL, R®gisseur de lôoctroi sur les grains à Montreuil, et 

Marie Angélique Rosalie BRACAR sa femme, donne congé au Sieur Pierre PENEL, juré 

priseur, de la maison quôil occupe et quôils viennent dôacheter du Sieur Charles DE QUEUX. 

- 06/06/1783 : Sieur Charles Marie DUVAL, R®gisseur de lôoctroi sur les grains à Montreuil, 

et Dale Marie Angélique Rosalie BRACAR son épouse, achètent une maison à Montreuil, à 

Mr Jean Baptiste Charles DE QUEUX, Sr de Beauval, Conseiller du Roi, fils unique de Mr 

Charles François et Dame Marie Anne Austreberthe LOVERGNE, fille héritière de Jean 

Baptiste Vallois LOVERGNE. 

- 26/01/1774 : Rapport de la maison sur la petite place, par Dame Marie Anne Austreberth 

LOVERGNE veuve du Sieur DE QUEUX DE BEAUVAL, demeurant à Abbeville, et fille de 

Jean Baptiste Vallois LOVERGNE, lui-même fils de Me Nicolas LOVERGNE, Notaire à 

Montreuil et de Charlotte PATTE, qui reconnait tenir de Jacques Antoine Augustin LEVEL, 

prêtre curé de St Quentin, cette maison. 

- 17/10/1773 : Bail dôune maison sur la petite place par Dame Marie Anne Austreberthe 

LOVERGNE veuve du Sr DE QUEUX de BEAUVAL, à Dales Anne Charlotte DU HAMEL 

de Cauchy, Catherine DU HAMEL du Bus, et Marie Thérèse DU HAMEL. 

- 01/02/1773 : Accord sur les eaux de ruissellement de maisons, entre Dame Anne Madelaine 

JACQUEMIN veuve de Monsieur BECQUET, et Dame Marie Anne Austreberthe 

LOVERGNE, veuve du Sieur DE QUEUX DE BEAUVAL. 

- 21/02/1713 : Dénombrement par Jean Baptiste Waloy LOVERGNE, fils et héritier de feu 

Me Nicolas LOVERGNE, vivant Notaire et Dale Charlotte HATTE, qui donne à Mre Antoine 

CHEVAST, pr°tre chapelain de la chapelle ND de Montreuil, dôune maison sur le petit 

marché, nommée la Nef. 

- 06/03/1691 : Jean Henry LEMOISNE, premier homme de chambre du Duc dôElboeuf et 

Dale Marie BOUCHER sa femme, demandent ¨ °tre pay® dôune rente de 75 Livres par 

Nicolas LOVERGNE, Notaire et Dale Charlotte Angélique PATTE. 

- 27/06/1675 : Accomodement de gouttières pour la pluie entre la maison de Jean DE 

CROISILLES, Sieur de St Jean à Montreuil, et Mr Gérard BOUCHER, ancien procureur et 

notaire Royal à Montreuil. 

2 ï 27/11/1591 : Transactions entre Jean DE RAY, marchand bourgeois ¨ Montreuil, dôune 

part ; et Robert et Michel DE BERY enfants et héritiers de feu Pierre DE BERY, assistés de 

Antoine LE ROY, marchand bourgeois et échevin de Montreuil, frère utérin desdits DE 

BERY, se portant fort de Philippe DE BERY, Jeanne DE BERY femme de Guillaume 

VASSEUR, Jeanne DE BERY veuve de feu Robert LATEUX, Péronne DE BERY femme de 

Antoine LENGLACE, Antoinette DE BERY femme de Michel MANSSE, tous héritiers dudit 

feu Pierre DE BERY. 

- 02/05/1623 : Robert DE BERY, demeurant à Montreuil, a présenté une requête : il a été 

greffier en 1589 pdt 2 ans, puis échevin en 1597, puis Argentier, et il demande de changer la 

devanture de sa maison en bois qui est pourrie. 
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- 1687 à 1756 : 19 reçus concernant surtout la Chapelle ND à Montreuil. + lettre de 1739. 

3 ï 08/05/1685 : Bref mémoire des sommes déboursées par défunt Robert DE BERRY et Dale 

Marie BOUCHER sa femme, suite ¨ lôacquisition fait de Philippe DE BERRY son fr¯re. 

- 01/03/1595 : Transaction entre Robert DE BERRY, marchand et Marie BOUCHER sa 

femme, dôune part, et Philippe DE BERRY, Lieutenant de la Terre et Seigneurie dôAttin, 

dôautre part. 

- 08/05/1595 : extrait du registre du Bailliage dôAttin, concernant Robert DE BERY et Marie 

BOUCHER sa femme. 

- 04/05/1595 : Mise en possession de Robert DE BERRY et Marie BOUCHER sa femme, de 

la maison de la Nef dôArgent ¨ Montreuil. 

- 08/03/1594 : Transaction entre Philippe DE BERRY, Lieutenant de la Terre et Seigneurie 

dôAttin et Robert DE BERRY son fr¯re, marchand demeurant ¨ Montreuil. 

- 10/11/1651 : Dominique DE GRENET, écuyer, Sieur de Cohem et Mayeur de Aire, et Dale 

Florence DE HAPIOT sa femme, reconnaissent avoir reçu la somme de 400 Florins de 

François FAUTREL, Procureur au Conseil dôArtois et Dale Anne ROGIER sa femme, et lui 

créent une rente de 28 Florins 11 Sols 6 deniers. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 11/12/1655 : Quittance par Dom Benoist DU MOUTIER, Prêtre du Couvent de Notre 

Dame des Prez à la Chartreuse de Noeufville, qui reçoit de Jehan NICQUET, Sieur de Jehan 

NICQUET, Sieur de la Tete, 6 ann®es dôarriérage de rentes. 

- 06/11/1687 : Claude DE TOMBE, écuyer, Sieur de Verval,  et Dale Claude BONVIN sa 

femme, demeurant à Atin, pour payer leurs dettes, vendent un cheval de 2 ans à François DE 

RAY. 

- 08/04/1686 : Claude MEIGNOT et Marguerite DE LA CROIX sa femme, étant au village de 

Callotrie, vendent à François DE RAY, Sieur Dauchy, et à Dale Charlotte LESSELINGUE sa 

femme, un petit manoir à Attin. 

- 27/12/1585 : Vente dôune mesure de terre à Atin, par Noble Claude DE TOMBE, écuyer, 

Sieur de Verval, et Dale Claude BONVIN sa femme, fille et héritière de feu Frédéricq 

BONVIN, Sieur de la Borde son père, à François DE RAY, Sieur Dauchie. 

- 24/11/1592 : Quittance des droits seigneuriaux engendr®s par lôacquisition de 2 journeaux de 

terrain à Attin, par Charles MYOT, Me maréchal. 

- 18/06/1630 : Contrat dôun journeau de terre ¨ Attin, accept® par Marcq LE JEUNE et 

Marguerite HACHE sa femme, de Nicolle DEMAZIERE veuve à Hesdin. 

- 22/03/1630 : François LESAIGE et Louise BAILLET sa femme demeurant à Athin, vendent 

des terres à Jehan LE JOEU NNE, marchand et Jeanne SARRE sa femme, à Athin. 

- 21/11/1619 : Jehan LE JEUNE, marchand ¨ Etaples, fait lôacquisition de terre a Anthoine 

DUCROCQ et Adrienne FIEVARD. 

2 ï 30/09/1733 : Requêtes de noble Maître Henry Claude HUCHEL, Sieur dôArboval, 

Conseiller et Avocat du Roi, établi à Montreuil, Honorable Homme Philippe DE LATTRE, 

Sieur du Rosel, échevin de Boulogne, et Mre Alexis CAZIN, avocat en Parlement, demeurant 

¨ Boulogne, copropri®taires et Seigneurs de la ferme de la Folie dôAttin, pour faire arpenter 

les terres de la ferme. 

- 30/10/1737 : Arpentage de la ferme de la Folie à Attin, par Jean Baptiste WATELIER, 

arpenteur jur®. Avec plan des Rietz d®pendants de la ferme de la Follie dôAttin. 

- 22/05/1710 : Dénombrement par François DUBLAIRET, seigneur de Belisle, mari et bail de 

Dame Françoise DE LATTRE son épouse, Mr Philippe DE LATTRE, Sieur du Rozel, 

Conseiller du Roi à Montreuil, et Dale Marie Jeanne LE PORCQ veuve de feu Noble Homme 

Noel QUEVAL, avocat en Parlement, mère et tutrice de Dale Marie Jeanne Austreberthe 
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QUEVAL sa fille, baillent des terres et le fief de la Tombe à Nicolas HERTAUT, Sr de 

Cantibere, au village dôAttin. 

- 27/03/1708 : Quittance du Sgr de LONGUILLIER. 

- 30/05/1697 : Anne DE LATTRE et Anne DE HAFFRENGHES reçoivent de François DIE, 

48 Livres 9 deniers, pour 12 ann®es dôarri®rage de location de terre. 

- 20/11/1694 : les mêmes reçoivent 300 Livres du Sieur François DIE, fermier de la Follye. 

- 27/07/1691 : Réquisitoire, commission et saisie féodale de la terre de Beutin. 

- 01/08/1691 : Requête de Dale Marie QUEVAL veuve du Sr DE LATTRE, vivant avocat en 

Parlement demeurant ¨ Montreuil, qui sôoppose ¨ la saisie de terre ¨ Attin. 

- 01/08/1691 : Requête de Dale Marie QUEVAL veuve de François DELATTRE, vivant 

avocat, qui a fait élection de domicile en la maison de SELLIER son fermier, demeurant en la 

ferme de la Follie à Attin, contre la saisie de la ferme. 

- 18/12/1679 : François DE PASTRAS, chevalier, Sgr de Campagno et de Cohen, Sénéchal du 

Boulonnais, traite la cause entre Dale Jeanne GALLOPIN, veuve de Noel QUEVAL vivant 

bourgeois et ancien vice mayeur de Montreuil, demanderesse en saisine, dôune part ; et 

Messire Charles DE LA FONTAINE, chevalier, Sgr dôVuivy, La Neufville, Basighen et 

Cormons, et Dame Marie DE BERNE son épouse, demeurant ¨ la Neuville, vendeurs, dôautre 

part. 

- 18/12/1679 : Cause et sentence entre Dale Jeanne GALLOPIN veuve de feu Noel QUEVAL, 

demanderesse en reconnaissance de certain contrat pass® ¨ lôencontre de Mr Charles DE 

FONTAINE, chevalier, Sgr dôUvy, Bazinghen, Cormont, et Dame Marie DE BERNE son 

épouse. 

- 08/12/1679 : Reconnaissance par François DE LATTRE, que Mr CLEMENT lui a donné la 

quittance du droit seigneurial, ¨ cause de lôacquisition de la Terre et Seigneurie de la Follie. 

- 02/12/1679 : Acquisition de la Ferme de la Follie et ses dépendances , paroisse dôAttin, par 

Dale Jeanne GALLOPIN veuve de Noel QUEVAL, vivant bourgeois et vice-mayeur de 

Montreuil. 

- 27/09/1608 : Contrat dô®change de la ferme de la Follie, entre Charles DES ESSARTS, 

chevalier Seigneur de Meigneux, Le Hamel et Madame Jeanne DE JOIGNY, son épouse, 

Dame de Brequesent, demeurant en la Citadelle de Montreuil, dôune part, et Noble Sgr 

Messire Charles DE BELLOY, chevalier, Sgr de Landrethun, époux de Madame Jeanne DE 

HALLUIN, Dame dôAttin, demeurant en son ch©teau dôAttin. 

- Le fief de la Folie en Attin relevant de Longvilliers. 

  

Dossier 4 : Concerne le Collège VAN DAELE de Louvain, dont Mr Paul DE LANNOY, 

voulait être reconnu Patron, car il était le plus proche parent du fondateur, contre le Comte DE 

GRIMBERGUE 

1 ï 26/03/1636 : Lettre à Monsr Robert DE CAMPO, Procureur à Louvain. 

- 11/04/1636 : Lettre à Mrs les Docteurs Guillaume LE MERCHIER et Jacques 

SANTUOEUF, Proviseurs du Collège VAN DALE à Louvain. 

- 26/04/1636 : Lettre adressée à Monsr le Docteur Michel VAN DEN PERRE à Louvain. 

- 21/05/1636 : Lettre à Monsr le Docteur Michel VAN DEN PERRE, Professeur ordinaire en 

Droit Civil à Louvain. 

- 27/06/1636 : Lettre à Monsr Robert DE CAMPO, Procureur à Louvain. 

- 01/08/1636 : Lettre à Monsieur DESMASURE, avocat à Arras, pour lôaider dans son procès. 

- 06/08/1636 : Lettre à Mr Robert DE CAMPO, Procureur à Louvain. 

- Mémoire pour Monsieur DESMASURE, touchant le Collège VAN DAELE à Louvain. 

- 1639 : Lettre de Mr Julius CAESAR de Malines. 

- 1640 : Copies de lettres adressées à Monsr Julius CAESAR à Malines. 

2 ï Deux lettres à Mr DES WATINES, Président du Petit Collège à Louvain. 
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- 08/07/1636 : Lettre en latin de Paul DE LANNOY, Sgr du Carnoy, au sujet du Testament de 

Dni Paul VAN DALE . 

- 16/02/1633 : Lettre en latin de Nicolas DES WATINES, à Monsr DE LA PORTE, son 

neveu à Lille, concernant le Collège VANDALE et le procès avec le Sgr DE GRIMBERGE. 

- sd : Lettre de Paul DE LANNOY, concernant le collège Van Dale à Louvain. 

- Lettre de Paul DE LANNOY, au Roi pour intervenir dans son procès pour le Collège de 

Louvain. 

- Octobre 1575 : Copie du Testament de Paul VAN DALE et Dame Anne DE COCQUIEL sa 

femme (en flamand). 

- 14/06/1638 : Copie du Jugement du Conseil de Brabant, qui considère la demande du Sr 

Paul DE LANNOY, Sgr du Carnoy, non recevable, contre de Comte DE GRIMBERGHE. 

3 ï 1635 à 1638 : Nombreux mémoires des sommes dépensées pour le procès contre le Comte 

DE GRIMBERGHE. 

 

Dossier 5 : 19/01/1611 : Gros document concernant la vente par Michel DESMONS, 

demeurant à Saint Omer, par enchères, des biens de la Maison Mortuaire de feue Dame 

Louise DE GHISTELLES à son trépas veuve de feu Messire Eustache DE CROY, Comte du 

Roeulx et de Meghuem, à la requête de Noble Dame Marie DE GHISTELLES, fille aînée de 

feu le Seigneur de Prove, nièce et héritière de ladite feue Dame. 

 

 

Boite 36 :  

 

Dossier 1 : Cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois : 

- 05/08/1587 : Maximilien DE LA HAYE, Sr du Fresnoy, époux de Dale Anne DE LA 

CAUCHIE, damoiselle de Rabecque, baille la cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois à 

Anthoine DE LE COURT fils de Michel. 

- 04/01/1599 : Allard DE LANNOY, demeurant en la ville de Coullongne, donne en location 

une cense à Anthoine DE LE COURT, laboureur à Sainghin en Mélantois. 

- 13/09/1617 : Paul DE LANNOY fils et héritier de feu Allard , demeurant à Couloigne, 

donne en location une ferme à Sainghin en Mélantois à Anthoine DE LE COURT et Péronne 

PICAVET sa femme, laboureurs audit lieu.(2 actes à la même date) 

- 16/09/1627 : Paul DE LANNOY fils et héritier de feu Allard, Sr du Carnoie, demeurant à 

Arras, baille une cense à Antoine DE LE COURT et Péronne PICAVET sa femme, laboureurs 

à Sainghin en Mélantois. 

- 24/01/1671 : Noble Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve dernièrement de Messire 

Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, le Val, demeurant à Lille, baille une cense à 

Sainghin en Mélantois à Chrétien LE COCQ fils de feu Pierre, laboureur demeurant à 

Sainghin en Mélantois et Jeanne BECQUART sa femme. 

- 10/02/1677 : Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de Messire Michel DE LANNOY, 

chevalier, Sr du Carnoy, demeurant à Lille, baille une cense à Sainghin en Mélantois à 

Guillaume POLLET fils de feu Bernard, laboureur à Sainghin, et à Charles, Guillaume et 

Antoine POLLET, enfants émancipés dudit feu. 

- 22/05/1686 : Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de Messire Michel DE LANNOY, 

chevalier, Sr du Carnoy, demeurant à Lille, loue la cense de Lestrées à Sainghin en Mélantois 

à Guillaume POLLET fils de Guillaume et Jeanne BRUNEL. 

- 16/07/1720 : Damoiselle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, de le Val, 

demeurant à Lille, baille une cense à Sainghin en Mélantois, à Guillaume POLLET, fils de feu 

Guillaume et à Jeanne BRUNEL sa femme, laboureurs à Sainghin en Mélantois. 
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Dossier 2 : 

1 ï 03/04/1637 : Instruction du procès entre Dame Marie DE GHISTELLES, contre Messire 

Eustache DE CROY, Comte du Roeux, comme fils et h®ritier sous b®n®fice dôinventaire de 

Messire Claude DE CROY. 

- 16/03/1650 à Malines : Mémoire de lô®tat des causes de Messieurs de la Thieuloye, DE 

GHISTELLES et DE MAILLY, contre Monsieur le Comte du Roeux. 

- Sentence du Procès. 

- 17/12/1638 : Plaidoirie du procès. 

- 18/12/1638 : lettre de Pierre MARTIN, avocat à Mons. 

2 ï 19/07/1672 : Le Seigneur de Longastre, contre les Créditeurs de feu Jean Marcq Antoine 

DU CHASTEL, vivant Vicomte dôHaubourdin. 

- 28/07/1672 : Idem que dessus . 

- 1672 : La Cour demande à Messire Charles Claude DESCOUCHIN, chevalier, Sr de 

Longastre, de faire insinuer sa requête avec les créditeurs de feu Jean Marcq Antoine DU 

CHASTEL, Vicomte dôHaubourdin. 

- 20/07/1672 : La Cour demande que soit inventorié les meubles de feu Jean Marcq Antoine 

DU CHASTEL, Vicomte dôHaubourdin. 

- 24/09/1672 : Demande par Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel 

DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, dô°tre pay®e de 11 années de rente héritière de 150 

Florins, due par les Vicomte et Vicomtesse dôHaubourdin. 

- 1673 : Demande par Dame Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, 

chevalier, Sr du Carnoy, dô°tre pay®e de 6 années de rente héritière de 150 Florins, due par 

Messire Antoine DU CHASTEL, chevalier, Sr dôHaubourdin, Emmerin, Howarderie. 

3 ï 1661 : Récipissé de titres par le procureur, pour Gilles Matthieu NICQUET, exécuteur 

testamentaire de feu Jean DE CROIX, vivant écuyer, Sr de Busnette,  pour les enfants et 

h®ritiers de feu Sr dôEcou. 

- 28/02/1675 à Lille : Inventaire des livres, manuels, titres, papiers et muniments délaissés par 

feu Noble Sr Jean DE CROIX, Sr de Busnette et de feu Dame Barbe BEUGIN sa femme. 

- 07/04/1657 : Partage de la cense de le Baudrie à Frelinghien, et énumération des terres qui 

appartiennent au Sr dôEcoult. 

- sd : Déclaration de ce que doit Pierre DE LOBEL à Mr SANION, Greffier de la Chambre 

des Comptes du Roy à Lille, à cause des rendages de terres pour 9 ans. 

 

Dossier 3 : Gros dossier concernant Dame Florence DE MARKAIS, douairière de Prouve, 

demeurant ¨ la Comt®, en proc¯s contre les Prieurs de lôAbbaye du Mont St Eloy, devant la 

Gouvernance dôArras. (Ann®es 1692-93-94-95-96-99- ). On cite Dame Marie Anne Eugénie 

DE CASINA femme séparée de Pierre Félix DE JONGLET, écuyer, Sgr du Plouich; Sr 

Adrien HEMART, rentier demeurant ¨ B®thune, fils et h®ritier dôAdrien. 

On cite aussi des pièces de 1637-40-66-72-77. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 04/01/1599 : Allard DE LANNOY, demeurant en la ville de Coulogne, accorde un bail de 

louage dôune cense ¨ Sainghin en M®lantois, ¨ Anthoine DE LE COURT, laboureur, 

demeurant à Sainghin en Mélantois. 

- 01/02/1618 : Paul DE LANNOY, marchand à Coulogne, fils et héritier de feu Allard, Sr de 

Canteleu, a eu en partage, une maison cense nommée la cense de Lestrée à Sainghin en 

Mélantois, achetée en 1588 à Maximilien DE LA HAYE, écuyer, Sr du Fresnoy et Damlle  

Anne DE LA CAUCHIE sa femme. 

- 06/07/1676 : Estimation des biens appartenant à Jeanne BACQUART veuve de Chrétien LE 

COCQ sur tout un manoir amasé de maison, grange, étables, bois et terres à labour à 
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Sainghin, quôelle tenait en cense de Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire 

Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy. 

- 1676 : Mémoire de tout ce que Madame du Carnoy a acheté à la vente de feu Chrétien LE 

COCQ. 

- 23/03/1634 : Accord fait par Paul DE LANNOY avec Chrétien LE COCQ, pour 6 bonniers 

de terre ¨ Sainghin en M®lantois, quôil lui donne en bail pour 9 ans. 

2 ï Travaux à la cense de Sainghin en Mélantois. 

- 1622 : Travaux faits par Jerome DE MOUVAUX, carpentier et Jacques DU BUS, priseur de 

bois à Sainghin. 

- 1624 : Visite dôun ma­on ¨ la requ°te de Antoine DE LE COURT, fermier de la Cense de 

Monsieur Du Carnoy, à Sainghin, pour r®paration dôune muraille. 

- 1625 : Facture des bois livrés par Jérôme DE MONNAULX, carpentier à Sainghin, pour 

faire des étables à la Cense de La Place où réside présentement Antoine DE LE COURT, 

appartenant à Paul DE LANNOY fils de Allard. 

- 1628 : Facture de Pierre CROMBET, couvreur dôEtain, demeurant ¨ Sainghin en M®lantois, 

pour réparation de la cense et maison appartenant à Paul DE LANNOY. 

- 02/1642 : Sommes à mettre en compte par Chrétien LE COCQ, ¨ lôencontre de Monsieur Du 

Carnoy, pour vente de foin, blé, etc. 

- 1662 - 64 - 65: Accords entre Chrétien LE COCQ et Monsieur Du Carnoy. 

- 05/03/1668 : Sommes que Chrétien LE COCQ, censier de Monsieur du Carnoy, a payé pour 

réparation de la grange de sa cense de Sainghin en Mélantois. 

3 ï Cense de Lestrée à Sainghin. 

- 12/07/1587 : Lettre à Monsieur Allard DE LANNOY, demeurant à Coulogne. 

- 11/1597 : achat dôun manoir pour 5227 Florins. 

- 1591 à 1598 : Comptes de Antoine DE LA COURT, fermier de la cense de Lestrée à 

Sainghin.(fait en double). 

- 13/11/1617 : lettre de Paul DE LANNOY à son frère Monsieur Georges DE 

FOURMESTRAUX. 

- 25/10/1631 : Achat de 6 bonniers de terre à Sainghin, au Sgr de Burbures. 

- 06/11/1631 : Achat dôun bîuf par S®bastien VASSEUR. 

- 01/1632 : Lettre de Chrétien LE COCQ à Monsieur Paul DE LANNOY, Sgr du Carnoy, 

demeurant ¨ Arras, pour des probl¯mes dôargent. 

- 24/01/1671 : Obligation par Chrétien LE COCQ et Jeanne BECQUART sa femme, 

laboureurs à Sainghin en Mélantois, qui doivent des arriérages de rendange à Marie 

Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy. 

- 27/10/1676 : Etats dues à Jacques LE VASSEUR, sergeant du Bailliage de Lille, pour la 

vente judiciaire faite à Chrétien LE COCQ, fermier à la cense de Lestrée à Sainghin. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 07/08/1589 : Appointement fait par Monsieur Du Fresnoy et sa femme, audit Mre Jean 

DU BREUCK et Mre Antoine MASSIET, touchant le droit quôils pr®tendaient sur les terres 

de la cense de Lestrée, par lui acquise dudit Sr du Fresnoy, le 29/11/1587. 

- 05/03/1654 : Procès suite à la déclaration de volonté de Christophe FEBVIN et Elizabeth 

HODET sa femme, portant prohibition faite à Jean et Anne FEBVIN leurs enfants puisnés 

dôali®ner les biens quôils auraient suite ¨ leur succession. 

- 1674 : Compte des recettes des terres de Marie Florence DE MARKAIS veuve en premières 

noces de Messire Jean DE GHISTELLE, à son trépas Chevalier, Sr de Prove, La Comté, 

Quesnoy, mère et tutrice de Noble Sgr Albert Dominique DE GHISTELLE, Sgr desdits lieux, 

son fils aîné. 

2 ï Lot de 7 papiers et parchemins reliés par ficelle : 
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- 28/06/1662 : Requête de Catherine LE FRANCQ veuve de Roland FRERE, marchande à 

Arras, contre Jean HOLLANDE, laboureur au village de Dudrieppre ??, pour quôil paye les 

rendages sur les terres quôil tient ¨ cense de feue Marie Fran­oise LE FORT épouse de 

Guillaume HEBERT dit de St Germain, trompette, et de Philippe son frère. 

- Jugement qui condamne Marie Françoise LE FORT héritière de son frère Philippe, à payer 

la somme de 51 Livres 16 Sols, à Catherine LE FRANCQ. 

- 12/10/1605 (parch) : Contrat de mariage : Chrétien LE FORT, huissier du Conseil dôArtois, 

Receveur du Sieur de Noircarmes, Charles LE FORT son fils ¨ marier, quôil eut de feue 

Jeanne BARRE sa première femme, assisté de Charles DE LA VACQUERIE, écuyer, Bailly 

dôOisy, son parrain, Mre Jacques LE MAIRE, écuyer, Licencié es Droit, Avocat au Conseil 

dôArtois, mari et bail de Dale Barbe DE LE VAL, cousine germaine audit Charles, et de 

Simon BARAT, Greffier du Conseil dôArtois, dôune part, et  Dale Magdelaine LEQUIEN 

veuve de feu Jean FINET, demeurant en cette ville dôArras, Mich¯le FINET sa fille quôelle 

eut de feu Jean FINET, assistée de Jean LEFEBVRE son oncle à cause de Dale Marie 

LEQUIEN sa femme. (Mariage de Charles LE FORT et Michèle FINET). 

3 ï 23/12/1752 à Lille : Messire Louis DE VILLENEUVE, ancien Capitaine dôInfanterie et 

dame Thérèse Françoise DE LANNOY son épouse, donnent pouvoir au Sieur Gabriel 

SURITTETTERT, essayeur de la Monnaie de cette ville, comme régisseur de tous leurs biens. 

- 01/04/1628 (parch avec 4 sceaux) : Achat de terres au village de Mauberbus paroisse de 

Tressin, par Jean DE CASTRECKE, marchand demeurant à Lille, à Michel DE LANNOY et 

Agnés DESTREES sa femme, à Martin, Michel, Anthoine et Charles DE LANNOY, enfants 

dudit Michel et de Denis DU HAMEL et de Claire DESTREES sa femme, Adrien et Marie 

DESTREES. 

 

 

Boite 37 : 
 

Dossier 1 : Gros volume parchemin : 22/03/1737 : Sentence du Conseil dôArtois, rendue pour 

le procès entre Nicolas Joseph DE BOORE, Nicolas Louis GHIS, Simon Pierre GRAVE, 

Gaspart COCUD, Charles FLAMENT, et François VARLET, tous officiers de Blaringhem 

Artois, appelant dôune sentence rendue par les Officiers de lôElection dôArtois, le 30/07/1735, 

dôune part ; contre Jacques PINTE et Catherine PINTE veuve de Nicolas LEFEBVRE, 

fermier dudit Blaringhem. 

 

Dossier 2 : 1723 et 24 : Liasse de Procès entre Damle Marie DE LANNOY, Dame du 

Carnoy, contre Damle Marie Florence DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE LANNOY, 

écuyer, Sgr de Fretin, Joseph Allard DE LANNOY son fils. 

- 09/09/1670 : Copie du Testament de Dame Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de 

Jean Baptiste DU VAL DE FIENNES, Sr de Berles. 

 

Dossier 3 : 1719 - 20 : Grosse liasse de procès pour la Terre de Fretin, entre Joseph Allard 

DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, fils et héritier de Pierre Alard DE LANNOY, contre 

Dame Pétronille DE LOS, Abbesse de lôAbbaye Despretz en la ville de Douai. 

- 12/07/1677 : Contrat de vente de la Seigneurie de Fretin par Charles Emmanuel DAUSTYN 

chevalier, Baron de Fretin, à Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel 

DE LANNOY, Sgr du Carnoy. 

 

Dossier 4 :  

1 : 2 lettres reliées de procès à Lille : 
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- 27/07/1764 : Dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY, veuve de Messire Louis DE 

VILLENEUVE, chevalier, Seigneur de la Rigaudière, demeurante en la ville de Realmont en 

Languedoc, aurait hérité de terres à Phalempin, par le décès de Marie Jean Baptiste 

PETITPAS, écuyer, Sieur de la Potennerie et de feue Dame Marie Charlotte DE LANNOY. 

- 29/10/1756 : Messire Louis DE VILLENEUVE, Sgr de la Rigaudiere, ancien Capitaine 

dôInfanterie, demeurant à Realmont en Languedoc et Dame Marie Thérèse Françoise DE 

LANNOY son épouse, exposent que par contrat anténuptial passé le 10/02/1751 àLille, 

Joseph Allard DE LANNOY, ®cuyer, Sgr du Carnoy, lui a donn® tous les biens quôil h®riterait 

de Madame De Berles. 

2 ï Diverses pièces : 

- 19/02/1756 : Mémoire de décharge à Mr LEDUCQ, Procureur au Conseil dôArtois, qui a 

remis les pièces contre les habitants du Ponchel, contre les habitants du Ponchel. 

- 26/02/1716 : Monsieur de Fretin désirerait vendre sa terre de Fretin, relevant de Louis, Duc 

de Melun, Prince dôEpinoy, Comte de St Pol. 

- 23/07/1765 : Requête de Dame Valentine Charlotte DU CARIEUL veuve de Messire 

Antoine Dominique Hyacinte DE BRIOIS, chevalier Sgr dôHulluch, demeurant en la ville 

dôArras, contre Charles WAVRIN, laboureur, demeurant au village de Verquin, pour vente de 

6 mesures de terre à Verquigneul, au plus offrant. 

- 01/09/1731 : Mémoire de compte à payer pour Monsieur VILLENEUVE. 

- 10/08/1756 : Partage des biens en parts égales à Jean Baptiste ROMON, marchand 

chaudronnier, demeurant à Carvin, à Pierre Alexandre ROMON, non marié, 22 ans, et à 

Florence Célestine Pélagie ROMON on marié, 20ans, demeurant à La Ventie, à eux échus par 

le trépas de Jean Baptiste ROMON, leur feu père, par partage fait par Jacques ROMON, leur 

ayeul en date du 15/11/1742. 

- 26/06/1750 : Copie de lôarr°t dôordre pour la distribution du prix de la ferme Delval, vendue 

par décret au Parlement de Flandre sur Monsieur de Fretin. 

3 ï Diverses pièces à Montreuil : 

- 04/08/1604 : Honorable Homme Jehan DE RAY, demeurant en la Paroisse ND de 

Montreuil, fait échange de 6 Livres de rente avec Robert DE BIVRY, demeurant en la 

paroisse St Walloy de Montreuil. 

- 21/04/1547 : Pierre DE BERRY, tanneur, loue une maison où pend pour enseigne la Nef en 

la Place St Saulve à Montreuil, à Antoine MEIGNOT, bourgeois dudit Montreuil, pour 8 

Livres de rente par an. 

- 08/03/1683 : Jean Henry LEMOISNE, premier homme de chambre de son Altesse 

Monseigneur le Duc dôElboeuf et Damle Marie BOUCHER sa femme, demeurant en cette 

ville de Montreuil, baille et accorde à titre de rente à Mre Nicolas LOYERQUE, Notaire 

Royal et procureur du Bailliage dôAmiens ¨ Montreuil et Damle Marie Ang®lique PATTE sa 

femme, la maison situé sur le petit marché de Montreuil, appel®e la Nef dôArgent, pour 300 

Livres. 

- 26/02/1699 : Jean Henry LEMOISNE et Damle Marie BOUCHER, reconnaissent avoir été 

remboursé de la rente de 75 Livres. 

4 ï Autres pièces à Montreuil : 

- 15 Prairial an 11 : Vente dôune maison à Montreuil, sur la Place dôArmes, par Nicolas Jh 

DUVAL , secrétaire greffier de la Mairie et Marie Anne RAMPIN son épouse, Jean François 

Gabriel DESTEUQUE, avoué au Tribunal de Montreuil et Dame Marie Françoise Charlotte 

DUVAL son épouse, Antoine François Marie DUVAL, chapelier et Dame Marguerite 

LECLERCQ son épouse, tous demeurant à Montreuil, et Louis Paschal Justin DUVAL, 

Compagnon tanneur ¨ Montreuil, fr¯res et sîur, enfants et h®ritiers avec Marie Marguerite 

Antoinette DUVAL épouse de Jean Charles COUVELAIRE, adjudant Capitaine de la Place 
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de Bergues St Winocq, de Charles Marie DUVAL et Marie Angélique Rosalie BRACART 

leur père et mère, et de feu Antoine DUVAL leur oncle. 

- 18 Messidor an 11 : Inscription des biens de Louis Pascal Justine DUVAL, tanneur à 

Montreuil, contre Henry Louis Jh HUSTREL DôARBOVAL, au bureau des Hypothèques. 

- 22 Messidor an 11 : Vente par Jean Charles Marie COUVELAIRE, adjudant de la Place de 

Bergues y demeurant et Marie Marguerite Antoinette DUVAL sa femme, dôun cinqui¯me de 

maison à Montreuil à Henry Louis Jh HUSTREL DôARBOVAL. 

- 03 Thermidor an 11 : Requête de Henry Louis Jh HURTREL DôARBOVAL, demeurant à 

Montreuil, de copie de contrat dôachat de maison, ¨ Claude DEBAILLON, cabaretier et 

voiturier, demeurant audit Montreuil. 

- 08 Pluviose an 12 : Claude DEBAILLON, cabaretier et voiturier, demeurant audit 

Montreuil, paye une partie de ses loyers à Henry Louis HURTREL DôARBOVAL, et quitte la 

maison. 

- 29/05/1783 : Mr Jean Baptiste Charles DEQUEUX, Sieur du Beauval, Conseiller du Roi, 

demeurant à Abbeville, cède et transporte à Antoine François DUVAL, Sergent de lôH¹tel de 

Ville de Montreuil, pour une moiti® et ¨ Sieur Charles Marie DUVAL, R®gisseur de lôoctroi 

sur les grains en cette ville, et Damoiselle Marie Angélique Rosalie BRACAR son épouse, 

pour lôautre moiti®, une maison en la ville de Montreuil. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 27/06/1673 : Dame Marie Florence DE MARKAIS, douairière de Prove, la Comté, obtient 

une lettre ex®cutoire ¨ lôencontre de Fran­ois MUSART demeurant audit Comté, en qualité de 

curateur aux biens délaissés par feux Frédéricq et Louis DE BURRY, Etienne FRANCOIS, 

Marie DELABRE sa femme, et Jeanne FRANCOIS, demeurant à la Comté, pour paiement de 

1537 Florins 10 Sols dôarri®rage de rente h®riti¯re du 13/07/1672. 

- 22/12/1682 : Damoiselle Barberine Jocobs DE VARICK, fille et héritière de feu Messire 

Cyprien, vivant chevalier, Sgr de Carnin, Diesval, et Grand Bailly de Lille, dépose les deniers 

consignés au dépositoire dans les mains du Sgr Comte de Croix, nouveau Grand Bailly de 

Lille. 

- 15/03/1628 : Jehan DE CAESTEKERE, marchant en la ville de Lille, dépose à Philippe DE 

LE RUE, Bailly de la Seigneurie de Mauberbus, la somme de 83 Livres, pour un acquit à 

Michel DE LANNOY. 

- 11/04/1671 : Marie Florence DE MARKAIS, douairière de Prove, La Comté, demeurant à la 

Comté, fait accord avec la famille DE BURRY, laboureurs à la Comté. 

- 20/07/1671 : Dale Marie Michèle ESPILLET veuve de feu François MENCHE, licencié es 

Loix, Sr de St Michel, demeurant à Béthune, Jean François MENCHE, Licencié es Loix, Sr 

dudit St Michel, Mre Eloy MENCHE, licencié es loix, Sr Desmottes et Dale Marie 

Magdeleine MENCHE, Dale du Jonckart, fr et sîurs et enfants et h®ritiers dudit Mre 

François, reconnaissent avoir reçu la somme de 2400 Florins de Dale Marie Florence DE 

MARQUAIS, douairière de Prove, demeurant au Château de la Comté, pour vente dôune rente 

du 13/01/1637, de 1200 Florins appartenant à Frédéric BURY, marchand à Béthune. 

- sd : Mémoire à payer par les enfants du Sr Jean Baptiste RAMERY, à François Guilbert DE 

GAND, Marquis dôHem, Baron de Sailly, Sgr de Mauburbus. 

- sd : dénombrement de terres à Montbarbu pour Jean DEFFONTAIGNES. 

- 03/03/1620 : Dénombrement par Antoine DU CHASTEL, chevalier, Vicomte dôHaubourdin 

et Emmerin, Sr dôHovardrie, Aix, qui baille à Noble Homme Nicolas DEL GAMBE dit 

Ganthois, Sr de Templeuve lez Dossemez, du fief dit Escramelles. 

- 28/05/1689 : Dénombrement de Messire François Guillebert DE GAND, Marquis dôHem, 

Baron de Sailly, Sgr de Mauberbue, de &ô-( verges d »héritages à mauberbus paroisse de 

Tresin. 
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2 ï 12/01/1674 à Arras : Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve avec enfants de Messire 

Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy, demeurant à Lille, procuratrice de Dale 

Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, 

sîur et h®riti¯re de feu Georges DE FOURMESTRAUX, vend pour 2500 Florins à André 

LABRE, laboureur et Marie DU MONT sa femme, une maison à Arras nommé la Bourse en 

la rue des Teinturiers. 

- 22/06/1696 : Messire Pierre Allard DE LANNOY, chevalier, sgr du Carnoy et Dale Marie 

Barbe DE LANNOY, fr¯re et sîur, demeurant ¨ Lille, re­oivent 2500 Livres dôAndr® DE 

LABRE, laboureur à Arras, et Marie DU MONT sa femme, pour une rente créée au profit de 

Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de Michel DE LANNOY, leur mère, pour la 

vente dôune maison ¨ Arras. 

 

Dossier 6 :  

- 09/09/1670 : Testament de Damle Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL DE FIENNES, vivant écuyer, sr de Berles, Mottinghien, demeurant à Lille. 

(6 copies du Testament). 

- 10/05/1580 : Pierre Allard DE LANNOY fils de feu Michel, chevalier, Sr de Carnoy, et 

Louis VANDERHAER fils Arnould, chevalier, Sr de la Bousserie, demeurant à Lille, vendent 

et constituent une rente héritière de 150 Florins au profit de Sr François GUDIN, marchand 

apothicaire à Lille. 

- 06/12/1639 : Rentes Seigneuriales du fief et Seigneurie de la Cessoie appartenant à Messire 

Anthoine DE LIERES, chevalier, Sr de Fressay, à cause de Dame Jacqueline DE 

ZILLEBECQ sa femme, paravant veuve et douairière dudit Sr de Freffay. 

- 18/06/1624 : Etats des biens reçus par Georges DE FOURMESTRAUX, Aliénor DE 

FOURMESTRAUX femme de Paul DE LANNOY, Jeanne DE FOURMSTRAUX veuve de 

Mre Jacques BLOUTEL, Marguerite DE FOURMESTRAUX,  par le testament de leurs père 

et mère du 12/06/1602. 

- 06/12/1670 : Codicille du Testament de Damle Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve 

de Jean Baptiste DU VAL DE FIENNES.(2 copies) 

 

 

 

Boite 38 : 
 

Dossier 1 : (Gros document en parchemin) :18/05/1773 : Dénombrement au Comte de St Pol, 

de la Terre et Seigneurie de Layens, située à Ligny Saint Flochel, par Haut et Puissant 

Seigneur Charles Louis Joseph DE LESQUIN, Marquis de la Villemenest, mari et bail de 

Dame Thérèse DU HAUTOY, et par Noble Damle Marie Louise DE LA PORTE, Dame de la 

Motte, demeurant au village de Brevillers pr¯s dôHesdin. 

 

Dossier 2 : (Très grosse liasse de papiers reliés par ficelle) : Actes de 1602 à 1632. Copies de 

lettres écrites à Nicolas MASSIEU, datées du 10/02/1632, envoyées à son cousin Jean 

MASSIEU à Rouen, le 21/03/1632. Item : Copies de lettres écrites à Monsieur Nicolas 

MASSIEU le ../12/1632.  

- 1607 : Etat des parties que la Maison Mortuaire de feu Paul VAN DALE à Lille, doit encore 

aux héritiers. 

- Biens ¨ inventorier sur lôile de La Palma aux Canaries. 

- Septembre 1623 : Partage des biens de la succession de Messire Pierre VAN DALE. 

- 02/09/1619 : Pierre DE LANNOY, Paul DE FOURMESTRAUX mari de Dale Marie DE 

LANNOY, Gilles DE LE PORTE mari de Dale Marguerite DE LANNOY, et Adrien 
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IMBERT mari de Dale Barbe DE LANNOY, et Allard DE LANNOY, tous fr¯res et sîurs, 

enfants et héritiers de feu Allard DE LANNOY et de feu Marguerite VAN DALLE. 

- 01/10/1633 : Calcul du compte de Monsr Nicolas MASSIEU, demeurant au Canaries depuis 

13 ans, en lôile de la Palme. 

- 25/07/1632 : Copie des Lettres écrites pour Rouen à Monsr Jacques GUERONT. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 13/03/1748 : (en flamand) Staet ende inventaris vande Goederen Bevonden ten SterS van 

Wylent dôHeer ende Meester Petrus Ludovicus TERNYNCK, fils dôHeer Pieter by Jo Marie 

Thérèse AMMELOOT, overleden Pastor van Warhem opden 09/01/1748 ende Mre 

Françiscus Ignatius TERNYNCK, priester ende Eygen Broeder vanden Heere Pieter Louis 

TERNYNCK overleden op de prochie Van Warhem le 03/13/1745. 

- 13/03/1748 : copie du 1er acte en flamand. 

2 ï 1751 : (volume relié parch) : Déclaration de tous les biens appartenant à la succession de 

Dame Marie Claire Thérèse DEMULLET à son décès veuve de Monsieur DE LA DIENNE, 

écuyer, Seigneur de la Mairye, demeurant en la ville de Saint Omer. Biens à Frévin-Capelle, 

Camblin, Fermont, Vaudricourt, Douvrin, Salleaux, Warluzel, Hulluch, Sains-en-Gohelle, 

Haisnes, etc. 

3 ï Lot de différents documents : 

- 09/06/1752 : Plaidoirie au Conseil dôArtois, par Dame Marie Jeanne Victoire ENLART 

veuve de Mr Louis Anselme SCORION, écuyer, ancien Capitaine des Grenadiers et 

Commandant au r®giment dôHamal, demeurant à Arras, contre son fils Maximilien Jacques 

SCORION, ®cuyer, Conseiller du Roi au Conseil dôArtois. 

- 26/04/1755 : Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois et Damle Marie 

Philippe Joseph SCORION son épouse, demeurant à Arras, reçoivent la somme de 3000 

Livres de Damle Marie Alexandrine CAYET, demeurant à Thélus, pour rente héritière de 150 

Livres. 

- 1766 : Mémoires de Pierre DE CAMBRAY, pour voyages fait pour recouvrement des 

mouvances dépendantes des terres appartenant à Monseigneur le Maréchal Prince 

DôISENGHIEN. 

- sd : Madame Elisabeth Pature de Gand, de Merode, de Montmorency, épouse séparée de 

Louis Léon Félicité DE BRANCA, Comte de Lauraguais, cède à Me Pierre Guislain CAYET, 

avocat au Conseil dôArtois, le droit de retrait sur les Seigneuries de Croisilles, Vraucourt, 

Wancourt et Guemappes. 

- 28/09/1765 : Inventaire et prisée des meubles et effets du Château de Croisilles, que 

Monsieur MEURILLE a vendu à Mr CAYET, pour la somme de 632 Livres 12 Sols. 

 

Dossier 4 : 

1 ï (gros parch) 05/05/1672 : Requête au Conseil dôArtois par Mre Adrien DE GUISTELLES, 

Seigneur de Vieille Chapelle, contre Dame Marie Florence DE MARKAIS, douairière de 

Proves, m¯re et tutrice dôAlbert Dominique DE GUISTELLES, dôautre part. 

 - (parch + gros sceau) 19/06/1651 : Philippe BECUE, laboureur demeurant à Feuchy, 

reconnait avoir lou® aux Religieux de la Trinit® dôArras, un manoir avec terres labourables, 

pour 185 Livres. 

2 ï 1634 : Sommes dues à Monsieur QUARRE, sieur du Cauroy, de Marie DU BOIS veuve 

de feu Nicolas DE RETZ : 1173 Florins 2 sous 6 deniers. (+ autres recettes jusquôen 1677). 

- 1660 à 1684 : rentes par Simon DE MAUPAS et sa femme, sur la Trinité. 

- 1595 à 1684 : Biens de Philippe QUARRE, écuyer, Sgr de Boiry St Martin, fils de François, 

écuyer, Sgr du Cauroy, fils et héritier de Charles, aussi écuyer. 
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- 05/03/1595 : Rente créée par Simon DE MAUPAI et Jacqueline DESMARET sa femme, au 

profit de Jean DE RANSART, boucher. + quittances de 1661 à 1666 à Oppy. 

- 1634 à 1665 : rentes dues à Monsieur QUARRE du Cauroy. 

3 ï 04/03/1681 : Rentes dues par le Comte de Genech, et les débirentiers demandent la vente 

de la Terre de Genech. 

- Titres de Propriété de Succession de Mme HERMAN à Aire : actes de 1722 (RASSON-

MEURICHE), 1769( Achat par Me Charles Guillaume RASSON, avocat en Parlement, 

demeurant à Aire, Seigneur en partie de la Seigneurie de Santes au Widdebroucq). 

 

Dossier 5 : nombreux baux et requêtes : cense de la Trinité à Feuchy. 

- 1640 : Bail au plus offrant et dernier enchérisseur pour 3 ans, de la Maison et cense de La 

Trinité à Feuchy, saisie à la requête de Louis DURANT, bourgeois dôArras, comme 

appartenant à Marie DU BOIS veuve de Jean CARLIER et précédemment de Nicolas DE 

RETZ. 

- 30/05/1640 : Bail de la cense de la Trinité à Philippe BELOEUT, assisté de Jérôme 

LEMAISTRE, laboureur au faubourg du Rietz et Jehan GUILLUY, laboureur, demeurant à la 

cense de Andrufontaines. 

- 08/03/1640 : Bail au plus offrant et dernier enchérisseur pour 3 ans, de la maison et cense de 

la Trinité à Feuchy, à Philippe BERNE. 

- 17/10/1658 : Requête de Dale Antoinette et Jeanne QUARRE, sîurs, filles et h®riti¯res de 

feu Charles, écuyer, Sr du Cauroy, pour mettre en location la cense de la Trinité à Feuchy. 

- 15/071642 : Jean GORLIER, maçon, âgé de 53 ans, Nicolas FOURNIER, manouvrier, âgé 

de 40 ans, du village de Tilloy lez Mofflaines, réfugiés à Arras, à la requête de Hierosme LE 

MESTRE, censier des Faubourgs du Riez, aussi réfugié à Arras, attestent que les troupes ont 

empêchés la culture des terres à Feuchy, depuis 3 ans. 

- 18/09/1635 : Bail de la cense de la Trinité lez Feuchy à Marie DU BOIS, pendant 3 ans. 

- 23/10/1658 : Bail de la cense de Feuchy, à la requête de Dales Antoinette et Jeanne 

QUARRE, sîurs, filles et h®riti¯res de feu Charles, Sr du Cauroy. 

- 04/05/1652 : Mathurin DE RETZ, Lieutenant dôAix lez Petit, Fampoux, Pierre DE RETZ, 

Lieutenant à Gaudelles et Nicolas DE RETZ jeune fils à marier, frères, enfants et héritiers de 

feu Nicolas DE RETZ, censier de Courtaubois, suite au décès de leur père, héritent de terres à 

Fampoux, Gaudelles, Montaubant. 

- 07/03/1638 (parch av sceau) : Anthoine DE RETZ, mayeur de Biache, Mathurin DE RETZ, 

Lieutenant dôAix lez Fampoux, Nicolas DE RETZ, ¨ marier ¨ Biache, Charles et Marie 

Magdeleine DE RETZ, tous enfants et héritiers des feux Nicolas DE RETZ et Marie DU 

BOIS, héritent de terre à Gavrelle. 

- 10/07/1635 : Bail au plus offrant de la Cense de la Trinité à Feuchy : à Charles et Jaspard LE 

SOING, laboureur à Blangy, et à Noel DE FRANCQUEVILLE, maréchal à Feuchy, à la 

caution de Jean DE FRANCQUEVILLE demeurant à Feuchy. 

 

Dossier 6 : Lettres commerciales en Flamand entre Guillaume LE LEU, marchand à Lille et 

la veuve de Baltazar GOERIS. 

1 ï 14/04/1658 : (en flamand) : Monsr Guillaume LE LEU, coepman, é. Sr Michiel 

STAEPPAERTé.. 

- 30/09/1659 : Baltazaer GOERISéé 

- 22/09/1657 : Monsr Guillaume LE LEU, coepman de Lille, é..(en flamand)é. 

- 12/07/1657 : Monsr LE LEUé.. (acte en flamand)é. 

- 08/07/1657 : lettre de Guillaume LE LEUé. (en flamand)é 

- 03/07/1657 : lettre en flamand (vente de marchandises). 

- 03/04/1657 : lettre en flamand. 
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- 26/05/1657 : lettre en flamand avec comptabilité de marchandises. 

- 19/02/1657 : Monsieur Guillaume LE LEU, coepman à Lille (en flamand). 

2 ï 29/08/1654 : Compte de la veuve Baltazar GOERIS dôAnvers de 1652 ¨ 1654. 

- 23/02/1655 : en flamand, signée veuve Baltasaer GOERIS. 

- 05/12/1654 : en flamand, é.. 

- 07/07/1654 : adressée à Guillaume LE LEU, coepman à Lille.    

- 01/09/1654 : lettre de la veuve Baltasar GOERIS (en flamand). 

- 29/08/1654 : idemé. 

- 04/07/1654 : facture adressée à Guillaume LE LEU (en flamand). 

- 29/04/1654 : lettre adressée à Guillaume LE LEU. 

- 17/02/1654 : Facture adressée à Guillaume LE LEU (en flamand). 

- 24/01/1654 : lettre signée par la veuve de Baltasar GOERIS (en flamand). 

- 06/11/1653 : Facture adressée à Guillaume LE LEU (en flamand). 

- 22/07/1653 : Facture adressée à Guillaume LE LEU (en flamand). 

- 10/07/1653 : lettre signée veuve de Baltazar GOERIS (en flamand). 

- 26/06/1653 : lettre en flamand signée veuve Baltazar GOERIS. 

- 08/04/1653 : Facture signée veuve de Baltasaer GOERIS. 

- 10/03/1653 : en flamand, adressée à Monsieur Guillaume LE LEU, marchand. 

- 19/02/1653 : Lettre idem. 

- 06/02/1653 : lettre en flamand adressée à Mr LE LEU, et signée de veuve B. GOERIS. 

- 25/02/1653 : Facture des mêmes, en flamand. 

- 13/01/1653 : facture des mêmes, en flamand. 

- 08/01/1653 : lettre des mêmes, en flamand. 

- 22/12/1652 : facture en français signée Jean GORIS. 

- 16/12/1652 : facture en flamand, des mêmes. 

- 10/12/1652 : facture en flamand, des mêmes. 

- 07/12/1652 : lettre des mêmes en flamand. 

- 05/12/1652 : lettre des mêmes en flamand. 

- ../12/1652 : lettre des mêmes en flamand. 

- 16/11/1652 : Lettre des mêmes en flamand. 

3 ï 21/05/1651 : Compte de la veuve Baltazar GOERIS  (en français). 

- 09/12/1650 : en flamand : Lettre pour Guillaume LE LEU. 

- 03/08/1652 : Lettre en flamand adressée à Guillaume LE LEU. 

- 27/06/1652 : Facture en fran­ais dôachat de soie. 

- 06/06/1652 : Lettre en flamand des mêmes. 

- 04/06/1652 : Facture en flamand des mêmes. 

- 18/04/1652 : facture en flamand des mêmes. 

- 15/04/1652 : facture en flamand des mêmes. 

- 11/04/1652 ; lettre en flamand des mêmes. 

- 04/04/1652 ; Lettre en flamand des mêmes. 

- 27/02/1652 : Facture en flamand des mêmes. 

- 20/02/1652 : Facture en flamand des mêmes. 

- 13/02/1652 : Lettre en flamand des mêmes. 

- 15/01/1652 : Lettre en flamand des mêmes. 

- 31/10/1651 : Facture en flamand des mêmes. 

- 05/10/1651 : lettre en flamand des mêmes. 

- 22/09/1651 : Lettre en flamand des mêmes. 

- 03/08/1651 : Lettre en flamand des mêmes. 

- 09/06/1651 : Facture en flamand des mêmes. 

- 01/06/1651 : Lettre en flamand des mêmes. 
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- 27/05/1651 : Lettre des mêmes en flamand. 

- 21/05/1651 : facture des mêmes en flamand. 

- 22/05/1651 : lettre des mêmes en flamand. 

- 11/05/1651 : Lettre des mêmes en flamand. 

 

 

Boite 39 : 
 

Dossier 1 : Grosse liasse de documents : Comptes rendues à Damoiselle Marie Dominique 

Thérèse DE MULLET, Dame de la Lague, Wanquetin, Achiez le Petit, par Pierre CAYET, 

Bailly et Receveur demeurant à Thélus. 

- 1745- 46 : Comptes des fermages et rentes seigneuriales rendues à Noble Dale Marie 

Dominique Thérèse DE MULLET, Dame de La Lague, Wanquetin, Achiez le Chatelain, 

demeurant en son ch©teau dôAchiet le Petit. Terres de Liévin, Looer, Haisnes, Douvrin, 

Noeux, Aix en Gohelle, Thelus, Acheville, St Laurent, Raillecourt, Wormhout, Achiez le 

Petit, Gavrelles, Rollencourt, Bargage à Arras, puis comptes des dépenses. 

- 12/10/1746 : Comptes des recettes rendues à Noble Damoiselle Marie Thérèse DE 

MULLET, dans son refuge à Arras. 

- 1725-26-27-28-29 : Compte des arri®rages de rentes fonci¯res dôAchiez le Chatelain dit le 

Petit. 

- 20/09/1746 : Comptes des recettes et des ventes des bois, taillis de Achiet le Petit. 

- 14/10/1747 : Comptes de plusieurs rentes foncières dues au Fief et Seigneurie de la 

Bargague de la ville dôArras, d®pendante de la Terre et Seigneurie de Achiet le Petit(recettes 

et dépenses). 

- 28/09/1746 : Comptes de plusieurs recettes extraordinaires (recettes et dépenses). 

- 24/08/1746 : Comptes des rentes héritières et dépenses. 

- 23/08/1746 : Comptes des ventes dôherbes de prairies entre Grandcourt et Beaucourt. 

- 22/08/1746 : Comptes de la recette de la vente de la ferme et dôune partie du march® dôAix 

en Gohelle, en 1734, 1737 et 1738. 

- 22/08/1746 : Compte de la faillite des enfants de feu Charles Louis COUSTURE, de Liévin, 

fermier de feu Me Pierre Michel DE WIGNACOURT, vivant chanoine de lô®glise Coll®giale 

de St Pierre à Douai. 

- 23/08/1746 : Compte des fermages dues à Dale DE MULLET, Dame de la Lague. Recettes à 

cause du Marché de Douvrin, présentement occupé par Jean François WAQUIER et Jean 

François DUPONT. 

- Recettes à cause du marché de Noeu, occupé par Guy DENOEU (1715 à 25), du manoir de 

la Lague en Thélus, occupé par Pierre François GAILLARD, du march® dôHaisnes lez La 

Bassée, occupé par Antoine DESCAMPS et Marie Louise DUBOIS veuve de Jean Baptiste 

LEFEZ., du march® dôAix, occup® par Alexandre DUSSAUSSOY , ses frères et sîurs ; des 

fermes de Rollancourt, occupée par Maximilien DE LA HAYE et Marie Marguerite DE 

LABIE sa femme ; de 6 quartiers de terre occupés par François DE VACQUEZ dôAchiet le 

Petit. 

- 1741 : Recettes des rendages de la ferme et marché de Worhmout, occupés par Mathieu 

KIERET et Anne DESCHODT sa femme. 

- 1742-42 : Recettes des rendages du marché de Saint Laurent lez Arras, occupé par Théodore 

GAILLARD  et Marie Françoise DU BOIS sa femme. 

- Dépenses des vaccations faits au sujet des biens : 1717 à 1745. 

 

Dossier 2 : 
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- 21/03/1665 : Comptes que fait et rend Dame Marie Florence DE MARCAIS femme et 

procuratrice de Messire Jérôme DE CASSIN, chevalier, Seigneur de Villers Castel, paravant 

veuve de Messire Jean DE GUISTEL, chevalier, Sgr de Proves, La Comté, mère et tutrice 

dôAlbert DE GUISTEL son fils ainé : Cense de Wazemmes à Jean DE MAILLY, Cense de 

Brebieres occupée par Charles LANSSEL, Cense dôHennin-Liétard, terres de la Comté. 

Recettes et Dépenses. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 04/05/1740 : Jugement suite au procès entre Philippe François DE HENNIN, chevalier, 

Baron de Bernieulle, contre Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Sr de la Potennerie. 

2 ï 07/10/1562 : Procès entre N.H. Philippe DE LA CAUCHIE, Sr de Montsoret, fils et 

héritier de feu Adrien DE LA CAUCHIE, à son tr®pas, Sieur dudit lieu, demandeur, dôune 

part ; et Jacques DE LICQUES, ®cuyer, Sr de la Comt®, d®fendeur, dôautre par. (11 pages de 

copies de pièces et de procédures). 

- Une page concernant des rendages payés entre 1811 et 1819, avec renouvellement de baux. 

- 23/12/1655 : Nicolas FOURDIN, receveur, r®fugi® ¨ Lille, dôune part ; contre Messire Pierre 

DE BERGHES, chevalier, Sr de Nomain, et Damme Anne DE BERGHES dôOllehain sa 

compagne, nièce et héritière de Messire Antoine DE COUPIGNY, chevalier, Sgr dôHersin. 

(parchemin). 

 

Dossier 4 : Grosse liasse de documents : 

- 07/01/1747 : Comptes de Dame Jacqueline Joseph DE RUNE veuve de Messire Gaston DE 

LHOSE, chevalier, Sgr de la Viesville, Dame de Marquay, Layeuse en Ligny Saint Flochelle, 

demeurant à Arras. (Rentes foncières de Marquay, Layeuse, Remises de rentes, Payements,) 

- autres dossiers pour les années 1741 à 1759. 

 

 

Boite 40 : 
 

Dossier 1 : Grosse liasse de documents : Pièces du procès entre Messire François DE 

BERNEMICOURT, Vicomte de la Thieuloye, Grand Bailly des ville et châtellenie de 

Bailleul, contre Dame Marie DE MOLINGHEM, veuve et douaire de feu Messire Charles DE 

MARKAY , chevalier, Sr de Villers, Werquin, mère et tutrice de Damlle Marie Florence 

Nicole DE GHISTELLES, fille de Messire Jean, chevalier, Sr de Provene, Vassenaer, La 

Comté, et de Dame Marie Florence DE MARKAY, fille de ladite Dame. (44 copies de pièces 

de 1616 à 1642). 

 

Dossier 2 :  

1 - Autres pièces du même procès entre Messire François DE BERNEMICOURT, Vicomte de 

la Thieuloye, Grand Bailly des ville et Châtellenie de Bailleul en Flandre et Mre Antoine DE 

DOUAI, ®cuyer, Sr de Courcamp, Conseiller au Conseil dôArtois, mari et bail de Damle 

Isabelle DE MOL, fille et héritière de feu Mre Antoine et Damlle Jacqueline CAUVEL, dôune 

part, contre Dame Marie DE MOLINGHEM veuve et douairière de Messire Charles DE 

MARQUAIS, Sr de Villers, dôautre part. ( copies de pièces de 1642  à 1652). 

2 ï 20/04/1714 : Testament de Messire Lamorald Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la 

Cessoye et Dame Marie Catherine Thérèse DE BAUDEQUIN, Dame du Biez, de la dessous 

dôHelfaut et de la Motte : dons ¨ de nombreux fr¯res et sîurs religieux, ¨ Damle Marie 

Antoinette DôENNETIERES, etc. 

- 20/06/1739 : Comptes de la succession des feux Lamorald Claude DE LA HAYE et Dame 

Marie Catherine Thérèse DE BAUDEQUIN. Héritiers : Marie Madeleine Hiacinthe 
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DôENNETIERES veuve de Monsr DEWAZIERES, Dale Marie Antoinette DôENNETIERES, 

Messire Philippe André DE BAUDEQUIN, Sgr de Sainghin, Philippe DE BAUDEQUIN, Sgr 

de Peutry, Messire Jaspard Marie DôENNETIERES, chevalier, etcé 

- 1715 : Déclaration des arriérages des biens appartenant à Dame Marie Catherine Thérèse DE 

BAUDEQUIN épouse de Messire Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la 

Cessoye. 

- 22/12/1739 à Lille : Procès entre Sr DECKER, exécuteur testamentaire du Sr Philippe DE 

SURMON, contre Sieur et Dame DE LA HAYE, sr de la Potennerie. 

- 09/11/1728 : Sr Jean Baptiste DE DECKER, trésorier à Lille, Gabriel et Louis DE 

SURMONT, négociants à Lille, exécuteurs testamentaires et héritiers de feu Philippe DE 

SURMONT, négociant à Lille. 

- 12/07/1740 : Sr DECKER contre Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, sgr de la 

Potennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY sa femme, petite nièce de Messire 

Lamoral Claude DE LANNOY, chevalier, Sgr de la Cessoye. 

 

Dossier 3 : 

1 - Pièces du procès entre Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Seigneur de la 

Potennerie et Dame Marie Anne Charlotte DE LANNOY son épouse, demeurant à Lille, 

contre Joseph Allard DE LANNOY , écuyer, Sgr du Carnoy, du Val, demeurant à Lille, et 

Messire Philippe François DE HENNIN, chevalier, Baron de Bernieulle (1737). 

- 1737 : inventaire de 8 pièces du procès. 

- 1738 : deuxième inventaire des pièces pour le procès : 8 pièces. 

2 ï 1733 à 1739 : Pièces de procès entre Jean Laurent COINTREL, curateur ¨ lôh®r®dit® 

jacente de la Dame de Fretin, contre les héritiers paternels et maternels de la Dame de la 

Haye, décédée le 18/03/1733. 

- 17/01/1738 : Différent en avis entre les héritiers paternels et maternels de Damle Catherine 

Thérèse DE BAUDEQUIN, douairière de Mr le Chevalier DE LA HAYE, et Laurent 

COINTREL, curateur commis ¨ lôh®r®dit® de la Dame de Fretin. 

- 24/11/1733 : Estimation du Château du Biez, par André Léopold DATHIS, Maître 

charpentier juré à Lille, pour Monsieur DE BAUDEQUIN, Sgr de Sainghin, et par Nicolas 

DE LOBEL, Mre maçon à Lille, pour Madame de Fretin. 

- 18/06/1733 : procès entre Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE, veuve du Sieur Pierre 

Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, contre Damle Marie Marguerite VAN OYE 

veuve de Me Jean Baptiste VAN RODE, Conseiller du Roi au Bailliage de Lille. 

 

Dossier 4 : Nombreuses Pièces du procès entre Messire Jérôme DE CASSIN, chevalier, et 

Dame Marie Florence DE MARQUAIS sa femme, auparavant veuve de Messire Jean DE 

GHISTELLES, chevalier, Sgr de Prove, la Comté, contre Noble Seigneur Albert Dominique 

DE GHISTELLES, Sieur dudit Prove, la Comté (1640 à 1654). 

 

Dossier 5 : Nombreuses pièces du procès entre Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, 

Seigneur de la Potennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY, son épouse, demeurant en 

la ville de Lille, contre Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Seigneur du Carnoy, demeurant 

à Lille, et Messire Jean Philippe DE HENNIN, chevalier, Sgr de Bernieulles, et Dame Marie 

Angélique DE LANNOY, son épouse, demeurant à Béthune. (1738 à 1739). 

 

Dossier 6 :  

1 ï 1641 à 1645 : Procès entre Messire Jérôme DE CASSINA, chevalier, mari et bail de 

Dame Marie Florence DE MARKAIS, veuve de feu le Sr de Provene, contre Adrien 

HEMART, censier de la Cense de la Comté. (6 pièces). 
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2 ï 1734 à 1736 : Nombreuses pièces du procès entre Delle Marie Marguerite VANOYE, 

veuve de Jean Baptiste VANRODE, Conseiller du Roi au Bailliage de Lille, Sieurs Charles 

Louis et Augustin Joseph SCRIVE, Delles Marie Marguerite et Marie Catherine SCRIVE, et 

Delle Marie Françoise MIROUL veuve du Sieur Louis Thomas PEUTERMAN, contre Dame 

Marie Florence DE LA HAYE veuve de feu le Sr de Fretin, bourgeoise de cette ville, pour 

une lettre de change de 1080 Florins. 

3 ï 1736 à 1737 : Lettres dô®change dôun bois situ® ¨ Esplechin, appel® le Bois Froidure, 

contenant un bonnier 5 quarterons dôh®ritage, dont la moitié appartient à Delle Marie 

BOUDIFLART veuve de Antoine DE LOBEL, et lôautre moiti® ¨ Dame Isabelle STAPPART 

veuve de Jean Antoine PETITPAS, avec Jean Baptiste RAMERY, marchand en la ville de 

Lille. 

4 ï 1666 à 1679 : 2 pièces concernant les créanciers du Comte Albert André DE SAINTE 

ALDEGONDE, Comte de Genets, avec prises dôhypoth¯ques sur les terres de Hordain, Iwuy, 

Bugnicourt, Monchicourt. 

5 ï 1784 à 1788 : nombreux reçus concernant le Marquis de Crény, et Pierre WALLART . 

6 ï (parchemins) : nombreuses pièces de procès entre Dame Marie Florence DE MARQUAIS 

Dame douairière de Provene, demanderesse, contre Marguerite MASCLET veuve de Michel 

ANSELLE, demeurant à Honnelin.(1689). 

 

Boite 41 : 
 

Dossier 1 : Nombreuses pièces de procès entre Dame Marie Anne Eugène DE CASSINA 

femme séparée de Messire Pierre Félix DE JOUGLET, chevalier, Seigneur du Plouy, contre 

Dame Marie Françoise DE GHISTELLES, douairière de feu Messire Adrien Florent DE 

GUERNONVAL, Baron dôEsclebecque. (Grosse liasse) : 

- 05/12/1697 : Inventaire des titres et Procédures. 

- 05/12/1697 : Justification de Mre Adrien François DE GHISTELLES, Sgr de St Floris, 

exécuteur testamentaire de feu Mre Jean DE GHISTELLES, Sgr de Provenes. 

- 28/06/1694 : Inventaire de titres produit par Dame Marie Anne Eugène DE CASSINA. 

 

Dossier 2 :  

- 07/02/1673 : Jugement au Conseil dôArtois pour un proc¯s entre Messire Adrien Fran­ois 

DE GHISTELLES, chevalier, Sgr de Saint Floris, et Dame Marie Florence DE MARKAIS 

douairière de Messire Jean DE GHISTELLES, chevalier, Sgr de Proves. 

- 04/08/1617 : Vente par Dame Marie DE HALLEWIN  veuve de feu Messire Philippe DE 

GHISTELLES, chevalier, Sieur de Zuillmande, Dame Marie DE PARIE PRADELLE 

demeurant à Stienbecq et Messire  Pierre DE LA HAYE, chevalier, sgr dôEcquedecque, 

Radinghien, pour la somme de 3000 Florins à Noble Sr Charles DE MARQUAIS, écuyer, Sr 

de Villers et Dale Marie DE MOLINGHEM sa compagne, dôune rente h®riti¯re. 

- 26/07/1619 : Vente par les mêmes de rente héritière de 1000 Florins. 

- 04/10/1694 : Jugement du Conseil dôArtois pour Dame Marie Eug¯nie DE CASSINA, 

femme de Pierre Félix DE JONGLET, fille et héritière de feue Marie Florence DE 

MARQUAIS. 

- 26/11/1631 : Lettre dôachat de la Seigneurie de Bellacourdel par Antoine DENIS, écuyer, et 

Dale Marie DE BELLEVALLET  sa femme à Arras, à Messire Jean DE GHISTELLES, Sr de 

Proves, la Comté, et Dale Marie Florence DESMARQUAIS. 

- 29/03/1630 : Messire Jean DE GUISTELLES, chevalier, Sgr de Proves, la Comté, et 

Madame Marie Florence DE MARQUAIS sa femme, reçoivent la somme de 1600 Florins de 

Antoine DENIS, écuyer, et Dale Marie DE BELVALET sa femme, à Arras, pour vente de la 

Terre et Sgrie de Villers Chastel. 
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- 1628 : Contrat de retrait de la Seigneurie de Villers Chastel, par le Sgr et Dame de Proves. 

- 20/04/1638 : Lettre de rente de 2400 Livres par Messire Jean DE GHISTELLES, chevalier, 

Sieur de Provenes, Wassenaire, Deswatines, et Dame Marie Florence DE MARQUAIS, Dame 

de Bellacourdel, à Sieur Baron de Cuinchy et Dame Anne DE LA VIEFVILLE. 

- 03/11/1627 : Contrat de mariage entre Jean DE GHISTELLE, Sgr de Provene, et Dame 

Marie Florence DE MARKAIS. 

 

Dossier 3 : 

1 ï actes en parchemin avec sceaux : 

- 18/12/1670 : requ°te au Conseil dôArtois par Dame Marie Florence DE MARKAIS, 

douairi¯re de Proves, m¯re ayant lôadministration des biens de Albert Dominique DE 

GHISTELLES son fils d®bile dôesprit, ¨ lôencontre du Sieur Baron dôEsclebecques. 

- 28/11/1680 : achat de 3 quartiers 9 verges de pré à la Comté, par Dame Marie Florence DE 

MARKAIS, douairière de Provenes, la Comté, à Chrétien NEPVEU, laboureur. 

- 24/10/1680 : Chrétien NEPVEU, laboureur à Frénicourt, vend terre à la Dame de la Comté.  

- 05/06/1688 : Joseph DURANT demeurant à Dieval, vend une mesure de terre au terroir de la 

Comté à Dame Marie Florence DE MARKAIS, douairière de Provenes. 

2 ï Copies de nombreux procès par les Religieux et Abbé du Couvent du Mont St Eloy, 

contre le Sieur CASSIN et Madame de Proves sa compagne  (1665), avec copies de pièces de 

1569 à 1635. 

- 1571 : Acte en latin, concernant la nomination de Domini Pierre VAN DALE, chanoine 

dôAnvers, comme fondateur du Coll¯ge VAN DALE. 

3 ï Nombreux parchemins avec sceaux : 

- 13/12/1756 : Pierre Antoine FENAIN, cordonnier et Marie Guislaine DE WAILLY sa 

femme, demeurant à Thélus, reçoivent 100 Livres du Sr Pierre CAYET, à rembourser en 

rente. 

- 24/11/1672 : Bail des terres de Beaumetz les Loges par Jean PREVOST, bourgeois Maître 

musquinier à Arras. 

- 27/11/1674 : Vente de terres au village de Bayeux, par les héritiers de feu Dale Florence 

MIEURE veuve de Estienne DE MAUBUS, vivant Receveur du Roi au quartier de la ville de 

Lens. 

4 ï 1662 à 1663 : Nombreux reçus payés à diff®rents cr®anciers par Madame dôEcou et  

Madame du Carnoy. 

 

Dossier 4 : 

- 1676 : Comptes par Srs Remacle Joseph, Ignace, Jacques Hiacinthe et Dale Marie Françoise 

SIMON, se faisant fort pour Mademoiselle Marie Fran­oise SIMON, leur sîur mineure dôan, 

tous enfants de feu Sr Remacle SIMON, Conseiller de Sa Majesté et Greffier de ses finances 

et de Dame Jacqueline ELIAS. 

- 08/08/1676 : inventaire de leurs biens en Belgique. 

- nombreux comptes de recettes en Belgique : 1676 à 1690. 

 

Dossier 5 : 

- 1671 : Comptes des Terres et Seigneuries dôAlloigne, de la Rose, dôAuchy au Bois, 

dôAmettes, de Gouy, ¨ Noble Ma´tre Louis DE ROSA, Prêtre , chanoine de la Cathédrale 

dôArras, ®cuyer, Sgr de Vaux. 

- 1666 : Comptes des Terres ci-dessus au même chanoine. 

- 1658 : Comptes des Terres ci-dessus au même chanoine. 

- 1661 : Comptes des Terres au Chanoine. 
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- 1677 : Comptes des Terres et Seigneuries de la Rose au village de Lespeche, dôAuchy au 

Bois, Alloigne, Gouy et dôAmettes ¨ Noble Sr Dominique Hiacinthe DE LA DIENNEE, 

écuyer, Sr Desquenallets, procureur de Noble Sr François DE LA DIENNEE, son oncle, sr 

dôAuchy, Gouy, Allouagne, Amettes et de la seigneurie de la Rose, et neveu et h®ritier 

principal de Noble et Vénérable Personne Mre Louis DE ROSA, vivant Prêtre chanoine de la 

Cath®drale dôArras. 

- 1685 : Comptes des Terres et fiefs de la Rose au village de Lespeche, dôAuchy au Bois, 

Alloigne, Gouy et dôAmettes, ¨ Noble Homme François DE LA DIENNEE, écuyer, Sgr 

desdites Seigneuries et de Vaux en Isel, et héritier principal de fau Noble Homme Mre Louis 

DE ROSA, Pr°tre chanoine de la Cath®drale dôArras. 

- 1679 : Comptes des Terres (idem que 1685). 

- 1650 : Comptes de Mre Louis DE ROSA, Prêtre, sieur de Vaux. 

- 1655 : Idem. 

 

Boite 42 :  

 

Dossier 1 : 

1- 16/02/1667 : Philippe Charles DE LA HAYE, chevalier, Sieur de Hennequin, et Dame 

Marie Anne Eugène DE CASSIN, ont reçu la somme de 10672 Florins de Dame Florence DE 

MARKAIS veuve en dernières noces de Messire Jérôme DE CASSIN, vivant chevalier, Sr de 

Vil lers Castel. 

- 1666 à 1671 : très nombreux reçus dues ¨ Madame de Provene et ¨ Madame dôAnnequin. 

2 - 1736 ï 1748 : Nombreux comptes et reçus dues à Dame Marie Claire SIMON DE 

CLAIRPUIS épouse du Sr Charles DE VILLENEUVE. (nombreux actes en flamand). 

 

Dossier 2 : Cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois : 

- 1632 : Compte de Chrétien LE COCQ, censier de la Cense de Lestrée, de réfections, 

ouvrages et de la briqueterie faits en ladite Cense. 

- 1634 : Plantations de pommiers, poiriers à ladite cense. 

- 17/08/1620 : extrait du compte dôAntoine DE LE COURT. 

- 1633 : nombreux reçus de Chrétien LE COCQ. 

- 26/02/1633 : Chrétien LE COCQ, procureur de Paul DE LANNOY, Sr du Carnoy, fait 

hommage dôun fief de 6 bonniers ¨ Sainghin en M®lantois. 

 

Dossier 3 :  

1- 1655-1656 : Procès pour des immeubles dans le Bailliage de Bapaume, contre François 

QUARRE, écuyer, Sr de Hersin et Dale Marguerite VANDERHAGUE sa femme. (actes en 

parchemin) 

2 ï 30/06/1682 : Proc¯s au Conseil dôArtois entre Jacques FLAHAULT, marchand demeurant 

à Béthune, et François CRUGEOT, Sieur de Quenberalle, demeurant à Bejeu, pour un 

problème de livraison de 25 cordes de bois, pour 72 pataccons. 

3 ï 08/01/1689 : Pierre HANNEBICQUE, manouvrier, demeurant à Houdain, et Catherine 

HINEL sa femme, vendent pour 80 Florins, une mesure 6 verges de terre à labour à 

Ranchicourt, à Dame Marie Florence DESMARQUAIS, Dame et douairière de Provenes, 

demeurant à La Comté. 

 

Dossier 4 : 

-1687-1688 : Nombreuses pièces de procès entre Claude Eugène DE BAUDEQUIN, écuyer, 

Sr de Sainghin en Mélantois et y demeurant, contre Dame Marie Marguerite DE CROIX 
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veuve demeurée es biens avec enfants, de Messire Michel DE LANNOY, vivant chevalier, Sr 

du Carnoy, demeurant à Lille. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 4 actes en parchemin avec sceaux : 

- 10/01/1651 : Requête de Dame Marie Florence DE MARKAIS procuratrice de Messire 

Jerôme DE CASSIN, chevalier, demeurant à la Comté, mère et tutrice des enfants mineurs 

quôelle eut dudit feu, contre Dame Isabeau DE GHISTELLES veuve de feu Messire Nicolas 

DE MAILLY , chevalier, Sieur de Fief, pour un retard de paiement de 9000 Livres de 3 rentes. 

- 31/12/1649 : m°me requ°teé . 

- 23/07/1648 : m°me requ°teé. . 

- 08/07/1641 : Contrat de mariage entre Christophe DABLEMONT fils à marier de feu Gilles 

et vivante Marie DE WERCHIN, demeurant à la Comté,  et Claudine DRUON fille à marier 

de feu Antoine, demeurant à Werquin et vivante Isabeau SEGON, étant au service de Sieur de 

Provene au Château de la Comté. 

2 ï Nombreux actes en papier : 

- 14/12/1628 : Ernould LALLEMAND , mari et bail de Barbe DURANT, vendent un 

immeuble à la Comté. 

- 20/01/1634 : Jean LEFEBVRE, laboureur et Marie LEDRUE sa femme vendent pour 4525 

Florins une terre de 45 mesures à Dale Alleonore GOSSON veuve de feu Maximilien DE 

HENIN, Sieur de Neubourg. 

- 09/12/1650 : Philippe DE GHISTELLE, chevalier, Sr dôEstiembroeucq, reçoit la somme de 

1600 Florins de Pierre DE LESCOLE, brasseur et tavernier à Houdaing, et lui constitue une 

rente annuelle de 100 Florins. 

- 07/02/1623 : Bartholomy LOISEL, filatier et Marguerite BAILLY, demeurant à Diéval, 

reçoivent la somme de 350 Florins de Regnault FINNART, Receveur du Sieur de Prove, 

demeurant en la Comté, pour 25 Florins de rente héritable. 

- 05/10/1684 : Requête de Dame Marie Florence DE MARQUAIS, douairière de Provene, 

m¯re dôAlbert Dominique DE GHISTELLES, Sgr de Provene, d®bile dôesprit, vend aux 

enchères la coupe des bois de la Comté. 

- 29/12/1629 (à St Omer) : Michel RATE, poissonnier demeurant au village de la Comté, 

achète un manoir à la Comté, pour 300 Florins. 

- 19/03/1682 : Jacques LEMAIRE, demeurant à la Comté et Marie DUFRESNE sa femme, 

vendent 7 quartiers de terre au terroir de Beugin, à Madame Marie Florence DE MARKAIS. 

- 30/07/1633 : Le chevalier, Sgr de Proves, la Comté, la Motte Wendin, reçoit la somme de 

900 Florins de Dale Catherine REGNAULT veuve de feu Robert DE BEUGIN, écuyer, Sgr 

de Ponches, pour constitution dôune rente de 56 Florins. 

- 16/11/1624 : Reçu par feu Guislain LE ROUX, de la somme de 100 Florins pour une année 

de rente héritière, de Noble Homme Robert DESMARQUAIS, Sr de Beaurains, Manchecourt. 

 

Dossier 6 : 

1 - 17/10/1662 (parchemin) : Dame Anne Marie DE KESSEL veuve de feu Messire Charles 

DE LA HAYE, vivant chevalier, Sr de Hannequin, et Philippe Charles DE LA HAYE, son 

fils, Capitaine dôune Compagnie de Cavalerie réformée, Messire Philippe DE KESSEL, 

chevalier, Sr de Milleville, et Dame Magdeleine DAPLETERRE sa compagne, vendent une 

rente de 187 Florins 10 patars à Damoiselle Claire DE CONINCK veuve de Louis DU 

BRON, bourgeois et marchand à Lille. 

- 28/02/1667 : Damlle Claire DE CONINCK veuve de Louis DU BRON, bourgeois et 

marchand à Lille, reçoit la somme de 3066 Florins 12 pattars de Dame Anne Marie DE 
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CASSINA épouse de Philippe Charles DE LA HAYE, ®cuyer, Sr dôAnnequin, pour vente 

dôune rente du 17/10/1662. 

- 06/03/1662 : Requête de Messire Jérôme DE CASSIN mari et bail de Dame Marie Florence 

DESMARQUAIS, auparavant veuve de Messire Jehan DE GUISTEL, et fils et héritier de 

Dame Barbe DE LA PLANQUE, Dame de La Comté, constitue une rente de 28 Livres 12 

Sols. 

- 09/04/1659 : Requête des Sr et Dame DE CASSIN (parchemin). 

- 10/12/1639 : Constitution dôune rente de 150 Florins, par Antoine DENIS, oncle et tuteur de 

Barbe, Catherine, Marie Claire et Marguerite FOISSE, filles mineurs dôans de feu Fran­ois et 

Damle Marguerite FOURMESTRAUX, pour la somme de 3000 Florins, fournie par Mme DE 

PROVENE. 

- 29/07/1616 : nombreux parchemins et documents attachés ensemble, sur terre à Douvrin et 

Abbaye de St Vaast dôArras. 

2 - sd : Procès entre Madame DE CASSIN et les Religieux de lôAbbaye du Mont Saint Eloy. 

- 20/05/1461 : Copie du Don par le Roi de France, de la Terre de la Comté, aux Abbés du 

Mont St Eloy. 

 

Boite 43 : 
 

Dossier 1 : 

1- 04/03/1671 : Saisines des immeubles situées à Wendin lez Béthune de feue Damle 

Gérardine DE WIGNACOURT, comme appartenant à Messire Maximilien DE 

WIGNACOURT son fr¯re, chevalier, Sieur dôOurton, et vente aux ench¯res. (2 dossiers). 

- 16/03/1628 : Messire Philippe DE GHISTELLE, chevalier, Sr dôEstiembroeucq, Lescline, le 

Brusle, Quesnoy, Lieutenant de la Compagnie dôhommes dôarmes de Msgr le Comte 

Dhostraete, reçoit la somme de 1600 Florins de Antoine DE LE RUELLE, bourgeois et 

échevin de Béthune, et lui vend une rente de 100 Florins. 

- 05/11/1644 : Les Sr et Dame CASSIN ont communiqu® les actes dôhypoth¯que de la Terre 

et Seigneurie de Manchicourt et de Villers Chastel, au Seigneur de St Floris et Vieille 

Chapelle. 

2 ï 02/01/1664 : Antoine DE HERLIN, demeurant à Arras, reconnait avoir reçu de Jacques 

LECOUSTRE, bourgeois rentier à Arras, une certaine somme, et lui transporte une rente de 

125 Florins. 

- 09/02/1612 : Jérôme, Nicolas et Philippe LE MAISTRE, frères, demeurant à Aigny et au 

faubourg du Riez, approuvent la vente faite par Jehan LE MAISTRE, laboureur et Anne 

BOUTTRY sa femme, leur père et mère à Aigny, de 9 mencaudées de terres à Douvrin. 

- sd : Déclaration des manoirs, terres appartenant à Jehan LE MAISTRE et Anne DE 

BOUTRY sa femme, censier au village dôAigny. 

- 03/06/1617 : Noble Sr Charles, Vicomte de la Thieuloy, Sieur de Frenin, Douvrin, chevalier 

du Conseil dôArtois, demeurant ¨ Arras, reconnait que Jehan DE BEAUVOIR, Sieur du Mont, 

demeurant à Arras, a acquis plusieurs terres labourables à Douvrin, à Jehan LE MAISTRE et 

Anne DE BOUTRY. 

- 21/04/1682 : Transaction à Arras, entre Dame Marie Eugénie DE CASSINA veuve de 

Messire Philippe Charles DE LA HAYE, chevalier, et Messire Claude Lamoral DE LA 

HAYE, chevalier, Sgr de la Cessoye, demeurant à Lille. 

3 ï 31/03/1675 : Messire Jacques DE CROIX, chevalier, Sr dôEcoult, demeurant au ch©teau 

dôEcoult, pour payer la somme de 100 Florins de rente, ¨ lôabbaye des femmes dôArras, en 

faveur de Damle Catherine Isabelle DE CROIX, sa fille, Religieuse Professe à ladite abbaye, 

lui transporte plusieurs rentes. 
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- 22/07/1672 : D®bours faits par Madame dôEcou des rendages de la maison quôelle occupe ¨ 

St Omer, appartenant à Mademoiselle DU BREUCQ. 

- 2 m®moires de Madame dôEcou avec lôh®ritage de ses fils et fr¯res. 

- 28/07/1672 : livraisons pour Alléame dôEcou. 

- 29/07/1672 : Mémoire de LESTINI qui paye pour Madame dôEcou. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 02/09/1664 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, demeurant à Lille, 

fils et héritier de feu Paul, contre Messire DE BERGUES, chevalier, CARON dôHalluin et 

Dame Catherine DE COUPIGNY. 

- sd : Inventaire des terres appartenant à Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sieur de 

Carnoy, fils et héritier de feu Paul, Sr de Carnoy, contre Messire Jean DE BERGUES, Sgr 

dôOlhain, fils et h®ritier de Messire Charles, baron dudit lieu et de Catherine DE COUPIGNY. 

- Divers papiers de procédure. 

- 27/11/1664 : Messire Michel DE LANNOY, Sieur du Carnoy, demeurant à Lille, certifie 

quôil poss¯de 2 lettres de constitution de rentes. (+ 2 petits actes épinglés de 1664 et 1665, 

dont 1 en parchemin). 

- 15/12/1631 : Messire Charles DE BERGHES, Sgr dôOlhain et Dame Catherine DE 

COUPIGNY sa femme, demeurant au ch©teau dôOlhain, demandent la somme de 8000 

Florins à rembourser en rentes. 

- 3 parchemins concernant Michel DE LANNOY, au Conseil dôArtois. 

2 ï (parchemin) : 26/06/1617 : François LE MERCHIER, écuyer, Sieur de Hulluch,  et 

Charles DE COUBRONNE, Procureur au Conseil dôArtois, re­oivent 350 Florins de Philippe 

QUESNIE, et lui constituent une rente de 25 Florins. 

 3 ï (2 parchemins scellés) : 13/12/1671 : Adrien HEMART, Sr de St Germain et Damle 

Marie FOUACHE sa femme, vendent à Madame Marie Florence DE MARKAIS, Dame de 

Provene, demeurant à la Comté, 7 quartiers 22 verges de terre à labour à Baisieu. 

- 03/11/1649 : Damle Guislaine LOBEL veuve de feu Regnault HEMART, Receveur de la 

Comté, reçoit des Sgr et Dame de Provene, la somme de 300 Florins due à Abraham 

DECQUE et Marguerite PATERNEL sa femme. 

- 06/05/1613 (parchemin) : Regnault HEMART, Receveur de la Comté, et Damle Guislaine 

LOBEL sa femme, achètent à François LAINEE, couturier et Marie PENEL sa femme, 

demeurant à Croisette, 6 mesures et demie de terre à la Comté. 

- 13/07/1613 : François LAISNE demeurant à Croisette et Marie PENEL sa femme, vendent 4 

mesures et demie de terre à la Comté à Regnault HEMART. 

- 28/04/1625 : François DE HOVES, écuyer, Sr de Ziedeghe, demeurant à Charle au Pays de 

Hainaut, vend pour 1000 Florins un manoir à Regnalt HEMART, Receveur de la Comté et 

Damle Guislaine LOBEL sa femme. 

- 26/11/1626 (parchemin scellé): François LAISNE, laboureur à Croisette et Marie PENEL sa 

femme, vendent pour 450 Florins, un manoir à la Comté, à Regnault HEMART, Receveur de 

la Comté. 

- 16/12/1614 (parchemin scellé) : Hippolite DU PONCHEL, sayeteur à Ourton, se faisant fort 

de son oncle Sire Jehan ANSELIN, curé dudit Ourton, vend un manoir de 3 mesures et demie 

à la Comté, à Regnault HEMART, receveur de la Comté. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 24/10/1631 : Alexandre OBERT, écuyer, Sgr de Burbure et Damle Marie DE LANDAS 

fille de feu Messire Louis, vivant chevalier, Sgr de Wannehain, vendent à Paul DE LANNOY, 

Sgr du Carnoy, ®chevin dôArras, 6 bonniers de terre ¨ labour ¨ Sainghin en M®lantois. 
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- sd : Liste de ce que Madame DU CARNOY à acheté à la vente des héritiers de feue Madame 

DOIENBOUR. 

- 07/1657 : Mémoire de ce que la veuve Jean DE LE FORGE demeurant à Herquesies, a 

déboursé pour la cense de Herquesies. 

2 ï 24/05/1672 : François DELEMOTTE, boucher à Béthune, et Charles DELEMOTTE son 

frère, tailleur à Houdain, vendent pour 200 Florins à Marie Florence DE MARKAIS, Dame de 

Prove, La Comté, une mesure de prés au Quesnoy. 

- 11/05/1667 : Damle Marguerite DE FOURMESTRAUX, Damoiselle de Tollenaire, veuve 

de feu Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, demeurant à Lille, donne par don 

dôentrevif  ¨ Pierre Allard et Damle Marie Barbe DE LANNOY, enfants de Messire Michel 

DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy et de Dame Marie Marguerite DE CROIX, ses petits 

neveu et nièce, des lettres de rente. 

- 14/09/1694 : vente du Fief de Beuvrière en Farbus. 

- 13/03/1630 : Vente de Bellacourdel par le Sgr et Dame de Prove, à Antoine DENIS, écuyer , 

Sgr dôAblinsenel, et Damle Jeanne Antoinette DENIS sa femme. 

- 08/06/1686 (parchemin scellé) : Nicolas DE TILLOY, laboureur à Beugin, Martin TAVEL 

aussi laboureur et Anne DE TILLOY sa femme, Jacques PREVOST et Guislaine DE 

TILLOY sa femme, vendent à Madame Marie Anne Eugénie DE CASSIN, Dame 

dôEnnequin, demeurant au château de la Comté, une mesure de terre à la Comté. 

- 04/02/1673 : Reçu par Me PALISOT de la somme de 800 Livres de Madame DE CASSIN. 

- 20/10/1666 : Procès entre les Sieur et Dame DE CASSIN, contre les Abbés du Couvent du 

Mont Saint Eloy. 

- 03/04/1687 : Les enfants DASSONVILLE, demeurant à Ranchicourt, vendent pour 48 

Florins  Jean CAPET, tisserand de toile à Ranchicourt et Claire DASSONVILLE sa femme, 

des terres à labour à la Comté. 

3 ï 26/05/1675 : Sr Pierre DE TRAISIGNIES nommé à la Charge de Grand Bailly de Flobecq 

et Lessines, par Messire Jacques DENNETIERES, chevalier, Baron de la Berliere, Sgr de 

Harlebois. 

- 14/03/1676 : Charge de Grand Bailly de Flobecq et Lessine, donnée à Sr Jean François 

DENNETIERES fils mineur dôan de feu Sr Charles Philippe DENNETIERES. 

- 2 quittances signées DENNETIERES en 1686 et 1696. 

- 20/04/1685 : Nomination par Pierre SIMON, chevalier, Sgr de Clairpuis, de N. GHEUS, 

échevin de la ville de Ypres, comme Bailly de la Terre et Sgrie de Clairpuis. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Collège VAN DAELE à Louvain : 

- sd : Testament en Flamand de Pierre VAN DAELE, fondateur du Collège (s.d.) 

- 15/03/1558 : Copie du testament de français de Pierre VAN DAELE, fondateur du Collège. 

- 04.1636 : Lettre avec réponse, entre Paul DE LANNOY, Sr de Canteleu, et les Proviseurs du 

Collège VAN DAELE à Louvain. 

- 06/1636 : idem que dessus. 

- 1595 : Copie en flamand du Partage des biens échues aux enfants de Paul VAN DAELE, Sr 

de Lillo, par le trépas de Mre Pierre VAN DAELE, Sr de Ghest, leur oncle. 

- 1587 : Copie translatée du flamand en français, du contrat fait avec les Proviseurs du 

Collège VAN DAELE à Louvain. 

- 20/11/1635 : Lettre à Monsieur VAN DER GUESTE, chanoine de lôEglise Coll®giale de St 

Pierre de Louvain, Président du Collège de VAN DALE en lôUniversit® de Louvain. 

2 ï Liasse de documents reliés par ficelle : 

- 15/05/1612 : quittance de 226 Livres, payée à Charles DE WINDEBIEN. 

- 24/05/1612 : Jehan LE GAY reçoit la somme de 5 Albertus de Jean DE BEAUVOIR. 
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- 14/06/1612 à La Bassée : Philippe DE DOUAY a acheté les meubles de Jehan HOOQUE. 

- 08/02/1612 : Jehan LE MAISTRE a reçu de Jehan DE BEAUVOIR, marchand à Arras, la 

somme de 300 Florins, pour vente de 9 mesures de terre à Douvrin. 

- 19/12/1611 : dépenses de Jehan LE MAITRE et Mre Charles DE LE RUE. 

- 1603 : Jehan LE MAITRE reçoit des terres, à cause de Anne BOUTRI sa femme, fille de 

feue Péronne LAURIOT. 

3 ï Divers documents : 

- 26/09/1657 : Testament de Frère Philippe François DE GHISTELLES, fils de feu Messire 

Jean, chevalier, Sgr de Provene, Religieux non Professe au couvent des Pères Récollets à 

Valenciennes. 

- 23/07/1686 : Quittance de Monsieur WANNEHAIN, de la somme de 50 Florins à Monsieur 

SIMON, Greffier des Finances à Courtray. 

- 10/06/1711 : Vente à Mademoiselle du Carnoy par François Léopold DE LE PORTE. 

- Billet avec Mère Hélène a fait professe le 31/08/1692, et Sîur Marie Anne a fait professe le 

07/10/1697. 

- 16/02/1726 : billet en flamand de Jean DE PREEZ. 

 

Dossier 5 : 

1- 11/05/1613 : Dame Marguerite DE LILLE, Comtesse de Busquoy, veuve de feu Messire 

Maximilien DE LONGUEVAL, Comte de Busquoy, et Messire Charles DE LONGUEVAL 

leur fils, reconnaissent le partage fait par feu Jehan DE LONGUEVAL, Sieur de Vaulx et de 

Dame Jeanne DE ROZIMBOS le 26/12/1549. 

- 03/02/1657 : Procès entre Charles DE LA HAYE, Sr de Landas, mari et bail de Dale Anne 

Marie DE CRESSEL, contre Messire Charles Albert, Comte DE BUCQUOY. 

- 04/09/1665 : Contrat de Mariage entre Messire Philippe Charles DE LA HAYE, chevalier, 

Sr dôEnnequin, Capitaine dôune Compagnie r®form®e pour le Service de Sa Majest® 

Catholique, assisté de Dom Emmanuel DE LA HAYE, prêtre, pater des Dames du Vivier à 

Arras, son frère, de Dame Anne Marie DEKECLE, sa mère veuve de Messire Charles DE LA 

HAYE, dôune part ; et Damle Marie Anne Eugénie DE CASSIN fille à marier de Messire 

Jérôme DE CASSIN, chevalier, Sr de Villers le Chastel, Manchicourt, Capitaine réformé 

dôune Compagnie de Cavaliers Cuirassiers et Dame Marie Florence DE MARKAIS. 

- 1669 : Etat des paiements faits par Madame DE CASSIN, douairière de Prove, à Monsieur 

dôEnnequin, à cause de son mariage avec sa fille. 

- 28/11/1666 : Jérôme DE CASSIN, chevalier, Sr de Villers Chastel, donne à son fils 

Maximilien DE CASSIN, ®tudiant en lôUniversit® de Douai, la moiti® des biens quôil a avec 

sa femme Marie Florence DE MARKAIS, quôil aura apr¯s leurs d®c¯s. 

- 11/07/1678 : Inventaire des meubles au Camp de St Simphorien proche de Mons, suite au 

d®c¯s de Monsieur dôEnnequin, Colonel dôun R®giment de Cavalerie. 

- 15/07/1678 : Décompte des domestiques de feu Monsieur dôEnnequin. 

- 16/07/1678 : Vente des ®quipages de feu Monsieur Sr dôEnnequin. 

- 23/07/1678 : nombreux re­us donn®s pour lôenterrement de Monsieur dôEnnequin. 

- 16/07/1666 : Mémoire de ce que Madame DE LA RIVIERE a fourni pour Monsieur 

dôAnnequin. 

- 11/10/1669 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS veuve de Messire Hierome DE 

CASSIN, chevalier et auparavant de Messire Jan DE GHUISTELLE, chevalier, Sgr de 

Prove,et Messire Charles Philippe DE LA HAYE, chevalier, Sgr dôEnnequin, Major dôune 

Compagnie de Cavalerie et Dame Marie Anne Eugénie DE CASSIN, sa femme, et 

Maximilien Joseph DE CASSIN, écuyer, Sieur de Villers, tous demeurant à Arras, 

reconnaissent avoir reçu la somme de 3200 Livres de Damle Jeanne, Charlotte, Catherine, 
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Antoinette et Marie Anne LE VASSEUR, sîurs et filles de feu Barthelemy LE VASSEUR, 

écuyer, Sr de Werquigneul et de vivante Dale Aleonore DE CROIX, demeurant à Béthune. 

- 13/06/1674 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS, veuve, reçoit la somme de 12800 

Livres de Mre Antoine DU BOIS, Sieur de Hanicourt, Avocat au Parlement et Dale Jeanne 

GALBART sa femme, demeurant à Arras, pour constitution de 800 Livres de rente. 

- 02/03/1667 : Damle Marie VANWOSTUWINCLE veuve de Théodore DOUCHE, 

marchande à Lille, reçoit de Dame Marie Anne DE CASSIN épouse de Messire Philippe 

Charles DE LA HAYE, ®cuyer, Sgr dôAnnequin, la somme de 570 Florins. 

- 03/03/1667 : Philippe Charles DE LA HAYE, ®cuyer, Sr dôEnnequin, déclare que sa femme 

Dame Marie Anne DE CASSIN a payé la somme de 10600 Florins. 

- 21/02/1667 : Henry Jacob, Sr de Hailly ¨ Lille, re­oit la somme de 315 Livres de Dame é 

CASSIN femme à Philippe Charles DE LA HAYE, écuyer, Sr dôEnnequin. 

2 - Lettres de rente sur Madame DE LA HAYE et Monsieur dôEnnequin son fils : 

- 18/03/1669 (imprimé) : Requête de la Dame DE LA HAYE et Philippe Charles DE LA 

HAYE son fils, qui demandent 3 ans pour payer leurs dettes. 

- 30/01/1671 : Seigneurie de Landas, vendue par Philippe Charles DE LA HAYE, écuyer, Sgr 

dôEnnequin, ¨ Jean Ernest DE HESSEL, écuyer, Sr de la Prée. 

- 20/08/1670 : Nombreuses ventes de terres à différentes personnes. 

 

 

Boite 44 : 
 

Dossier 1 :  

1 ï Location de terres à Sainghin : 

- 03/06/1616 : Anthoine LE COCQ reçoit 4000 Livres de la Dame du Carnoy. 

- 25/04/1636 : Jean DE NOYELLE paye sa location de 6 bonniers et demie de terre à 

Monsieur DE LANNOY à Arras, et lui demande les 20 bonniers et demie de terre quôoccupe 

Chrétien LE COCQ. 

- 04/06/1636 : Jean DE NOYELLE, censier à Sainghin, offre 600 Florins par an pour location 

des 20 bonniers et demie de terre. 

- Avril 1637 : Calcul du nouveau bail de Chrétien LE COCQ, pour 20 bonniers et demie de 

terre à Sainghin. 

- 25/04/1637 : Location des 20 bonniers et demie de terre à Chrétien LE COCQ, pour 520 

Florins par an. 

- 01/05/1637 : Lettre de Chrétien LE COCQ à Paul DE LANNOY, Sgr du Carnoy, qui refuse 

de payer 620 Florins et 28 razières de blé. 

- 08/05/1637 : Lettre de Chrétien LE COCQ à Paul DE LANNOY, qui demande transaction 

pour son nouveau bail. 

- 22/05/1637 : Accord de Paul DE LANNOY audit Chrétien LE COCQ, pour 27,5 bonniers de 

terre louées à 600 Florins/an. 

- 01/09/1637 : Accord de Chrétien LE COCQ. 

2 ï Sainghin en Mélantois. 

- 17/07/1670 : Lettre à Monsieur du Carnoy, de Monsieur LE LEU, pour des terres aux 

enchères à Sainghin. 

- 24/01/1671 : Chrétien LE COCQ et Jeanne BECQUART sa femme, laboureurs à Sainghin, 

reconnaissent quôapr¯s liquidation, ils doivent encore ¨ Marie Marguerite DE CROIX veuve 

de Michel DE LANNOY, Sgr du Carnoy, la somme de 3300 Florins. 

- 04/12/1675 : Taille demand®e aux habitants de Sainghin, par lôIntendant de Valenciennes 

(on parle de Chrétien LE COCQ). 



114 
 

- 10/12/1675 : Le Bailly de Sainghin demande à Jean WILLOCQUET, laboureur à Sainghin, 

de le remplacer pendant son absence. 

- 27/01/1676 : Albert LE COCQ, Jean BARRENGHIEN, Jean LE CLERCQ, Laurent DU 

BAR et Pierre HERBAUT sont nommés procureurs généraux de Sainghin en Mélantois. 

- 02/02/1676 : Transaction entre la Dame du Carnoy, et Jeanne BECQUART veuve de 

Chrétien LE COCQ, vivant fermier dôicelle ¨ Sainghin. 

- 03/02/1676 : Contrat entre Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve avec enfants de 

Messire Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, et Jeanne BECQUART veuve de Chrétien LE 

COCQ, fermier de ladite Dame à Sainghin, pour les dettes du feu Chrétien. 

- 04/02/1676 : Albert LE COCQ, laboureur et Procureur fiscal de Sainghin en Mélantois, 

certifie que feu Chrétien LE COCQ, vivant laboureur, est resté redevable à la commune de 

2622 Livres.  

- 09/06/1676 : Feu Chrétien LE COCQ, laboureur ¨ Sainghin, sôest oblig® de 1300 livres 

envers le Bailly de Sainghin. 

- 09/06/1676 : Feu Chrétien LE COCQ, laboureur à Sainghin, et Jeanne BECQUART sa 

veuve, se sont obligés de la somme de 2622 Livres envers le Bailly de Sainghin. 

- 17/06/1676 : Contribution demand®e par lôIntendant de Valenciennes aux Habitants de 

Sainghin. 

- 27/06/1676 : A. FREMAULT, reçoit de Madame du Carnoy, 21 Florins, pour les rapports de 

2 sentences contre Jeanne BECQUART veuve de Chrétien LE COCQ. 

- 04/07/1676 : Gilles LE LEU, procureur de Madame du Carnoy, reçoit la contribution de 

taille et 20è de Chrétien LE COCQ, laboureur à Sainghin et Jeanne BECQUART sa femme. 

- 22/10/1676 : Quittance du sergent THUMESNIL, qui encaisse 212 Livres de Madame du 

Carnoy. 

- 23/11/1676 : Achat dôun cheval pay® par Mme du Carnoy. 

- sd : Mémoire de tous les meubles achetés par Madame du Carnoy, à la vente de feu Chrétien 

LE COCQ à Sainghin. 

- 1675 à 1677 : le Sr du Bus, collecteur, demande des contributions à GHESQUIERE. 

- 27/11 : Lettre à Madame du Carnoy pour être payé de 55 Florins. 

3 ï Divers papiers :  

- 27/05/1587 : André VAILLAND, demeurant à la Comté, reçoit 12 Florins de Victor 

GRARD, demeurant à Quisinquin, pour vente de terre à La Comté. 

- 29/11/1587 : Appointement fait par Maximilien DE LA FAYE, écuyer, Sr du Fresnoy, et 

Damle Anne DE LA CAUCHIE sa femme, contre Mre Jean DU BREUCQ, Conseiller et 

avocat en la ville de Bruges, touchant le droit quôil pr®tendait sur les terres de la cense de 

Lesbcher, quôil venait dôacqu®rir. 

- 1637 : Inventaire des pièces du procès entre Dalle Isabelle DE LA DIENNE veuve de Mre 

Jean FREMEAUX, Sieur de Lestocquoy, demeurant à Arras, contre François QUARRE, 

écuyer, Sieur de Hersin et Dalle Marguerite VANDERHAGUE sa femme, demeurant à 

Farbus. 

- 07/12/1628 : Arnould LALLEMAN et Barbe DURANT sa femme demeurant à Houdain et 

Laurent DUPUICH fils de ladite Barbe, marchand à Comines, vendent maison de feue 

Jehanne DURANT sîur de Barbe, ¨ la Comt®, ¨ Valentin BEHAREL à la Comté. 

- 08/07/1542 : Inventaire dôh®ritage à Aigny. 

- 24/10/1686 : quittance sign®e par Mr DôENNETIERES. 

 

Dossier 2 :  

1 ï Procès entre les Sieurs de Sainte Aldegonde et de Willerval. 

- 23/12/1615 : La Dame du Carnoy, contre la Dame de Mingoval. 
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- 04/01/1645 (parchemin) : Damlle Antoinette DONGNIES, Comtesse de Willerval, 

demeurant au château de Ladeuze à Ath, reconnait devoir une rente de 100 Florins à Michel 

DE LANNOY, écuyer, Sgr du Carnoy, fils et héritier de feu Paul et Dalle Marguerite DE 

FOURMESTRAUX. 

- 19/05/1659 (parchemin scellé) : Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy, fils et 

héritier de feu Paul et Dale Léonore DE FOURMESTRAUX, reconnait que Damlle 

Antoinette DONGNIES, Comtesse de Willerval, lui doit 100 Florins par an de rente héritière. 

- 21/04/1659 (parchemin) : Requête de Michel DE LANNOY, sur les Terres de Damlle 

Antoinette DONGNIES. 

- 19/12/1659 : Hypoth¯que de 100 Florins sur la Principaut® dôEpinoy. 

- 06/04/1650 : Charles Albert DE LONGUEVAL, Comte de Bucquoy, contre la Dame 

Douairière de Sainte Aldegonde et de Willerval. 

- 1659 : Sr Jean Albert DU VAL, Sgr de Berles et Michel DE LANNOY, Sgr du Carnoy, 

contre le Sgr Comte de Willerval. 

- 16/02/1661 : Procès de la Damle de Willerval, contre la Dame Comtesse douairière de 

Willerval. 

- 20/06/1673 : Procès entre les créanciers de Charles PORTEBOIS, contre Horace DE 

GUERBODE et Dale Marguerite DE BAVAY sa femme. 

- 1677 : Procès contre Comte et Comtesse de Willerval. 

- 04/07/1679 : Procès entre Charles PETIT, bourgeois rentier, demeurant à Arras, fils unique 

et héritier de feu Bon PETIT, bourgeois, prétendant plusieurs sommes sur la seigneurie de 

Willerval, contre Dame Philippe DE LA FORGE veuve de Charles DE é., Sr de Vanelles et 

Adrien ENLART, Sieur Descampeaux à Arras. 

- 16/07/1687 : Comparution à Paris des créanciers du Comte de Willerval. 

2 ï Travaux à la cense de Sainghin en Mélantois, appartenant à Monsieur DE LANNOY. 

- 02/06/1617 (parchemin scellé) : Nicolas DE LABBRE et Adrienne DE BURY sa femme, 

vendent terre à Nicolas WIART. 

- 20/10/1622 : Nombreux travaux  à la cense de Sainghin. 

- 18/04/1623 : Jérôme DE MONNAULX, carpentier à Sainghin, reçoit de Paul DE LANNOY,  

70 Sols, pour travaux à la ferme de Antoine DE LE COURT. 

- sd : Jean MARHAS fils de feu Jan, couvreur dô®tain à Sainghin, répare la grange de Antoine 

DE LE COURT. (nombreux reçus de Antoine DE LE COURT).  

- 31/05/1629 : Jean DE LE RUELLE, marchand à Béthune, reçoit de Abraham DECQ, 

laboureur à la Comté, 150 Florins pour le relief de 5 mesures de terre à La Comté. 

- 17/08/1634 : Abraham DECQ, laboureur, et Marguerite PATTENEL sa femme, demeurant à 

la Comté, reçoivent la somme de 900 Florins de Messire Jehan DE GHUISTELLES, 

chevalier, Sr de Proves, La Comté et Dame Marie Florence DE MARQUAIS sa femme, pour 

lôachat dôun manoir. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 1639 : 4 dossiers en flamand, concernant les répliques de Monsr le Comte de Grimberghe, 

sur la requête de Paul DE LANNOY, sgr du Carnoy, présentée au Conseil de Brabant à 

Bruxelles. 

- 22/12/1581 : Copie du codicille fait par Vénérable Sgr Maître Pierre VAN DALE, Doyen de 

lôEglise Coll®giale dôAlost, Chanoine de lôEglise Cath®drale Notre Dame dôAnvers, Sgr de 

Ghestele, fondateur du Collège VAN DALE à Louvain. 

- 10/07/1636 : Lettre de Paul DE LANNOY, Sgr du Carnoy, au Recteur du Collège de 

Louvain. 

2 ï lot de dossier relié : 
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- 18/11/1682 (parchemin scellé) : Henry DUPUICH, clerc de Bouvigny et Marie Françoise 

POUCHIN sa femme, vendent 7 quartiers de terre à labour à Ranchicourt, à Dame Marie 

Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene, demeurant au Château de la Comté. 

- 18/11/1682 : Paiement par Dame Marie Florence DE MARKAIS de 37 Livres 10 Sols au 

receveur de Cuinigny, pour droits seigneuriaux. 

- 18/11/1682 (parchemin) : Henry DUPUIS, clerc à Bouvigny et Marie Françoise POUCHIN 

sa femme, reçoivent 300 Florins de Jeanne Marie Florence DE MARKAIS, pour vente de 7 

quartiers de terre à Ranchicourt. 

 3 ï (2 parchemins reliés) : 19/03/1647 : Acte du Roi de France, entre Isabeau DE 

GHISTELLE, Dame de Mailly, demanderesse, dôune part, et Dame Marie Florence DE 

MARKAIS, veuve, douairi¯re de feu Sieur de Provene, ayant la garde noble de lôenfant dudit 

Sieur, d®fenderesse, dôautre part. 

- 26/06/1686 à Houdain (parchemin scellé) : Antoine ROBBE, demeurant à Houdain, relève 

des terres et héritages à la Comté, venant de Marie DIN sa mère. 

4 ï Lot de divers dossiers : 

- 14/02/1671 : Accord et transaction entre Dame Marie Florence DE MARKAIS veuve en 

dernières noces de Messire Jérôme DE CASSIN vivant chevalier, Sr de Villers-Manchicourt, 

et auparavant de Messire Jean DE GHUISTELLES, à son trépas aussi chevalier, Sieur de 

Prove, la Comté, La Motte, douairière desdits lieux, et m¯re et curatrice des biens dôAlbert 

Dominique DE GHUISTELLES, Sieur de Prove, son fils d®bile dôesprit, dôune part, et Adrien 

HEMART, Sieur de Saint Germain, Bailly des fermiers de Messieurs de St Vaast à la Comté. 

- 16/02/1664 : Accord entre Adrien HEMART, Sr de St Germain, Bailly de la Comté, Mre 

Philippe HEMART, avocat au Conseil dôArtois, Mre Antoine LEFEBVRE, Bailly 

dôAmbricourt, p¯re des enfants quôil eut de feue Dale Isabelle HEMART, sîur desdits Adrien 

et Philippe, et Pierre HEMART, échevin de la ville de Béthune, leur frère, tous héritiers de 

feue Guislaine LE BEL leur mère, veuve de feu Regnault HEMART. 

- 30/06/1642 : Achat par Pierre HEMART, marchand à Béthune et Flourence HUE sa femme, 

achètent 2 mesures de terre à labour, venues de Dale Meurisse DE LE RUELLE veuve de 

Jacques DU PUICH. 

- 02/12/1673 : rente de 12800 Livres, créée par la Dame de Prove, au profit de Messire Blaise 

DE PALISOT, chevalier, demeurant à Arras. 

- 13/12/1639 : Robert CAUWEL, Sieur de Foucquenille, reçoit 3561 Livres du Sr de Proves. 

- 21/08/1617 : Mre Robert LE ROUX, marchand à Béthune, époux de Damle Marguerite 

VAURIN, assist®s de Pierre et Anthoinette, Anne et Isabeau VAURIN fr¯re et sîurs, pour 

acquitter des dettes de feu Gilles VAURIN leur père, créent une rente de 150 Florins au profit 

de Damle Catherine REGNAULT veuve de Robert BOEUGIN, écuyer, Sieur de Ponches. 

- 07/02/1618 (parchemin scellé) : Procès entre Jean DE BEAUVOIR, marchand à Arras, 

contre Jehan LE MAISTRE et Anne BOUTRY sa femme, demeurant en une maison tenue du 

Chapitre dôArras. 

- 09/03/1627 (parchemin) : Dame Marie DE LENS, Comtesse dôEgmont, demeurant ¨ Arras, 

reçoit les droits seigneuriaux de Messire Jacques DE BLONDEL, chevalier, Baron de 

Cuinchy, et de Anne DE LA VIEFVILLE  sa femme. 

 

Dossier 4 : 

1- 03/12/1588 : Maximilien DE LA HAYE, écuyer, Sr du Fresnoy et Damoiselle Anne DE 

LA CAUCHIE sa femme, ont naguère vendus à Allard DE LANNOY, un manoir, cense et 

héritage à Sainghin en Mélantois, pour 16455 Livres. 

- 30/05/1590 : Allard DE LANNOY, Sr de Canteleu, loue une cense à Bétremieux POLLET, 

laboureur, à Sainghin en Mélantois. 
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- 30/03/1611 : Relief dôappel pour le Sieur du Fresnoy, contre Jehan DU BREUCQ, héritier 

de feu Jehan DU BREUCQ, hoir féodal de feue Damoiselle Anne DE THIEULAINE. 

- 10/05/1624 : Damlle Marie DE LANDAS fille et héritière de feu Messire Louis, chevalier, 

Sr de Wanehin, baille une cense à Jehan DE NOIELLES fils de Jehan, demeurant à Sainghin 

en Mélantois et Catherine PARISIS sa femme. 

2 - 22/06/1623 : Jean MARGA, couvreur dô®tain, fait un devis pour recouvrir la grange de 

Monsieur DE LANNOY. 

- sans date : inventaire des biens et terres appartenant à Monsieur du Frenoy, et occupés par 

Antoine DE LA COURT. 

- 1644 : nombreux reçus pour les terres louées à Sainghin en Mélantois. 

- 1613 à 1624 : Comptes dôAntoine DE LE COURT, censier de Sainghin en Mélantois. 

- 1621 à 1623 : Comptes dôAntoine DE LE COURT, censier de Sainghin en Mélantois. 

- sd : 4 pages de comptes de droits seigneuriaux 

- 1624 à 1626 : Déboursements faits par Antoine DE LE COURT, censier de la Cense de 

Lestrée à Sainghin en Mélantois, appartenant à Paul DE LANNOY, pour réparations. 

- 1613 à 1619 : Comptes que doit Antoine DE LE COURT, censier à Sainghin et Mélantois. 

- 1612 à 1621 : Comptes dôAntoine DE LE COURT, censier à Sainghin. 

- 07/03/1636 : Lettre de Chrétien LE COCQ à Monsieur Paul DE LANNOY, Sgr du Carnoy, 

demeurant en la ville dôArras. 

3 ï 1683 : 5 documents imprimés et manuscrits, concernant les estimations des terres, servant 

¨ lô®largissement des chemins Royaux, pour la route de Lille à Valenciennes. 

 

 

Boite 45 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 14/02/1685 (parchemin scellé) : Testament de Damlle Catherine Eugénie DE CROIX fille 

de feu Messire Pierre Félix DE CROIX, chevalier dôEnchin, et de vivante Dame Anne DE 

SAINTE ALDEGONDE DE NOIRCARMES, demeurant au château des Prévottes à 

Frelinghien, veut prendre lôhabit de Religieuse au Couvent de lôAbbiette ¨ Lille. 

- 27/05/1671 : Sr Jean DE CROIX, Sr de Busnette et Dame Barbe BUGIN sa femme, 

demeurant en leur maison de Marcq en Baroeul, donnent à Messire Pierre DE CROIX, 

chevalier, Sr de Wasqual, leur neveu, une maison à Marcq et aux Pères Dominicains de Lille, 

une rente de 640 Florins. 

- 19/01/1675 : Noble Sr Jean DE CROIX, Sr de Busnette, choisit Sr Pierre DE CROIX, Sr de 

Préseau et Henry Robert, Sr de Vertin, comme exécuteurs testamentaires. 

- vers 1672 : Damlle Marie Elisabeth MACHART fille non mariée de feu Pierre, vivant 

Procureur au Conseil dôArtois ¨ St Omer, demande que la rente quôelle per­oit suite au 

testament de Jehan DE CROIX, Sr de Busnette, lui soit payée en une fois. 

- 14/12/1652 (parchemin): Dame Catherine DE CROIX, veuve de Messire Gérard DE 

HARCHIES, Sr de Bazinghien, et Dalle Jeanne LAINTENIER veuve du Sieur Herry 

DOUCHET, font des dons aux Religieuses du Couvent des Pénitentes de Douai. 

- 17/07/1675 : Proc¯s entre Sîur Jeanne DE LA CROIX de Douai, M¯re Ancelle, Sîur Anne 

Françoise DE BETHUNE, Sîur Antoinette DARRAS, Sîur D®sir®e de Bruxelles, Sîur 

Marie Joseph DE VALENCIENNES, du Couvent des Pénitentes de Douai, contre Messire 

Pierre DE CROIX, Sgr de Wasqual, Flers, pour restitution de don par Dame Catherine DE 

CROIX . 

2 ï 13/10/1681 : Testament de Dame Marie DE CROIX, veuve de Messire Jacques DE 

CROIX, chevalier, seigneur dôEcou : inhumation dans lô®glise paroissiale de Tilques. 
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- 13/06/1661 : Donation par François DE CROIX, Sgr de Bellesaige, de la Terre et Seigneurie 

de Bellesaige à Pierre DE CROIX son neveu, fils a´n® de Jacques DE CROIX, Sgr dôEcoult, 

Wasquehal et Mayeur de la ville de St Omer, son frère aîné. 

- 18/07/1675 : Sr Louis DE CROIX, écuyer, sr de Gorgniez, demeurant à Ecou les St Omer, 

prend le Sr Gilles LE LEU, prêtre à Lille, comme procureur. 

3 ï Octobre 1675 : Biens achetés par Madame du Carnoy, à la vente judiciaire en la cense de 

Gorghemetz à Roubaix. 

- 16/03/1676 : Etat de la production de la cense de Gourgemez à Roubaix. 

- 07/06/1674 : Salaires et vacations payés à Louis MOUCQUE, procureur à Lille, par les 

h®ritiers de feue Madame dôOyenbourg. 

- 05/08/1673 : Lettre du Sr DE CROIX, sr de Wasquehal, à Monsieur LE LEU, chez Madame 

du Carnoy. 

- 1681 : Revenus de la cense de le Vitte à Fournes, tenue par Jean LERNOULD, fermier. 

- 08/05/1669 : Lettre du fils du Sgr dôEcou, sur la cense de Gorguemez, qui est afferm®e par 

Maximilien LE CONTE. 

4 ï 1674 : Extrait du compte de Luc MOUCQUE, aux h®ritiers de feu Madame dôOyembourg, 

touchant les rentes héritières de la dite Dame. 

- 05/08/1679 (3 documents reliés) : Inventaire des titres envoyés à Monsr le Comte de 

Wasquehal, par Monsr le Comte de Maulde. (titres de 1279 à 1689). 

 

Dossier 2 : 

Nombreuse pièces de procès entre Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, 

fils et h®ritier de feu Paul, demandeur, dôune part ; et Messire Jean Georges DE PRESSY, 

chevalier, Baron de Remy, Sr dôAmbrines, Flincques et fils et h®ritier de Messire Charles et 

Damle Marie PETITPAS, tant en cette qualité que comme héritier de Messire Eustache son 

frère aîné.(1635 à 1665) 

 

Dossier 3 : 

- 28/06/1635 (parchemin) : Messire Charles DE PRESSY, chevalier, Sr de Flencques, 

Lannoy, Pressy, Ambrines, Remy, Esterpignies, Hondescotte, St Nazare, demeurant audit St 

Nazare, reçoit la somme de 2000 Florins de Paul DE LANNOY, Sr du Carnoy, et de 

Boeuvrieres, ®chevin de la ville dôArras, pour 100 Florins de rente héritière. 

- 1634 à 1637 : Dettes, rentes et charges, affectées sur le fond de la Terre et Seigneurie de 

Flencques, tenue du Bourg de Warneton. 

- 1664 à 1667 : Rentes payées par Dame Anne DE LOCQUENGHIEN- PAMELE veuve de 

Monsr dôHeuchin. 

- 04/06/1670 : Lettre de Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, qui accepte 140 Florins de rente 

héritière, par le Baron de Rémy. 

- 16/11/1667 : Messire Jean Georges DE PRESSY, Baron de Remy, Sr dôAmbrinnes et Dame 

Margurite Isabelle DE CROIX sa femme, transporte au Sr Henry Ignace JACOB, marchand à 

Lille, la somme de 2000 Florins. 

- 1617 à 1656 : nombreuses copies de titres concernant la famille DE PRESSY . 

- 14/03/1669 : Arrêt du Parlement de Paris contre Jean Georges DE PRESSY, baron de Remy, 

fils et héritier de Charles. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Pièces du Procès contre Jean Georges DE PRESSY. 

- 15/05/1661 : Alexandre DE CROIX, Sieur de Jenlain, et Pierre Félix DE CROIX, Sieur de 

Beausart, Heuchin, et Jacques DE LIERES, chevalier, Sieur de Frefay, Cauchy à la Tour et 

Dame Marie Baleria DE CROIX sa compagne, Messire Florent DE JONGLET, Sr de 



119 
 

Moienville, et Dame Philippe Antoinette DE BROISE sa compagne,  tous lesdits DE CROIX 

avec Dame Marguerite Isabelle DE CROIX, compagne de Messire Jean George DE PRESSY, 

chevalier, Sr dôAmbrinne, enfants et h®ritiers de feue Dame Anne DE LOCQUINGHIEN, à 

son trépas veuve de Messire Bauduin DE CROIX. (don de 30.000 Florins). 

- 24/10/1661 : Jean Georges DE PRESSY, baron de St Remy, Sr dôAmbrinnes, a fait 

lôinventaire des biens de feu Eustache DE PRESSY, Sr de Flencques, son frère. 

- 15/02/1662 : Messire Jean Baptiste DE THIENNES, chevalier, Sr du Mollin, procureur de 

Dale Anne DE THIENNES dite de Montigny, sa sîur. 

- 30/01/1668 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy, Messire Jean 

Baptiste DE THIENNES, chevalier, Sgr du Mollin, demeurant à Loos, en son nom et comme 

procureur de Damle Anne DE THIENNES sa sîur non mari®e, Messire Jean Fran­ois DE 

KEUR, chev, Sr dôAttiches, fils et héritier de feue Dame Marie DE PATY veuve de Jean DE 

KEUR à Lille, Paul DE LA PORTE, écuyer, Sr de la Baratrie et Pierre WACRENIER, Sr 

Descornettes, ont pris Me Jacques CORNU le jeune, comme procureur, pour les défendre au 

Parlement de Paris. 

- 27/07/1671 : Jean Georges DE PRESSY, Baron de Remy, demande du temps pour payer ses 

dettes. 

- 1671 : Procès entre des Dame DU CARNOY et WATTRELET, et Jean Baptiste 

WACRENIER, opposant, contre Jean Georges DE PRESSY, Baron de Remy. 

- 06/07/1681 : Cyprien DE WARICQ, chevalier, Sr de Carnin, Messire Arnould 

VANDERHAER, chevalier, Sr de la Bousserie, Damle Marie Claire FASSE veuve du Sr 

Théodore LOCART et Damle Agnés VINCART veuve du Sr Nicolas DE GRUSONS, tous 

créanciers hypothéquaires du Sr Baron de Rémy, Sgr de Flencques. 

2 ï sd : Déclaration des dépens demandés par Dale Jeanne LAUDE veuve de Messire Jean 

DE WATRELET, chevalier, à Messire Jean Georges DE PRESSY, Sr dôAmbrinnes. 

- sd : Sommes payées à BRUCHET, à Mre Antoine PREVOST, avocat, etcé 

- sd : Sommes que le Conseiller DES LIONS ordonne de payer par huissier. 

3 ï Nombreuses lettres concernant le procès avec le Sr DE PRESSY. 

4 ï 1662 à 1669 : Nombreuses lettres adressées au Sr du CARNOY, sur le procès avec Mr DE 

PRESSY. 

 

 

Boite 46 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 07/04/1674 (parchemin avec gros sceau) : Supplication de Dame Marguerite DE CROIX 

veuve avec enfants de feu Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, fils et héritier de Paul, frère et 

aussi h®ritier dôAllard, reconnait que Messire Anthoine DU CHASTEL, doit une rente de 150 

Florins par an. 

- 13/01/1672 (parchemin avec gros sceau cassé) : Le Roy Charles, Roi dôAragon et de 

Castille, en faveur de Dame Anne DE BAUDRINGHEN veuve de Messire Pierre DE CROIX. 

2 ï Nombreux reçus de Guillaume et Anthoine PINGRE dôAmiens (1592 ¨ 1599). 

3 ï Nombreux reçus de Robert DE BEAUMONT, François QUARREZ, Sr dôHersin, Jean 

CASTRIQUE, H DENNETIERES, Sr Jean DE CASTEKERE, bourgeois de Lille,  (1635 à 

1693). 

 

Dossier 2 :  

1 ï Papiers concernant Messire Jean DE CROIX, Sgr de Busnette, Damlle Barbe DE 

BEUGIN sa femme, et Mademoiselle MACHART. 
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- 1644 à 1672 : Mémoire des sommes reçues par Thomas DUCROCQ, de François 

MASSENGARBE demeurant à Busnette, pour une rente de 53 Livres par an. 

- 26/04/1683 : Messire Pierre, Comte DE CROIX, de Wasquehal, Sgr de Marcq, Ecou, 

exécuteur testamentaire de feue Damle Barbe DE BEUGIN femme de Jean DE CROIX, Sgr 

de Busnette, donne plein pouvoir à Sr Gilles Mathieu NIQUET, Receveur Général de la 

Collégiale de St Pierre à Lille, et à Mre Gilles LELEU, Prêtre et Licencié es Droit, suite à la 

vente de la Terre de Gonnehem, vendue sur le Sr DE RECOURT. 

- 19/07/1675 : Propositions faites, touchant lô®x®cution testamentaire de feue Madame de 

Busnette. 

- 09/02/1676 : 2 lettres de Supplication de Martine Elisabeth MACHART fille de feu Pierre, 

demeurant à Lille, qui reconnait avoir reçu une maison des Sr et Dame de Busnette. 

- ../05/1676 : Les Doyens du chapitre de la Cathédrale de Tournay, vendent leur Seigneurie de 

Marcq en Baroeul, à Messire Pierre DE CROIX, chevalier, Sr de Wasquehal. 

- 1680 : Monsieur LELEU a donné à la Damle MACHART, la somme de 483 Florins pour 

faire paiement des 1400 Florins, avec rachat de 200 Florins de rente viagère. 

2 ï Nombreuses quittances des paiements faits par Jean LERNOULD, pour les réfections 

faites à la ferme appartenant à Madame de Wasquehal. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 07/10/1698 (parchemin) : Dame Marie Anne Eugène DE CASSINA, femme séparée de 

Pierre Félix DE JOUGLET, écuyer, Sr du Plouy,  Dame Marguerite DE LILLE, Comtesse de 

Bucquoy, veuve de Messire Charles DE LONGUEUX, et Messire Charles DE 

LONGUEVAL, fils desdits Sr et Dame, chevalier de la Toison dôor, Comte de Bucquoy, 

créent une rente de 783 Livres 6 Sols 8 deniers au rachat de 15666 Livres, au profit de 

Messire Charles DE HOUCHIN, chevalier, Sgr de Longastre, qui fut allié à Dame Alléonore 

DE LONGUEVAL. 

- 01/07/1699 (parchemin) : Inventaire des biens à la requête de Dame Marie Anne Eugène DE 

CASSINA, femme séparée de Pierre Félix DE JONGLET : maison de lôh¹tel de Bucquoy, et 

les terres et seigneuries de Bucquoy et dôAchiet le Petit et le Grand. 

2 ï 23/08/1608 : Copie du Testament de Eustache DE CROY, chevalier, Comte du Roeux et 

de Meghuen. 

- 23/09/1630 : Vente de terres au Polder de Ste Anne, par Messire Charles DE 

BERNEMICOURT, Vicomte de la Thieuloye, Sgr de Frevin, et Premier chevalier du Conseil 

Provincial dôArtois, Gouverneur et Grand Bailly de Bailleul, en son nom et en celui de ses 

beau-frères, à Dame Cornelia DRENEWAERT veuve et héritière de feu Messire Jacques 

TAETS de AMERONGHEN, Francq Seigneur de Girsenbourg. 

- 1679 : Nombreux documents concernant Dame Anne Marie DE KESSEL veuve de Messire 

Charles DE LA HAYE, chevalier, et feu Charles DE LA HAYE, ®cuyer, Sr dôEnnequin son 

fils, qui doivent payer de nombreux emprunts à Henry Robert et Pierre JANSSENS, 

négociants à Lille, à Henry JACOPS, Sr dôHailly, et se faire rembourser des emprunts alloués 

à Elizabeth GUESQUIERE veuve dôAndr® DESRUMAUX fils de feu Gilles, marchand et 

brasseur à Lille, à Dalle Marie Claire FASSE veuve du Sr Théodore LOCART à Lille. 

 

Dossier 4 : 

1 - Très nombreuses pièces du procès entre Hièrosme CASSINA, Capitaine dôune Compagnie 

de Cuirassiers pour le Service de Sa Majesté Impériale, et Dame Marie Florence DE 

MARKAIS sa compagne, paravant veuve de feu Messire Jean DE GHISTELLES, Sr de 

Proves, contre Adrien François DE GHISTELLES, Sr de St Floris, exécuteur testamentaire de 

feu Messire Jean DE GHISTELLES, Sr de Proves, et Marie DE GHISTELLES, vicomtesse 

de la Thuilloye. (1627- 1672). 
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- 23/11/1627 : Contrat de mariage entre Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sr de 

Proven, La Motte, La Conté, ass. de Messire Philippe DE GHISTELLE son frère, Sr de 

Stienbreucq, Quesnoy, Messire Nicolas DE MAILLY, Sr de Fief, mari de Isabeau DE 

GHISTELLE, soeur au Sr de Proven, Messire Maximilien DE WIGNACOURT, chevalier, 

son cousin, dôune part ; et Dalle Marie Florence DE MARKAIS fille à marier de Sr Charles 

DE MARKAIS, Sr de Villers, Werquin, Beaurains, Manchicourt et Dame Marie DE 

MOLINGHEM sa femme, Dame de Bellacondelle, Favroeulle, La Beuvrière, assistée de 

Robert DE MARKAIS, ®cuyer, sr de Werquin, son fr¯re, dôautre part. 

2 ï 1643- 1655 : très nombreuses pièces du même procès : Dame Marie Florence DE 

MARKAIS, douairière de feu Messire Jean DE GHISTELLE, Sgr de Prove a dôabord r®sid® ¨ 

Béthune pendant la guerre, puis est partie à Malines en 1643. 

 

 

Boite 47 :  

 

Dossier 1 : 1643 - 1645 : Nombreux documents du Procès au Conseil dôArtois entre Sr 

Jérôme DE CASSINA, Capitaine dôune Compagnie de Cuirassiers, et Damle Marie Florence 

DE MARQUAIS sa femme, veuve du Sr de Proves, contre les héritiers de Jean DE 

GHISTELLES, Sr de Proves. 

 

Dossier 2 : idem que le dossier 1. 

 

Dossier 3 :  

1 - 04/10/1728 (parch) : Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, demeurant à 

Lille, vend une rente de 1500 Florins par an, à Sr Jean Philippe MONNIER, Bailly Despierre, 

demeurant à Roubaix, avec remboursement en une fois de 30000 Florins. 

- 20/09/1731 : autre vente de 60 Florins de rente héritière par an, avec remboursement de 

1200 Florins. 

- 13/04/1736 : autre rente de 250 florins, avec remboursement de 5000 Florins. 

- 20/11/1731 : Jh Allard DE LANNOY et Marie Romaine Josèphe BALLET son épouse, 

vendent une rente héritière de 160 Florins par an à Pierre Martin DESBUISSONS, écuyer, Sgr 

dôHautteval, avec remboursement de 4000 Florins. 

- Copie de nombreuses autres rentes vendues par les mêmes. 

2 ï 11/10/1760 : nombreux documents de procès devant le Parlement de Flandres, de Messire 

Louis DE VILLENEUVE, chevalier, Sgr de la Rigaudiere, et Dame Marie Thérèse Françoise 

DE LANNOY, demeurant à Realmont, héritière de Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr 

de Fretin, son père, contre Jean Baptiste DUBART, fermier à Aubert et Marie Joseph 

VILLERS sa femme. 

3 ï 1741 à 1761 : nombreuses pièces du procès entre Louis DE VILLENEUVE contre le 

fermier Jean Baptiste DU BAR et Marie Joseph VILLERS sa femme. 

 

Dossier 4 : procès GAMAND et Madame DE LA MAIRIE. 

1 - 1746 : procès au Conseil Provincial dôArtois par Sr Jean Baptiste Joseph GAMAND, 

demeurant à Aix en Gohelle, Sr Adrien Baltazart GAMAND, et Damoiselles Marie Brigitte et 

Jeanne Françoise GAMAND, demeurant ¨ Arras, fr¯res et sîurs, petits enfants du Sieur Jean 

GAMAND de Arras, contre Jean François BECOURT, fermier à Agnez lez Duisant. 

2 ï 1622 à 1732 : arrentements de Duisans : farde de titres anciens. 

3 ï 1746 à 1751 : Nombreuses lettres adressées à monsieur CAYET, avocat au Conseil 

dôArtois ¨ Arras. 
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4 ï 01/07/1749 à Lille: Testament de Dame Marie Claire Thérèse DE MULLET, veuve de 

Monsr DE LA DIENNE DE LA MAIRIE. 

- Mémoires des sommes dépensées par le Sieur CAYET, avocat à Arras, pour ses voyages 

concernant la succession de Madame DE LA MAIRIE. 

- 14/07/1740 : Décompte entre le Sr CAYET, receveur de Madame DE LA DIENNE de St 

Omer, et Jacques TAQUET, fermier de la cense de la Vieille Lys à Merville. 

- 02/08/1717 : Bail du Bois de la cense de Viellisse près de Merville. 

- 13/01/1751 : Location de terres à Werquin par Messire Jacques François DELEPORTE, et 

Dame Marie Louise Anne DELEPORTE son épouse, de Messire François Joseph ROMANT 

DE DIESBACH et de Dame Marie Dominique DE MULLET sa femme, à Michel et Pierre 

SALON, Jean Philippe et Jean Baptiste AVEZ. 

- 29/08/1750 : Vente dôarbres à Coupelle-Vieille au profit des héritiers de Madame de la 

MAIRIE. 

- Ventes des meubles de Madame DE LA MAIRIE. 

- 21/10/1750 : Vente des arbres à Frévin-Capelle. 

 

 

Boite 48 : concerne la famille DELECOURT de Lens. 

 

Dossier 1 : 

1 ï 15/10/1766 (parch) : Jean Baptiste WALLEZ, plafonneur et Guislain Donnat LIBERSAL, 

cabaretier ¨ Arras, sôopposent ¨ la vente ¨ la cri®e des immeubles ¨ Loos, saisis ¨ la requ°te de 

Guislain HULEUX, praticien à Thélus, appartenant à Charles François MARCADET, rentier 

à Lens et à Marie Germaine DELECOURT son épouse. 

- 06/12/1712 : Testament de Philippe DELECOURT et Elisabeth TOURSEL. 

- 14/07/1783 : Inventaire des biens de Charles Joseph CREPEL, fermier de Bailleul-Sire-

Bertoul. (plusieurs inventaires en parchemin reliés). 

- Extrait des Etats de section de la Commune de Loos (sd). 

2 ï Gros lot de documents reliés (1765) concernant la requête de Jean Baptiste WALLEZ et 

Guislain Donnat LIBERSAL, demeurant à Arras, contre Lambert BAILLET, demeurant à 

Loos. 

3 ï Lot de documents reliés (1764 ¨ 1771), concernant le m°me proc¯s au Conseil dôArtois : 

Lambert BAILLET, fermier à Loos, contre Jean Baptiste WALLE et Guislain Donnat 

LIBERSALLE, contre Charles François MARCADET , rentier, demeurant à Lens. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 1765 ï 1775 : Nombreux documents de requête de Jean Baptiste WALLEZ et Guillain 

Donnat LIBERSAL, cabaretier à Arras. 

2 ï 1765 ï 1766 : Grosse liasse de documents reli®s de proc¯s au Conseil dôArtois, pour des 

Terres à Loos. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 16/12/1765 : Sieur Charles François MARCADET de LOEUSE, bourgeois de Lens, père 

et tuteur de ses enfants mineurs quôil a eu avec Damlle Marie Germaine DELECOURT, font 

requête contre Me François Jh Louis MARCADET, tuteur desdits mineurs. 

- 01/1766 : Expédition des mêmes, avec inventaire des biens à Lens. 

- 27/02/1773 : inventaire des biens à Lens, appartenant à Charles Jh CREPEL, Bailly de 

Bailleul Sire Bertoult, y demeurant, dôacquisition du Sr Charles Fran­ois MARCADET, 

bourgeois rentier à Lens. 
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- 27/05/1773 : Requête de Sieur Guislain Joseph HULEUX, Receveur à Thélus, pour saisir les 

biens de Charles Joseph CREPEL, Bailleul de Bailleul Sire Bertoul. 

- Plusieurs pièces du procès. 

- 02/03/1772 : Philippe Augustin PETAIN à Arras, donne assignation à Adrien LEMAIRE, 

bourgeois dôArras, au Sr Charles Joseph CREPEL, Lieutenant de Bailleul Sire Bertoult. 

- 1765  et 1766 (papiers reliés) : procès entre Charles François MARCADET, veuf de Marie 

Germaine DELECOURT, demeurant à Lens, père des enfants mineurs, contre Louis 

MARCADET, procureur à Lens. 

2 ï 10/04/1752 : Contrat de mariage entre Sieur Michel François MARCADET Deloeuse, 

relict de Damle Florine Barbe Restitude DELILLER sa feue femme, et Charles François 

MARCADET son fils à marier, assisté de Sr Jean François René MARCADET Dhuby son 

cousin germain paternel, Avocat au Conseil dôArtois et ®chevin de Lens, dôune part ; et 

Damlle Marie Germaine DELECOURT fille à marier des feux Jean Erneste et Marie 

Catherine COULON, assist®e de Damle Claire Victoire DELECOURT sa sîur germaine 

paternelle et du Sieur Joseph BOIRON, maire à son tour dudit Lens son cousin, tous 

demeurant audit Lens, dôautre part. 

- 13/12/1784 : Requ°te dôAugustin PITOU, bourgeois dôArras, contre Augustin Jh CREPEL, 

fermier de Bailleul-Sire-Bertoul, Henriette Jh CREPELLE dôArras, et ¨ Louis Casimir DE 

MAILLY , fabriquant de bas. 

- 07/08/1769 : Requête de Sieur Guislain Jh HULEUX, receveur à Thélus, contre Charles Jh 

CREPEL, lieutenant de Bailleul ïSir-Bertoult. 

- 25/01/1781 : Requ°te dôAugustin PITOU, bourgeois marchand à Arras, avec assignations à 

Messire Charles Ignace Marie DE BRANDT, chevalier, à Mr LERICQUE DHALLENNES et 

Dame DE COUPIGNY sa femme, à Pierre Albert Jh BEHARELLE, fermier de la ferme du 

Saussoy  à Mazingarbe, et à Mme Marie Albertine Colette DAUGOUWART, baronne 

dôAvelin. 

- 23/11/1784 : Me François Charles Marie LEFEBVRE, écuyer, Sr de Gouy, Mre Valentin 

LEFEBVRE, ®cuyer, Pr°tre chanoine de lô®glise dôArras et Dalle Marie Barbe Jh LEFEBVRE 

de Fromantel, demeurant à Arras, sont les créanciers de Charles Jh CREPEL et Marie 

Augustine ROGER sa femme, pour une rente de 160 Livres au principal de 4000 Livres. 

3 ï Nombreux petits papiers dôextraits dôactes judiciaires du Conseil dôArtois et de quittances 

de reçus. 

- 4 actes parchemins du Conseil dôArtois, pour envoyer un huissier, à la requête de Guislain 

Jh HULEUX. 

 

 

Boite 49 : Procès SCORION. 
 

Dossier 1 : 

1 ï lot de documents reliés par ficelle : 

- 28/02/1767 : Jugement du procès entre M. SCORION contre Pierre Guillain CAYET, et les 

demoiselles Thérèse Victoire et Agnès Godeliève SCORION. 

- 07/06/1766 : Extrait des titres de la Seigneurie du Carnoy, concernant 2 fiefs nobles situés 

au village de Bouvigny, tenus du Château de Carency, provenant de feue Dame Marie Jeanne 

ENLART veuve de feu Sieur Louis Anselme SCORION. 

- 13/04/1762 : Achat de terres à Liettre par François Joseph DESPRETZ, Bailly de Lambres, à 

Dame Marie Jeanne Victoire ENLART, veuve de Louis Anselme SCORION, écuyer, 

Capitaine des grenadiers, demeurant en son château de Bouvigny. 

- 1752 à 1755 : nombreux bans de Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve de Mr 

SCORION, demeurant au château de Bouvigny. 
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- 08/10/1767 : Procès entre Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller du Roy et 

autres. 

- nombreuses autres pièces de procès SCORION. 

- 1758 : Eloy GRENIER, Pierre François MOUCQUET, Jean et Marie Françoise GRENIER, 

Pierre Charles FATOUX, Martin DERUELLE, Pierre François DAUTRICOURT, Espris 

Joseph ESLAN, contre le Sr Conseiller SCORION, contre Me Pierre Guislain CAYET, contre 

Damoiselles Thérèse Victoire et Agnès Godeline SCORION. 

2 ï 02/05/1768 : Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller eb la Cour, contre Me 

Pierre Guislain CAYET, avocat, père et tuteur légitime de sa fille, contre Demoiselles Thérèse 

Victoire et Agnés Godelive SCORION, et contre François Jh DESPRETZ et consors. 

- 17/07/1767 : Demoiselles Thérèse Victoire et Agnés Godelive SCORION, demeurantes à 

Arras, demandent à jouir des biens acquis par elles le 27/09/1758. 

- 11/07/1765 : Procès entre Damlles Thérèse Victoire et Agnès Godelive SCORION filles 

majeures et Me Pierre Guislain CAYET, avocat en la Cour, père et tuteur légitime de Victoire 

Guislaine Jh CAYET, de son mariage avec Damlle Marie Philippe Jh SCORION, à Arras. 

 

Dossier 2 : 

1 - 1735 à 1737 : achats de rentes par Louis Anselme SCORION, écuyer, ancien Capitaine 

des Grenadiers, seigneur de Bouvigny en Gohelle et Dame Marie Jeanne Victoire ENLART 

son épouse. 

- 1742 à 1762 : achats de rentes par Damlle Marie Philippe Jh SCORION, fille majeure, 

demeurant à Arras, et Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve de Louis Anselme 

SCORION, Capitaine des grenadiers, demeurant à Bouvigny. 

2 ï Nombreux papiers reliés par ficelle : 

- 09/05/1767 : Requête de Sr Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller du Roy au 

Conseil dôArtois, demeurant à Arras, contre Joseph DEPRETZ, Eloy Jh GRENIER et sa 

femme, Martin DERUELLE, Jean GRENIER, Louis ERLAND, Pierre François MOUQUET, 

Jacques Charles LEBLAN et Marie Anne GRENIER sa femme, Pierre François 

DAUTRICOURT et Pierre Charles FATOUX. 

- 28/02/1767 : Ordonnance du Conseil dôArtois : Me Pierre Guislain CAYET, avocat, père de 

Victoire Guislain Jh, quôil eut de son mariage avec Marie Philippe Jh SCORION, demeurant à 

Arras, Thérèse Victoire et Agnès Godeline SCORION demeurant à Arras, François Jh 

DEPREZ, Bailly et fermier de Lambre lez Aire, Martin DERUELLE, cabaretier à Arras, Jean 

GRENIER, ménager, Eloy Jh GRENIER, fermier et Marie Catherine DERETZ sa femme, 

Louis ESLAND chirurgien, Pierre François MOUQUET, Jacques Charles LEBLAND et 

Marie Anne PEINER sa femme, Pierre François DAUTRICOURT, fermier et Pierre Charles 

FATERE, oncle et tuteur de Sébastien Jh et Marie Jh FATON, demeurant à Vermeille. 

- 28/04/1772 : Inventaire des titres et procédures concernant Damles Thérèse Victoire et 

Agnès Godeline SCORION, demanderesses, contre Maximilien Jacques SCORION, écuyer, 

Conseiller du Roy, contre Me Pierre Guislain CAYET, avocat en la Cour, père et tuteur de sa 

fille mineure, contre Joseph DEPRETZ, Bailly de Lambres y demeurant, Martin DERUELLE 

demeurant à Arras, Jean GRENIER, fermier, et Marie Catherine DERETZ sa femme, Louis 

ESLAND, chirurgien, Pierre François MOUQUET, Jacques Charles LE BLAU et Marie Anne 

GRENIER sa femme, Pierre François DAUTRICOURT fermier, et Pierre Charles ATOUX, 

oncle et tuteur de Sébastien Jh et Marie Jh FATOUX, demeurant à Vermeilles. 

- 28/02/1767 : entre Me Pierre Guislain CAYET, avocat à Arras, opposant au Jugement du 

31/01/1767, dôune part, et entre Th®r¯se Victoire, et Agn®s Godeline SCORION filles 

majeures et ledit CAYET, avocat, père et tuteur de Victoire Guislaine Jh quôil a eut avec 

Marie Philippe Jh SCORION é.. ! 
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3 - Nombreux documents reliés par ficelle : nombreuses supplications envers Me Pierre 

Guislain CAYET, avocat et tuteur de sa fille mineure. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 28/02/1767 : Proc¯s au Conseil dôArtois, entre Me Pierre Guislain CAYET, avocat, tuteur 

de Victoire Guileine Jh sa fille quôil eut de son mariage avec Marie Philippe Jh SCORION, 

demeurant à Arras, Thérèse Victoire et Agnès Godelive SCORION filles majeures à Arras, 

François Jh DEPOCLEZ, bailly et fermier de Lambre lez Aire, Martin DERUELLE, 

cabaretier à Arras, Jean GRENIER, ménager, Eloy Jh GRENIER, fermier et Marie Catherine 

DEREZ sa femme, Louis ENLART, chirurgien, Pierre François MOUQUET, Jacques Charles 

LE BLAN et Marie Anne GRENIER sa femme, Pierre François DAUTRICOURT, fermier et 

Pierre Charles FATOU, oncle et tuteur de Sébastien Jh et Marie Jh FATOU, demeurant au 

village Dovevineille, tous opposants ¨ lô®x®cution du jugement du 30/01 dernier. 

- Procès au Conseil dôArtois entre Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller du Roi, 

contre Pierre Guillain CAYET, avocat, et contre des demoiselles SCORION. 

- Nombreuses autres pièces de procès (1768) : CAYET contre SCORION. 

2 ï 1767 : documents reliés par ficelle concernant Thérèse Victoire et Agnès Godeliève 

SCORION, demeurant à Arras. 

- 19/06/1767 : Reproches que fait Maximilien Jacques SCORION, écuyer, contre les témoins 

entendus. 

- 18/07/1767 : Nouveau procès avec Me Pierre Guislain CAYET, avocat en la cour (5 grosses 

pièces reliées) 

- 1767 : Inventaire des pièces que produit Me Pierre Guislain CAYET, contre Maximilien 

Jacques SCORION, et contre Damlles Thérèse Victoire et Agnès Godeliève SCORION, 

demeurant à Arras. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 29/07/1768 : Etat contre Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil Supérieur 

dôArtois, demeurant ¨ Arras, et Demoiselle Th®r¯se Victoire SCORION sa femme, des 

sommes appartenant à la succession de Dame Marie Jeanne Victoire ENLART à son décès 

veuve de Monsieur SCORION. 

- 20 m®moires de re­us dôargent. 

- 07/08/1760 : Antoine LEMAIRE, Etienne François HESSE et Marie Jeanne LEMAIRE sa 

femme, laboureurs à Blessy, lesdits LEMAIRE fr¯re et sîur, h®ritiers de Guillaume 

LEMAIRE, reçoivent 2388 Livres des Dalles SCORION et du Sieur LEMAIRE. 

- 1759 : nombreuses lettres adressées à Monsieur CAYET. 

- Imprimé du 13/11/1757 : Adjudication de la construction dôun nouveau Beffroy ¨ faire dans 

le clocher de Achiet le Grand. 

- 22/08/1758 : Comptes de Dame Marie Jeanne Victoire ENLARD veuve de Louis Anselme 

SCORION, écuyer, demeurant à Bouvigny, pour des terres à Vermelles. 

2 ï 29/07/1768 : Etat et décompte entre Me Pierre Guislain CAYET, avocat, suite à la 

succession de Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve de Me SCORION. 

- 28/01/1761 : Décomptes entre Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, p¯re 

et tuteur de Victoire Guislaine Jh quôil eut de son mariage avec Dalle Marie Philippe Jh 

SCORION, dôune part ; Damlle Thérèse Victoire SCORION, de seconde part, et Damlle 

Agnès Godelive SCORION, de 3è part. 

- 20/02/1761 : Décompte entre les mêmes. 

- 28/01/1761 : Décompte entre les mêmes. 

- 05/02/1760 : Requête de Damlles Thérèse Victoire et Agnés Godeline SCORION, filles 

majeures et Pierre Guilain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, p¯re et tuteur de Victoire 
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Guilaine Jh CAYET quôil a eut de son mariage avec Damlle Marie Philippe Jh SCORION, 

demeurant tous en la ville dôArras. 

- Nombreuses pi¯ces de proc®dure au Conseil dôArtois pour les m°mes. 

 

 

Boite 50 : 
 

Dossier 1 : Procès SCORION. 

1 ï 02/04/1755 : Procès entre Damoiselles Thérèse Victoire et Agnès Godeline SCORION, 

défendresses, contre le Sieur SCORION leur frère, demandeur. 

- 21/03/1755 : Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller du Roy au Conseil 

dôArtois, r®pond aux requ°tes des autres SCORION. 

- 31/12/1754 : Dépositions des demoiselles Thérèse Victoire et Agnès Godeline SCORION. 

- 16/12/1754 : Jacques SCORION, écuyer, Conseiller Ordinaire du Roy au Conseil dôArtois, 

contre Dame Jeanne Victoire ENLART veuve du Sieur Louis Anselme SCORION, sa mère et 

Damoiselles Th®r¯se Victoire et Agn¯s Godeline SCORION, ses sîurs. 

- 1736 à 1755 : nombreux reçus de paiements. 

- 26/06/1753 : Maximilien Jh SCORION, contre Dame Marie Jeanne Victoire ENLART 

veuve de Louis Anselme SCORION, Capitaine, deffendresse, contre Damlles Thrèse Victoire 

et Agnès Godeline SCORION, deffendresse. 

- 11/04/1753 : idem de acte ci-dessus. 

- 30/03/1753 : idem de acte ci-dessus. 

- 1753 : honoraires des 2 audiences de la Cour. 

2 ï 07/10/1758 : Somme de 8100 Livres reçus par les SCORION de Sieur Jean Philippe 

LANTIES, lieutenant et fermier de Longastre, donnant une rente de 405 Livres. 

- 19/01/1742 : Somme de 8100 Livres reçus par Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve 

de Louis Anselme SCORION, de Sieur Robert PLOUVIER, bourgeois marchand à Arras, , 

donnant une rente de 405 Livres. 

- 1756 à 1761 : Mémoires de frais et débours concernant les procès de la famille SCORION. 

- 1744 : procès entre Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve de Louis Anselme 

SCORION, demeurant à Arras, contre le Sieur Maximilien Jacques SCORION, écuyer, 

Conseiller en la Cour. 

- 1760 : Nombreux papiers de requ°te au Conseil dôArtois par Dales Th®r¯se Victoire et 

Agnès Godelive SCORION, contre le Conseiller SCORION. 

- 18/11/1763 : Vente de bois à Gouy sur 7 mesures de terre, par Sr CAYER et Damlles 

Thérèse Victoire et Agnès Godelive SCORION. 

- 09/06/1768 : ventes de meubles ¨ Bouvigny, au devant dôun manoir appartenant ¨ la 

succession de la Dame ENLART veuve de Monsieur SCORION. 

- Nombreux documents dôassignation.  

 

Dossier 2 : 

- 08/05/1711 : Louis Anselme SCORION, capitaine des Grenadiers, Sgr Nicolas Bernard 

FORMANOIR, écuyer, Sgr de la Cazerie et de la Valle, en action de Dame Marie Anne 

Françoise SCORION sa compagne, et Dame Catherine Dominique SCORION, en son nom et 

comme procuratrice de Sgr Pierre Louis HACART, écuyer, Sgr de Guisenies, font le partage 

des biens suite aux décès de feu Robert Anselme SCORION, Lieutenant de la ville et 

Ch©tellenie dôAth et Dame Anne Claire MAHIEU sa compagne. 

- 12/10/1711 : Louis et Anselme SCORION et Nicolas Bernard FORMANOIR, Sgr de la 

Cazerie, ont eu par partage du 08/05/1711 la cense de Longparois, venue de feue Dame de 
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Laseu, leur mère et belle-mère. Les créditeurs de ladite feue Dame, ont fait opposition sur 

cette ferme. 

- 09/02/1767 : Requête de Demoiselle Thérèse Victoire SCORION, fille majeure, pour 

assigner au Parlement de Paris, Jacques Jh HUE, arpenteur jur® de la Province dôArtois, 

demeurant à Blessy. 

- 1766 à 1770 : Nombreuses lettres et mémoires des frais adressés à Monsieur CAYET, 

Avocat à Arras. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 1593 à 1609 : Coeuilloir nouveau de la seigneurie Desquennes (biens à Marcq, Lille, 

Hem, Bondues, Wasquehal, de la Motelette, la Voyere (environ 50 pages avec nom des 

loueurs de fiefs tous les ans). 

2 ï Famille DELEHELLE : 

- 12/01/1752 (parch scellé) : Me Jean François DELEHELLE, diacre à Arras, prend comme 

procureur le Sr Pierre CAYET, Bailly et Receveur de Thélus, pour recevoir en son nom, tous 

les revenus de ses biens. 

- 12/06/1758 (parch scellé) : Me Jean François DELEHELLE, diacre à Arras, prend comme 

procureurs le Sr Jean François Xavier DELEHELLE, Sr de Maninghem, maire héréditaire de 

la ville de St Pol en Artois, y demeurant, et Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil 

dôArtois, demeurant ¨ Arras, pour le repr®senter devant les Tribunaux. 

- 08/07/1758 (parchemin) : Me Jean François DELEHELLE, diacre du dioc¯se dôArras, prend 

comme procureur général, Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, pour g®rer 

ses biens au village de Linqueheur. 

- 30/04/1760 (parchemin) : procuration par lôabb® DELEHELLE à Pierre Guislain CAYET. 

- 08/11/1760 (parchemin) : procuration par lôabb® DELEHELLE à Pierre Guislain CAYET. 

- 29/11/1766 : Me Jean François DELEHELLE, diacre du dioc¯se dôArras, demeurant ¨ St 

Pol, constitue comme procureur général, Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil 

dôArtois, pour taiter et transiger avec les enfants de feu me Charles Fran­ois Henry Alexandre 

DELANGLE, avocat au Conseil dôArtois, l®gataires de Damoiselle Natalie Jh DELEHELLE 

décédée veuve de Me Adrien Jh DELANGLE, Procureur au Conseil dôArtois, sîur dudit 

comparant, suite à son testament du 16/02/1747. 

- 13/06/1769 (parchemin) : D®charge de Monsieur lôabb® DELEHELLE, dôune somme de 

3800 Livres, touchée pour lui par Mr CAYET. 

- 25/11/1769 (parchemin) : Me Jean François DELEHELLE, diacre du dioc¯se dôArras, prend 

comme procureur Me CAYET, avocat à Arras. 

3 ï Familles LALLART et DE BOUTTEVILLE : 

- 22/10/1808 : Requête de François Jh Barthélémi Auguste César LEFEBVRE, demeurant à 

Arras, de Mr Bon Jh LALLART, propriétaire et négociant à Arras, de Mr Jean Charles 

François BOUTEVILLE et Dame Thérèse Victoire Louise LALLART sa femme, demeurant à 

Péronne, pour que le Sieur Charles Louis HULLO, cultivateur à Izel les Equerchin et André 

HULLO son fils aîné, quittent leurs terre et biens le 01/10/1809. 

- 19/09/1814 : Réquisition de Mme Victoire Guislaine Joseph CAYET veuve de Mr François 

Jh Barthélémi Auguste César LEFEBVRE, dôune part ; et Mr Bon Jh LALLART, propriétaire 

à Arras, Mr Jean Charles François BOUTTEVILLE, propriétaire à Péronne, et Damme 

Th®r¯se Victoire Louise LALLART sa femme, dôautre part. (partage de biens ¨ Izel lez 

Esquerchin). 

- 1809 : Location de terres à Izel les Esquerchin par les LEFEBVRE, LALLART  et 

BOUTTEVILLE, à Sr Amand Fidèle SAVREUX. 

- sd (dans feuillet) : nombreux renseignements généalogiques sur les familles LALLART et 

DE BOUTTEVILLE, venant de Pierre DE TERNAS. 
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Dossier 4 : Procès de succession de Félix Jh BERTEN, bourgmestre de Poperinghe (Belg), 

décédé le 23/02/1905. 

1 ï Gros dossier de pi¯ces de lôavocat DECOSSAUX à Gand et Maitre Paul VAN 

HEUVERSWYN, avoué à Gand : 

- Notes de plaidoiries (19 feuillets). 

- Dispositions testamentaires du 03/11/1897, sur des biens à Poperinghe, Reninghelst, 

Westoutre. 

- Demande dôautorisation des Hospices : 28/05/1905. 

- Arr®t® Royal dôAutorisation : 04/06/1906. 

- Délivrence des legs aux Hospices : 27/06/1907. 

- Délibération des Hospices du 22/11 :1907. 

- Correspondances du receveur des Hospices avec les héritiers en 1908. 

- Avis du Conseil dôhygi¯ne : 24/11/1910. 

- Sommation : 19/04/1911. 

- Lettre de Mr le Commissaire de lôarrondissement dôYpres : 09/06/1911. 

- Factum électoral : Octobre 1911. 

- Protestations des héritiers au Ministère de la Justice : Novembre 1911, et réponse du 

Ministre : février 1912. 

- Assignation : 24/04/1912. 

- Conclusions de Première instance (15/09 et 17/12/1912, 01/02, 09/05 et 20/06/1913). 

- Notes remises au tribunal pendant son délibéré. 

- Jugement : 26/11/1913. 

- Conclusions dôappel. 

- Attitude de Mr BERTEN dans une circonstance analogue : 

 - Testament de Mr Henri DUPUIS. 

 - Lettres de Mr RINGOT, sénateur Maire de St Omer. 

 - Lettres ou copies de lettres de Mr BERTEN. 

- Pièces de Procédure et de forme. 

- Jurisprudence. 

2 ï Documents de partage des biens immeubles de la succession de Mr Félix-Joseph 

BERTEN : 

- Biens immeubles situés en Belgique : à Westoutre, Reninghelst, Langhemarck, Dickebusch, 

Reninghelst, Kemmel, Locre, Vlamertinghe, Elverdinghe, Stavele, Crombeke, Westvleteren, 

Leysele, Beveren, Wulverghem, Dranoutre, Neuve-Eglise, Proven, Watou, Ploegsteert, 

Boisinghe. 

- Biens immeubles situés en France : Blaringhem, Lynde, Renescure, Steenbecque, 

Boeseghem, Ebblinghem, Haezebrouck, Hondeghem, Wallon-Cappel, Staples, Vieux-

Berquin, Strazeele, Méteren, Berthen, Merris, Steenvoorde, Winnezeele, Terdeghem, 

Boeschepe,Clarcques, Cauchy dôEcques, Serques, Molinghem, Lambres.  

 

Dossier 5 : 

1 ï Procès entre Mr Paul LEFEBVRE du PREY, avocat à St Omer, et Mr Amaury 

COURTOIS et Mlle Alix BLAUVOET son épouse, pour des réparations non faites à la ferme 

de 22 ha à Steenbecque, Boeseghem et St Venant. (1933 à 35). 

- 01/10/1928 : bail pour 9 ans de la ferme à Amaury COURTOIS et sa fiancée. 

- 24/04/1933 : demande de réduction du prix du bail de la ferme par Amaury COURTOIS. 

- 11/07/1933 : Contrat dôhuissier de visite de la ferme, et estimation des réparations à faire. 

- 03/08/1934 : Bail pour 9 ans de la ferme à Mr Daniel PAS, cultivateur et Mme Germaine 

DECROOS son épouse. 
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- 22/02/1935 : Expertise de la ferme de Steenbecque, avec estimation des réparations. 

- Nombreuses pièces du procès avec Mr COURTOIS. 

- Journaux : la Gazette du Palais du 02/12/1933, 22/12/1933, 01/03/1934, 14/12/1933. 

- Plaidoiries. 

2 ï  

- 11/07/1748 : Requête de Pierre Théodore BEAUVENTRE, bourgeois, Mre cordonnier en la 

ville dôAire, pour rembourser la somme de 522 Livres 7 Sols 11 deniers dôune rente cr®®e 

avec feue Sîur Ang®lique LEMOR, religieuse et supérieure du Couvent de la Présentation de 

Notre Dame à Aire, et transporte le remboursement de cette rente ¨ Sîurs Marie Florence 

PREVOST et Anne Marie Angéline LOSTE de BEAUPREY, religieuses audit Couvent. 

- 15/04/1663 : Jacques DEMAIGE, manouvrier à Blaringhem et Marie BARBIER sa femme, 

fille de Jacques, tisserant de toile à Blaringhem, reconnaissent une lettre de rente du 

07/02/1631 créée par Jacques BARBIER au profit de Marie DAUSQUE veuve de feu Me 

Simon OGIER, rente de 9 florins au rachat de 126 Florins. 

- 07/01/1654 : Thomas OGIER, neveu et héritier de Damle Marie DAUSQUE veuve de feu 

Mre Simon OGIER, transporte à Mre Bertholomé MANNESSIER, pr°tre chanoine de lô®glise 

Coll®gialle de la Ville dôAire, 9 florins de rente, au rachat de 126 Florins. 

- 3 parchemins du 17è siécle pour rentes. 

3 ï baux passés devant Notaires : 

- 14/10/1927 : Bail par Sr Paul LEFEBVRE du PREY, avocat à St Omer, pour 9 années, de 

terres à labour à Thiennes, à Madame Clotilde LACHÊNE, veuve de Mr Gabriel AVEZ, 

cultivatrive à Thiennes. 

- 31/08/1928 : Bail et Modification de bail par Mr Paul LEFEBVRE du PREY, avocat à St 

Omer, dôune ferme ¨ Berten et M®teren, de 16ha30ares12ca, pour un fermage de 82 quintaux 

de blé, à Mr Joseph Emile César MACKE et Madame Blanche MACKE son épouse, et Mr 

Remy Charles Henri MACKE, leur fils, tous 3 cultivateurs à Berthen. 

-30/03/1931 : Bail par Mr Paul LEFEBVRE DU PREY, avocat ¨ St Omer, dôune pi¯ce de 

terre à Hazebrouck, de 71 ares 7 ca à Mr René Elie GANTOIS et Mme Zélie Léonie 

SCHOONHEERE son épouse, cultivateurs à Hazebrouck, pour 6 ans. 

 

 

Boite 51 :  

 

Dossier 1 : 

1 ï Partage immobilier du 09/07/1811, suite à Successions de Constantin LEFEBVRE, 

chanoine de Béthune, décédé le 30/09/1786, de Marie Thérèse Jh LEFEBVRE, décédée le 

20/12/1790, et de Marie Anne Isabelle Josephe LEFEBVRE, décédée le 19/08/1810. 

Testaments de Marie Thérèse LEFEBVRE du 18/10/1784 et de Marie Anne Isabelle Jhe du 

16/03/1810. 

2 ï Partage du 29/09/1834, des biens échus à Louis DUPUIS et sa sîur Madame BERTEN, 

avec partage judiciaire du 26/11/1833, suite successions dôIsabelle LEFEBVRE, décédée en 

1810, le Chanoine Louis LEFEBVRE, mort en 1821, Mme MEURICHE, décédée en 1832 et 

Caroline TERNINCK, décédée en 1818. 

 

Dossier 2 : LEFEBVRE DE PALME : 

1 ï 16/11/1837 : Testament de Charlemagne Jh LEFEBVRE DE PALME, vicaire Général de 

Mgr lôEv°que dôArras, propri®taire, demeurant à Aire sur la Lys : legs à la branche des 

DUPUIS, des LEFEBVRE dôArras, des BOUSSEMART. 

- 14/01/1845 : Succession de Monsieur LEFEBVRE de PALME 

2 ï Seigneurie Vicomtière de la Palme : 
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- 29/04/1773 : Proc®s verbal dôexposition en vente de la Seigneurie Vicomtière de la Palme à 

Sercus. 

- 21/06/1773 (parch) : Achat de la Seigneurie de Palme, par Sieur Simon Gabriel 

LEFEBVRE, Sgr du Prey, demeurant à Blaringhem. 

3 ï 01/03/1779 : Arpentage de la Seigneurie de Palme à Sercus, avec plan. 

4 ï Rapports et dénombrements de la Terre et Seigneurie de Palme, en 1619, le 20/12/1775, et 

le  06/10/1784. 

5 ï Baux de terres de la Seigneurie de Palme de 1776 à 1784. 

- 11/09/1789 : Bail de terre à Jacques DEROO de Sercus. 

 

Dossier 3 : LEFEBVRE DE PALME. 

1 ï Dîme de la seigneurie de Palme : 

- 21/04/1792 : Suite ¨ la suppression de la d´me par lôAssembl®e Nationale, Mr LEFEBVRE 

DE PALME, demande à être indemnisé. 

- Déclaration de la Dîme de Palme qui appartenait à Me Charlemagne Jh LEFEBVRE, Prêtre, 

demeurant à Lens. 

- Notes sur la perception de la dîme. 

- Déclaration des corps de terre, sur lesquelles se percevait le droit de dîme, appartenant à Mr 

Charlemagne Jh LEFEBVRE, Prêtre, demeurant à Lens. 

- Notes sur la dîme. 

- 12/1790 : Mémoire pour Mr Charlemagne Jh LEFEBVRE, prêtre et ci-devant chanoine de 

lôEglise Royale Coll®giale de Lens (2 exemplaires). 

2 ï 03/02/1832 : Décès à Aire sur la Lys, de Dame Marie Alexis LEFEBVRE, propriétaire, 

native de Blaringhem, âgée de 79 ans 1 mois, domiciliée en cette ville, veuve de Mr Xavier 

MEURICHE et fille des feux Simon Gabriel LEFEBVRE du PREY et Marie Anne Isabelle 

TERNINCK. Témoin : Charlemagne Jh LEFEBVRE de PALME, vicaire G®n®ral dôArrs, 75 

ans, frère de la défunte. 

- 14/12/1844 : Décès à Aire sur la Lys, de Mr Charlemagne Joseph LEFEBVRE DE PALME, 

Vicaire G®n®ral dôArras, ancien chanoine de la Cathédrale de Varmie (Prusse Orientale), né à 

Blaringhem, le 13/03/1757, âgé de 87 ans 9 mois, domicilé à Aire, fils des feux Mr Simon 

Gabriel LEFEBVRE DE PALME et Dame Marie Anne Isabelle TERNINCK. 

- 1823 et 1824 : actes en allemand : Remboursement au Chanoine LEFEBVRE, de sommes 

quôil avait laiss® en Allemagne, lors de son retour en France. 

- 1802 à 1806 : nombreuses lettres en allemand et en latin, adressées au Professeur 

LEFEBVRE, à Berlin et à Braunsberg (signature Carolus HOHENZOLLERN). 

- 31/05/1825 : Lettre du curé STOVEN, de la paroisse de St Jean Baptiste à Dunkerque, qui 

envoie par la barque de Dunkerque ¨ St Omer, le coffre que lôabb® LEFEBVRE, lui afait 

adresser. 

3 ï 04/01/1785 : Dénombrement par Mr Constantin LEFEBVRE, prêtre, Licencié es Loix, de 

la Faculté de Paris et Chanoine de Béthune, y demeurant, à Marie Thérèse DE LATTRE, 

veuve du Sieur Maximilien DE LE FORGE, Dame de la Terre et Seigneurie de la Carnoye en 

Blaringhem Artois, de parties dôimmeubles tenant de cette seigneurie. 

- 2 reçus de 1785, restitu®s en 1785 par les Etats dôArtois, pour des biens situ®s en Flandres. 

- 14/11/1837 : Baux de terres à Blaringhem, par Sieur Charlemagne Jh LEFEBVRE DE 

PALME à Jean Baptiste BOUQUILLON et Marie Constance Amélie GOUDAILLE, 

demeurant à Blaringhem. 

- 05/10/1845 : Mr DUPUIS, propri®taire demeurant ¨ St Omer, offre ¨ lô®glise de Blaringhem, 

2 anges en tulle, et un calice en vermeil, gravé du nom de lôabb® LEFEBVRE, à condition de 

chanter pendant 25 ans, un service dôobit dans lô®glise de Blaringhem, pour le repos de lô©me 

de lôAbb® LEFEBVRE DE PALME. 
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- 05/03/1723 : Messire Jean Philippe DE FIENNES, chevalier, Sgr de Delettes, dôUpen 

dôAmont, vend pour 40000 Livres, à Noble Homme Jacques François DORESMIEUX, 

écuyer, Sgr de Fouquier, Moncoul, et Dame Marie Thérèse GALLIART son épouse, une 

maison nommé St Martin, devant lô®glise Ste Aldegonde ¨ St Omer. 

- 13/03/1844 : Dans son testament du 29/03/1841, lôabb® LEFEBVRE DE PALME, donne 

300 Fr pour lôacquisition dôune cloche. 

4 ï Extraits du Registre des rapports, déclarations et reconnaissances des héritages de la 

Seigneurie du Prey : 5 déclarations en 1777 et 78. 

- 06/03/1777 : Déclaration et reconnaissance du Sr LANSELIN, comme tuteur de Jacques 

Fidel HANNON. 

5 ï 24/01/1777 : Hommage du Sr Simon Gabriel LEFEBVRE, Sr du Prey, au nouveau Roi de 

France, pour raison de 2 fiefs à Blaringhem, tenus du Roi, à cause de son château de Cassel. 

- 21/07/1783 : Partage de la succession du Sr Nicolas Louis LEFEBVRE, célibataire et Bailly 

de Cohem. Héritiers : Simon Gabriel LEFEBVRE, sieur de Palme, Sr Pierre Jh LEFEBVRE, 

bourgeois, demeurant à Noirmoutier, Dalle Joseph Antoinette Gertrude LEFEBVRE veuve du 

Sieur Pierre Jh LEFEBVRE, demeurant à St Omer, Dalle Marie Angélique Jh Jeanne 

FOUBERT epouse de Henry Bruno LALLART. 

- 19/07/1725 : Vente de terre à Blaringhem ï Crévecoeur, par Jean LE ROY et Marie 

Magdeleine LEFEBVRE fille de Paul, au Sr KESTHELOOT. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 12/12/1775 : Echanges de terre à Blaringhem, entre André Jh TOURSEL, laboureur à 

Racquinghem et Magdeleine Jh VARLET sa femme, et Simon Gabriel LEFEBVRE, Sgr du 

Prey et de Palme, demeurant à Blaringhem. 

- 16/10/1778 : Vente par François Louis DRUVEWEL fils de Jean Baptiste, demeurant à 

Lederzeele, brasseur, de 2 mesures de terre à Bavinchove, à Simon Gabriel LEFEBVRE, Sgr 

du Prey, de Palme, demeurant à Blaringhem. 

- 31/03/1779 : Simon Gabriel LEFEBVRE, Sgr du Prey, de Palme, demeurant à Blaringhem, 

faite ®change de terre dôArques, avec des terres de Blaringhem, avec Sieur Henry Vast Jh 

BOUSSEMART DE THIENNES, Sgr de Chanteraine, demeurant à Arras et Dame Marie 

Angélique LEFEBVRE son épouse. 

- 09/05/1783 : Jacques MARECHAL, laboureur à Morbecque, vend des terres à Blaringhem, 

à Mre Antoine François Jh DUPUIS, Sgr de Waterlot, Licencié en Médecine, demeurant à St 

Omer et Dame Marie Anne Jh Rosalie LEFEBVRE son épouse. 

- 02/06/1783 : Michel LETURGIE, fermier demeurant à Steenbecque, vend des terres à 

Blaringhem à Mre Antoine François Jh DUPUIS, Sgr de Waterlot, Licencié en Médecine à St 

Omer, et Dame Marie Anne Jh Rosalie LEFEBVRE son épouse. 

- 19/07/1783 : Vente de terres et manoir à Boeseghem, par saisie sur Pierre LOONIS et 

Françoise MONT sa femme, à Antoine François Jh DUPUIS, Sgr de Waterloot, licencié en 

Médecine, à St Omer, et Dame Marie Anne Jh Rosalie LEFEBVRE son épouse. 

- 07/11/1783 : Bail du manoir amazé au Hameau du prey à Blaringhem, à Jean Baptiste 

FRANCOME, ménager à Renescure et Marie Anne Jh COUSIN sa femme. 

- 09/05/1780 : Bail dôune ferme ¨ Staple, ¨ Fran­ois DEPOTTER, laboureur à Staple, et Marie 

Jeanne CAVRIL sa femme. 

- 08/03/1778 : Henry Louis DUPUIS, laboureur à Blaringhem Artois, loue une ferme à 

Blaringhem à Simon Gabriel LEFEBVRE, Sgr du prey, de Palme. 

- 23/02/1777 : Pierre Jh GUERBOIs, laboureur à Blaringhem et Marie Françoise 

ALLOUCHERIE sa femme, louent des terres à Blaringhem, à Simon Gabriel LEFEBVRE, 

Sgr de Prey et de Palme. 
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2 ï 16/03/1808 (3 exemplaires) : Testament de Marianne Isabelle Joseph LEFEBVRE, 

propriétaire demeurante à Blaringhem. Don à son frère Louis Joseph Marie LEFEBVRE et à 

sa sîur Marie Alexis LEFEBVRE. 

- 19/08/1810 : Etats des meubles et effets mobiliers, délaissés par Dlle Marie Anne Isabelle Jh 

LEFEBVRE, propriétaire et célibataire, domiciliée à Blaringhem, décédée à Aire le 

19/08/1810. Dettes actives. 

3 ï 28/04/1906 à Ypres : acte notarié où Monsieur Paul Ernest Aimé Marie LEFEBVRE DU 

PREY, avocat ¨ la Cour dôAppel de Douai, fils de Madame Julia Estelle Léonie DE 

COUSSEMAKER veuve de Monsieur Auguste Victor Marie LEFEBVRE DU PREY, 

convertit en une rente viagère de 8675 Francs par an, lôusufruit successoral de sa m¯re. 

4 ï Nécrologie dans un journal de Auguste Joseph HERMANT (°29/07/1770 Lillers, 

+02/1842 Saint Omer). Chasseur à cheval et Capitaine des Sapeurs Pompiers. 

 

Dossier 5 : 

1 ï Famille CAYET : 

- 1742 et 1743 : Nombreux actes où on trouve le Sieur Pierre CAYET, Bailly et Receveur 

demeurant au village de Thélus. 

- 11/02/1745 : acte par lequel Pierre CAYET est Bailly et Receveur à Thélus. 

- 16/03/1745 : Dénombrement de 20 mencaudées de terre labourable à Vimy, par Jean Simon 

CAYET, praticien, Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois son frère, 

demeurant à Thélus, Marie Alexandrine CAYET leur sîur germaine et Stanislas CAYET leur 

frère consanguin. 

- 29/01/1755 : Sieur Pierre CAYET paye 56 Livres au Receveur des Francs Fiefs de la 

Province dôArtois, pour des terres achet®es ¨ Vimy. 

- 15/12/1769 : 23 Livres 2 Sols dues par les héritiers du Sieur Pierre CAYET, vivant Bailly et 

Receveur de Thélus. 

- 12/04/1783 : Damlle Victoire Guislaine Jh CAYET demeurante à Arras, fait la déclaration 

de 5 coupes et demie de terre labourable à Vimy, à Philippe, Prince régnant de Salm Kirbourg 

sgr de Vimy et Farbus. 

- 4 photos (en double) : Etat des fonctions publiques quô¨ remplie LEFEBVRE-CAYET, 

Membre du Corps Législatif. 

- 03/04/1811 : Nomination de Mr Charles BOUSSEMART, de Arras, comme tuteur de Rose 

Eugénie et Narcisse LEFEBVRE, enfants de Dame Victoire Guislaine Jh CAYET, veuve de 

Monsieur François Jh Barthelemy Auguste César LEFEBVRE-CAYET, Officier de la Légion 

dôhonneur, d®c®d® ¨ Arras. 

- 08/03/1811 : acte de décés à Arras de François Jh Barthelemy Augsute César LEFEBVRE, 

62 ans 3 mois, né à Blaringhem, fils des feux Simon Gabriel et de Marie Anne Isabelle 

TERNINCK. 

- 15 Ventose an 3 : acte de Naissance à Arras de Narcise LEFEBVRE, fils de François Jh 

Barthélémy Auguste César LEFEBVRE, secrétaire Général du Département du Pas de Calais, 

et de Victoire Guislaine Jh CAYET. 

2 ï 14/05/1776 : Dénombrement par Dame Marguerite Elisabeth Barbe DE WASSENAER 

née baronne de Wassenaer, demeurant à Gand, douairière de Puissant Sgr Louis Ernest 

Gabriel, Prince de MONTMORENCY, mère et tutrice de Louise Auguste Elisabeth Marie 

Colette, princesse de Montmorency, de terre labourables à Aix. 

- 17/06/1765 : Dénombrement de terres à Aix, par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au 

Conseil dôArtois, quôil a lou® de Louis Ernest Gabriel, Prince de Montmorency. 

- 05/11/1771 (parch) : Sr Guislain Grégoire DEROCOURT, de Arras, vend à Jacques 

MOREL de Bouvigny, des terres à Aix. 
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- 04/10/1748 : Messire Jean Joseph Antoine DELLAFAILLE fils de Messire Ferdinand 

Hypolite, chanoine du Vénérable Chapitre Notre Dame à Tournay et présentement en cette 

ville de Gand, se constitue caution de Messire Charles Philippe Jh COMPRA de La Lame, 

contre Messire Charles DE VILLENEUVE 

- 04/06/1766 : le Sr CAYET, avocat à Arras, paye au Prince régnant de Salm, ¨ lôacquit et 

décharge de Dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY épouse en premières et secondes 

noces des Srs Louis et Antoine DE VILLENEUVE, la somme de 30 Livres 16 Sols 9 deniers, 

à cause de donnation ̈ lui faite en avancement dôhoirie, dôun manoir à Farbus, nommé la 

Beuvrière. 

- 02/09/1772 : Dénombrement de terres à Aix, par Dame Marguerite Elisabeth Barbe, née 

baronne de Wassenaer, demeurant à Gand, douairière de Louis Ernest Gabriel, Prince de 

Montmorency, à Me Pierre CAYET, avocat à Arras. 

- 11/03/1766 : Dalle Thérèse Victoire DE SCORION, demeurante à Bouvigny, contre Mr 

Louis Jh WERBIER, écuyer, Sgr du Hamel, Gd Bailly dôAire, pour accusation 

dôincompétence. 

- 03/05/1629 : Sr Maximilien, Comte DE SAINTE ALDEGONDE, demeurant à Lille, 

demande la somme de 20000 Florins, pour remboursement en rente. 

- 13/11/1784 : Adrien BAUDELICT, berger, demeurant au village de Noeux, et Pierre 

Antoine LECOCQ, fermier demeurant au faubourg dôArras de la ville de B®thune, payent la 

somme de 600 Livres pour la dime de Verquin, au Chapitre de la Collégialle de Lens. 

3 ï Petit cahier sans couverture, contenant un inventaire des documents concernant la famille 

LEFEBVRE : Successions ; Partages ; branche des HERMAND-RASSON, branche des 

TERNINCK, Branche des DUPUIS, Branche des BERTEN, Biens Belges, Biens Français, 

etcé 

- Notice N®crologique sur lôAbb® LEFEBVRE DE PALME (impression de 10 pages). 

- Archives des Hommes du Jour (11è année): Revue imprimé avec Notices sur M. 

LEFEBVRE-CAYET et M. LEFEBVRE-HERMANT. 

- Fiche sur Mme Stanislas CAYET, née Marie Albertine GAILLARD. 

- 14/03/1838 : Codicille au Testament de LEFEBVRE DE PALME. 

- 28/10/1745 : Copie du Mariage Religieux entre Philippe Antoine LEFEBVRE et Marie Jh 

MAHIEU. 

- 2 pages dô®criture sur ñLe Comte DE LACEPEDE », protecteur de mon oncle Président à 

Béthune. 

- 6 pages dô®criture sur la visite de Napol®on III ¨ St Omer en 1853. 

4 ï LEFEBVRE- HERMAND et LEFEBVRE- DUPUIS : Soirées mondaines : nombreuses 

notes sur La Société Créole de Paris en 1848, Les Fêtesdansantes de Paris, Les mauvaises 

rencontres, Maison de lôEmpereur en 1855. 

 

Dossier 6 : 

1 ï Cour dôAppel de Douai : 16/10/1906 : Discours de Louis BOSSU, Avocat Général près la 

Cour dôAppel ¨ Douai, sur la vie de Auguste Victor Marie LEFEBVRE DU PRËY, décédé le 

20/10/1905. 

- Copies de correspondances avec diverses personnalités : le Comte DôHAUSSONVILLE, 

Paul Comte de Paris, le Duc de Chartres, le Duc DôOrl®ans, le Duc de Nemours, le Comte 

dôEu, le Duc dôAlen­on, le Prince de Joinville, le Duc de Penthi¯vre, etcé. 

- 09/09/1824 : acte de Naissance dôAuguste Marie Victor LEFEBVRE, fils de Narcisse, 

notaire Royal et Dame Célestine Jh HERMAND. 

- 08/09/1926 : Lettre des Archives Nationales à Monsieur LEFEBVRE DU PRËY. 

- Discours prononc® en lô®glise de Questrecques, par lôAbbe FOURRIER, aux obsèques de 

Madame NEAVE, le 05/01/1888 (petit livre imprimé de 8 pages). 
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- Note sur la Cloche et la Tour de Blaringhem. 

- Plan imprimé de la Seigneurie de Palme à Sercus. 

2 ï 1838-39 : 6 lettres adressées à Monsieur DUPUIS TERNINCK, propriétaire à St Omer. 

- 21/11/1824 : Lettre de LEFEBVRE DE PALME, suite ¨ lôheureuse d®livrance dôAglª®. 

- 1918 et 1925 : 2 lettres de la Mairie de Noirmoutier. 

3 ï Recherches généalogiques : Adrien DE LA MORLIERE (famille FOSSEUX) ; armes de 

DIESBACH ; Portraits de Marie Anne VIAUD et Pierre Philippe Jh LEFEBVRE ; recherches 

sur famille DE LALLEAU ; 2 lettres de recherches sur familles DE MULLET, CAYET, 

SCORION, HERRENG DE BOISGERARD. 

- Copies de 6 épitaphes sur familles WILLEMETZ, LEFEBVRE, LEFEBVRE DU PREY, 

TERNINCK. 

- Epigraphie du Pas de Calais : copie de lôinscription sur la tombe LEFEBVRE DU PREY- 

CAYET à Arras. 

- G®n®alogie dôAdrien ENLART époux de Marguerite DE LA MOTTE. 

4 ï 5 lettres de 1929, intitulées : Mon cher Cousin. Comprend 2 photos des LEFEBVRE de 

Béthune. 

- 11/07/1869 : Lettre du Marquis dôHAVRINCOURT, concernant un DUBOIS assassin, 

réfugié en Angleterre. 

- 1910 : relevé de la dépense faite par Mr DERAM à la ferme de DEQUIDT. 

- 1905-1906 : Suite au décés de Mr LEFEBVRE DU PREY : frais funéraire et nombreux 

papiers de succession. 

5 ï 04/11/1930 : carte postale de Bruxelles adressée à Monsieur LEFEBVRE DU PREY. 

- Cartes de rédacteur pour Mr LEFEBVRE DU PRE, pour les journeaux suivants : Le 

nouvelliste du Nord et du Pas de Calais, Journal de Roubaix, Douai Républicain, La Flandre. 

- nombreuses photos de famille sans nom. 

 

 

Boîte 52 :  

 

Dossier 1 : Famille DUPUIS : 

1 ï 08/11/1824 : Lettre de LEFEBVRE DE PALME à Mr DUPUIS, o½ il parle dôun grand 

coffre qui arrivera à Dunkerque, où le curé, Mr STOVEN, lui fera parvenir. 

- Blaringhem : (An VII, 1809, 1817, 1835) : Baux donnés par les LEFEBVRE. 

- sd : Lot de lôoncle Edmond ¨ Blaringhem : une ferme occupée par Edouard MORDACQ, et 

une pâture occupée par Auguste VILLERY-DAYMAY . 

2 ï Famille TERNYNCK : 

- 07/08/1825 : Lettre de B. TERNYNCK ¨ ses fr¯res et sîurs, sur lôanniversaire du d®c®s de 

leur père à Steenvoorde. 

- 03/08/1830 : Passeport de la ville de St Omer, délivré à Mr DUPUIS Louis Jh Marie et son 

fils, pour voyager jusquô¨ Paris. 

- 03/08/1830 : Lettre de la Sous-préfecture de St Omer, entérinant la démission de Monsieur 

DUPUIS-TERNINCK de ses fonctions dôadjoint au Maire de St Omer. 

- 03/03/1840 : Article de Nécrologie paru dans le Courrier du Pas de Calais, concernant le 

décès de Mr TERNINCK, originaire de Bailleul et décédé à Arras. 

- 17/02/1830 : Nomination par le Roi Charles X, de Louis Jh DUPUIS-TERNINCK, comme 

membre du Conseil Municipal de St Omer, en remplacement su Sieur DUPUIS décédé. 

- 23/07/1830 : Lettre du sous préfet à Mr DUPUIS-TERNINCQ, le nommant adjoint au Maire 

de St Omer. 
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- 1830 : Lettre de Mr DUPUIS au sous-pr®fet de St Omer, pour refuser une charge dôadjoint 

au Maire. 

3 ï 19/07/1783 : Vente dôune ferme ¨ Boeseghem par Laurent LOONIS à Mre Antoine 

François Jh DUPUIS, Sgr de Waterloot, Licencié en Médecine, demeurant à St Omer et Dame 

Marie Anne Josephe Rosalie LEFEBVRE son épouse, et à Simon Gabriel LEFEBVRE, Sgr 

de Palme, demeurant à Blaringhem. 

- 23/06/1792 : Location dôune ferme et de terre ¨ Boeseghem, par Antoine BONNET le jeune, 

laboureur à Boeseghem, à Sr Antoine François Jh DUPUIS. 

- 10 Messidor an 6 : Vente de terres à Boeseghem par Jean Jh, Jean Baptiste, Mathieu Jh et 

Pierre François MARICHAL, frères demeurant à Morbecque, à Antoine François DUPUIS, 

Licencié en Médecine, demeurant à St Omer. 

- 09 Thermidor an 6 : les mêmes vendent des terres et maison à Steenbecque et Boeseghem à 

Antoine François DUPUIS. 

- 22 Fructidor an 9 : Antoine François DUPUIS, licencié en Médecine, demeurant à St Omer, 

accorde à titre de bail à Antoine BONNET le jeune, cultivateur ¨ Boizinghem, dôune ferme et 

de terre à Boisinghem. 

- 29/08/1807 : Sieur Antoine François Jh DUPUIS, Médecin à St Omer et dame Marie Anne 

Joseph Rosalie LEFEBVRE donnent des terres en bail à Blaringhem à Simon Jh GAILLIOT, 

cultivateur à Blaringhem et Marie Louise TROART sa femme. (les terres passent ensuite aux 

MORDACQ de Blaringhem en 1817, 1826, puis aux LEVECQUE en 1823et 1832, puis au 

DEMAN en 1850). 

- 28/07/1810 : Mr Antoine François Jh DUPUIS et dame Marie Anne Jh Rosalie LEFEBVRE 

son épouse, donnent à bail à Antoine Jh BONNET le jeune, cultivateur à Boizinghem, une 

ferme et des terres à Boisinghem. 

- 13/04/1818 : Louis Jh Marie DUPUIS, rentier à St Omer, vend à François ENGRAND, 

cultivateur à Blaringhem, 3 mesures de terre à labour à Blaringhem. 

- 31/12/1819 : Louis Jh Marie DUPUIS, accorde à titre de bail à Antoine Jh BONNET, 

cultivateur à Boissinghem, une ferme avec terres à Boisinghem. 

- 29/03/1845 : Lettre de Mr FIEVE à Mr BERTHEN, Notaire à Poperinghe, concernant la 

destruction par le feu de la petite grange de Antoine BONNET. 

- 09/09/1849 : Charlemagne TERNYNCK, jardinier à St Omer, pour la succession de Mathieu 

Jh TERNINCK son frère, vend une maison à Blaringhem à Mr DUPUIS, de St Omer. 

4 ï 02/06/1840 : Bail par Louis Jh Marie DUPUIS de St Omer, à Jean Baptiste CARREYE, 

cultivateur à Dranoutre et Jh son fils, de terre à Dranoutre. 

- 20/07/1832 : Bail par Louis Jh Marie DUPUIS de St Omer, de terre à Dranoutre, à Jean 

Baptiste CARREYE, cultivateur. 

- 08/05/1826 : Bail par Louis Jh Marie DUPUIS de St Omer, de terre à Dranoutre, à Jean 

Baptiste CARREYE, cultivateur à Dranoutre, et Jeanne Thérèse SPISSONNIER son épouse. 

- 05/05/1817 : Bail par Louis Jh Marie DUPUIS de St Omer, de terre à dranoutre, à Jean 

Baptiste CARREYE fils de Jean Baptiste, tous 2 cultivateurs à Dranoutre. 

- 24/09/1809 : Bail par Louis Jh Marie DUPUIS, rentier à Bailleul, à Jean Baptiste 

CARREYE père et fils, tous 2 cultivateurs à Dranoutre. 

- 2 actes en flamand. 

 

Dossier 2 : 

1 ï Baux : 

- 18/11/1871 : Bail par Monsieur DUPUIS, de terres à Blaringhem, à Mr et Mme LAIGLE. 

- 20/09/1873 : Bail par Monsieur DUPUIS, de terres à Blaringhem, à Mr Jules GOBELET, 

maçon. 
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- 15/01/1876 : Bail par Mr DUPUIS, de terres à Blaringhem, à Mr Jean Baptiste DORMION, 

cultivateur. 

- 18/03/1882 : Bail par Monsieur DUPUIS, de terres à Blaringhem, à Mr et Mme 

DUSAUSSOIS. 

- 17/07/1902 : Bail par Mr Edmond LEFEBVRE DU PREY, avocat, de terres à Ecques, à Mr 

Valéry LEGRAND, cultivateur à Coubronne. 

2 ï 4 inventaires après décès, arrivé le 24/01/1865 à St Omer, de Mr DUPUIS, concernant des 

propriétés à Blaringhem. 

3 ï Papiers de succession à Blaringhem : familles DECROIX, DôHUYME (avec plan de terre 

à Blaringhem, DUPUIS. 

4 ï Lettres de Monsieur DUPUIS à ses parents, de demande de monument pour sa sépulture, 

de recherches généalogiques. 

- Papier de Mr LEFEBVRE DU PREY, sur recherches généalogiques sur la famille 

TERNINCK (paru des M®moires de lôAcad®mie dôArras, 2¯ s®rie, Tome XIV, Voyage autour 

de mon fauteuil ¨ lôAcad®mie dôArras, par Mr Ad. DE CARDEVACQUE, membre résident, 

pages 263 à 273). 

 

Dossier 3 : 

1 - 06/12/1902 : Le Baron Ernest MOULLART de VILMAREST et Madame Clotilde 

MACQUART de TERLINE sa femme, demeurant à Arques, donnent à bail à ferme de 

batiments et terres à Bruges à Sieur Edmond DE MEYERE et Mathilde MERMUYS son 

épouse, cultivateurs à Bruges (Belg). 

- 25/10/1869 : Arpentage par Henri DECOCK, géomètre à Bruges, des biens du bureau de 

bienfaisance de Dudzeele, enclavés dans la propriété de Dame Eulalie VANDAMME., et 

appartenant à Mme Eulalie VANDAMME, épouse de Mr Louis MACQUART de TERLINE. 

- 20/01/1870 : Plan dôune pi¯ce de terre ¨ Oostkerke, vendue par Mme Eulalie VANDAMME, 

épouse de Mr Louis MACQUART de TERLINE. 

- 11/11/1889 : Lettre des Ponts et chaussées à Madame Vve MACQUART de TERLINE, 

concernant le remblayage de lôancien lit de lôYser. 

- 22/01/1870 : Lettre notariée de vente de terre à Bruges, par Dame Eulalie VANDAMME 

épouse de Mr Louis MACQUART de TERLINE, à Jean Baptiste STABBINCK-

CONSTANT, propriétaire à Bruges. 

- 1857 : achat de terres à Boeseghem après mesurage par Mr Louis MACQUART de 

TERLINE. 

- 12/10/1829 : Mr Louis Jh MACQUART, propriétaire à Hazebrouck, loue des terres à 

Blaringhem à Pierre Jacques OUTTIER, cultivateur à Blaringhem. 

- 10/12/1892 (au château de Batavia à Arques) : Bail dôune ferme et terre par Mr le Baron 

Gaston DE VILMAREST pour son épouse Clotilde MACQUART de TERLINE, à Mr Emile 

DELVAL , cultivateur à Blaringhem. 

- 10/11/1892 (au château de Batavia à Arques) : Bail dôune ferme et terres ¨ Zuytpeene, par le 

Baron DE VILMAREST, à Mr Désiré FRANCOIS et Eranie DEMOL son épouse, 

cultivateurs à Zuytpeene. 

- 29/07/1857 : papiers concernant la purge des hypothèques légales, qui auraient pu se trouver 

sur les biens à Blaringhem, achetés au profit de Mr MACQUART de TERLINE et de Mr Jean 

Baptiste LORIDAN, à Merville. 

- 22/03/1924 : Donation Partage par Mme la Baronne DE VILMAREST, née Clotilde 

MACQUART de TERLINE veuve de Mr Ernest MOULLART, à ses 2 enfants : Mr Pierre 

Auguste Louis et Hubert Louis. 
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- 23/05/1899 : Plan de délimitation entre 2 parcelles de terre à Avelin, appartenant à Mr 

Gaetan DE VILMAREST, et aux enfants DEVERNAY-DESMONS, cultivateurs au hameau 

dôEnneti¯res ¨ Avelin. 

2 ï 3 devoirs de français et une dissertation, écrits par P. DE VILMAREST, et corrigés par un 

Professeur (à St Omer ?). 

 

Dossier 4 : 

1 ï Fief de Waterlot à Molinghem. 

- 25/09/1489 (parchemin) : Damoiselle Marie DE BOURS veuve de feu Jehan FLAHAULT 

dit Ragault, demeurant à Obin, vend pour le prix de 550 Francs, le fief de Watreloz à 

Molinghem, à Jean PORTEMY, demeurant à Molinghem. (2 copies sur papier) 

- 06/05/1542 (parchemin) : Rapport de Jehan POITEVIN, du fief de Watreloz à Molinghem. 

2 ï 5 documents reliés par ficelle : 

- 30/05/1736 : Sieur Pierre CAYET, Bailly des Terre et Seigneurie dôAngre, demeurant ¨ 

Thélus, époux de Anne Jh GAILLARD, font bail de 3 coupes et demie de manoir non amazé à 

Angre, à Demoiselle Marie Catherine Julie DE RONVILLE, Dame de la Terre et Seigneurie 

de Coupigny en Angre. 

- 27/11/1747 : Sieur Pierre CAYET, Bailly et Receveur, demeurant au village de Thélus, loue 

un manoir au Sieur Aymé DE LA ROCHE, écuyer, et Dame Marie Catherine Julie DE 

RONVILLE sa femme. 

- 04/07/1732 (parchemin) : Vente dôun manoir ¨ Angre par Jeanne Fran­oise JEANPIERRE 

veuve de feu Martin DôHILLY, laboureur et Andr® et Martine DôHILLY ses 2 enfants 

mineurs, à Pierre CAYET. 

- 29/05/1736 (parchemin) : Vente de 3 coupes de manoir ¨ Angre, par Charles Jh DôHILLY, 

m®nager ¨ Angre et Adrien DôHILLY ¨ marier, demeurant ¨ la Couture, au Sr Pierre CAYET, 

Bailly de Angre, demeurant à Thélus et Anne Jh GAILLARD sa femme. 

- 14/04/1736 à Arras (parchemin) : Charles Jh DôHILLY, ménager à Angre et Adrien 

DôHILLY ¨ marier, demeurant ¨ la Couture, vendent ¨ coupes de manoir ¨ Angre, ¨ Sr Pierre 

CAYET, Bailly de Angre, demeurant à Thélus et Anne Jh GAILLARD sa femme. 

3 ï 07/03/1727 (parch): Vente de 10 coupes près du Bois de la Comté à Thélus, par Michel 

MARTIN demeurant à Arras, et Marie Barbe Thérèse Michèle BULTEL sa femme, à Sr 

Pierre CAYET, Greffier de Thélus y demeurant et Marie Magdeleine Rose DE ROY sa 

femme. 

- 31/03/1727 (parch) : Saisine par Sr Pierre CAYET et Marie BULTEL sa femme, des 10 

coupes de terre à Thélus. 

- 09/03/1733 (parch) : Saisine dôun achat dôun manoir ¨ Th®lus, par Sr Pierre CAYET et 

Marie BULTEL sa femme, pour 220 Livres, à Damle Marie Madeleine HATTE veuve du 

Sieur Jean CUVELIER, demeurant à Arras. 

- 06/02/1733 (parch) : Vente dôun manoir ¨ Th®lus, par Damle Marie Madeleine HATTE 

veuve du Sr Jean CUVELIER, demeurant à Arras, au Sr Pierre CAYET et Marie BULTEL sa 

femme. 

- 09/03/1716 : Accord entre Nicolas DE CHIMENCOURT, laboureur à Boiry Saint Martin et 

Pierre CAYET, du village de Thélus, sur un manoir à Thélus. 

- 1733 à 1735 : Petit cahier de Comptes pour charriage de pierres, ramasseuses de cornues, 

voitures pour construire muraille du jardin, Maçons pour refaire la grange, tailleurs de peirre 

blanche, achats dôarbres. 

4 ï 20/09/1748 (parch) : Jean Pierre MICHE, charpentier à Thélus, Jacques BOULATON dit 

la Liberté, Soldat Invalide de la Compagnie de Monsieur de Soignies, demeurant à Doulens et 

Michelle Anne MICHE sa femme, vendent les 2/3 dôunmanoir ¨ Th®lus au Sr Pierre CAYET, 

Bailly et Receveur demeurant à Thélus. 



138 
 

- 16/06/1748 (parch) : idem que dessus. 

- 01/12/1729 : Jean MICHEL, charon demeurant à Thélus, fait transaction et vente au profit 

de Pierre CAYET, greffier de Thélus, à marier. 

- 07/11/1715 : Pierre CAYET, ¨ marier, demeurant ¨ Th®lus, loue manoir ¨ Th®lus, ¨ lôabbaye 

St Vaast dôArras. 

- Notes généalogiques sur Jean Baptiste GAILLARD, Bailly de la Baronnie de Croisette en 

Thélus en 1744. 

5 ï Arbre Généalogique de Alexandre LE SENNE époux de Barbe LENFLE (7 générations), 

avec sur le même papier la descendance sur 3 générations de Marie Madeleine LE SENNE 

épouse de Toussaint PARADIS. 

 

Dossier 5 : Gros dossier relié  

Extrait des Registres de la cour de Parlement, pour le procès entre Damoiselle Marie Florence 

DE LA HAYE veuve renoncée de Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, mère et 

tutrice de ses enfants mineurs, assisté de Jh Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, son 

fils ainé, appelant de la sentence rendue par le Bailliage de Lille, le 13/04/1723, dôune part, et 

Damoiselle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, demeurant ¨ Lille, dôautre part. 

Débouté à Douai, le 04/07/1724. 

1 ï Mémoire imprimé de Marie Florence Jh DE LA HAYE veuve de Pierre Allard DE 

LANNOY, contre la sentence du 13/04/1723. 

2 ï Mémoire imprimé pour Marie Florence DE LA HAYE et Joseph Allard DE LANNOY, 

Sieur de Fretin, appelant de la sentence du Bailliage de Lille, du 13/04/1723. (2 exemplaires). 

3 ï 09/09/1670 : Disposition de Delle Marguerite DE FOURMESTRAUX, Dame de Berles. 

4 ï 13/04/1723 : Mémoire pour la Dame de Fretin et ses enfants, contre Damle du Carnoy. 

5 ï 06/04/1723 : Mémoire pour Dame Marie Florence Jh DE LA HAYE, contre Delle Marie 

Barbe DE LANNOY. 

6 ï 09/09/1670 : Testament de Delle Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL DE FIENNES. 

Nombreuses pièces du procès. 

 

Dossier 6 : Seigneurie du Carnoy : 

- 1709 à 1712 : état des blés, avoine et scorion, livrés par Mr LIEVENS, pour Mademoiselle 

du Carnoy. 

- 19/11/1714 : Mesurage de la cense de Lestrée à Sainghin, par Mr DASSONNEVILLE, 

arpenteur. 

- 04/03/1712 : Reprise de la cense située à Sainghin à Guillaume POLLET, laboureur à 

Sainghin, par Damlle Marie Barbe DE LANNOY du Carnoye, demeurant à Lille. 

- Supplique de Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, 

vivant chevalier, Sr du Carnoy, contre les éxécuteurs du testament de feu le Sr de Busnette, 

son oncle. 

- 29/10/1675 : Cause des éxécuteurs du testament du Sr de Busnette, contre Madame du 

Carnoy. 

 

 

Boîte 53 :  

 

Dossier 1 : Campigneulles les Petites : 

1 ï Première liasse dôun seul dossier, contenant 5 pi¯ces de titres : 
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- 1809 : Proc¯s verbal dôadjudication d®finitive de la Ferme de Campigneulles les Petites, au 

profit de Mr Louis Henry Jh HURTREL dôArborval, vendue par les héritiers HAVET. 

- 11/07/1809 : Dénonciation de la vente de la Ferme de Campigneulles les Petites , par Mr 

HURTREL dôArboval et BARRE, acquéreurs, aux héritiers HAVET vendeurs. 

- 17/07/1809 : Quittance du prix dôadjudication de ladite ferme avec main levée de 

lôinscription hypoth®caire. 

- 05/08/1809 : Certificat du Conservateur des hypoth¯ques, constatant la prise dôoffice. 

- 06/01/1810 : Partage de la ferme de Campigneulles les Petites en 2 moitié entre Mr 

HURTREL dôARBOVAL et Me BARRE. 

2 ï Deuxième liasse, composée de 2 dossiers : 

- 1er dossier : 06/10/1762 : Titres de propriété de 27 mesures de terres, vendues par le Sr 

THOREL de Campigneulles, au Sr Nicolas HAROT, puis vendue le 04/01/1795 à Nicolas 

LEROY. 

- 06/10/1762 : vente de 27 mesures de terres à labour par Charles Claude Florent THOREL, 

sgr de Campigneules et Jeanne Marie GUERIN sa femme, à Pierre Jh HACOT, Procureur à 

Montreuil. + sentence dôhypoth¯que. 

- 2è dossier : 25/06/1762 : Compromis entre Claude Charles Florent THOREL et Pierre Jh 

HACOT, pour promesse de passer le contrat ci-dessous : 

- 12/10/1785 : Contrat de vente par Chrisostome JULLIEN et Marie Anne Antoinette 

HACOT, de 27 mesures de terre à Campigneulles à Louis François HAVEL, négociant à 

Arras et Marie Thérèse CLABAULT BEAUCLAR son épouse. 

- 23/05/1786 : Saisine de la vente du 12/10/1785. 

 

Dossier 2 : Campigneulles les Petites : 

1 ï Troisième Liasse : 9 pièces : 

- 10/05/1773 : Contrat de vente par Mme Madelaine DE LA FRENAY, dôune ferme et terres à 

labour à Campigneulles les Petites à Louis François HAVET, négociant à Montreuil et Dame 

Marie Thérèse CLABAULT BEAUCLARD sa femme. 

- 10/05/1773 : expédition sur parchemin dudit contrat. 

- Explication et désignation de tous les immeubles compris dans la vente. 

- 10/01/1783 : Ratification par Claude Louis THOREL de la vente faite par Charles Claude 

Florent THOREL et Jeanne Marie GUERIN ses père et mère. 

- 16/02/1774 : Aveu fourni par Louis HAVET, marchand à Montreuil et Marie Thérèse 

BAUCLAR son épouse, à Mr Jean François DE FOUGEROUX de Campigneulles. 

- 15/09/1784 ; Aveu fourni par Louis François HAVET, négociant et Marie Thérèse 

CLABAUT de BEAUCLARD son épouse, pour des immeubles à Campigneulles les Petites, 

Waben aux Dames de lôH¹tel Dieu de St Nicolas. 

- 11/04/1775 : Plan et arpentage des batiments et enclos de la ferme de Campigneulles les 

Petites. 

- 03/07/1773 : Bail de la ferme de Campigneulles les Petites, par Sr Louis François HAVET et 

son épouse, au Sr Philippe BARRE et sa femme. 

- 19/12/1779 : autre bail des Mêmes. 

2 ï Quatrième Liasse composée de 3 dossiers : 

- 05/08/1658 : Vente dôimmeubles ¨ Campigneulles les Petites, par Jean LANTHONNE au Sr 

Louis MONSIGNY, Mayeur de Desvres et Anne THOREL sa femme. 

- 05/10/1657 : Partage entre Philippe THOREL et Anne THOREL veuve MONSIGNY sa 

sîur, de 3 pi¯ces de terre, à Campigneulles les Petites. 

- 05/08/1658 : Mise de fait de la vente faite de plusieurs immeubles à Campigneulles les 

Petites, par le Sr LANTHONNE et sa femme au Sr MONSIGNY de Desvres et Anne 

THOREL sa femme. 
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Dossier 3 : Campigneulles les Petites. 

1 ï Cinquième Liasse composée de 3 dossiers : 

- Premier Dossier contient 4 pièces : 

 + Procès verbal de mesurage du 25/05/1705 par Jean LECUCQ, arpenteur à Neufville 

et Pierre DALLERYE, arpenteur à Buire le Sec. 

 + Autre procès verbal de mesurage du 27/07/1705 par les mêmes arpenteurs. 

 + 08/05/1705 : Ordonnance rendue par le Lieutenant Général de Montreuil, entre Mr 

Jacques MOULLART de VILLEMAREST et Mr Florent THOREL de Campigneulles. 

 + 15/04/1726 : plan et mesurage par lôarpenteut DALLERYE, de 3 pièces de terre au 

terroir de Campigneulles les Petites. 

- Deuxième dossier contient 5 pièces :  

 + 01/08/1664 : Contrat de vente de terres à Campigneulles et Escuires par Adrien 

BOIDARE demeurant à Doudeauville, au profit de Philippe THOREL. 

 + 16/08/1664 : Commission de mise de fait. 

 + 23/08/1664 : Exploit de mise de fait. 

 + 29/08/1664 : Quittance des droits Seigneuriaux, délivrée par Balthazar FONTAINE. 

 + 22/04/1664 : Acte dô®change de 3 pi¯ces de terre contre une pièce. 

- Troisième dossier : 21/05/1649 : Contrat de vente par Nicolas LEONNARD à Jean 

NICQUET, de 12 verges de terre à Campigneulles les Petites. 

2 ï Sixième Liasse composée de 2 dossiers : 

- Premier dossier contient 2 pièces : 

 + 21/04/1615 : contrat de vente par Marguerite POULLET à Louis NIQUET de 83 

mesures 66 verges de terres en plusieurs pièces, à Campigneulles les Petites. 

 + 28/04/1615 : Sentence dôhypoth¯que des terres. 

- Deuxième dossier contient 11 pièces : 

 + 18/01/1516 : Rapport par Honoré DE SORUS de 3 parties dôimmeuble ¨ 

Campigneulles, à Mr Jehan DE CAMOUSSON, Sieur de Thubeauville, à cause de sa femme, 

Marie DE LA RUE, Damoiselle de Campigneulles les Grandes. 

 + 18/01/1516 : Copie du rapport ci-dessus. 

 + 15/05/1545 : Rapport de Nicolas FRANCOIS des 3 parties dôimmeuble ¨ Mr DE 

CAMOUSSON, Sgr de Thubeauville. 

 + 21/03/1585 : Commission féodale du Sr de Thubeauville, sur le Sr POUCLET. 

 + 22/04/1585 : Suite de la même commission féodale. 

 + 06/04/1585 : Requête par la Veuve POULET, contre la saisie féodale des 21 et 22 

Avril.  

 + 05/01/1587 : Sentence rendue entre Mr Jean DE CAMOUSSON, Sieur de 

Thubeauville et Campigneulles et Nicolas POULLET, concernant les 3 parties dôimmeuble. 

 + 06/09/1571 : Sentence qui condamne Nicolas POULET à payer à Mr Jean DE 

CAMOUSSON, Sgr de Thubeauville et Campigneulles, les arrierages de censives. 

 + 10/04/1587 : Rapport servi par Anne BACOUEL veuve de Nicolas POULLET, à Mr 

Jean DE CAMOUSSON, contre quittance de relief. 

 + 02/07/1571 : Défaut de présentation contre Nicolas POULLET, au profit de Sr Jean 

DE CAMOUSSON. 

 + 07/05/1555 : Acte de procédure. 

3 ï Septième liasse composée de 2 dossiers : 

- Premier Dossier contient 10 pièces : 

 + 04/05/1791 : Adjudication au Sr Louis François HAVET, négociant à Montreuil et 

Dame Marie Thérèse CLABAUT BEAUCLARE son épouse, de terres labourables provenant 

de lôAbbaye de St Saulve. 
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 + Instructions sur le r¯glement des d®comptes dôacqu®reur des Domaines Nationaux. 

 + 13/09/1794 : Adjudication au profit de Jean Baptiste HOLLEVILLE de terres, 

provenant de la Fabrique de Campigneulles les Petites. 

 + 23/09/1791 : Quittance du tr®sorier du district de Montreuil pour lôacquisition du 

04/05/1791. 

 + 04/06/1792 : autre quittance au Sr HAVET. 

 + 16/06/1793 : autre quittance. 

 + 06/05/1794 : autre quittance. 

 + 07/07/1795 : autre quittance. 

 + 25/10/1795 : autre quittance. 

 + Note explicative donnant le d®tail, article par article, des parties dôimmeubles, 

comprises dans lôadjudication du 04/05/1791. 

- Deuxième dossier contenant 5 pièces : 

 + 18/05/1783 : Bail ¨ loyer par lôabb® dommandataire de lôAbbaye St Saulve, ¨ 

François VEZELIER père et fils, Jean Baptiste HOLLEVILLE et François MILLION, de 114 

mesures de terre à labour, 14 mesures de patures. 

 + 18/05/1783 : deuxième copie expédition du même bail. 

 + Note sur difficult®s rencontr®es ¨ lôoccasion de lôex®cution du bail du 18/05/1783. 

 + 28/03/1787 : Bail par Sr Louis HAVET, négociant à Montreuil et Dame Marie 

Thérèse CLABAUT BEAUCLAR son épouse, au profit de Antoine PEUDECOEUR dit 

Décarriere et Marie Anne LEMOTS sa femme, de la ferme de Campigneulles les Petites. 

 + 24/10/1796 : Autre bail par ledit HAVET au profit de François BARRE et Marie 

Anne PEUDECOEUR son épouse, de ladite ferme de Campigneulles. 

 

Dossier 4 : Campigneulles les Petites. 

- 1832 : R®pertoire du Proc¯s Verbal dôArpentage des terres en propri®t® de Mr HURTREL 

dôARBOVAL, avec plan. 

- 28/07/1877 : Bail par adjudication à la requête de Mr DE SAINT JULLIEN, au profit de 

Mrs SENECAT et HENIN. 

- 17/04/1882 : Bail par adjudication par Mr DE SAINT JULLIEN à divers. 

- 30/09/1887 : Bail Par Mr DE SAINT JULLIEN à Monsieur Jules François GRAVELINE, 

cultivateur à Ecuires. 

- 17/02/1888 : Bail par adjudication : requête de Mr Edouard DE SAINT JULLIEN, au profit 

de Mr Augustin HOLLEVILLE. 

- 29/03/1888 : Bail par adjudication à la requête de Mr Edouard DE SAINT JULLIEN, au 

profit de Monsieur GROUX. 

- 31/08/1895 : Bail Mr Edouard DE SAINT JULLIEN, au profit de Mr Augustin 

HOLLEVILLE . 

- 05/11/1895 : Bail par Mr Ernest PERRET, garde champêtre à Campigneulles les Petites, à 

Mr Eugène Amédé RAJAT, propriétaire à St Justin, annexe de Campigneulles les Petites. 

- 16/02/1898 : Location à la requête de Mr DE SAINT JULLIEN, au profit de Mr Louis 

GROUX. 

- 23/03/1898 : Bail par Mr DE SAINT JULLIEN au profit de Mr Amédée GROUX. 

- 24/05/1898 : Bail par Mr DE SAINT JULLIEN, à Mr Etienne HOLLEVILLE . 

- 15/10/1898 : Bail par Mr DE SAINT JULLIEN à Mr Léoncy LOEUILLET. 

- 10/11/1898 : Bail par Mr DE SAINT JULLIEN à Monsieur RAJAT. 

- 29/08/1905 : Bail par Mr DE SAINT JULLIEN à Mr Jules BOUTIN. 

- 29/08/1905 : Bail par Mr Edouard Louis Emile DE SAINT JULLIEN à Mr Jules BOUTIN. 

- 26/02/1906 : Bail par Mr Edouard DE SAINT JULLIEN aux époux PATOUX-LANCELOT. 
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Dossier 5 : 

1 ï actes en parchemin : 

- 19/09/1665 : Requête de Messire Michel DE LANNOY, Sieur de la Carnoie, neveu et 

héritier de feu Damlle Jeanne DE FOURMENSTRAUX veuve de feu Mre Jacques DE 

BRETEL, Sieur de Warenne, et de Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de 

Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sieur de Berlee, et N. DE CARNIN, écuyer, Sieur de Saint 

Leger, héritier de feu Dame Marie MORELLE vivante épouse à Messire Anthoine DE 

HERICOURT, chevalier, Baron de Beaumetz, reconnaissent des lettres de rente du 

29/11/1630, ou Antoine DE HERICOURT crée une rente de 100 Florins au profit de Damlle 

Jeanne DE FOURMENSTRAUX. 

- 19/09/1665 : Requête de Messire Michel DE LANNOY, Sieur de la Carnois, fils de feu 

Paul, et é DE CARNIN, écuyer, Sieur de Saint Leger, héritier de feu Dame Marie MOREL 

Dame de Rebreuve, Hamel, épouse de feu Messire Antoine DE HERICOURT, Baron de 

Beaumetz, , suite à la même constitution de rente du 27/08/1630. 

- 19/08/1665 : Requête de Messire Michel DE LANNOY, neveu et héritier de feu George DE 

FOURMENSTRAUX, Sieur de le Val et de Dame Marguerite FOURMENSTRAUX, veuve 

de Jean Baptiste DU VAL, Sieur de Berles, demeurant à Lille, , suite à lettre de constitution 

de rente du 08/11/1627, de la somme de 50 Florins. 

- 19/09/1665 : Requête de Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL, ®cuyer, Sieur de Berles, sîur et h®riti¯re de feu Georges DE 

FOURMENSTRAUX, Sr de la Val et de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, sieur du 

Carnoie, neveu et héritier du Sr de le Val. 

- 19/09/1665 : Requête de Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL, ®cuyer, Sieur de Berles, demeurant ¨ Lille, contre é DE CARNIN, pour 

une rente de 50 Florins du 14/10/1644. 

- 19/09/1665 : Requête de Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL, Sr de Berles, et héritière de feue Damlle Jeanne LE MAIRE veuve dôAllart 

DE FOURMENSTRAUX, ®chevin dôArras, et de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, 

Sieur du Carnoie, demeurant à Lille, et aussi héritier de Damlle Jeanne LE MAIRE sa grand-

mère. 

- 09/09/1660 : Requête de Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL, écuyer, Sieur de Berles , demeurant à Lille, pour une rente du 09/02/1626, 

de 200 livres. 

2 ï 1666 : Nombreux papiers de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, 

demeurant à Lille, fils et héritier de feu Paul, avec rentes. 

- 1666 : Papiers de Damlle Marguerite FOURMENSTRAUX veuve de Noble Homme Jean 

Baptiste DU VAL, vivant écuyer, Sr de Berles. 

- 1666 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, contre Adrien François DE 

CARNIN, écuyer, Sgr de St Leger. 

- 1689 : Déclarations des débours faits par Madame DU CARNOY, au procès contre la Dame 

de Canoffe. 

3 ï 01/11/1666 : Requête de Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de Jean 

Baptiste DU VAL, écuyer, Sieur de Berles, contre Adrien François DE CARNIN, écuyer, Sr 

de St Leger, héritier de feue Dame Marie MOREL veuve de feu Messire Antoine DE 

HERICOURT. 

- 30/12/1666 : Requête de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, demeurant 

à Lille, neveu et héritier de feue Damlle Jeanne DE FOURMENSTRAUX veuve de Mre 

Jacques BRETEL, Sr de Warennes et Damlle Marguerite DE FOURMENSTRAUX veuve de 

Jean Baptiste DU VAL. 
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- 26/08/1655 : Noble Homme Adrien François DE CARNIN, Sgr de St Leger, héritier des 

biens de feue Dame Marie MOREL femme à Messire Anthoine DHERICOURT, Sr de 

Canlers. 

 

  

Boîte 54 :  

 

Dossier 1 : 

1 - Déclaration des légats faits par Mr et Madame DE LA HAYE (entre 1717 à 1732) : rentes 

à Damlle Marie Catherine Thérèse DENNETIERES de LAPLANQUE, religieuse à 

Marquette, à Dom Benoit DE LA HAYE, religieux de Marchiennes, ¨ Sîur Alexandrine DE 

LA HAYE, religieuse de lôHopital St Georges, à la mère de St Pierre sa nièce ursuline à 

Tournay, à François LIENNARD, é. 

- Déclaration des sommes que Madame DE LAHAYE a reçues et profité des revenues des 

biens de Mr DE LA HAYE, depuis le jour de son trépas arrivé le 19/07 :1720, jusquôau jour 

du trépas de ladite Dame arrivé le 18/03/1733. 

- 05/02/1680 : Contrat de mariage de Lamorald Claude DE LA HAYE, chevalier, Sr de la 

Cessoye, Capitaine et Souverain Bailly de la Motte au Bois, fils de feu Messire Charles, 

vivant Sr dôEnnequin et de Dame DE KESSEL, dôune part, et Damlle Marie Catherine 

Thérèse DE BAUDEQUIN fille de feu Messire Ferdinand, chevalier, Sr Du Riez et de Dame 

Marie Madeleine DôENNETIERES. 

2 ï Projet de contrat de mariage entre Pierre Alard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, le Val, 

Gournay, et Damlle é DE LA RIVIERE (en double). 

 

Dossier 2 : 

1 ï 1731 et 32 : Nombreuses lettres de Mr DE LANNOY de Fretin, adressées à Monsieur 

BALINGHIEN, Procureur au Parlement de Flandres à Douai. 

2 ï 1766 à 1772 : Nombreuses quittances concernant lôavocat CAYER, pour des biens à 

Croisilles et au château de Croisilles. 

3 ï 16/01/1753 : Rente de 10000 Livres que reçoit Me Pierre Guislain CAYET, avocat au 

Conseil dôArtois, demeurant ¨ Th®lus, avec comme cautions le Sr Pierre CAYET, Bailly et 

Receveur et Damlle Anne Jh GAILLARD sa femme. 

- 28/08/1770 : Mr Pierre Guislain CAYET, avocat demeurant à Arras, procureur de Antoine 

Jh DE BODIN, chevalier, Sgr de Boisrenard, , demeurant en la ville de la Vaux en 

Languedoc, fait adjudication des terres dudit Sgr de Boisrenard à Vimy. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 1771 et 1772 : Nombreux papiers de saisie r®elle sous lôautorit® de la Gouvernance 

dôArras, pour Mr Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil Sup®rieur dôArras, demandeur, 

contre Charles Jh GUILLUY et Marie Christine DUMAINIL sa femme, Jacques Antoine 

PLATELLE et Anne Françoise GUILLUY sa femme, Pierre Joseph PLATELLE et Anne 

Marguerite GUILLUY sa femme, François Louis CARON et Marie Rose GUILLUY sa 

femme, Pierre Antoine PLOUVIER et Marie Anne Joseph GUILLUY sa femme, défendeurs. 

2 ï 1729 à 1735 : Débours et salaires dus à Me Dominique BALLENGHIEN, Procureur au 

Parlement de Flandres, dans plusieurs procès concernant Mr Joseph Allard DE LANNOY, 

écuyer, Sr de Fretin. 

3 ï 02/07/1739 à St Pol (parch) : Pierre BOEVY, laboureur et Marie DUHAUTOYE sa 

femme, demeurant à Hucquelier, ont loué en bail 8 mesures de manoir à Hucquelier, au Sr de 

Creny, chevalier, Sgr de Bailleul au Cornaille, Monchy Breton. 
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- 1578 : Procès entre Regnault MAILLART, bourgeois demeurant ¨ Arras, d®fendeur, dôune 

part, contre les Religieux, Abb® et Couvent de Saint Vaast dôArras, demandeurs. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 12/11/1757 : Compte quô¨ Messire Fran­ois Jh Romain DE DIESBACH, Baron du Saint 

Empire, Chevalier de lôOrdre de St Louis, Sgr dôAchiet le Chastelain, Wanquetin, Acheville, 

Bullecourt, et Dame Marie Dominique Thérèse DENNILLET son épouse, demeurant au 

ch©teau dôAchiet le Petit, ni¯ce et h®riti¯re de Dame Marie Claire Th®r¯se DENNILLET 

veuve de Noble Homme Joseph François DELADIENNE, écuyer, Sgr de la Mairie, décédée à 

St Omer, le 18/12/1749. Succession gérée par Me Pierre Guislain CAYET, avocat demeurant 

à Thélus. 

2 ï 1739 à 1752 : Nombreuses pièces du procès entre Me Jean François DELEHELLE, diacre 

du Dioc¯se dôArras, demeurant en la ville de St Pol, fils ain® de feu Me Adrien François, 

vivant Procureur au Conseil dôArtois, contre Pierre Fran­ois DEMOULIN, Procureur au 

Conseil dôArtois. 

 

 

Boîte 55 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 10/06/1675 à Lille : Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve avec enfants de Messire 

Michel DE LANNOY, vivant chevalier, Sr du Carnoy, a 2 lettres de rente portant chacune 

100 Florins au rachat de 1800 Florins, lôune du 03/03/1608 venant de Messire Richard Comte 

DE MERODE, et lôautre du 22/03/1639 venant de Messire François, Comte DE MERODE et 

reconnait devoir payer les arriérages. 

- 30/04/1675 : La Dame du Carnoy doit informer la Cour, de la suite des plaintes à la requête 

de la Dame Comtesse DôIsenghien. 

- 08/04/1675 : Repliques pour la Dame Comtesse de Mildebourg et dôIsenghien, imp®trante, 

demande le payement des rentes, contre la Dame du Carnoy, contredisante. 

- 29/03/1675 : Requête par Dame Marguerite DE MERODE, Comtesse dôIsenghien, 

Mildebourcq, devant le Conseil Souverain de Tournai. 

- 26/04/1675 : Plaidoirie de lôavocat de Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de 

Messire Michel DE LANNOY, qui doit 11000 Florins, et de lôavocat de Dame Marguerite DE 

MERODE, Comtesse dôIsenghien. 

2 ï 1675 : nombreuses pièces du procès entre la Dame du Carnoy et la Dame Comtesse 

dôIsenghien + lettres des avocats. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 03/03/1721 : Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, demeurant à Lille, a 

pris communication de Jean Charles DU PRET, sergent de la Seigneurie de Bouvines, et 

refuse dôaller aux plaids devant les officiers de ladite Seigneurie. 

- 1711 : 3 papiers de reçus de paiement fait par Damlle du Carnoy. 

- 09/04/1666 : Déclaration des terres qui doivent dîmes aux abbés du Couvent du Mont St 

Eloy, au lieu de la Comté. 

- 30/06/1652 : Lettre de lôabb® du Mont St Eloy ¨ Madame de La Comté, qui refuse de payer 

le droit de disme. 

2 ï 1669 : Contrat avant mariage de Sr Pierre François SIMON, écuyer, Sgr de Clairpuys, 

Conseiller du Roy et Greffier de son Conseil des Finances, assisté de Sr Remacle SIMON, 

Greffier de la Chambre des Comptes du Roy à Bruges, son frère, fils de feu Remacle SIMON, 
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et de Dame Jacqueline ELYAS, dôune part, et Damlle Hélène Pétronelle MONIOT, fille de Sr 

Pierre MONIOT, écuyer, Sgr de Hestoy, Conseiller du Roy, et de Dame Marie Catherine 

DôARSCAMP. 

- sd : Dame Hélène DENNETIERES veuve de feu le Sr François SIMON, greffier du Conseil 

des Domaines et Finances de Sa Majest®, d®pose que par 4 reprises, quelquôun est venu jeter 

des pierres par la fen°tre de sa chambre, pendant quôelle faisait ses pri¯res. 

- 1743 à1745 : Comptes de la recepte et dépense faites par Pierre François SIMON, du revenu 

de la Terre de Noortvelde, située aux villages de St Sauveur et St Bavon près de Bruges. 

- 12/05/173. : Lettre de Mr DENNETIERES DôAUBERMEZ, à son frère Mr SIMON, écuyer, 

Sgr de Clairpuis à Gand. 

- 06/12/1715 : Lettre de Mr DENNETIERES DôAUBERMEZ, à son frère à Bruxelles. 

- 17/08/1724 : Pension de 500 Livres par an, donnée par Monsieur et Madame 

DôAUBERMEZ. 

- 1704 : Mémoire concernant la succession de feu Sr Pierre François SIMON. 

- 20/10/1705 : Vente par la femme de Jean Baptiste VANDENBERGHE, de draps, 

mouchoirs, tabliers, colliers, etc. à Mademoiselle SIMON. 

3 ï Divers : 

- 13/05/1598 à Arras (parch avec début coupé) : Contrat entre Antoinette DE LE COQUEL  

demeurant à Souches. 

- 02/07/1682 : Messire Lamorald Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la Cessoye, 

demeurant à Lille, prend comme procuratrice Dame Marie Anne Eugéne DE CASSINA veuve 

de Messire Charles DE LA HAYE, vivant chevalier, Sgr dôEnnequin, Colonel dôun R®giment 

de cavalerie, pour recevoir les arri®rages dôune rente h®riti¯re de 400 Florins ¨ la charge de 

Monsr le Comte de Bucquois moderne. 

- 09/10/1781 : Testament de Messire Louis François, baron DE HAYNIN, dernier du nom, 

chevalier, Sgr dôAmfroipr®, Lesquin, La Motte, demeurant à Arras. 

- 30/01/1783 : Grande Affiche imprimé pour vente de 34 mesures de terre labourable à 

Duisans et à Agnez lez Duisans. Achat par Mre Alexis Marie Jh Dovenant, Marquis 

dôIvregny, Sgr de Famechon, Grincourt. 

- 1748 à 1751 : 6 lettres concernant Monsieur DE VILLENEUVE, à Lille. 

- 1859 et 1860 : Lettres dôhuissier de Montreuil ¨ Thomas CARPENTIER, marchand à 

Montreuil et le Sr LEVAILLAIN-GODET, jardinier à Montreuil. 

4 ï Divers : 

- 4 plans identiques de 1911-1916, concernant une petite pature à Bollezeele, vendue à 

GALLO, fermier. 

- 30/06/1738 : Lettre signé PETITPAS de La Ponternerie 

- 05/11/1685 : Lettre de Madrid, signé DE LA VERDERUE, sur un procés. 

- 07/03/1748 à Malines : Lettre de Mr CAILLOUX, concernant un procès. 

- 1770 et 1771 : Lettres de Bourbourg adressées à Monsieur CAYET Notaire Royal. 

- 23/02/1776 : Lettre à Melle CAYET, concernant les héritiers de Joseph PRONIER à Achiet 

le Petit. 

- 04/08/1787 : Lettre adressée à Madame Veube CAYET, fermière au village de Thélus. 

- 1723 : Compte rendue par feu Mademoiselle HENIN, pour des fauteuils pour la chambre de 

Monseigneur demeurant à Croisilles. 

- 1772 à 1781 : vente des mariens dans le bois de Bailleul, appartenant à Mr le Marquis de 

Creny. 

- 1705, 1720 et 1722 : Lettres de A. DELADERIERE, curé de Farbus, pour 2 obits fondés 

dans lô®glise de Farbus, pour les parents de Mr DE VILLERS MARQUAY. 

- 1913 : Baux de terres à Vlamertinghe, Stavele. 
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Dossier 3 : Procès entre la Dame du Carnoy, et les Sr et Dame DE CANOSSE. 

- 31/07/1687 : Sentence de la Cour adressée à Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de 

Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sieur du Carnoy, demeurant à Lille, contre la Dame 

de CANOSSE. 

- 09/08/1692 : Frais de justice du procès entre Dame Jeanne DE BERGHES veuve du Sieur 

Comte DE CANOSSE, contre la Dame Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE 

LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, héritière de feu Damlle Marguerite DE 

FOURMENTRAUX à son trépas veuve de Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sieur de Berles. 

- une quinzaine dôactes reli®s concernant le proc¯s. 

 

Dossier 4 : Nombreuses pièces de procès entre Damlle Marguerite DE FOURMENTRAUX 

veuve de Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, fille et héritière de feue Damlle Jeanne 

LE MAIRE à son trépas veuve dôAllard DE FOURMENTRAUX, vivant ®chevin dôArras, et 

Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, demeurant en la ville de Lille, dôune 

part ; et Adrien François DE CARNIN, écuyer, Sr de St Léger, administrateur héritier des 

biens venant de feue Dame Marie MOREL Dame de Rebroeuve, vivante épouse de Messire 

Antoine DE HERICOURT, vivant chevalier, Sr de Canlers, La Bretaigne, Baron de Beaumetz 

(1665 à 1666). 

 

Dossier 5 : Nombreuses pièces du procès entre Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve du 

seigneur du Carnoy, demeurante en la ville de Lille, contre Dame Jeanne DE BERGHES 

veuve de Messire Adrien François DE CARNIN  (1665 à 1674). 

Autre procès entre Monsieur et Madame DE SAINT LEGER, qui par contrat à Lille du 

28/09/1666, doivent payer au Sr du Carnoy et Damlle de Berles, la somme de 12200 Florins, 

pour les deniers capitaux et arrièrages de rente.(1674 -1681). 

 

 

Boîte 56 : 
 

Dossier 1 :  

1 ï Procès par Michel DE LANNOY au Conseil dôArtois. 

- 26/08/1655 (parch) : Noble Adrien François DE CARNIN, Sgr de Saint Leger, nommé 

administrateur des biens de feue Dame Marie MOREL épouse à Messire Anthoine DE 

HERICOURT, chevalier, Sgr de Canlers. 

- 1666 : nombreux actes de procédures et dôhuissiers. 

- 10/07/1666 : Procédure de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy et 

Damoiselle Marguerite FOURMENTRAUX veuve de Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sgr de 

Berles, demeurant à Lille, pour des rentes venant de Anthoine DE HERICOURT vivant Sr 

dudit lieu, Baron de Beaumetz et de Dame Marie MOREL sa compagne, aux biens desquels 

Adrien François DE CARNIN, écuyer, Sr dudit lieu est curateur. 

- Inventaire des pièces du procès. 

- 25/10/1666 : Curatelle des biens délaissés par Dame Marie MOREL. 

2 - Procédures contre Madame de Canosse venue auparavant de Mr de Saint Leger, rapporté 

par le Sr de Lestrée, en 1698. 

 - 04/02/1687 (parch) : Proc¯s devant le Conseil dôArtois, entre le Sieur et Dame de 

CANOSSE, demandeur, contre la Dame du Carnoy, de Fressin. 

- Inventaire de pièces du différent de requête entre Dame Marie Marguerite DE CROIX, 

veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy, demeurant à Lille, contre 

le Sieur et Dame de Canosse. 
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- Nombreux papiers et convocations dôhuissiers. 

- 09/10/1666 : Contrat notarié de rente entre Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du 

Carnoy et Damlle Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de feu Jean Baptiste DU VAL 

de Fiennes, vivant ®cuyer, Sgr de Berles, sa tante, dôune part ; et Dame Marie Jeanne DE 

BERGHES femme de Noble Sgr Messire François Adrien DE CARNIN, chevalier, Sgr de St 

Leger, dôautre part. 

 

Dossier 2 : Grosse liasse reliée de documents (1686 ï 1690), concernant le procès entre Dame 

Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du 

Carnoy, demeurant à Lille, et les Comte et Comtesse de Canosse. 

 

Dossier 3 :  

1 ï 1639 : Compte présenté à Noble Dame Marie Florence DE MARKAIS femme de Monsr 

Jean DE GHUISTELLE, chevalier, Sgr de Provene, La Motte, La Comté, à Adrien 

HEMART, Mre Philippe et Pierre HEMART, Robert DE LE CROIELLE mary de Dalle 

Isabeau HEMART, tous enfants de feu Renault HEMART, vivant receveur en la terre et 

Seigneurie de Villers Castel, ¨ lôent®rrement de Damlle Guislaine LEBEL leur mère veuve 

dudit Renault. 

- 1650 : Compte présenté à Dame Madame Marie Florence DE MARKAIS veuve de Messire 

Jérome DE CASSIN, chevalier, Sr de Villers Chastel, Manchicourt, , paravant veuve de 

Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, sgr de Provene. 

- 1651 : Compte présenté à Dame Marie Florence DE MARKAIS veuve de Messire Jéromme 

DE CASSIN, à son trépas chevalier, Sr de Villers Chastel, Manchicourt, paravant veuve de 

Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sr de la Comté, la Motte, tutrice l®gitime dôAlbert 

Dominique DE GHISTELLE son fils ain®, d®bile dôesprit. 

- 1652 : Compte rendu à Dame Marie Florence DE MARKAIS veuve de Messire Jerome DE 

CASSIN à son trépas, chevalier, Sgr de Villers Chastel, Manchicourt, paravant veuve de feu 

Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sieur de Provene, La Comté. 

 

Dossier 4 : 

- 1663 : Compte présenté à Dame Marie Florence DE MARKAIS, veuve en dernière noce de 

Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sgr de Provene, La Comté, La Mothe, mère et 

tutrice dôAlbert Dominique DE GHISTELLE, son fils ain®, d®bile dôesprit (nombreux 

documents joints). 

- 1670?(manque la première page) : Compte présenté aux mêmes. 

- 1678 : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS veuve en deuxièmes 

noces de feu Messire Jérome DE CASSINA, chevalier, Sr de Villers Manchicourt, et en 

premières noces de Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sr de Provene, La Comté, La 

Motte, m¯re et tutrice dôAlbert Dominique DE GHISTELLE, son fils d®bile dôesprit. 

- 1678 : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS. 

- 1685 : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS. 

 

 

Boîte 57 : 
 

Dossier 1 : 

- 1661 : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS, veuve en dernières 

noces de Messire Jerome DE CASSIN, à son trépas chevalier, Sr de Villers Chastel, 

Manchicourt, paravant veuve aussi de Messire Jean DE GHISTELLE vivant chevalier, Sr de 
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Provene, La Motte, La Comt®, m¯re et tutrice dôAlbert Dominique DE GHISTELLE, son fils 

a´n®, d®bile dôesprit. 

- 1662 (en double) : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS + idem. 

- 1667 (en double) : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS + idem, + 

nombreux reçus de 1667. 

 

Dossier 2 : 

- 1675 : Compte rendu à Madame Marie Florence DE MARKAIS, dame douairière de 

Provene, veuve en dernières noces de feu Messire Jérome DE CASSIN, chevalier, Sr de 

Villers, Manchicourt, et paravant veuve de Messire Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sr de 

Provene, la Comté, La Motte, mère et tutrice dôAlbert Dominique DE GHISTELLE, son fils 

d®bile dôesprit. 

- 1686 : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS + idem. 

- 1687 : Compte présenté à Madame Marie Florence DE MARKAIS + idem. 

- 1678 : Comptes de la cense et maison de la Comté 

 

Dossier 3 : 

- 1675 à 1678 : nombreux reçus reliés concernant les biens de Madame Marie Florence DE 

MARKAIS. 

- 1665 à 1666 : Nombreux reçus reliés, concernant les biens de Madame Marie Florence DE 

MARKAIS. 

 

Dossier 4 : Gros dossier de documents, reliés avec des ficelles, concernant le procès entre 

Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de Messire Michel DE LANNOY, vivant 

chevalier, Sr du Carnoy, demeurant à Lille, impétrante de requête du 18/02/1687, contre 

Messire Charles Emmanuel DôAUSTY, chevalier, Baron de Fretin, Dame Godefriede 

Mectilde DE FRERON sa compagne, Jacques François LECOCQ, chevalier, Sr 

d(Humbecque, Dame Barberine JACOBS de Varecq sa compagne, le Sr Ferdinand LE 

PREVOST, écuyer, Nicolas RANTHIENNE, échevin de cette ville, créanciers dudit Sr Baron, 

demeurant audit Lille, opposant. 

- 1678 à 1697 : nombreux documents du procès. 

 

 

Boîte 58 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï Lot de documents de 1673, reliés par une ficelle : 

- Procès entre Dame Marie Florence DE MARKAIS, douairière de Proven, en qualité de mère 

et tutrice de Sieur Albert Dominique DE GHISTELLE son fils d®bile dôesprit, qui est en 

proc®s contre le Sr Baron dôEsclebecque, car celui-ci ne veut pas quôon abbate des arbres sur 

le territoire de la Comté, alors que ladite Dame veut abbatre 7 à 8 arbres pour réparer le 

château et le moulin de la Comté. 

2 ï Lot de 3 documents de 1675, reliés par une ficelle : Procès entre Marie Florence DE 

MARQUAIS, douairière de Messire Jehan DE GUISTELLES, vivant chevalier, Seigneur de 

Prouves, m¯re et tutrice dôAlbert Dominique DE GUISTELLES, d®bile dôesprit, contre 

Messire Adrien François DE GUISTELLES, chevalier, Seigneur de St Floris. 

 

Dossier 2 : 
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1 ï 5 comptes reliés par ficelle entre 1711 (en double, dont un en flamand), 1712, 1713, 1714, 

des biens appartenant à Madame dôHENNETIERES DE CLAIRPUIS à Eessen, Woumen, 

Caeskerke, Oudde Capelle, Eessene, Remmel. 

2 ï 1647 ï 1648 : Documents de procés entre Dame Marie Florence DE MARKAIS femme 

de Messire Hierosme DE CASSIN, chevalier, demeurant à la Comté, paravant veuve de feu 

Messire Jehan DE GUISTELLE, chevalier, Sgr de Proves et m¯re et tutrice dôAlbert 

Dominique DE GUISTELLES son fils, quôelle eut dudit feu Sr de Proves, contre Claude LE 

BAILLY , bourgeois rentier, demeurant en la ville dôArras. 

3 ï Divers documents : 

- 08/05/1741 (parchemin) : Testament de Sieur Jacques ROMON, rentier, demeurant à 

Laventie, veuf en premières noces de Damle Marie Jeanne VIGNOBLE, héritiers : Jacques 

ROMON son fils, Marie Anne ROMON sa fille, veuve de Jacques CARPENTIER, les enfants 

de feu Jean Baptiste ROMON son fils. 

- 1616 et 1617 : Jean LE MAITRE demeurant à Beaumetz, contre Pol, Jeanne et Charles DE 

BOUTTRY demeurant à Douvin, Pierre DE SAILLY, Nicolas DE LIGNY, demeurant à La 

Bassée. 

- 1660 et 1661 : Déclaration des sommes dues sur les arriérages de rente (pas de nom). 

- Tournai, le 24/02/1711 : Reçu 20 écus de Madame de Templeuve. 

 

Dossier 3 : 1691 : papiers de procès entre Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve de 

Messire Michel DE LANNOY, vivant chevalier, Sr du Carnoy, et les Sr Jacques Adrien DE 

LANNOY, écuyer, et Damlle Barbe DE LANNOY ses enfants, contre Pierre Allard DE 

LANNOY, ®cuyer, Sr de Fretin, Capitaine dôune Compagnie de chevaux au service de Sa 

Majesté, son fils. 

- Déclaration des dépenses faites par Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, et acquittées par la 

Dame de Carnoy sa mère, depuis le 08/02/1675, produites par Jacques Adrien Joseph DE 

LANNOY, écuyer, cornette dans le Régiment de Sailly, et Damlle Marie Barbe DE 

LANNOY. 

- 21/01/1659 : Sentence au siège de la Gouvernance de Lille dans le procès entre Gilles DE 

LA PORTE, sr de la Baratrye, Messire Nicaise DE LA PORTE, chevalier, Conseiller et 

Maître de la Chambre des Comptes de Sa Majesté ¨ Lille, dôune part, contre Damlle Marie 

DE LANNOY veuve du Sr Paul DE FOURMESTRAUX, Messire Michel DE LANNOY, 

chevalier, Sr du Carnoy, dôautre part. 

- Mises et paiements par la Dame du Carnoy à son fils le Sr de Fretin, depuis le 20/08/1688. 

- Compte, état et renseigne que fait et rend pour son acquit et descharge, Dame Marie 

Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, en 

cons®quence de lôinterlocutoire de Monsieur le Lieutenant de la Gouvernance de Lille, du 

04/05/1691, de tout ce quôelle a re­u depuis le 20/08/1688, jusquôau jour de ladite 

interlocutoire. 

 

Dossier 4 : 

Gros livre de Comptes, recettes et dépenses de la Famille DE LANNOY entre 1670 et 1690, 

sur des biens à Fretin. Recettes et frais de la Compagnie de Cavalerie de Monsieur de Fretin 

(1688 et 1689). D®penses et frais dôentretien de Monsieur de Fretin, depuis Février 1675 

jusquôau 02/03/1689. D®penses pour Monsieur de Carnoy, depuis Octobre 1686 jusquôau 

24/05/1690. Dépense du 22/11/1670 à Madlle Marie DE FOURMESTRAUX fille et héritière 

de Damlle Marie DE LANNOY, à son trépas veuve de Paul DE FOURMESTRAUX. 

Dépense du 22/06/1671 à François Philippe DE COUPIGNIES, chevalier, Sr dôHachicourt, 

fils du sr de Wachin. Dépense du 12/12/1672 aux tuteurs de Marie Hélène DAMETTE. 

D®penses dô®tude ¨ La Flèche en Anjou, par Monsr DE LANNOY (1688 à 1690). 
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Boîte 59 : 
 

Dossier 1 :  

1 ï 1737 : Pièces de procès entre Joseph BECU, cabaretier en cette ville de Lille, contre 

Jacques DU RIBREUX, laboureur à St André, suite à des problèmes de payement à Dame 

Marie Florence Joseph DE LA HAYE, Dame de Fretin, douairière de Pierre Allard DE 

LANNOY, vivant écuyer, Sgr de Fretin, nièce et héritière de Messire Lamorald Claude DE 

LA HAYE, vivant chevalier, Seigneur de la Cessoye, en particulier sur la cense de la Cessoye, 

paroisse de St André, et contre Jacques Philippe BONENFANT, laboureur à Lambersart 

2 ï 1737 : Nombreuses autres pièces du même procès entre Jacques DU RIBREUX, laboureur 

à St André et Jacques Philippe BONENFANT, demeurant à Lambersart, contre Joseph 

BECU, cabaretier en cette ville de Lille. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 1751 : 3 lettres de reconnaissance de rente de Jean Baptiste COILLEAU, cabaretier 

demeurant au Petite Maroeul sur le Grand Chemin dôArras ¨ B®thune, de 100 livres, reçues du 

Sieur Pierre CAYET, Bailly et Receveur demeurant audit lieu. 

2 ï 31/10/1751 : Donnation dôentrevif par Messire Antoine Dominique Fran­ois DE 

COUPIGNY, chevalier, Seigneur du Bellaire, demeurant en son ch©teau au village dôHersin et 

Dame Marie Dominique DE LAHY son épouse, à leur fille Damlle Marie Aldegonde DE 

COUPIGNY. 

- 30/10/1751 : Transaction entre Dame Marie Jacqueline Françoise DE GOVILLE veuve de 

Messire Antoine Dominique DE COUPIGNY, chevalier, Seigneur Destringhem, demeurante 

en la ville de Cambrai, dôune part, et Demoiselle Marie Aldegonde DE COUPIGNY fille 

majeure demeurante au village dôHersin, de deuxi¯me part ; et Me Pierre Guislain CAYET, 

Avocat au Conseil dôArtois, demeurant au village de Th®lus, Procureur G®n®ral et Sp®cial de 

Messire Antoine Dominique François DE COUPIGNY, chevalier, Sgr de Bellaire, de 3ème 

part. 

- sd : Don par Messire Antoine Dominique François DE COUPIGNY, chevalier, Sgr du 

Bellaire et sa femme, demeurant en leur ch©teau au village dôHersin, ¨ Damle Marie 

Aldegonde DE COUPIGNY leur fille. 

- sd : Transaction entre Messire Antoine Dominique François DE COUPIGNY, chevalier, Sgr 

du Bellaire, demeurant en son ch©teau au village dôHersin, dôune part ; Damle Marie 

Aldegonde DE COUPIGNY demeurante audit Hersin, de seconde part ; Dame Marie 

Jacqueline Françoise DE GOVILLE veuve de Messire Antoine Dominique François DE 

COUPIGNY, chevalier, Sgr dôIstringhem, demeurante en la ville de Cambrai. 

- Mémoire des prétentions de Mademoiselle DE COUPIGNY, à la charge de Madame DE 

COUPIGNY sa belle sîur. 

- 04/07/1733 : Contrat de mariage entre Messire Antoine DE COUPIGNY, Sgr du Bellaire, 

avec sa Dame. 

- 19/02/1751 : Contrat de mariage de Messire Antoine Dominique François DE COUPIGNY, 

chevalier, Sgr Destringhuem, fils de Messire Antoine Dominique François DE COUPIGNY, 

chevalier, Sgr de Bellaire, et de Dame Marie Dominique DE LABBY, demeurant à Hersin, 

dôune part ; et Damle Marie Antoinette DEMARESCAUX veuve sans enfant du Sieur Nicolas 

PENNELLE, rentière en cette ville de Lille, assistée du Sieur Hubert CARDON, son cousin et 

de Mre Pierre Joseph WILLERON, Conseiller du Roy à Lille, son ami, dôautre part. 

- Nombreux autres papiers du procès. 
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3 ï 28/11/1718 (parch scellé) : Messire Lamorald Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la 

Cessoye, demeurant à Lille, déclare que Dame Marie Florence DE LA HAYE sa nièce, à 

présent veuve de Messire Allard DE LANNOY, Sgr de Fretin, ne pourra vendre le château ni 

alli®ner les biens quôelle h®ritera dudit comparant. 

- 05/02/1680 : Extrait du contrat de mariage de Monsieur et Madame DE LA HAYE. 

- 20/04/1714 : Testament (en double) de Messire Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, 

Seigneur de la Cessoye, et de Dame Marie Catherine Thérèse DE BAUDEQUIN, Dame du 

Biez, de la Motte, sa femme. (autre testament du 27/02/1717). 

- 12/06/1716 : Codicille du testament du 20/04/1714. 

- 02/07/1733 : Procès entre Dame Marie Florence Joseph DE LA HAYE veuve du Sieur 

Pierre Allard DE LANNOY, Sr de fretin, contre Hubert DEMORY demeurant à Armentieres. 

- 14/06/1738 : Sentence du procès entre Jacques Ignace Jh PETITPAS, écuyer, Sgr de la 

Pontennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, demeurant ¨ Lille, dôune 

part ; et Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr du Carnoy, du Val, demeurant à Lille, et 

Messire Jean Philippe DE HAYNIN, chevalier, Baron de Bernieul, dôautre part. 

- 09/06/1741 : Jacques Ignace Jh PETITPAS, écuyer, Sgr de La Pontennerie, et Dame Marie 

Charlotte DE LANNOY son épouse, demeurant à Lille, prennent comme procureur spécial 

Me Antoine Claude BERNARD, postulant audit Lille. 

- 12/05/1741 : Jacques Ignace PETITPAS, écuyer, Sgr de la Pontennerie, et Dame Marie 

Charlotte DE LANNOY, demeurant à Lille, contre Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr 

du Carnoy. 

- 01/09/1741 : Inventaire des pièces et titres fournis de la part de Jacques Ignace Jh 

PETITPAS, écuyer, Sgr de la Pontennerie, et Dame Marie Charlotte DE LANNOY, son 

épouse, demeurant à Lille.(en double). 

- 23/12/1741 : Deuxième inventaire des pièces fournies par Jacques Ignace Jh PETITPAS, 

écuyer, Sgr de la Pontennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, contre 

Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr du Carnoy.(en double). 

- 27/08/1742 : Déclaration des dépens et intéréts auquels Joseph Allard DE LANNOY, 

écuyer, Sgr du Carnoy, de le Val, condamné par sentence du 12/04/1741, au profit de Jacques 

Ignace Jh PETITPAS, écuyer, Sgr de la Potennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY 

son épouse, demeurant à Lille. 

- 3 Mémoires imprimés semblables : « Mémoire pour Jacques Ignace Joseph PETITPAS, 

écuyer, Sieur de la Potennerie, et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, intimés ; 

contre Messire Jean Philippe François DE HENNIN, chevalier, Sieur de Bernieulle, appellant 

de la Sentence rendue par les Officiers de la Gouvernance de Lille, le 14 Juin 1738 ». 

 

Dossier 3 :  1742 : gros dossier du procès entre Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, 

Seigneur de Fretin, du Carnoy, le Val, opposant, contre Louis Florent DE LANNOY, écuyer, 

Sieur de Villers et Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Sieur de la Potennerie, mari et 

bail de Marie Charlotte DE LANNOY, impétrant, de lettres de curatelle obtenues en la 

Chancellerie établie près la Cour du Parlement de Flandres, le 22/09/1742. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 11/05/1667 : Damle Marguerite DE FOURMESTRAUX, damoiselle de Tollenaire, veuve 

de feu Jean Baptiste DU VAL, vivant écuyer, Sr de Berles, et demeurante en la ville de Lille, 

reconnait avoir donné une lettre de rente héritière due par Laurence PILLOIS veuve de Pierre 

RIVELOIS, portant par an 55 Florins 11 Sols 3 deniers, au rachat de 1000 Florins, à Pierre 

Allard et Damle Marie DE LANNOY, enfants de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, 

Sr du Carnoy et de Dame Marie Marguerite DE CROIX sa compagne, ses petits neveu et 

nièce, demeurant en la ville dôArras. 
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- 11/05/1667 : Don dôune autre rente de 375 Florins par Damle Marguerite DE 

FOURMESTRAUX, à ses petit neveu et nièce. 

- 04/1692 : Jacques Adrien Joseph DE LANNOY, écuyer, Sr du Carnoy, Capitaine de 

cavalerie au service de Sa Majesté dans le Régiment de Lévy, et Damle Marie Barbe  DE 

LANNOY, fr¯re et sîur, demeurant ¨ Lille, Paul Antoine DE LANNOY, écuyer, leur frère 

puiné, absent, au passement dôun acte notari® de leur m¯re Dame Marie Marguerite DE 

CROIX avec Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, leur frère ainé, pour certifier 

les comptes de tout ce quôelle a re­u et payé pour ses enfants, depuis le 20/08/1655. 

2 ï 1733 : Dossier concernant le procès à Lille entre le Sr Philippe DE SURMONT, négociant 

à Lille, et Dame Marie Florence Joseph DE LA HAYE, douairière du Sieur Pierre Allard DE 

LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin. 

- 16/11/1739 : Cause dôopposition pour Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Sgr de la 

Pontennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, petite nièce et héritière de 

Messire Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la Cessoye, contre le Sr DECKRE, 

exécuteur testamentaire du Sr Philippe DU SURMONT. 

3 ï 1598 : Dossier concernant Jehan DE BEAUVOIR, marchand à Arras, qui a un héritage 

Faubourg de Ste Catherine, et qui veut mettre un bacq sur la rivière. 

4 ï Cense de Sainghin : 

- 15/06/1564 : Dame Anne THIEULAINE veuve de Messire Jacques ROUZEE, chevalier, 

Seigneur de Robecque, donne à Damle Antoinette LE CANDELE sa nièce, femme de Noble 

Homme Philippe DE LA CAUCHIE, Sr du Rocques, plusieurs fiefs dont une ferme à 

Sainghin en Mélantois. 

- 10/11/1588 à Malines : Allard DE LANNOY, sieur de Canteleu, achète un fief au Sieur du 

Frenoy. 

- 25/07/1633 : Chrétien LE COCQ est censier à Sainghin. 

- 01/02/1618 : Paul DE LANNOY, marchand résidant en la ville de Couloigne, fils et héritier 

de feu Allard, vivant Sr de Canteleu, demande son héritage qui est la cense de Lestrée à 

Sainghin en Mélantois. 

 

 

Boîte 60 : 
 

Dossier 1 : Gros dossier de procès DE VILLENEUVE contre BALLET: 

- 08/11/1762 : Sommation dôhuissier pour comparution de Damle Marie Philippe BAERT 

suite au procès avec Messire Louis DE VILLENEUVE, chevalier, Sgr de la Rigaudière et sa 

femme Marie Thérèse Françoise DE LANNOY. 

- 18/09/1762 : Messire Louis DE VILLENEUVE, chevalier, Sgr de la Rigaudiere, ancien 

Capitaine dôInfanterie et Dame Marie Th®r¯se Françoise DE LANNOY son épouse, 

demeurant en la ville de Bealmont en Languedoc, fille et héritière de Dame Romaine 

BALLET, qui fut fille et héritière de feu Romain BALLET, contre Damle Marie Philippe 

BAERT veuve du Sieur Romain BALLET et le Sieur Antoine BALLET son fils, demeurant 

au village de Bersée, au sujet de la succession dudit Sieur Romain BALLET, père-grand de la 

dame suppliante. 

- 12/12/1741 : Théodore, Olivier et Marie Rose BALLET, demeurant à Bersée, et autres 

héritiers de la succession des feux Jean BALLET et Michel DE RACHE (gros document). 

- 15/06/1762 : Messire Louis DE VILLENEUVE, chevalier, Sgr de la Rigaudière et Dame 

Marie Thérèse Françoise DE LANNOY son épouse, contre Damlle Marie Philippe BAERT 

veuve du Sieur Romain BALLET et le Sieur Antoine BALLET son fils. Partage dôimmeubles. 
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- 02/12/1761 : extrait du Registre aux Ordonnances du Bailliage de Lens entre Messire Louis 

DE VILLENEUVE et Dame Marie Françoise DE LANNOY son épouse, contre le Sieur 

Antoine BALLET. 

- 1761 : nombreux autres actes du même procès. 

 

Dossier 2 :  

1 ï Dossier CAYET, avocat au Conseil dôArtois ¨ Arras : 

- 06/05/1767 : Compte des recettes et dépenses que Mr Pierre Guislain CAYET, Avocat au 

Conseil dôArtois, demeurant ¨ Arras, fait et rend au Sieur Guillaume Fran­ois PAYEN, Bailly 

et fermier, demeurant au village de Lauwin. 

- 17/08/1765 : Mémoire de ce qui est du au Sieur PAYEN de Simencourt, pour labours et 

semences sur les terres du Sieur PAYEN de Lauwin, situées au terroir dudit Simencourt. 

- 04/06/1766 : Accord entre Mr PAYEN, demeurant ¨ Lauwin, dôune part, avec le Sieur 

Etienne Xavier PAYEN, demeurant ¨ Simencourt, dôautre part. 

- 07/07/1763 : Vente aux enchères des terres à Simencourt du Sr Guillaume François PAYEN, 

Bailly et fermier du village de Lauwin, y demeurant. 

2 ï 01/08/1765 : Rapport et Dénombrement par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au 

Conseil dôArtois, demeurant ¨ Arras, de fiefs ¨ Vimy, provenant de la succession du Sieur 

Pierre CAYET son père et par achat au Sieur Pierre Barthelemy BACLEZ, à son Altesse 

Sérénissime Monseigneur Philippe, Prince du Saint Empire, Seigneur de Vimy. 

- sd : état des immeubles appartenant aux enfants du Sieur Stanislas CAYET, pour lesquels ils 

donnent reliefs au Sieur le Baron Dedesbeuh. (de DIESBACH ?). 

3 ï Petit livre parcheminé contenant des papiers divers :  

- 18/09/1673 : Vente de la Haute Justice de Fontenes et Mazinghem, comme dépendante du 

Bailliage dôAire et faite par le Roi dôEspagne. 

- 05/02/1773 : Rapport et déclaration par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil 

Sup®rieur dôArtois, demeurant ¨ Arras, au Seigneur de la Terre et Seigneurie dôAix en 

Gohelle, dôun immeuble. 

- 17/05/1783 : Arpentage par Jean BRUYANT, arpenteur juré demeurant au village de 

Febvin, des terres de Honoré DU VAL, laboureur, demeurant au village de Liestre. 

- 10/03/1761 : Baux de terres à Estrée Blanche, Huppy, Rely, par Dame Marie Antoinette 

Françoise LE SAFFRE, Dame dôEstr®e Blanche, demeurante à Arras, épouse de feu Pierre 

Isidore DE LANNOY. 

- Nombreuses lettres adressées à Monsieur CAYET, avocat au Conseil dôArtois. 

- Extrait dôauteurs Art®siens sur la Coutume G®n®rale dôArtois. 

- 07/09/1739 : Extrait du Procès Verbal de rédaction de la coutume du Bailliage dôAire, tenu 

par Mr LEVERT : Nombreuses notes sur de nombreuses communes du bailliage dôAire. 

 

Dossier 3 : 

1 ï Compte que fait Paul DE FOURMESTRAULX des biens délaissés par feu Allard DE 

LANNOY, vivant Sr du Canteleu et par lui légatés à chacun de ses 6 enfants : Allard, Pierre, 

Paul, Marie, Marguerite et Barbe DE LANNOY, suite à son testament du 23/04/1610 

(nombreuses pages). Partage fait avec ses 6 enfants. 

2 ï 20/09/1770 : Compte, état et renseignements que rend Charles Joseph DE LA BASSEE, 

sergeant massier de la ville de Tournai, des deniers reçus comme exploiteur de la Commission 

impétrée par Dame Adrienne Françoise JACQUERIE veuve du sieur SCORION du 

LONGPAROIS, contre les héritiers creanciers. 

 

Dossier 4 : Grosse liasse de documents, concernant la dévolution de la Terre de Fretin, qui 

doit être vendue par les créanciers: 
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- Dévolution de la Terre de Fretin depuis 1670 jusquô¨ 1729, et D®libération à Douai le 

26/10/1739. 

- Délibération à Paris du procès de succession de Pierre Allard DE LANNOY, le 13/07/1728. 

- Délibération à Paris du 19/02/1725, sur la solvabilité des héritiers de la Terre de Fretin 

appartenant aux DE LANNOY, suite au proc¯s avec les Religieuses de lôAbbaye de Notre 

Dame Des Prets à Douai. 

- 12/07/1720 : Procès au Parlement de Flandres à Lille, entre Damlle Jeanne Catherine DE 

CALONNE veuve de feu Charles DU CHANGE, écuyer, Sr de la Laudrie, contre Joseph 

Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur de Fretin, demeurant à Lille, Damle Marie Florence DE 

LA HAYE veuve de feu Pierre Allard DE LANNOY, Sr de Fretin. 

- Imprimé : « Mémoire pour Joseph-Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, intimé. 

Contre Dame Pétronille DE LOOS, Abbesse de lôEglise et Abbaye de Notre Desprets à 

Douai, et consors, appellans du Bailliage de Lille », par devant la Cour du Parlement de 

Flandres à Douai. 

- Inventaire et fournissement pour Joseph Alard DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, 

demeurant à Lille, intimé ; la Dame de Fretin mère et tutrice de ses enfants mineurs, les Sieurs 

Gilles Ferdinand DE COUROULE, écuyer, Sieur de Carieul et Paul DE LA PORTE, écuyer, 

Sieur de Jobecq, tuteurs des enfants mineurs des Dame de Fretin, Damle Marie Charlotte DE 

LANNOY de Villers, Paul Antoine DE LANNOY, écuyer, Sieur de Gournay, et Damle Marie 

Catherine DE LANNOY de la Motte, enfants majeurs ; 

Contre Dame Pétronille DE LOOS, Abbesse de Notre Dame Despretz en la ville de Douai, les 

héritiers de Michel HENRY demeurant à Lille, et Dame Jeanne Catherine DE CALONNE 

veuve de Charles Joseph DU CHAMBGE, écuyer, Sieur de Saudrie, demeurant à Tournai. 

- Nombreuses pièces du même procès. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 22/11/1742 : Copie de lôarret du 27/10/1617, pour le partage de la terre et seigneurie de 

Vimy et Farbus, entre Messire François DE RECOURT, chevalier et Dame Anne DE 

NOYELLES sa femme, dôune part ; Messire Charles DE LALAING, Comte dôHoochstrate, 

Messire Christophe, Comte Druibden et Dame Lamberte DE LIGNE sa femme, de seconde 

part ; et Me Louis THIEULAINE, cessionnaire des droits desdits Sieur et Dame DE 

RECOURT. 

- 19/11/1742 : La M¯re sup®rieure et les Religieuses Hospitali¯res du Couvent de lôordre de 

Saint François à Vimy, ont acquis du Sieur Nicolas DE THIEULAINE, écuyer, Sieur de 

Neuville, petit-fils de Louis, la moitié du manoir et enclos de la Tour derniettes avec 8 

mencaudées de terre labourable. 

- 22/12/1738 à Arras (parch av sceau) : Jacques DHUIME, ménager, demeurant à Vimy, 

reconnait avoir reçu la somme de 200 Livres de Pierre CAYET, Greffier de Thélus et Anne 

Joseph GAILLARD sa femme, avec création de rente héritière de 10 Livres. 

- 07/01/1741 (parch) : Etienne DE LA HAYE, chasseur, demeurant à Thélus, porteur de lettre 

de constitution de rente du 22/12/1738 par Jacques DE WISMES, ménager à Vimy, pour la 

somme de 200 Livres reçue de Pierre CAYET, Greffier de Thélus et Anne Jh GAILLARD sa 

femme, pour 10 livres de rente. 

- 07/01/1741 (parch avec sceau) : Louis Jh DUBOIS, Mre Arpenteur à Thélus, porteur de 

lettre de constitution de rente du 22/12/1738 par Jacques DE WISMES, ménager à Vimy, 

pour la somme de 200 Livres reçue de Pierre CAYET, Greffier de Thélus et Anne Jh 

GAILLARD  sa femme, pour 10 Livres de rente. 

- 03/07/1747 : Claude BETTREMIEUX, ménager à Vimy, tuteur des personnes et biens de 

Jacques Martin, Marcou et Marie Anne DOMINIQUE DE WISMES, enfants mineurs des 

feux Jacques et Marie Philippe BETTREMIEUX sa femme, ménager à Vimy, reconnait la 
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rente créée le 22/12/1738 au profit de Pierre CAYET, greffier de Thélus et Anne Joseph 

GAILLARD  sa femme. 

- 04/10/1778 : Louis Jh COILLEAU, tailleur de blanc, fils et héritier de Guillaume, cousin et 

héritier de Martin DE WISMES, qui était fils et héritier de Jacques, François Célestin 

MALLET , maçon et Lucile COILLEAU sa femme, fille dudit Guillaume, et Louis Jh 

LANCRY époux de Luvine Anastasie COILLEAU sa femme, aussi fille dudit Guillaume, 

demeurant à Vimy, reconnaissent la rente de 10 Livres au capital de 200 Livres, créée par feu 

Jacques DE WISMES, au profit du Sieur Pierre CAYET et Damle Anne Jh GAILLARD son 

épouse. 

2 ï 02/12/1641 : nombreuses copies de documents concernant Nobles Srs Adrien François DE 

GHISTELLES, Sieur de Saint Floris, Vieze Capelle, Robert DE MARKAIS, Sieur de Villers, 

Werquin, et Mre Jean WANTIER, Prêtre, chappelain de lô®glise paroissiale de Saint 

Barthélémy en Béthune, éxécuteurs testamentaires de feu Messire Jean DE GHISTELLES, 

vivant chevalier, Seigneur de Provene. 

- Copie des comptes rendus par Pierre DAUST, écuyer, Sr de Roquemont, comme éxécuteur 

testamentaire de défunt le Capitaine Ferdinand DE GUISTEL, Sr de Vaudin, décédé en la 

ville de Cramo, frontière de Bohème (sd). 

- 23/05/1423 (copie) : Dénombrement par Nobles Hommes Messire Ernoul DE 

BARBENCHON, Sire de Solre et de Haussy, chevalier, dôune part ; et Messire Willeme DE 

SARS, Sire dôAndignies et dôAngre, chevalier, dôautre part : 10 Livres de rente. 

- 22/04/1622 (copie) : Par contrat de mariage de Monsieur le Vicomte de Fruges avec 

Madame Jehanne DE LONGUEVAL sa première femme, de Novembre 1588, ladite épouse a 

reçu 2500 Florins de rente. 

- 23/07/1648 (copie) : Messire Nicolas DE MAILLY, chevalier de lôordre du Roy, Conseiller 

dôEtat, Gentilhomme ordinaire de sa chambre, Capitaine dôune Compagnie de chevaux légers, 

Sieur de Fieffe, Bonneville, Monstrelet, Frevilers, Hensecourt, et Damle Isabeau DE 

GHISTELLES sa compagne, assistés de Messire Jean DE GHISTELLES frère de ladite 

Dame, chevalier, Sr de Proven, La Comté, La Motte, Brebières, Wendin, Villers Castel, ont 3 

rentes héritières pour 4000 Florins, envers Louis LE SERGEANT, écuyer, Sgr de Hendecourt, 

et Jeanne DENIS sa femme, Robert HAPIOT, bourgeois dôArras, et Damle Marie DE 

BONVOISINveuve de Jean HERLIN, marchand à Arras. 

3 ï 12/01/1629 : Messire Maximilien, Comte DE SAINTE ALDEGONDE, chevalier de 

lôOrdre de la Toison dôor, re­oit la somme de 3600 Florins de Jean Baptiste DU VAL, Sieur 

de Berles et Damoiselle Marguerite DE FOURMESTRAUX, Damoiselle du Tollemaire, fille 

de feu Allard, vivant échevin dôArras, et constitue une rente de 200 Florins. 

- 05/12/1635 : Saisis des biens du Comte DE SAINTE ALDEGONDE, par lôhuissier du Roi 

de Castille, suite à non paiement de la rente : au faubourg de St Omer, en lôenclos de St Omer, 

à Longuenesse, la Terre et Seigneurie de Noircarmes, la Seigneurie de Wisques, de Bours lez 

Pernes, etc. 

4 ï 30/11/1751 : Dénombrement de terres à Sailly, par Messire Marie François Antoine Jh 

DESCONTES, chevalier, Baron des Granges, Sgr de Bucamp, Planque, demeurant en son 

château de Bucamp, mari et bail de Dame Marie Josephe Dorothée DE FLESCHIN, à Messire 

Philippe Charles Jh, Vicomte de Berghes, Prince de Rache, Baron de Zetrude et de Ligny sur 

Canche. 

- 06/08/1761 : Saisine par Pierre Joseph LE COCQ, sergent de la Seigneurie de Belleforiere à 

Beuvry, de terres vendues par Messire Marie François Antoine Joseph DESCONTES, 

chevalier, Baron Desgranges et Madame Marie Joseph Dorothée DE FLESCHIN, à Sieur Jean 

Philippe DE LOUAIGNE, fermier et Damle Marie Anne Thérèse LECLERCQ sa femme. 

- 11/08/1761 : Saisine de terres vendues par Messire Marie François Antoine Jh 

DESCONTES, Baron Desgranges, chevalier, Sgr de Bucamp et Dame Françoise Dorothée DE 
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FLECHIN son épouse, à Sr Jean Philippe DELEVACQUE, fermier à Servin et Damle Marie 

Anne Thérèse LECLERCQ son épouse. 

 

 

Boîte 61 : 
 

Dossier 1 : Gros dossier relié par ficelle concernant le procès des habitants de Vaux contre les 

habitants du Ponchel.  

- 14/12/1753 : Mémoire des honoraires et déboursés dus à Me Mol DE LURIEUX, avocat, par 

les Seigneurs et habitants de Waulx, dans lôinstance contre les habitants du Ponchel. 

- 16/08/1751 : Nomination par le Roy du Sr DE CYPIERES, chevalier, Conseiller du Roy, 

pour examiner le différend entre des habitants de Waulx et ceux du Ponchel. 

- 22/08/1750 : Lettre au Roy par le Seigneur et les habitants du village de Waulx, contre les 

hbitants du village du Ponchel. (en 2 exemplaires). 

- 08/03/1749 : Lettre au Roy par les Seigneur et habitants de Waulx en Artois, contre le 

Seigneur et habitants du village du Ponchel, appelant des ordonnances du Sieur 

CHAUVELIN, Intendant de Picardie en Artois des 04/03 et 04/07/1747. 

- 21/10/1377 : Copie dôune lettre dôaccord entre Pierre DE WAUX, Seigneur de Waux et 

dôautres Seigneurs sur les droits des habitants de Waux. 

- 15/05/1728 : Etat des frais avancés et déboursés, faits par le Seigneur, habitants et 

Communauté de Waux, contre les gens de loix, habitants et Commnauté du Ponchel. 

- 02/01/1727 : Pierre DUMONT, Lieutenant du village du Ponchel, Jean FROIDEVAL, 

Antoine MAUGEZ et François TOURBE, tous 3 habitants du Ponchel, contre Messire Louis 

DE LA PORTE, écuyer, Sgr dudit Waux, demeurant en son château de Waux et autres 

habitants dudit Waux. 

- 05/10/1734 : Jugement de Jacques Bernard CHAUVELIN, chevalier, Conseiller du Roy, 

Intendant de Justice, police et finances de Sa Majesté en Picardie, Artois, Boulonnois, sur la 

requête des habitants de la paroisse du Ponchel, Baillage de Hesdin. 

- 04/05/1747 : Jugement de Jacques Bernard CHAUVELIN, chevalier, Conseiller du Roy, à la 

requête des habitants de Waux. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 16/11/1739 : Cause dôopposition pour Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, 

Seigneur de la Pontennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, icelle petite 

nièce et héritière de Messire Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, Seigneur de la 

Cassoye, opposant à lôordonnance des deniers proc®dant du nantissement fait par Me Jacques 

POTTIER, procureur et receveur de cette ville, pronocée le 19/10/1739, contre le Sr 

DECHRE, éxécuteur testamentaire du sr Philippe DU SURMONT. 

- 19/10/1739 : etat des sommes dues au curateur de Madame de Fretin. 

- 15/06/1739 : Compte rendu par Jacques POTTIER aux héritiers paternels et maternels de 

Madame DE LA HAYE et au curateur commis ¨ lôh®r®dit® jacente de Dame Marie Florence 

DE LA HAYE veuve de Me de Fretin. 

- 14/06/1738 : Bernard LAINE sôopposa pour Jacques Ignace Joseph PETITPAS, écuyer, Sgr 

de la Pontennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, icelle petite nièce de 

héritière de Messire Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la Cessoye, pour être 

payé par une partie de la somme de 300 Florins. 

- 20/01/1742 : Lettre de Monsr DôENNETIERES, concernant des biens à Tournai. 

- Copies et inventaires de biens de la famille DE LA HAYE. (+ remplacements à faire par Mr 

DE LA HAYE ou ses héritiers). 
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- 06/03/1670 : Partage par Messire Philippe DE KESSEK, chevalier, Sgr de Milleville, 

Wattignies et Dame Magdeleine DAPELTEREN sa femme, à leurs enfants : Nicolas, Philippe 

Albert, Jean Ernest, Emmanel, Anne Marie et Madelaine. 

- 01/12/1741 : Décès de Messire Philippe Albert DE KESSEL fils de feu Philippe et de Dame 

Magdelaine DALPETEREN, vivant chanoine de lô®glise Cath®drale de Notre Dame ¨ 

Tournay, est décédé sans faire de disposition. 

- 11/04/1714 : Testament de Messire Lamoral Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la 

Cessoye et Dame Marie Catherine Thérèse DE BAUDEQUIN, Dame du Biez, de la Dessous, 

dôHelfaut et de la Motte. 

- 20/06/1741 : Billet de 2 Florins reçu par Mr DE FAUCONPRE. 

2 ï Extrait de pièces concernant le Tonlieu de Gravelines, portant date depuis 1127 jusquôen 

1719 : 

- 1127 : Charte donnée par Guillaume, Comte de Flandre, à la ville de Saint Omer. 

- 1211 : Charte donnée par Louis 8, Rois de France, qui confirme une charte accordée aux 

bourgeois de St Omer, par Philippe, Comte de Flandre. 

- 1229 : Charte accordée à la ville de St Omer, par St Louis. 

- 1267 : Charte accord®e ¨ la ville de St Omer, par Robert, Comte dôArtois. 

- 1318 : Charte de Philippe Le Long, Roi de France, qui confirme les précédentes. 

- 18/08/1392 : Sentence de Prévôté de Montreuil, sur Lamequin PIERLAMPS, Receveur du 

tonlieu de Graveline. 

- 05/11/1398 : Sentence du Prévôt de Montreuil, qui maintient le privilège de la ville de Saint 

Omer, sur le Tonlieu de Gravelines. 

- 10/06/1424 : Sentence du Conseil de Flandres qui condamne à restituer le droit de tonlieu 

perçu à Gravelines, à un bourgeois de St Omer. 

- 18/08/1428 : Jugement du Conseil de Flandres, qui maintient les bourgeois de St Omer, dans 

leur privilège. 

- 19/11/1519 : Informations sur le Tonlieu de Zelande. 

- 28/11/1519 : Ordonnance de Charles Quint, portant portant sur les tarif et règlement du 

tonlieu de Zélande. 

- 24/10/1580 : Placard de Philippe II roi dôEspagne, qui ordonne que le tonlieu de Gravelines, 

soit levé à St Omer. 

- 30/01/1588 : nombreuses requ°tes des marchands dôAnvers. 

- 1592 : Cahier pr®sent® ¨ la Cour par les Etats dôArtois. 

- 04/1601 : Lettre des ®chevins de St Omer aux D®put®s des Etats dôArtois, avec r®ponse. 

- 20/10/1622 : Placart de Philippe, Roi dôEspagneinstituant un nouveau tarif du tonlieu. 

Nombreuse copies de lettres jusquôen 1781. 

3 ï 17/06/1765 : Dénombrement par Noble et vertueuse Dame Eléonore HANECART DE 

BRISTOEIL, Abbesse de lôAbbaye de Notre Dame la Brayelle lez Annay, de fiefs Marquette 

au village de Bouvigny, Aix, servi à Mre Pierre Guislain et Stanislas CAYET, avocats au 

Conseil dôArtois. 

- 23/11/1734 : Les Religieuses de lôAbbaye de Sainte Marie Madelaine dôEtrun lez Arras, 

louent des terres en leur Seigneurie de Givenchy en Gohelle, à Jean Baptiste HULLEUX, 

laboureur à Givenchy et Marie Marguerite CHOPIN sa femme. 

- 20/02/1769 : Affiche imprim®e indiquant des ventes dôarbres aux villages de Liettres et 

Rely. 

4 ï 02/12/1779 à Arras (35 pages) : Comptes que fait Haut et Puissant Seigneur, Messire 

Louis Robert, Marquis de Creny, Chevalier de St Louis, Seigneur de Bailleul aux Cornailles, 

Monchy le Breton, Marquais, Layense et Ligny St Flochel, demeurant à Douai (recettes et 

Dépenses) 



158 
 

- Autre Compte de Messire Louis Robert, Marquis de Creny, pour rentes seigneuriales 

finissant en 12/1779. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 09/01/1741 : Inventaire de la Maison mortuaire de feue Damoiselle Marie Isabelle 

Françoise LOUCHART vivante femme au Sieur Jacques VANDEWALLE, bourgeois 

marchand manufacturier, demeurant en cette ville de St Omer, rue et paroisse de St Sépulchre, 

afin dôapposer les scellés, à la requête de Monsieur TITTELOUSE, Lieutenant Mayeur de 

cette ville de St Omer. 

- 13/08/1743 : Transactions entre Jacques VANDEWALLE, marchand manufacturier en drap 

veuf et relict de Marie Isabelle Françoise LOUCHART, dôune part ; et Jean Baptiste HULO, 

Ma´tre cordonnier et Marie Jacqueline LOUCHART sa femme, h®riti¯re pour 1/3 de sa sîur 

Marie Isabelle Françoise, dôautre part. 

- 17/08/1743 : Transaction entre Jacques VANDEWALLE, marchand manufacturier en drap, 

veuf et relict de Marie Isabelle Françoise LOUCHART, dôune part ; et Marie Marguerite 

LOUCHART veuve de Pierre Joseph DEVIN, demeurant à St Omer, héritière pour 1/3 de 

ladite Marie Isabelle Françoise. 

- 29/10/1744 : Partage des biens de feue Marie Isabelle Françoise LOUCHART à St Omer, 

entre Marie Jacqueline LOUCHART, les enfants de feu Herman Joseph LOUCHART, et 

Marie Marguerite LOUCHART. 

- 14/11/1754 : Transaction entre Jean Baptiste HULO, cordonnier à St Omer et Marie 

Jacqueline LOUCHART sa femme, tante et héritière de feu Marie Isabelle Antoinette 

LOUCHART et icelle héritière pour un tiers de feue Marie Isabelle Françoise LOUCHART 

vivante femme à feu Jacques VANDEWALLE, manufacturier de draps ¨ St Omer, dôune 

part ; et Damlle Marie Anne Joseph LEFEBVRE veuve de feu Jacques VANDEWALLE, 

dôautre part. 

2 -  04/10/1713 : Vente par Charles MIEZE, maresquier, demeurant à Tilques et Martine 

DELEGERY sa femme, Guillaume François MIEZE, maresquier à Tilques et Anne Joseph 

DELEGERY sa femme, lesdites femmes sîurs, enfants de Pierre DELEGERY et Jacqueline 

LEFEBVRE, et petites filles et héritières des feux Pierre LEFEBVRE et Michèle 

FOURNIER, de terres à Blaringhem à Simon LEFEBVRE, leur oncle, bourgeois de St Omer. 

- 16/06/1731 : Vente par Charles MIEZE, maresquier demeurant à Tilques, père et tuteur 

dôAnne Jh, Marie Fran­oise et Jean Baptiste MIEZE, quôil a eu de Martine DELEGERY, et 

Guillaume François MIEZE aussi maresquier à Tilques, p¯re et tuteur dôAnne Joseph 

Fran­oise MIEZE quôil eut avec Anne Joseph DELEGERY, au profit du Sr Simon Gabriel 

LEFEBVRE, Bailly de Blaringhem, de terres à Blaringhem-Flandres. 

- 26/04/1743 (parch scellé) : Jacques DE REMEZ, laboureur à Tiremande, paroisse de Ligny 

et Anne Joseph MIESSE sa femme, vendent des terres à Blaringhem-Artois à Sieur Simon 

Gabriel LEFEBVRE, Bailly de Blaringhem-Flandres et Damlle Marie Anne Isabelle 

TERNYNCK sa femme. 

- 22/04/1743 : Jacques DE REMETZ, laboureur à Tiremande paroisse de Ligny et Anne 

Joseph MIESSE sa femme, vendent des terres à Blaringhem à Sieur Simon Gabriel 

LEFEBVRE, Bailly de Blaringhem et Damlle Marie Anne Isabelle TERNYNCK. 

- 09/04/1731 : Transaction pour un procès entre Charles Bon François GRAVE, demeurant au 

village de Blaringhem-Artois, dôune part ; et Marie Catherine PINTE veuve de feu Nicolas 

LEFEBVRE, demeurante audit lieu, mère et tutrice de Nicolas Louis, Marie Guislaine et 

Marie Th®r¯se LEFEBVRE ses enfants mineurs, dôautre part. 

- 07/03/1747 : Copie de Saisine de terres à Blaringhem appartenant à Jacques François 

CLAY, laboureur à tilques et Anne Joseph MIESSE sa femme, et à Marie Anne Françoise 
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MIESSE veuve dôAdrien COURTIN, demeurante à Tilques, avec transport  aux Sieur et 

Damoiselle LEFEBVRE. 

- 05/04/1806 : Acte de décès de Dame Marie Thérèse LEFEBVRE, ex religieuse de la ci-

devant abbaye de Blendecques, célibataire, décédée ce jour à 3h du matin, âgée de 86 ans, 

native de Blaringhem, demeurant en cette dite ville, fille des feux Nicolas LEFEBVRE et 

Marie Catherine PINTE. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 3 documents reliés par ficelle : 

- Imprimé : Mémoire pour Laurent COINTREL, joint à lui le Sieur du CARNOY, demandant 

lôex®cution de lôArr°t du 23/01/1743 ; contre les héritiers Paternels et Maternels de la Dame 

DE LA HAYE, d®faillants, ¨ lô®gard de lô®x®cution dudit Arr°t. 

- 31/07/1741 : En la cause des héritiers paternels et maternels de Dame Marie Catherine DE 

BAUDEQUIN, décédée veuve de Messire Claude DE LA HAYE, chevalier, Sgr de la 

Cessoye ; contre Laurent COINTREL, curateur judicièrement établis aux biens vacans de 

Dame Marie Florence DE LA HAYE, veuve de Pierre Allard, vivant écuyer, Sieur de Fretin, 

joint à lui Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur du Carnoy, demandeur par requête du 

16/10/1741. 

- Imprimé : Mémoire pour Laurent COINTREL, Curateur judiciairement établi aux biens 

vacans de Dame Marie Florence DE LA HAYE, veuve de Pierre Allard DE LANNOY, 

écuyer, Sr de Fretin, joint à lui Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sr du Carnoy : 

demandeur suivant la requête du 16/10/1741. 

2 ï 1720 -1723 : Nombreuses lettres de Madame Marie Anne GRAND MAISON à Madame 

du Carnoy.  

- 1712 : Pensions payées par Mademoiselle du Carnoy, pour Marie Anne GRAND MAISON, 

jusques et compris le premier de lôan 1712. 

3 ï Lettres de Belgique : 

- Malines le 06/02/1711 : Lettre adressée à Monsr JANSSENS, procureur et Notaire postulant 

à Bruxelles. 

- Bruges, le 21/06/1711 : Lettre adress®e ¨ Madame é, au sujet dôune succession. 

- Tournai, le 01/06/1713 : Lettre de G. LELEU au sujet de dispense de mariage, adressée à Mr 

de Fretin. 

- Tournai, le 07/01/1714 : succession. 

4 ï Lettres diverses :  

- 08/06/1740 : Sr DE DECKER éxécuteur testamentaire du Sr Philippe DE SURMONT. 

- 1737 : Mémoire de frais pour aller à Arras. 

- 25/06/1738 : Lettre à Mr BALLENGHIEN pour procès. 

- 28/06/1738 : Lettre adressée à Mr Bernard PROIS à Lille, de la part de Mr 

BALLENGHIEN. 

- 20/06/1738 : Quittance de rapport du siège de la Gouvernance de Lille, pour le procès entre 

le Sr de la Potennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son ®pouse, dôune part ; et 

Messire Jean Philippe DôHENNIN, chevalier, Baron de Bernieul, dôautre part. 

- 13/08/1733 : Document concernant la Dame de Fretin. 

- 16/04/1676 : Document signé par Marie Agnés LE FRANCOIS, concernant 3 quittances 

signées en 1637 et 1638. 

 

 

Boîte 62 :  
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Dossier 1 : 

1 ï 3 pièces reliées par une ficelle : 

- 30/09/1653 : Vente par Messire Gilles DU BOIS DE FIENNES, chevalier, Sr de 

Regnauville, Dame é.. DU BOIS DE FIENNES, veuve du Sieur de Weppe, Damle Léonore 

DU BOIS DE FIENNES, fr¯re et sîurs, enfants et h®ritiers de Messire Gilles vivant 

chevalier, Sieur dudit Heplen et Regnauville et de Dame Françoise DE BRIAS, et icelui 

Gilles fils de Messire Maximilien vivant chevalier, Sr de Regnauville, et comme cousin 

germain de Damle Jeanne DE BERRY alliée à Maximilien DE ZUARZEMBOURCQ, écuyer, 

Lieutenant de la ville de Limbourcq, etcé 

- 10/06/1571 : Contrat de mariage à Arras, entre François DE BERY, écuyer, assisté de 

Messire Jehan DE BERY, chevalier, Sr de Thilloy son fr¯re, demeurant audit Thilloy, dôune 

part ; et Damle Jehanne DE LICQUES fille de feu Jacques DE LICQUES en son vivant aussi 

écuyer, Sr de la Comté, Espinehain, assistée de Polrus de Licques, écuyer, Sr desdits lieux, 

son fr̄ re a´n®, demeurant au Ch©teau de la Comt®, dôautre part. (parch). 

- 13/08/1653 : (extrait du Registre aux Dictums du Conseil Provincial dôArtois) : Procès entre 

Messire Gilles DU BOIS DE FIENNES, chevalier, Sieur de Regnauville, et ses fr¯re et sîur, 

enfants de Messire Gilles,chevalier, Sieur dudit Hestru, Regnauville, et de Dame Françoise 

DE BRIAS, et dôautres, dôune part ; et Damle Marie DE GARGAN fille de feue Damle 

Noelle DE SALPERWICQ veuve de Jacques DE GARGAN, écuyer, Sieur de Pompry, et 

dôautres. 

2 ï 7 pièces reliées par une ficelle : 

- 20/07/1672 (parch) : Vente de 6 mesures de terre au terroir de Honnelin, par Adrien 

HEMART, Sr de Saint Germain, Bailly et fermier de La Court au Bois, et Damle Marie 

FOUACHE sa femme, au profit de Dame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de 

Provene, demeurant à la Comté. 

- 18/12/1683 (parch) : Jacques LEMAIRE, laboureur, demeurant à la Comté et Marie DU 

FRESNE sa femme, ont reçu la somme de 400 Florins de Charles GLORIAN et Isabelle DE 

LE TOMBE sa femme, demeurant à la Comté, pour constitution de 28 Florins 10 Sols de 

rente héritière. 

- 04/02/1684 : Reçu de Madame de Provene, de la somme de 15 écus pour droit seigneurial 

dôun manoir amaz® situ®e au village de la Comt®. 

- 02/07/1672 (parch scellé) : Adrien HEMART, Sr de St Germain et Damle Marie FOUACHE 

sa femme, demeurant à la Court au Bois, vendent à Madame Marie Florence DE MARKAIS, 

Dame de Provene, 98 mesures de terre à la Comté. 

- 21/07/1677 (parch scellé) : Inventaire des terres et biens à la Comté, de Monsieur de 

Provenes, Sgr dudit Comté. 

- 22/06/1677 : Requête de Dame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de 

Provene, a acquis dôAdrien HEMART, Sr de St Germain, et Damle Marie FOUACHE sa 

femme, demeurant ¨ la Court au Bois lez la ville dôArras, plusieurs manoirs à la Comté. 

- 22/06/1677 : Saisie à la requête de Dame Madame Marie Florence DE MARKAIS, Dame 

douairière de Provene, demeurant à la Comté, de terres à la Comté, vendue par Adrien 

HEMART, Sr de St Germain. 

- 21/11/1671 à Arras (parch) : Adrien HEMART, Sieur de St Germain, et Damle Marie 

FOUACHE sa femme, demeurant ¨ la Cour au Bois lez la ville dôArras, reçoivent la somme 

de 11000 Florins de dame Marie Florence DE MARQUAIS, dame de Provene, pour vente de 

nombreuses terres au terroir de la Comté. 

3 ï 5 pièces reliées par une ficelle : 

- 07/01/1686 (parch scellé) : Messire Gilles DE FIENNES, chevalier, Sgr de Regnauville, 

Hestru, demeurant au ch©teau dôHestru, vend des terres à labour au terroir de Beugin, à Dame 

Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene. 
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- 20/02/1677 (parch) : Messire Gilles DE FIENNES, chevalier, Sgr de Regnauville, Hestru, 

demeurant au ch©teau dôHestru, vend pour 320 Livres des terres au terroir de la Comté, 

Beugin, à Dame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene. 

- 09/06/1677 (parch) : Messire Gilles DE FIENNES, chevalier, Sr dôHernoville, Hestru, et 

Pierre Gilles DE FIENNES son fils ainé, ont vendu et transporté à Dame Marie Florence DE 

MARKAIS, dame douairière de Provene, demeurant en la Comt®, tout ce quôils ont h®rit® de 

feue Damle Jeanne DE BERRY leur cousine germaine, de terres à la Comté et Beugin. 

- 25/01/1630 : Devant le Conseil dôArtois, Regnault HEMART, Receveur de la Comté, et sa 

femme Guislaine LE BEL, ont achetés des terres par acte à Arras le 21/04/1625, à François 

DE HOVES, écuyer, sr de Zuldeghuem. 

- 30/09/1653 (parch scellé) : Sentence du Conseil dôArtois, entre Messire Gilles DU BOIS DE 

FIENNES, chevalier, Sr de Regnauville, Dame é DU BOIS DE FIENNES veuve du Sieur de 

Weppe, Damle L®onore DU BOIS DE FIENNES Damle de Hestru, fr¯re et sîurs, enfants et 

héritiers des biens de Messire Gilles, vivant chevalier, Sr dudit Hestru, Regnauville et de 

Dame Françoise DE BRIAS, et icelui Messire Gilles fils de feu Maximilien, demandeur 

comme cousin remis de germain de damle Jeanne DE BERY alliée à Maximilien DE 

ZUARSERNBOURQ, écuyer, Lieutenant de la ville de Limbourg, joint avec eux deffunt 

Regnault HEMART vivant Receveur demeurant à la Comté, entre en cause au lieu de 

François DE HOVE, écuyer, sieur de Zudeghemé..etc. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 9 pièces reliées par une ficelle : 

- 14/04/1683 (parch scellé) : François HEMART, prêtre chanoine de la Collégialle de St 

Pierre à Aire, vend au Sr Alexandre GOSSE, Notaire à St Pol et Françoise PREUDHOMME 

sa femme, des terres à labour. 

- 08/07/1682 à St Pol : Mre Alexandre GOSSE, procureur et Notaire à St Pol et Damle 

Françoise PRUDHOMME sa femme, ont acquis un manoir et des terres à Mre Philippe 

François HEMARD, Prêtre chanoine à Aire. 

- 16/07/1682 : Etat de ce que doit Madame DE GOVE à La Comté. 

- 09/07/1682 : Reçu par DUPUICH, à la descharge de Madame DE PROVENE. 

- 05/11/1680 : Inventaire des biens à la Comté, à la requête de Me Alexandre GOSSE, 

Procureur au Conseil dôArtois et Notaire Royal ¨ St Pol, et Damle Françoise 

PREUDHOMME sa femme. 

- 29/04/1682 (parch scellé) : Mre Alexandre GOSSE, Procureur et Notaire à St Pol et Damle 

Françoise PRUDOMME sa femme, font enregistrer leur achat ¨ la Gouvernance dôArras, de 

Mre Philippe François HEMARD. 

- 15/02/1681 : Enregistrement à Aire de la vente de 7 mesures de manoir à la Comté par Mre 

Philippe François HEMART, prêtre chanoine de lô®glise St Pierre ¨ Aire, ¨ Alexandre 

GOSSE, Procureur au Conseil dôArtois. 

- 29/03/1681 (parch) : Damlle Jacqueline Dominique PAYELLE veuve de feu Mre Antoine 

HEMART, avocat au Conseil dôArtois, demeurante ¨ Lille, et sa fille Anne Fran­oise 

HEMART, approuve la vente de terres à La Comté par Me François HEMART, Prêtre 

chanoine de St Pierre à Aire, au Sr Alexandre GOSSE. 

- 29/10/1670 (parch) : Mre Philippe François HEMART, Prêtre chanoine de la Collégialle de 

St Pierre à Aire, en son nom et comme procureur de Mre Albert HEMART, aussi prêtre à 

Aire, et de Damle Jacqueline Dominique PAYELLE veuve de feu Mre Antoine HEMART, 

avocat au Conseil dôArtois, demeurant ¨ Lille, reçoit la somme de 1800 Livres de Sr 

Alexandre GOSSE, Procureur au Conseil dôArtois et Notaire à St Pol et Damle Françoise 

PREUDHOMME sa femme, pour vente de 7 mesures de terre au village de La Comté. 

2 ï Divers : 
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- 1710 : Procès au Grand Conseil de Sa Majesté à Bruxelles, entre Dame Hélène Thérèse 

DENNETIERES veuve de feu le Sr Pierre François SIMON, écuyer, Sgr de Clairpuis, 

Conseiller du Roi et Greffier de ses domaines et finances, contre le Sr Joseph François 

SIMON, écuyer, Seigneur de Zuyterschap, mari et bail de Dame Charlotte Marie SIMON, 

fille de la comparante. 

- sd (déchiré avec manque) : Transport de lôargenterie de la maison mortuaire du feu Sgr de 

Provene, par le Sieur CASSIN et sa femme. 

- 11/09/1680 : Testament de Monsieur SIMON, chevalier, Conseiller et Greffier des Finances 

du Roy, Sgr de Clairpuis, passé par devant le Notaire Gaspard DES LOGES. 

- 1641 et 1642 : Nombreuses pages dô®x®cution testamentaite de feu Monsieur DE PROVES. 

- 1650 à 1656 : Etat et renseignement de tout ce que Monsieur dôEcou a re­u de certaine rente 

de 25 florins, appartenant à feu Monsieur DE GUORGEMEZ, due par Monsieur DE 

ROUGEFAY. 

- 1617 à 1625 : Copies de missives et quittances copiées pour Dame Marie Florence DE 

MARQUAIS, Dame douairière de Prouve. 

- 01/10/1636 : Mémoires des sommes dues pour les messes célébrées pour feu Monsieur de 

Steenbreucq. 

- 1615 à 1617 : Parties de draps, vendues pour Monsieur de Steenbreucq, par Charles 

BOUCQUEL. 

3 ï Divers : 

- sd : Marie RIMBAULT  veuve de feu Pierre DE LôESCOLLE à son trépas bourgeois et 

échevin du Bourg de Houdain, est redevable à Herry DU PUICH, receveur de la Terre du 

Quesnoy, de la somme de 126 Florins 18 Sols 9 deniers, mais feu Monseigneur de 

Steenbroeucq lui doit 350 Florins de rente échue en février 1638. 

- 1628 : quittance de Florence DE WISSOCQ, Dame de St Floris. 

- sd : Philippe DE GHISTELLE, écuyer, Sieur de Steenbreucq, a reçu de Antoine DE MOL, 

la somme de 1800 Florins, et de Messire Alexandre DE GHISTELLE, Sr de St Floris, son 

père, la somme de 700 Florins. 

- 07/02/1629 : Messire Philippe DE GHISTELLE, chevalier, Sr de Steenbreucq, Quesnoy, du 

Brusle, donne en location 5 mencaudées de terre à Pierre CARPENTIE, laboureur et Marie 

DE LA HAYE sa femme, demeurant à Essars. 

- 07/06/1625 : Lettre adressée à Monsr de Steenbreucq par son serviteur. 

- 05/06/1625 : Lettre adressée à Monsieur de Steenbreucq, par le Comte dôHoochstrate. 

- 23/11/1623 : Lettre adressée à Mr de Steenbreucq, par son serviteur Mr DE LE FOSSE. 

- 17/10/1662 : Constitution de rente par Dame Marie DE KESSEL veuve de Messire Charles 

DE LA HAYE, chevalier, Philippe Charles DE LA HAYE son fils, Messire Philippe DE 

HES, Sieur de Milleville et Dame Magdeleine DôABELETERRE sa compagne, de 187 

Florins au profit de Damle Claire DE CONINQ veuve de Louis DUBERON. 

- sd : Mémoire que la Dame douairière de feu Monsieur SIMON, Sgr de Clairpuis, a déboursé 

pour son fils qui est en service en qualit® dôenseigne au régiment du Roy. 

- 11/08/1699 : Acte dôaccomodement entre les héritiers de feu Messire Remacle SIMON, 

chevalier, sr de Clairpuis et de Dame Jacqueline ELIAS ; Sr Joseph Ignace et Jacques Jacinte 

SIMON, la Dame dôEnnetieres veuve de feu Messire Pierre François SIMON, Sr de Clairpuis, 

et les enfants de feu le Sr Remacle SIMON. 

- 01/02/1674 : Dame Marie Florence DE MARQUAIS dit que les t®moins quôelle a dans son 

procès, ne peuvent se déplacer de Béthune, à cause de vieillesse. 

- 16/10/1720 : Partage entre Messire Joseph François REMACLE, Simon DE CLAIRPUIS au 

nom de ses enfants mineurs retenus de feue Dame Marie Charlotte SIMON de Clairpuis son 

épouse, fille de Messire Pierre François SIMON de Clairpuis et de Dame Hélène Thérèse 

DENNETIERES, de Dame Marie Alexandrine SIMON sa sîur, ®pouse de Messire Charles Jh 
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DENNETIERES, Sgr dôAubremez, Robersart, Conseiller au Parlement de Flandres ¨ Douai,  

Mr Joseph Ignace SIMON, Sgr de Vlodorp, Conseiller et Maitre ordinaire de la Chambre des 

Comptes, et Mr Nicolas Hyacinthe SIMON, Prêtre et chanoine de la Cathédrale de Saint 

Donat à Bruges, et son père Mr HJacques Hyacinthe SIMON, écuyer, ancien Bourgmaistre et 

échevin du Pays du Franc de Bruges. 

 

Dossier 3 : 

1 ï Divers : 12 feuillets reliés par ficelle : 

- 12/03/1755 : Cause du Sieur Philippe Maximilien DE LANNOY, écuyer, Sieur de la 

Maillairdrie, demeurant à Lille, contre le Sieur Louis DE VILLENEUVE, écuyer, Sr de la 

Rigaudi¯re, ancien Capitaine dôInfanterie et Dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY, 

son épouse, fille unique du Sieur Allard DE LANNOY, Sieur de Fretin, demandeur par 

requête en main levée du 15/07/1754. 

- 12/03/1755 : Cause de Louis Florent DE LANNOY, écuyer, Sieur de Villers ; contre le 

Sieur Joseph Allard DE LANNOY, Baron de Fretin et les Sieurs Louis DE VILLENEUVE, 

Sieur de la Rigaudi¯re, ancien Capitaine dôInfanterie et Dame Marie Th®r¯se Fran­oise DE 

LANNOY son épouse, par requête en main levée le 05/07/1754. 

- 27/11/1755 : Cause de Louis Florent DE LANNOY, écuyer, Sieur de Villers ; contre le 

Sieur Joseph Allard DE LANNOY, baron de Fretin, et les Sieurs Louis DE VILLENEUVE, 

Sr de la Rigaudi¯re, ancien Capitaine dôInfanterie et Dame Marie Th®r¯se Fran­oise DE 

LANNOY son épouse, par requête en main levée du 05/07/1755. 

- 27/11/1755 : Cause du Sieur Philippe Maximilien DE LANNOY, écuyer, Seigneur de la 

Mailliardrye ; contre le Sieur Louis DE VILLENEUVE, Sr de Larigodière, ancien Capitaine 

dôInfanterie et Dame Marie Th®r¯se Fran­oise DE LANNOY son épouse, fille unique du 

Sieur Allard, Sr de Fretin, demandeurs par requête en main levée du 05/07/1755. 

- 07/11/1754 : Rescription pour Louis Florent DE LANNOY, écuyer, Sr de Villers, à la 

requête par les Sr DE VILLENEUVE de la Rigodière et Dame Marie Thérèse DE LANNOY. 

- 07/11/1754 : Philippe Maximilien DE LANNOY, écuyer, Sr de la Maillarderye, signifié 

suite à la requête de Louis DE VILLENEUVE, Sr de la Rigordière. 

- 06/07/1754 (parch) : Nomination dôun huissier, suite ¨ la requ°te de Mr Louis DE 

VILLEN EUVE, chevalier, Sgr de la Rigodière, et de son éouse, demeurant en la ville de 

Realmont en Languedoc. 

- 02/07/1754 : Même procès suite au testament de Dame Marie DE FOURMESTRAUX 

veuve de Jean Baptiste DUVAL DE FIENNES, écuyer, Sr de Berles, du 19/09/1670. 

- 27/05/1754 : Joseph Allard DE LANNOY, chevalier, Baron de Fretin, demeurant à Lille et 

présentement à Realmont, renonce à la substitution suite au testament de Dame Marie DE 

FOURMESTRAUX veuve de Jean Baptiste DUVAL DE FIENNES, Sieur de Berles. 

- 20/03/1754 : Messire Louis DE VILLENEUVE et Dame Marie Thérèse Françoise DE 

LANNOY du Carnoy, demeurant à Lille et depuis à Realmont, font opposition suite à la vente 

de terres à Aubert. 

- 1734 et 1735 : 2 feuillets dôhonoraires dus par le Sr de Fretin. 

2 ï divers : 

- 12/05/1674 (parch scellé) : Requête de Dame Marie Florence DE MARQUAIS, douairière 

du Sgr de Proves, contre Messire Adrien François DE GHISTELLE, chevalier, Sgr de St 

Floris et Vieille Chapelle. 

- 12/05/1674 (parch) : copie de ci-dessus. 

- 05/03/1670 : Mémoire pour la Damle LOMBART contre le Sieur avocat LE SELLIER, pour 

donner une solution à sa requête. 

- 09/08/1623 : Le grenetier de la ville et Comté de Hennin, certifie avoir reçu les rentes dues à 

monsieur de Provene, à Hennin, Montigny et Noyelles Godault pour 1622 et 1623. 
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- 1723 : Gages payés à Enselinne PORTEMONT, par Madame SIMON. 

- 3 papiers concernant les Généalogies de la famille VAN DALE : 6 générations avec 

descendance en Flandres et France. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Divers : 

- 32 folios de copies de lettres de 1641 à 1642, concernant Marie Florence MARKAIS veuve 

de feu le Seigneur de Proves et présentement femme de Jerosme CASSIN, Capitaine de 

Cavalerie des Troupes en la ville de Gand. (mauvais état). 

- 11/05/1667 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, et Dame Marie 

Marguerite DE CROIX sa compagne, en la ville de Lille, désirent faire enseigner Pierre 

Allard et Damle Marie Barbe DE LANNOY leurs enfants, demeurant en la ville dôArras, et 

leur donnent des rentes héritières, pour payer les frais. 

- 21 folios de copies de lettres de 1593 à 1601, concernant par Maximilien DE LE HAYE, 

écuyer, Sr du Fresnoy, et Damle Anne DE LA CAUCHIE son épouse, et Damle Françoise 

ARENDA veuve du Sr Francisco DONTANNEDA demeurant en cette ville de Lille. 

2 ï Divers : 

- 1732 : Etat des salaires, débours et vacations, dus à Me Thomas LESAGE, Procureur à Lille, 

pour avoir servi les Sieurs DE LANNOY, écuyer, Sgr de fretin, contre les héritiers de Damlle 

Françoise Romaine NOIRET fille libre de condition. 

- 04/07/1685 : 5 folios de copies dôexplois, de complaintes et procédures de la Cour, entre 

Claude DUBOIS, laboureur demeurant au village de Bayeux, dôune part, contre Marie 

Florence DE MACQUART, douairi¯re de Prove , ayant lôadministration des personnes et 

biens dôAlbert Dominique DE GUISTELLE, Sgr dudit Prove. 

- 1683 à 1685 : 9 quittances concernant la Dame de Prove. 

3 ï Divers : 

- 23/02/1647 (parch) : Bail des terres de Goves pour 6 ans à Etienne DE LE HELLE, 

laboureur, par le Sr Jean Robert HANNEDOUCHE de REBECQUE. 

- 05/01/1689 (parch scellé) : Vente de 3 mesures de terre au territoire de Baisieu, par Martin 

TELLIER, laboureur demeurant à Dautreville, à Marie Florence DE MARQUAIS, Dame 

douairière de Provenes. 

- 22/09/1688 (parch scellé) : Martin TELLIER, laboureur à Dantreville, reçoit la somme de 

216 Florins de Dame Marie Florence DE MARKAIS, Dame Douairière de Provene, pour 

vente de 3 mesures de terre à Baisieu. 

- sd : Copie des 30 pièces du procès entre Dame Marie Florence DE MARQUAIS, Dame 

douairière de Proves, mère et tutrice légitime de Messire Albert Dominique DE 

GHISTELLES son fils a´n® d®bil dôentendement, fils et h®ritier de feu Messire Jean, vivant 

chevalier, Sgr de Proves, frère et héritier immobiliaire de feu Messire Philippe DE 

GHISTELLES, Sgr dôEstiembecque, demanderesse, dôune part ; contre Messire Adrien DE 

GHISTELLES, chevalier, Sgr de Saint Floris, Viel Cappelle et autres enfants, héritiers des 

feux Dame Florence DE WISSOCQUE à son trépas veuve de feu Messire Alexandre DE 

GHISTELLES, chevalier, Sgr desdits lieux, dôautre part. 

- 15/08/1590 : Mesurage de la Cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois, fait par Jehan DE 

SAINS, arpenteur assermenté, à la requête de Monsr du Fresnoy. 

 

Dossier 5 : 

1 ï Famille de CLAIRPUIS : 

- Etat de ce que Madame de CLAIRPUI a reçu des biens de feu Sgr son époux, depuis le 

06/11/1692, jour de son trépas. 



165 
 

- Procés entre le Sr Joseph François SIMON, écuyer, Sgr de Zuterschap, comme mari et bail 

de Dame Charlotte Marie Henriette SIMON de CLAIRPUIS, dôune part ; et Damoiselle 

Claire Marguerite SIMON, Dame de Doulieu, en qualit® dô®xécutrice testamentaire de feue 

Dame Hélène Thérèse DENNETIERES veuve de feu le Sr François SIMON, écuyer, Sgr de 

Clairpuis, Conseiller et Greffier du Conseil des Finanaces et Domaines de Sa Majesté, mère 

de la Dame épouse dudit suppliant, selon son testament du 24/06/1716. 

- 03/09/1669 : Quittance de Damle Hélène DE HARSCAMP au sujet de la rente promise pour 

le mariage de Helaine Pétronille MONIOT sa fille, avec Mr Pierre François SIMON, Sr de 

Clairpuis. 

- 24/04/1711 : Débours et salaires du Huissier dôarmes du Roy à la charge de Dame Hélène 

Thérèse DENNETIERES veuve de feu le Sr Pierre François SIMON, Sgr de Clairpuis, 

Greffier des Finances. 

- 12/05/1733 : Lettre de la Dame de Clairpuis, Marie SIMON de Villeneuve, à Monsr DE 

GHIWIETTE, Procureur au Présidial de Bailleul. 

- 30/01/1733 à Bailleul : Lettre de Charles DE VILLENEUVE, Capitaine, époux de Marie 

Thérèse SIMON, demeurant à Douai, qui se plaint que son beau-père le Sr SIMON, a donné 

le fief de Clairpuis à Kemmel en arrentement à la famille MEERSEMAN. 

2 ï Divers : 

- 1585 et 1586 : Comptes de travaux fait pour le Sgr de Marquais. 

- 1664 à 1666 : Monsieur DE BELSAGE est mort en Juin 1664 ; la cense de la Vecte à 

Fournes est échue par son trépas à Monsr dôEcou. 

- 1664 à 1668 : Dépouille de la cense de la Vecte au Sieur dôEcou. 

- 1652 : Nombreuses pages en flamand sur des biens à Steenbrugge, appartenant à Noble 

Alexandre DE GHISTELLES, Sgr de St Florisse. 

- 8 pages en latin, qui paraissent la copie dôun cours ??? 

- 30/08/1614 : Commission de Bailly des villes de Flobecque et Lessines, pour Jean 

DENNETIERES, écuyer, Sr de Haultbois, commis des finanaces, pour un terme de 20 ans, 

moyennant 3200 Livres en une fois et 100 Livres de rendage par an. 

 

 

Boîte 63 :  

 

Dossier 1 : 

1 ï Famille SCORION : 

- 1760 à 1770 : Coeuilloir des Revenus appartenant à Mademoiselle SCORION de Wavrin. 

- 21/08/1783 : Lettre de Mr François Jh Barthelemi Auguste César LEFEBVRE, avocat à 

Arras et Dame Victoire Guilaine Jh CAYET son épouse, légataire universelle de Damle 

Thérèse Victoire SCORION de Wavrin. 

- 23/10/1769 : Mre Pierre Guillain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, demeurant ¨ Arras, 

père et tuteur de Victoire Guillaume Jh quôil eut de son mariage avec Damle Marie Philippe 

Jh SCORION, et Damle Thérèse Victoire SCORION de Wavrin, demeurant à Arras, donnent 

en bail 7 mesures de terre à Witternesse, Quernes, à Louis PAMART, laboureur à Witernesse 

et Eleonore DE WIMILLE sa femme. 

- sd : Terres et manoir appartenant aux hoirs de Dame ENLART veuve du Sieur SCORION. 

- 1764 à 1768 : Comptes des fermages payés à Mr SCORION de Wavrin, pour des terres à 

Avion, La Gorgue, Bouvigny, Aix, Rely, Vermeille, Liettre. 

- 1764 à 1768 : Comptes De Damle SCORION de Couture. 
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- 18/05/1776 : Salaires et débours dus au Procureur VINCHENT à Tournai, ayant servi les Sr 

et Damle SCORION, opposant, contre Dame Adrienne Françoise JACQUERIE veuve du 

Sieur Léon SCORION du LONGPAROIS, impétrante. 

2 ï Proc¯s entre la Dame de Provene et le Baron dôEsclebecque. 

1675 : Nombreux papiers du procès entre Dame Marie Florence DE MARQUAIS douairière 

de feu Sgr de Prove, contre le Sr Baron dôEsclebecque. 

- 11/11/1675 : La cense de Blaupoorte au village de Courtrai, appartient à la douairière de 

Monsieur de Provene, et est occupée par André VAN DE BOGARDE. 

3 ï Famille PETITPAS : 

- 14/05/1740 : lettre de Mr PETITPAS de la Potennerie, concernant les salaires à Me Félix 

PLOYART, procureur à Lille, concernant les pauvres de Lannoy. 

- 1740 : 2 autres lettres de Mr PETITPAS adressées à Monsr BERNARD, Procureur, rue des 

Fossés à Lille. 

 

Dossier 2 : 

1 ï Seigneurs du Carnoy : 

- 16/05/1667 : Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy et Dame Marie 

Marguerite DE CROIX sa femme, demeurant à Lille, veulent que leurs enfants Pierre Allard 

et Damle Marie Barbe DE LANNOY demeurant à Arras, soient envoy®s ¨ lôAcad®mie ¨ Paris 

pour lôenseignement, et pour payer leur transportent de nombreuses rentes. 

- 19/10/1715 : Lettre de Mr DASSONVILLE à Madame du Carnoy, concernant la cense de 

Lestrée à Sainghin. 

- 1666 à 1668 : 10 quittances signées par Marie Marguerite DE CROIX, Dame du Carnoy. 

- 27/02/1716 : Lettre de r®clamation dôune rente du 12/01/1629 non pay®e, adress®e ¨ 

Mademoiselle Du Carnoy à Lille. 

- 1701 à 1716 : Nombreuse quittances payées par Monsieur de Fretin. 

- 14/07/1625 : Inventaires des maisons, cense, terres et héritages appartenant à Paul DE 

LANNOY, suite au trépas de feu Allard DE LANNOY son père, au dimage de Sainghin en 

Mélantois. 

- 09/09/1715 : Anthoine DE LE COURT, laboureur à Sainghin en Mélantois, 76 ans, ancien 

censier de la cense de Lestrée, appartenant à Paul DE LANNOY fils de feu Allard. 

2 ï Famille ENLART : 

- sd : Déclaration par Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve du Sieur Louis Anselme 

DE SCORION, Capitaine des Grenadiers au R®giment du Comte dôHamal, demeurant à 

Arras, des manoir et terres labourables à Liettre, Rely et Wittrenesse, par relief du Sieur 

Nicolas ENLART son frère et lui du Sieur Maximilien ENLART leur père, à Noble Dame 

Madame Madeleine Martine DE LA WOESTINE de Becelaer, veuve de Messire Jean 

Baptiste THERRY, écuier, Baron de Liettre, Lambres. 

- sd : 2 autres déclarations à Liettre. 

- 1716 : Déclaration par Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve du Sieur Louis 

Anselme DE SCORION, à Messieurs les Prieurs et Religieux de lôAbbaye Royale de St Pierre 

de Corbie, de terres à Liettres. 

- 12/09/1769 : Déclaration par Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, p¯re et 

tuteur de Victoire Guislaine Josephe CAYET, quôil eut avec Damle Marie Philippe Joseph 

SCORION, et par Damle Thérèse Victoire SCORION de Wavrin, demeurant à Arras, 

héritières de Dame Marie Jeanne Victoire ENLART veuve de Sieur Louis Anselme 

SCORION leur mère et gd-m¯re, baille ¨ lôEv°que de Boulogne, un corps de terre ¨ Blessy. 

- 1750 à 1770 : Nombreux contrats notariés où apparait le Sieur Louis Anselme SCORION et 

Dale Marie Jeanne Victoire ENLART son épouse, fille de feu Sr Maximilien ENLART. 
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Dossier 3 : 

1 ï Cense de Sainghin en Mélantois : 

- 1623 : Anthoine DE LE COURT, censier de la Cense de la Place à Sainghin en Mélantois, 

appartenant à Paul DE LANNOY, a abbatu des ormeaux et les a vendu à Christophe 

MASUREL. 

- 17/12/1626 : Antoine DE LE COURT, censier de la Cense de Lestree à Sainghin en 

Mélantois, occupe de nombreuses terres. 

- 16/02/1588 : Déclaration par Morand LEFEBVRE, sergent de la gouvernance de Lille, pour 

mise de fait en la paroisse de Sainghin en Mélantois, à la requête de Allart DE LANNOY, Sr 

de Canteleu, marchand, demeurant à Coulogne. 

- 31/01/1676 : Mémoire de la saisie fait pour Madame DU CARNOY, sur les advestures 

délaissés par le trépas de Chrétien LE COCQ, censier. 

- 1661 : Quittances de Chrétien LE COCQ qui fait réparer la cense de Sainghin. 

- 1682 : 2 quittances de Guillaume POLLET, censier à Sainghin. 

- 1664 à 1679 : Nombreuse quittances des censiers de Sainghin. 

- 04/05/1677 : Vente aux enchères par Madame du Carnoy de bestiaux, chevaux, vaches, 

chariots, divers meubles étant en la cense de Lestrés à Sainghin en Mélantois, lui appartenant. 

2 ï Famille CAYET : 

- 01/08/1765 : Déclaration de Mr Pierre CAYET, avocat au Conseil dôArtois, demeurant à 

Arras, de terres à Farbus et Vimy, à Philippe, Prince de Salm. (+ nombreuses quittances) 

- 02/09/1765 : Déclaration par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, 

demeurant à Arras, de terres à Farbus à François Joseph Romain, baron de DIESBACH et 

dame Marie Dominique Thérèse DE MULLET son épouse, Seigneur des 2 Achiets. 

- 04/08/1774 : Déclaration par Damlle Victoire Guislaine Joseph CAYET, fille majeure à 

Arras, de terres à Farbus à François Joseph Romain, Baron de DIESBACH, et Dame Marie 

Dominique Thérèse DE MULLET son épouse, Sgr des 2 Achiets. 

- 24/02/1769 : Dénombrement par Me Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois et 

Dalle Thérèse Victoire SCORION, de terres de la Seigneurie de Quernes, à Madame Marie 

Françoise DE CARNIN de Lillers, Vicomtesse de Berghes, douairi¯re dôArleux, demeurante 

en son ch©teau dôArleux. (+nombreux reçus). 

- 1772 et 1773 : Procès entre Damle Françoise DUHAMEL, fermière au village de Templeuve 

en Dossemetz, contre Me Pierre Guislain CAYET, avocat à Arras. (+nombreuses quittances) 

3 ï Avocat CAYET à Croisilles : 

- 1767 à 1770 : Quittances du jardinier employé par Monsieur CAYET, pour le jardin du 

château de Croisilles. 

- 1765 à 1770 : Etat du gibier tiré pour Monsieur CAYET, avec détail et date pendant 5 ans. 

- 1766 : Etat des brassins fait par Dominique LEPOT, dans les Brasseries du Château de 

Croisilles, appartenant ¨ Monseigneur le Mar®chal dôIsenghien. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Famille DE CASSIN : 

- 04/12/1685 (parch scellé) : Achat de terres au Blanc Fossé, par Dame Marie Anne Eugénie 

DE CASSIN, Dame douairi¯re dôEnnequin, demeurant au ch©teau de la Comt®. 

- 04/12/1685 (parch scellé) : Achat de 3 quartiers de terre, par Dame Marie Anne Eugénie DE 

CASSIN, Dame douairi¯re dôEnnequin, demeurant au château de la Comté. 

- 10/08/1685 (parch scellé) : Achat dôun demi manoir ¨ la Comt®, par Dame Marie Anne 

Eugénie DE CASSIN, Dame douairi¯re dôEnnequin, demeurant au ch©teau de la Comt®. 

- 03/04/1685 (parch scellé) : Vente de la moiti® dôun manoir ¨ la Comté par Jean RICHEBE, 

fils à marier, à Dame Marie Anne Eugénie DE CASSIN, Dame douairi¯re dôEnnequin. 

2 ï Proc¯s avec lôAbbaye de St Vaast dôArras : 
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- 04/02/1588 (parch scellé) : Location de terre nommée le Bosquet, faubourg de Ste Catherine 

à Arras, par Damle Antoinette DU CRIEM veuve de feu Regnault MALLART à son trépas 

eschevin de cette ville, à Martin GRENIER et Catherine RICART sa femme. 

- 07/01/1578 (parch) : Procès entre les Religieux de St Vaast dôArras, et Regnault 

MALLART . 

- 16/09/1578 (parch) : Proc¯s entre les Religieux de St Vaast dôArras et Regnault MALLART 

et sa femme. 

- 01/07/1578 (parch) : idem que dessus. 

- Nombreuses pièces du procès entre les Religieux et Regnault MALLART et Antoinette 

DUCRET sa femme. 

 

 

Boîte 64 :  

 

Dossier 1 :  

1 ï Divers : 

- 02/07/1722 : Requête de Dame Anne Marguerite DE RUSNE, Dame de Marquais, 

demeurant au château de Marquais, qui demande que Philippe Antoine EPILLET, écuyer, 

Sieur du Hautois, demeurant à Béthune, de lui rembourser la somme de 214 Livres. 

- 20/01/1637 : Dame Anne DE BETHENCOURT femme de Messire Jean DE GARY, 

Seigneur de Belliere, écuyer, et Damles Diane et Magdeleine DE BETHENCOURT (parch). 

- 15/02/1669 : Les religieux et abbé du Couvent du Mont St Eloy en procès contre Jérosme 

DE CASSIN, écuyer, Sr de Villers Chastel, Sr de Proves. 

- 07/12/1740 : Frais du procès entre Philippe JONVILLE, meunier à Lannoy et Philippe 

JONVILLE, meunier à Roubaix, contre Charles VAGHELLES, marchand, demeurant à 

Lannoy. 

- 21/05/1617 : Accord pour mettre fin au procès entre les habitants de Chocques et ceux du 

hameau de Busnette. 

- 17/11/1735 : Etat des salaires dus à Jacques Vincent DESCAMPS, sergeant royal de la 

Gouvernance de Lille, par le Sieur Philippe LECOMTE mari et bail de Marie Michelle 

BAYART demeurant à Lille, pour avoir fait les devoirs de mise de fait sur la ferme de la 

Maillarderie à Wambrechie. 

- 04/01/1663 : Josse STOFFART, porteur au sacq, demeurant en la ville dôAire et Jeanne 

BELVA sa femme, Pierre PLAYOULT manouvrier demeurant es faubourg de cette ville et 

Marguerite BELVA sa femme, reconnaissent avoir reçu la somme de 124 Florins de François 

DE BEAUFORT, écuyer, Sgr de Bailleul aux Cornailles, Monchy Breton, pour vente de terre 

à Bailleul. 

- 1572 : Regnault MAILLART, bourgeois, demeurant en la ville dôArras, se défend par 9 

éléments, contre les Religieux, abbé et Couvent de St Vaast à Arras. 

- 10/06/1631 à Gand : Monsieur CASSINA est arrivé le 08 de Gand. 

2 ï Famille DE CRENY : 

- 02/12/1769 : Vente dôormes abattus, ¨ la requ°te de Messire Louis, Marquis de Creny, 

chevalier de St Louis, Seigneur de Monchy le Breton. 

- 03/12/1771 : Vente dôarbres abattus, ¨ la requ°te de Messire Louis, Marquis de Creny, 

chevalier de St Louis, Sgr de Monchy-Breton. 

3 ï Famille de CLAIRPUIS : 

- 25/04/1669 : Monsieur DE CLAIRPUIS, sôest oblig® post®rieurement ¨ son contrat de 

mariage, à donner 35000Livres à Mr Pierre François SIMON, pour son état de Greffier du 

Conseil des Finances. 
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- 06/04/1699 à Bruxelles : Joseph Ignace SIMON, Conseiller et Maitre de la Chambre des 

Comptes de Sa Majesté en Brabant, et Jacques Hiacinthe SIMON, ancien Bourgmaistre, 

échevin et commis des Impositions du Territoire du Franc de Bruges, que feu leur frère Pierre 

François SIMON, vivant greffier du Conseil des Domaines, ses serait obligé de leur faire leur 

part, suite au prêt reçu de 35000 Florins. 

- 28/10/1700 : Quittance des Religieuses de Ste Ursule de Gand, qui sont satisfaites de 

Monsieur SIMON, Sgr de Clairpuis, pour la pension des Demoiselles ses filles. 

- 15/06/1711 : Procès entre Joseph François SIMON, Seigneur de Zuytterschap, contre la 

Dame de CLAIRPUIS, veuve. 

 

Dossier 2 : Gros dossier de documents reliés par une ficelle. 

- 1769 : Salaires, débours et vacations mérités au Massier de la Bassée, régisseur des loyers 

des biens saisis à la charge des héritiers de feu Monsieur Du Long Parois. 

- 1769 : Lettres envoyés à Monsieur de la Bassée. 

- 1769 : travaux de couvertures de la maison Lebailly, ordonnés par Mr de la Bassée. 

- 1759 à 1766 : Salaires, débours et devoirs extraordinaires dus au Procureur RINCHENT à 

Tournai, par les Sieurs SCORION et CAYET et par les Damles SCORION, demeurant en la 

ville dôArras. 

- 1757 à 1765 : Imprimés de reçus du Vingtième, par le Sieur PRESIN, Trésorier Général de 

la ville de Tournai. 

- 1766 : factures dôAlbert VILLAIN , charpentier et Jean Baptiste Joseph BISEY, Maître 

plombier, à la maison la Rogge. 

- 07/07/1766 : Extrait du procès à Tournai entre Me Pierre Noel PHILIPPE, prêtre, héritier 

dôAnne Maximilienne VRAUX veuve de Pierre PHILIPPE, Maître maçon, contre les héritiers 

et représentants du Sieur SCORION du Longparoit. 

- 1751 à 1753 : Etat du travail de maison fait pour Mr SCORION dôArras, fait ¨ une maison 

près des Dominicains, depuis la mort de Mr du Long Parois, fait par la veuve PHILIPPE. 

- 1764 à 1766 : Salaires dus à Charles Joseph DE LA BASSEE, sergeant à Tournai, pour avoir 

servi les Sr et Delle SCORION demeurant à Arras, contre la Dame veuve du Sr de 

Longparois. 

- 26/03/1762 : Sr LELONG, Procureur de la Dame JACQUERIE, impétrante, contre 

lôh®r®dit® jacente de feu Léon SCORION, Sieur lu Longparois. 

- 20/07/1759 : Le Longprez de la Dame veuve du Sr SCORION du Longparois, impétrante, 

contre les représentants son mari, à Tournai. 

- 1751 à 1754 : Salaires du Procureur VINCHENT à Tournai, pour les procès entre les Sieurs 

et Damlles SCORION demeurant à Arras, contre les héritiers de feu le Sieur SCORION du 

Longparois. 

- 03/10/1757 : Procès entre Dame Adrienne Françoise JACQUERIE veuve du Sr du Long 

Parois, contre le Sieur SCORION, écuyer, Conseiller et les Damoiselles ses sîurs ¨ Arras. 

 

Dossier 3 : 

1 ï Dossier de papiers reliés par une ficelle : 

- 1676 à 1752 : Nombreux reçus de rentes pour Monsieur de Villeneuve, de Fretin, DE 

LANNOY de Villers, du Carnoy, DE MARKAIS, etc. 

- 15/05/1716 : Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, fait transaction avec 

Philippe André DE BAUDEQUIN, Sr de Sainghin, au sujet dôun foss® long de 100 ¨ 110 

pieds à Sainghin, au long des batiments et héritages de la cense de ladite Damoiselle, occupée 

par Guillaume POLLET. 

2 ï Famille QUARRE : 
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- 23/01/1715 (parch scellé) : Simon DE MAUPAS, bourgeois, demeurant à Arras et damlle 

Jacqueline DESMARETZ sa femme, reçoivent la somme de 200 Florins de Mre Charles 

QUARRE, Licencié es Loix, Sieur du Cauroy, pour une rente héritière de 14 Florins 5 Sols 8 

deniers par an. 

- 14/03/1669 : Damlle Anne LE FLON fille Francois, demeurant à Arras, reconnait avoir reçu 

la somme de 350 Livres de Damle Jeanne QUARRE fille Francois, demeurant audit Arras, 

pour remboursement dôune rente de 25 Livres, constitu®e le 08/03/1662 par François 

QUARRE, ®cuyer, Sieur dôHersin, Boiry et Damlle Marguerite VANDERHACQUE sa 

femme. 

3 ï Seigneur dôEcou : 

- 12/10/1654 : Noble Homme Jean DE CROIX, Sr de Bennettes, au nom de Messire Jacques 

DE CROIX, chevalier, Sr dôEcou, de Wasquehal, Mayeur de la ville de St Omer, son frère, 

reconnait avoir baillé à titre de cense et louage à Pasque DE LE DICQUE veuve de Jean 

ROGIER demeurante à Marcq en Baroeul et Jean ROGIER son fils, un manoir avec terres à 

labour audit Marcq. 

- 04/07/1665 : Guillaume ROGIER fils de feu Jean, laboureur à Marcq en Baroeul, se portant 

caution de Pasque DE LE DICQUE sa mère, promet de payer à Messire Jacques DE CROIX, 

chevalier, Sr dôEcou, la somme de 43 Florins 4 patars moitié de la somme que ladite DE LE 

DICQUE doit au Sr dôEcou. 

 

Dossier 4 : 

1 ï Fief des Coutures : 

- 10/09/1759 : Pierre Guillain CAYEZ, avocat au Conseil dôArtois, p¯re et tuteur de Damlle 

Victoire Guillaine Jh CAYEZ, que lui a laissé Damlle Marie Philippe Jh SCORION, pour les 

reliefs échus par le d®c®s de ladite Damlle SCORION, ¨ raison dôun fief nomme la Seigneurie 

Vicomtière des Coutures à Hersin. 

- 09/05/1766 : Mémoires des salaires dus aux Officiers de justice de la Seigneurie de 

Faumaret, pour le fief des Coutures. 

- 1760 à 1772 : Sommes réglées pour la Seigneurie des Coutures. 

2 ï 17/10/1729 : Etat des débours, salaires dus à Mre Antoine Honnoré CARDON, procureur 

à Lille, pour aide au Sieur Jean Baptiste GAMAND, demeurant à Arras, pour dénombrements 

de 2 fiefs : 1 de 14 mesures au village de Aix en Gohelle, plus une coupe prise dans les 14 

mesures, suite au décés de Jean son père. 

- 1730 : Etat des débours dus à Mre CARDON, procureur, pour avoir suivi Sr Jean Baptiste 

GAMAND, propriétaire du fief du Champ de Loigne en Gohelle. 

- 09/03/1731 : Lettre de Sr CARDON au Sr DU QUESNOY, Bailly dôAix en Gohelle, pour la 

main levée de la saisie des fiefs du Sr GAMAND. 

- sd (parch avec manque) : Jean Baptiste GAMAND vivant de ses biens au village dôAix en 

Gohelle et Damlle Marie Anne Agnés DUQUESNOY sa femme, ont eu bail du Sr CAYER. 

3 ï LEFEBVRE, censier à Vimy : 

- 26/01/1753 (parch) : Jacques François LEFEBVRE, fermier ; Jacques Martin, Charles 

François et Anne Josephe LEFEBVRE ses 3 enfants, demeurant au village de Vimy, ont 

vendu 15 mesures de terres labourables à Vimy, nommées les Rietz Lambert, à Pierre 

Guislain CAYET, avocat au Conseil dôArtois, demeurant ¨ Th®lus. 

- Plan des Rietz Lambert à Vimy. 

- 02/12/1728 : Partage au village de Vimy, entre les enfants et héritiers des feux Jacques 

LEFEBVRE, censier audit Vimy et Marie Jeanne FAUCQUETTE sa femme (8 parts) : 

Nicolas LEFEBVRE, Bailly du Mont dôArleux, pour 1 part ; Charles, Michel, Adrien, Pierre, 

Marie Françoise, Marie Bernardine, Sainte et Marie Rosalie, enfants de feu Michel 

LEFEBVRE (fils dôAntoine et de Marie Angélique LEFEBVRE, fille dudit Jacques), 
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Augustin LEFEBVRE, censier à Wancquetin ; les enfants de Marie Jeanne LEFEBVRE 

femme au Sr GUFFROY, avocat au Conseil dôArtois ; Pierre Antoine BEGUIN, censier à la 

ferme de Baye, à cause de Marie Claire LEFEBVRE sa femme ; Marie Dominique 

LEFEBVRE ; et Charles François LEFEBVRE. 

4 ï Divers : 

- 18/12/1747 : Inventaire de la Seigneurie dôEstr®e Blanche, suite au d®c®s de Demoiselle 

Madelaine ENLART veuve du Sieur LANNART. 

- 28/01/1732 : Inventaire des terres à Blaringhem en Artois, appartenant à Jacques PINTE 

dôune part, et Marie Catherine PINTE veuve de Nicolas LEFEBVRE, tous deux fermiers à 

Blaringhem (énumération de 169 pièces de terres à Blaringhem). 

 

Dossier 5 : 

1 ï Monchy-Breton : 

- 1588 (parch) : Dénombrement par Antoine DE RUBEMPRE, Comte dôHelfaut, de la Terre 

de Monchy-Breton. 

- 26/09/1532 : Sire Denys BRUNEL, prêtre curé de Monchy le Breton, reconnait devoir 

envers Wallerand DE BAILLOEUL, écuyer, Sr dudit Monchy le Breton, de chanter sa vie 

durant, une messe de requiem le lendemain du jour de St Hilaire, suite ¨ un four quôil a 

installé dans le presbitaire. 

- 26/10/1533 : Mre Jean FRANCHOIS, prêtre curé de Monchy le Breton, reconnait que dans 

la maison du presbitaire de Monchy, existe un four appartenant à Josse DE BAILLOEUL, 

écuyer, Sr de Monchy, fils de feu Wallerand. 

- 1628 ??: Déclaration des manoirs et terres du territoire de Monchy le Breton (énumération 

de toutes les terres avec leurs occupants). 

2 ï 1659 à1675 : Très nombreuses correspondances de la Dame Ch©telaine dôEcou ¨ Tilques, 

à Madame DU CARNOY, sa fille, et à Monsieur DE CROIX son fils à Lille. 

3 ï Divers : 

- 22/12/1682 : Jacques LEMAIRE, laboureur, demeurant à la Comté, vend 19 verges de terre 

à la Comté à Madame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene, 

demeurant à la Comté. 

- 01/07/1676 à Arras : Damlle Marguerite DE FOURMESTRAULX, Dame de Tollemaer, 

veuve de Noble Homme Jean Baptiste DU VAL DE FIENNES, vivant écuyer, Sr de Berles, 

Mottinghien, fait des fondations devant Notaires à Arras : à la Charité et Bourse commune des 

Pauvres de la ville dôArras, fondation suite à la volonté de feue Damle Jeanne LE MAIRE sa 

mère, veuve de feu Sr Allard DE FOURMESTRAULX vivant Sgr de le Val. 

- 1681 : Lettres pour que la Dame du Carnoy puisse percevoir les rentes éditées par le Comte 

DE SAINTE ALDEGONDE. 

 

 

Boîte 65 :  

 

Dossier 1 : 

1 ï lot de papiers reliés par ficelle : 

- 15/10/1687 : Messire Eugène DE SAINTE ALDEGONDE, Sr de Noircarmes, Baron de 

Hove, et Messire Albert André, Comte Dirgeucht, Baron de Mingoval, par acte judiciaire 

passé devant les hommes de fiefs du Hainaut en la ville de Binch, reconnaissent que Damlle 

Cécile DESMAREST demeurant en cette ville doit une rente de 50 Livres par an sur la 

Seigneurie de Mingoval, au rachat de 700 Livres créés par feu Dame Bonne DE LANNOY, 

veuve de Messire Philippe DE SAINTE ALDEGONDE. 
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- 11/09/1683 : Billet de salaires et débours acquis par Benoit DELESTREE aux fermiers de la 

Dame du Carnoy. 

- 30/06/1685 : Salaire de lôavocat pour lôaudience de la Dame du Carnoy contre é.. 

- 1685 : 6 billets de salaires. 

- 05/06/1685 : Requête de la Dame du Carnoy. 

- 1685 : 2 billets concernant le procès de Damlle Anthoinette DE CITTEY, demeurant à Lille. 

- 25/05/1685 : Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, 

vivant chevalier, Sr du Carnoy, pour la Seigneurie de Mingoval appartenant au Sr DE 

SAINTE ALDEGONDE. 

- 22/05/1686 : la Seigneurie de Mingoval appartenant au Comte de Genech, a été vendue. 

- Nombreux autres papiers sur le même procès. 

2 ï Nombreux papiers de procès reliés par ficelle : 

- 1687 : Frais du procès entre Damle Marie Marguerite DE CROIX veuve de Fremin DU 

CARNOY, contre Damle Cécile DESMARETZ. 

- 1687 : Bil let de salaires mérités par feu Mre Benoist DELESTRE, Procureur au Conseil 

dôArtois, au service de feue Marguerite DE CROIX veuve du Sieur du Carnoy. 

- 18/07/1687 : Inventaires des requêtes au Conseil dôArtois, par Dame Marie Marguerite DE 

CROIX veuve de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, demeurant à Lille, 

m¯re ayant la garde noble des enfants quôelle eut dôiceluy. 

- 1688 : Nombreuses requêtes de Mre Benoist DE LESTRE, Procureur en la Cour et de la 

Dame de Carnoy. 

- 06/10/1616 : Extrait du Contrat de mariage de feu Mre Nicolas DEMAREST, Sieur de 

Leselle, avec Damoiselle Jeanne Anne DOUCHEZ, passé à Hesdin. 

- Nombreux documents du procès entre la Dame du Carnoy, et Damlle Cécille DESMARET. 

 

Dossier 2 : 

1 ï Nombreux documents reliés par une ficelle : 

- 1683 : Déclaration des dépenses de feu Benoist DE LESTREE, Procureur au Conseil 

dôArtois, au service de la Dame de Carnoy, contre le Sieur Marquis de Lillers. 

- 1690 : Requête de Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Messire Michel DE 

LANNOY, chevalier, Sieur du Carnoy, fils et héritier de feu Paul, Sieur du Carnoy, neveu et 

héritier de feu Georges DE FOURMESTRAUX, Sieur de le Val et Damlle Marguerite DE 

FOURMESTRAUX à son trépas veuve de Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sieur de Berles. 

- 18/09/1632 : Messire Philippe DE WASSELIN, chevalier, Sr de Pronville, Lannoy, Prêvost 

de la ville de la Gorgue, demeurant à Lestrem, et Adrien DE CARNIN, chevalier, Sr de 

Gomecourt, La Fontaine, ont reçu la somme de 200 Florins de Georges DE 

FOURMESTRAUX, Sr de le Val, Paul DE LANNOY, Sr du Carno, relict de Damlle 

Alleonor DE FOURMESTRAUX, Damlles Jeanne et Marguerite DE FOURMESTRAUX, 

tous fr¯re et sîurs, demeurant ¨ Arras, enfants et h®ritiers de feux Allard DE 

FOURMESTRAUX et Damlle Jeanne LEMAIRE, avec création dôune rente de 66 Florins, 13 

sols, 6 deniers. (copie) 

- 1682 à 1693 : Nombreux documents du procès entre la Dame Marie Marguerite DE CROIX 

veuve de Messire Michel DE LANNOYet les héritiers DE FOURMESTRAUX. 

2 ï Pièces de procès sur la Cense de Lestrées à Sainghin en Mélantois. 

- 13/05/1613 : Copie dôune lettre de demande à Monsr du Fresnoy, pour avoir la copie du 

contrat quôil a fait avec Mr Jean DU BREUCQ en 1588, pour location de la cense de Lestrée. 

- 18/05/1613 : Copie dôune lettre ®crite ¨ Gilles POTIAU, touchant un procès et les difficultés 

que fait Jehan DU BREUCQ pour la cense de Lestrée achetée à Monsr du Fresnoy. 

- 27/08/1613 : Copie dôune lettre ¨ Monsr Alard DE LANNOY, touchant la cense de Lestrées, 

contre Jehan DU BREUCQ. 
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- 27/08/1612 : Lettre adressée à Paul DE FOURMESTRAUX mon gendre, concernant la 

vente de la cense de Lestrée, suite à la défense de Jehan DU BREUCQ, le censier. 

- 08/08/1611 : Copie du mémoire envoyé à Gilles POTIAU, touchant le différent que me veut 

susciter Jehan DU BREUCQ, pour la cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois, acheté de 

Monsr du Fresnoy en 1587. 

- 24/05/1612 : Lettre de Paul DE FOURMESTRAUX à Monsr Alard DE LANNOY, 

concernant la location de terre au Sr Gilles POTTEAU. 

- 07/06/1612 : Copie de la Lettre de Mr Alard DE LANNOY, à son gendre Mr Paul DE 

FOURMESTRAUX. 

- 08/07/1611 : Copie de la lettre de Monsr DE LA HAYE au nom du Sr Allart DE LANNOY, 

adressée au Sr Gilles POTTEAU, marchand demeurant à Lille. 

- 08/08/1611 : Copie de Lettre adressée à Monsr DE FOURMESTRAUX son gendre, suite au 

procès avec Jean DU BREUCK fils et héritier de feu Mre Jehan DU BREUCK, suite au 

procès sur la cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois, à lui vendu par Monsr du Fresnoy en 

1587. 

- 21/08/1611 : Lettre de Paul DE FOURMESTRAUX à son père, concernant le procès avec 

Jehan DU BROEUCK. 

- 20/08/1613 : Copie dôune lettre ¨ Monsr du Fresnoy, suite au proc¯s contre Jehan DU 

BREUCK. 

- 13/05/1613 : Lettre de Allard DE LANNOY, ®crite ¨ Monsr du fresnoy, maitre dôHotel de 

Monseigneur le Prince dôOrange ¨ Breda, pour lôachat de la cense de Lestr®e ¨ Sainghin. 

- 11/01/1715 : Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, et Damlle Marie Barbe DE 

LANNOY, enfants et héritiers de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, 

petit neveu et nièce de Dame Marguerite DE FOURMESTRAUX, ayant droit dôune lettre de 

constitution de rente de 200 Livres au rachat de 3600 Livres, créée par Maximilien, Comte 

DE SAINTE ALDEGONDE, le 12/01/1629, déclarons de quitter au profit de Mademlle la 

Comtesse de Sainte Aldegonde, chanoinesse de Nivelle, le 1/3 des arriérages suite à la vente 

des biens de la maison DE SAINTE ALDEGONDE. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 05/01/1647 (parch) : François QUARRE, écuyer, Sr de Hersin, et Dalle Marguerite 

VANDERHAGUEN sa compagne ont reçu la somme de 400 Florins de Jacques LEFEBVRE, 

marchand et Dalle Marie DE BAILLOEUL sa femme, demeurant à Arras, pour création dôune 

rente annuelle de 28 Florins 10 Sols. 

- 09/03/1655 (parch scellé) : Jacques LEFEBVRE et Marie DE BAILLOEUL sa femme, 

demeurant à Arras, ont donné la somme de 400 Livres à François QUARRE, écuyer, Sr de 

Hersin et Dalle Marguerite VANDERHAGUEN sa femme, pour cr®ation dôune rente de 20 

Livres 10 Sols. 

- 1654-55 : Extraits du registre aux Causes du Conseil dôArtois : sur Jacques LEFEBVRE et 

François QUARRE. 

- 17/03/1654 (parch) : Requête de Jacques LEFEBVRE, marchand à Arras et Marie DE 

BAILLOEUL  sa femme au Conseil dôArtois, contre Fran­ois QUARRE et Dalle Marguerite 

VANDERHAGUEN sa femme. 

- sd : Lettre au Conseil dôArtois pour le proc¯s entre Jacques LEFEBVRE, marchand et 

concierge de la Maison Rouge à Arras, contre François QUARRE et Damlle Marguerite 

VANDERHAGUEN sa femme. 

2 ï Liasse de documents reliés par ficelle : 

- 28/11/1674 : Florent LEFEBVRE, bourgeois marchand, fils et héritier de feu Jacques 

LEFEBVRE et Marie DE BAILLOEUL, et François Allard MONVOISIN, aussi bourgeois 

marchand à Arras, fils et héritier de ladite DE BAILLOEUL, reconnurent avoir reçu la somme 
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de 640 Florins de Charles QUARRE, écuyer, Sieur du Cauroy et Philippe Albert QUARRE 

son frère, écuyer, Sr de Hersin, pour constitution de 28 Florins 10 sols de rente héritière. 

- 04/07/1651 (parch scellé) : Jacques LEFEBVRE, marchand à Arras et Marie DE 

BAILLOEUL  sa femme font requ°te au Conseil dôArtois, pour une rente de 28 Livres 10 Sols 

à François QUARRE, écuyer, sieur de Hersin et Damle Marie VANDERHAGUE sa femme, 

pour la somme principale de 640 Livres. 

- 01/09/1648 : Extrait du Registre au Conseil dôArtois, concernant Jacques LEFEBVRE et 

Marie DE BAILLOEUL sa femme, contre François CARRE. 

- 26/09/1648 : Salaire que doit Jacques LEFEBVRE à la veuve Marie GERY. 

- 09/09/1648 (gros document en parchemin) : Requête de Jacques LEFEBVRE, marchand à 

Arras et Marie DE BAILLOEUL sa femme, contre François CARRE, écuyer, Sieur de Hersin 

et Damle Marguerite VANDERHAGUEsa femme, demeurant à Vimy. 

- 06/08/1640 Lettre de Jacques LEFEBVRE au Conseil dôArtois. 

- 20/07/1648 (parch) : Lettre du Conseil dôArtois, pour le proc¯s ci-dessus. 

 

Dossier 4 : Mémoires des Biens que Monsieur de Fretin a laissé fidecomisé au jour de sa 

mort : 

1 ï 27/04/1712 : Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, Bersée, Mayeur de Lille, 

suite à la guerre, ne peut jouir de ses biens suiteà des héritages par formes de fideicommis, 

venant de feue Damlle Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de Jean Baptiste DU VAL 

DE FIENNES, écuyer, Sr de Berles, sa grande tante paternelle, et demande à vendre la Terre 

de Bersée. 

- 15/11/1692 : Extrait des parties dôh®ritages, tomb®s en partage ¨ Mr de Fretin. 

- sd : Déclaration des biens fideicommis aliénés par Mr de Fretin, dont la plupart ont servis de 

paiement de lôachat quôil a fait de la Terre de Bers®e et Watines. 

- 04/06/1681 : Dispositions testamentaires de Damlle Marguerite DE FOURMESTRAUX 

veuve de Jean Baptiste DU VAL DE FIENNES, écuyer, sr de Berles, Mottinghien. 

- 17/11/1717 : Mémoire des biens fideicomisés que Monsieur de Fretin a laissé au jour de sa 

mort. 

- 1716 : Liste des biens fidéicomisés que Monsieur de Fretin a vendu, sans avoir eu aucune 

permission, portant 56065 Florins. 

2 ï 12/07/1720 : Aliénations fait par Monsieur de Fretin, des biens fideicomisés, avec écriture 

de Monsieur le Chanoine LELEU. 

- 15/11/1692 : Extraits du Partage entre Monsieur de Fretin et ses fr¯res et sîur. 

- 10/02/1716 : Comparution de Damlle Marie Barbe DE LANNOY du Carnoy, qui se trouve 

signifi® dôun mandat de la part de Pierre Allard DE LANNOY, son frère, écuyer, Sieur de 

Fretin, Bersée, avec assignation à comparaitre ce jour. 

- 13/07/1723 : Lettre prouvant que Monsieur et Madame de Fretin ont émis une lettre de 

change de 50000 Florins. 

- sd : Biens libres des Sr et Dame de Fretin, par achat et successions. 

- sd : Etat des dettes de Monsieur de Fretin. 

- sd : Supputations des biens de Monsieur et Madame de Fretin. 

3 ï sd : lettre concernant le procès contre Monsieur de Fretin, suite au partage des biens 

fideicomisés délaissés par Pierre Allard DE LANNOY, Sr de fretin, leur père. 

- sd : Biens dôArtois, appartenant ¨ Monsieur de Fretin. 

- 17/11/1717 : Biens fidéicomisés au quartier de Lille, suite au trépas de Pierre Allard DE 

LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, Bersée. 

- 1671 à 1691 : Déclarations des Revenus de la Terre de Fretin. 

- 17/11/1717 : Déclarations des revenus des biens fidéicommisés à Lille, délaissés par le 

trépas de Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sgr de Fretin, Bersée. (2 exemplaires). 
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4 ï 26/12/1696 : Consentement des parents du Sr de Fretin, pour vendre une maison sur la 

Grand Place de Lille, au Sr é. POLLET, marchand drappier, pour 12600 Florins. 

- 25/04/1716 : Copie du consentement de Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du 

Carnoy, qui autorise son frère Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sr de Fretin, à vendre la 

Terre de Fretin. 

- 30/03/1716 : Copie de Consentement de la Dame du Carnoy, qui autorise son frère Monsieur 

de Fretin, à vendre la Terre de Fretin, pour 100000 Florins. 

- sd : Déclarations de la Portée des Seigneuries de Fretin, Warnin, Verderies, Daigremont, 

Courouble, Fourmestraux, Cardonnoy et Deswazières. 

- sd : Déclarations des revenus de la Terre de Fretin et autres. 

- 25/04/1716 : Consentement donné par Mademoiselle du Carnoy, pour que Monsieur de 

Fretin puisse vendre la Terre de Fretin, ou à défaut celle de Bersée. 

 

 

Boîte 66 : 
 

Dossier 1 : 

1 ï 28/04/1682 (parch scellé) : François DU BOIS, tisserant de toile, demeurant à la Comté, 

vend à Madame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene, demeurant à la 

Comté, une mesure de terre à la Comté. 

- 09/04/1682 : François DU BOIS, tisserant de toile, demeurant à la Comté, reçoit 150 Florins 

de Dame Marie Florence DE MARKAIS, Dame douairière de Provene, demeurant au château 

de la Comt®, pour vente dôune mesure de terre ¨ la Comt®. 

2 ï Lot de documents concernant Vimy et reliés par ficelle : 

- 02/06/1790 : Bail dôun manoir ¨ Vimy par Me Pierre Joseph WILLEMEZ, Licencié en 

Médecine à Arras, à Charles Martin LANTOINE, ménager à Vimy. 

- 30/04/1774 : Le Sr Jacques Antoine LEFEBVRE, Mre de la Poste aux chevaux, demeurant à 

Souchez, vend à Mre Pierre Joseph WILLEMEZ, Licencié en Médecine à Arras, tous les 

droits sur des immeubles, à lui vendus par Jean François DELABRE, fermier au Faubourg de 

St Laurent à Lens et Charlotte Jh DOURGE sa femme, acquis par contrat du 03/12/1764. 

- 1774 : 2 quittances payées par Charles Martin LANTOINE. 

- 01/06/1765 : Imprimé de contrainte pour Jacques Antoine LEFEBVRE, à cause dôun manoir 

quôil a acquis de Jean François DELABRE. 

- 03/12/1764 (2 documents en parchemin) : Jean François DELABRE, fermier au Faubourg 

de St Laurent à Lens et Charlotte Joseph DEDOURGES sa femme, vendent pour 800 Livres 

au Sieur Jacques Antoine LEFEBVRE, Mre de la Poste aux chevaux à Souchez, un manoir au 

village de Vimy. 

3 ï Lot de documents concernant Ablain St Nazaire et reliés par ficelle : 

- 05/05/1753 (parch) : Antoine Laurent DEVILLERS, ménager à Ablain St Nazaire, reçoit sa 

part de la vente de manoir et terres suite au décés de Etienne DEVILLERS son frère. 

- 11/06/1753 : Antoine Laurent DEVILLERS, ménager à Ablain St Nazaire, reçoit 160 Livres 

pour succession de son frère. 

- 18/04/1753 : Vente au plus offrant de terres à Ablain St Nazaire, à la requête de Robert 

DEVILLERS, marchand voiturier et Marie Jeanne HONORE sa femme, Pierre André 

HONORE marchand, Jean François ROBILLARD, manouvrier, et Marie Jeanne HONORE sa 

femme à Ablain St Nazaire, Jacques HONORE laboureur à Loison, Jean François MAHIEU, 

ménager à Lens, et Antoine Laurent DEVILLERS, ménager, vendent par licitation au plus 

offrant des terres. 
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- 20/07/1751 : Sentence du Conseil dôArtois pour vendre des terres par les h®ritiers 

DEVILLERS. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 23/10/1719 : Testament de Damoiselle Claire Marguerite SIMON de Doulieu. Héritiers : 

Sieur Joseph François SIMON de Zuyterscap et Dame Charlotte Marie DE CLAIRPUIS son 

®pouse, la Dame ®pouse du Sieur dôEnnetieres, Sgr de Dobremetz, sa sîur consanguine, Sieur 

Joseph Ignace SIMON, Sgr de Vlodorp, Reverend Père Jacques SIMON de la Société de 

Jésus. 

- Copie de quittance de Damoiselle Né SIMON DE CLAIRPUIS, Dame de Croix au Mont, 

qui re­oit 5000 Fl pour le capital dôune rente de succession de feue Dame Marie Charlotte 

SIMON de CLAIRPUIS sa mère. 

- 1680 à 1716 : nombreuses quittances concernant la famille SIMON DE CLAIRPUIS. 

- 1690 : Don dôune dot de 4000 Florins au Monast¯re des Ursulines en la ville de Gand, par 

Messire Pierre François SIMON, Sr de Clairpuis, pour sa fille Marie Joseph SIMON, qui se 

fait religieuse. 

- 17/01/1732 : Attestation de Mr SIMON de CLAIRPUIS, qui déclare que sa fille Marie 

Thérèse a épousé Monsieur DE VILLENEUVE, et sa fille ainée Marie Claire est morte à 

Gand le 05/11/1730 (attestation des eschevins de Gand). 

- 09/12/1731 : Copie du mariage religieux à BMV de Capella à Bruxelles de Dnus Charles DE 

VILLENEUVE, militaire et Dalle Marie Thérèse SIMON de CLAIRPUIS, avec dispense du 

2è degré de parenté. 

2 ï 06/07/1695 : Mademoiselle Caroline SIMON fille de feux Messire Pierre François 

SIMON, Chevalier, Sgr de Clairpuis et de Dame Hélène Pétronelle MONJOT, rentre comme 

Religieuse dans le Monastère de Ste Ursule à Gand. 

- sd : Marie Joseph SIMON, fille de Messire Pierre François SIMON, chevalier, veut devenir 

religieuse Ursuline en la ville de Gand. 

- 1703 : nombreuses quittances pour la famille SIMON de CLAIRPUIS. 

- 01/06/1709 : Honoraires du Greffier appelé par Monsieur SIMON de CLAIRPUIS. 

- 1725 à 1729 : Paiements faits par Jean GOETGHELUCK à François HANQUART, à 

lôacquit de Monsieur SIMON de CLAIRPUIS.  

 

Dossier 3 : 

1- 1731 à 1734 : Mémoire des honoraires dus par Mr de Fretin. 

- 22/06/1712 : Bail de la cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois, par Damle Marie Barbe 

DE LANNOY fille de feu Messire Michel, Sgr du Carnoy, à Guillaume POLLET fils de feu 

Guillaume et à Jeanne BRUNEL. 

- 27/10/1720 : Bail de la cense de Lestrée à Sainghin en Mélantois, par Paul Antoine DE 

LANNOY, Sr de Gournay, Louis Florent DE LANNOY, Sr de Villers, Ferdinand François 

DE LANNOY, Sr de Manchicourt et Philippe Maximilien DE LANNOY, Sr de la 

Maillarderie à Guillaume POLLET fils de feu Guillaume et Jeanne BRUNET. 

- 1711 à 1721 : Nombreuses quittances de Guillaume POLLET. 

- sd : Déclaration des terres côtières délaissées par la Noble Damlle du Carnoy, tenues de la 

Seigneurie de Sainghin. 

2 ï 1730 : Frais du procès entre Joseph Allard DE LANNOY, Sgr de Fretin, du Carnoy, et 

Jacques Ignace DE PETITPAS, Sgr de La Pontenevi. 

- 23/12/1643 : Lettre de G. DE LA PORTE à son cousin Monsieur DE LANNOY, Sgr du 

Carnoy, concernant un procès. 

- 1711 : Quittances concernant Mademoiselle du Carnoy.  
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Dossier 4 : 

1 ï Lettres adressées à Mr CAYET, avocat au Conseil dôArtois, concernant un procès entre 

les habitants de Vaux contre ceux du Ponchel (1752 à 1764). 

- 1680 à 1743 : nombreuses quittances  de plusieurs affaires. 

2 ï Famille DE VILLENEUVE : 

- 1731 : Lettre concernant le procès de Monsieur DE VILLENEUVE à Malines. 

- 18/05/1733 : Lettre concernant le procès de Monsieur DE VILLENEUVE à Bailleul. 

- 1749 à 1751 : 3 quittances. 

- 1749 à 1751 : 3 lettres concernant le frère de Monsieur DE VILLENEUVE, qui demande de 

lôargent. 

3 ï 1733 : Nombreuses pièces du procès entre Pierre Balthazar DE KERSCHIETER contre 

Charles DE VILLENEUVE, écuyer, Capitaine au service de Sa Majesté. 

 

Dossier 5 : 

1 ï 06/03/1671 : Partage des biens de Messire Philippe DE KESSEL, chevalier, Sr de 

Milleville, Watignies, Becquerel, le Pree, St Lambert, La Haye, Joncquoy, la Tour, Vielbus et 

de Dame Magdelaine DAPELTEREN, sa femme, à leurs enfants : Michel, Philippe, Albert, 

Jean Ernest, Emmanuel, Anne Marie et Magdelaine. 

- 17/05/1670 : Testament à Bruxelles de Sieur Pierre MONIOT, Sgr de Hesteroy, Conseiller 

et Maitre de la Chambre des Comptes du Roy à Bruges et de Dame Catherine DE 

HARSCAMP sa femme malade. Héritiers : Philippe François leur fils, Hélène Pétronelle, 

Marianne, Jherinime Isabelle, Ernestine Thérèse et Constance Alexandrine leurs filles. 

- 05/06/1720 : Cause de la Dame HUDSEBAULT demanderesse par venue en Cour du 

13/01/1713, contre les héritiers de la maison mortuaire du Sieur de Wannehain, en la ville de 

Tournai. 

2 ï 16/04/1729 : Dénombrement de Messire Edouard François DE FLECHIN, chevalier, 

Marquis de Wamin, demeurant en son château de Wamin, à Messire Jean Philippe François 

DE HAYNIN, chevalier, Baron de Bernieulles, Sgr de Louez, Belleforiere, etc. 

- 08/06/1737 : Dénombrement de Messire Edouard François DE FLECHIN, chevalier, 

Marquis de Wamin, demeurant en son château de Wamin, mari et bail de Damlle Marie 

Françoise Alexandrine DENNETIERE, suite à achat de Messire Philippe François DE 

NOYELLE, chevalier, Baron de Torcy, de terres à Labourse. 

- 03/1712 : Sommes dues aux cr®anciers de feu Messire Antoine DôOIGNIES, Comte de 

Willerval. 

- 05/1710 : Sommes à rapporter par les personnes cy après pour être distribuées aux créanciers 

du Comte de Willerval. 

- 12/1703 : Lettre au Conseil dôArtois dôun cr®ancier de Messire Albert André DE SAINTE 

ALDEGONDE, Comte de Genech, Baron de Mingoval, sur les revenus de la Seigneurie de 

Mingoval. 

3 ï Différents reçus et lettres : 

- 1730 : 2 reçus de Mr DESCAMPS à Mr DE LANNOY de Fretin. 

- 07/09/1685 : Quittance de la Dame Dennequin. 

- 18/09/1715 : Mr LE BLON, procureur au Parlement de Douai écrit à Madame du Carnoy. 

- 08/09/1731 : Lettre ¨ Madame DôENNETIERES DôAUBERMET demeurante à Douai, par 

L. MOLLET, pour paiement de rentes. 

- 01/05/1708 : Lettre de Mr DELESTREE à Mademoiselle DE LANNOY du Canoy à Lille. 

- 20/05/1722 : Lettre en flamand signée Matthys DE REVEL. 

- 26/04/1728 : 2 lettres en flamand concernant Peter DALEWYN. 

4 ï 07/10/1697 : Etat des débours, salaires et vacations formés par Toussaint GODEFROY, 

commis à la régie du Comptoir de feu Mre Bonaventure DUHAMEL, vivant Procureur en la 
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Cour de Parlement de Tournay, à présent ses veuve et héritiers à eux deus, pour avoir servi 

Dame Marie Marguerite DE CROIX veuve de Michel DE LANNOY, Sr du Carnoy, contre 

Messire Charles Emmanuel DôAUSSY, chevalier, Baron de Fretin. 

- idem, contre Jean Baptiste DE KEMPE, receveur de Lespierre à Courtray (sd). 

- idem, contre Antoine André SEQUESTRE des biens délaissés par feu le Vicomte 

dôHaubourdin. 

 

 

Boîte 67 :  

 

Dossier 1 : 

1 ï 1665 à 1667 : 10 lettres de Louys PREVOST de Arras à Madame du Carnoy: citations de 

Madlle de Willerval, et Madlle GAZET. Biens à Croisilles et Vis en Artois. 

2 ï 1672 à 1674 : 23 lettres de Louys PREVOST de Arras à Madame du Carnoy : rapport sur 

la gestion de ses biens. 

 

Dossier 2 : Gestions des biens de Dame Marie Françoise DE GHISTELLE veuve de Messire 

Adrien Florent DE GUERNONVAL, chevalier, Baron dôEsclebecq. 

1 ï 10/09/1657 : Testament original fait à Courtray, de Frère Philippe François DE 

GHISTELLES, Religieux novice de lôordre des R®v®rends P¯res R®collets de la Province de 

St André, fils de feu Messire Jean DE GHISTELLES, chevalier, Sr de Provene, âgé de 23 ans. 

- 26/09/1657 : Copie du Testament de Frère Philippe François DE GHISTELLE fils de feu 

Messire Jean, chevalier, Sgr de Provene, et présentement Religieux non profés au Couvent 

des R P Récollets de la ville de Valenciennes, âgé de 23 ans. 

- 01/08/1564 : Contrat de mariage à Bruges entre Noble Sgr Eustache DE CROIX, Sgr de 

Ruminghem, La Motte, assisté de Messire Jehan DE CROIX, Comte de Roeux, son frère, de 

Messire Eustache DE CROIX, Sieur de Cresque et de Me Sébastien HOUDDOUCE, Licencié 

es Loix, Conseiller de la ville de St Omer, dôune part ; et Dame Louise DE GHISTELLE 

veuve de feu Messire François, Sieur du Paiage, assistée de Messire Louis DE GHISTELLES, 

Sieur de La Motte, Provene, et de Dame Helaine DE BAENST ses père et mère, et de Jean 

DE BAENST, ®cuyer, son oncle maternel, dôautre part. 

- 23/11/1627 : Copie du Contrat de mariage entre Sr Jean DE GHISTELLE, chevalier, Sr de 

Provene, la Motte, assisté de Messire Philippe DE GHISTELLE son fr¯re, Sr dôEstiembroucq, 

Messire Nicolas DE MAILLY, chevalier, epoux de Dame Isabeau DE GHISTELLE, sa sîur, 

Messire Maximilien DE WIGNACOURT, chevalier, son cousin, dôune part ; et Damlle Marie 

Florence DE MARKAIS, fille aînée à marier, assistée de Noble Sr Charles DE MARKAIS, Sr 

de Villers, Werquin, Beaurains et Dame Marie DE MOLLINGHEM ses père et mère, de 

Robert DE MARKAIS son fr¯re, dôautre part. 

2 ï 1700 à 1702 : 9 lettres datées de Béthune, écrite par Mr DE GHISTELLE, Marquis de St 

Floris et adressées à Monsieur de Villers, Capitaine au régiment de Picardie, concernant un 

procès. 

Une lettre dat®e dôArras du 09/06/1702, ®crite par Mr BILLION à Monsieur de Villers. 

Deux lettres datées de Lévin de 1699 à 1704, écrites par Mr DE GHISTELLE à Mr de Villers. 

3 ï 1701 à 1702 : 8 lettres datées dôEsclebecque, ®crite par Mme DE GHISTELLE, baronne 

dôEsclebecque, ¨ son cousin, au sujet dôun proc¯s. 

4 ï Mémoire des prétentions que Mr de Villers a envers Dame Marie Françoise DE 

GHISTELLE veuve de Messire Adrien Florent DE GUERNONVAL, chevalier, baron 

dôEsclebecq (1691 ¨ 1697). 
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- 26/02/1693 : Reconnaissance du Baron dôEsclebecq, qui sôaccorde avec Mr Pierre F®lix DE 

JOUGLET, Sgr du Plouy. 

- 1694 à 1704 : 6 reconnaissances de sommes reçues par DE GHISTELLE, le Baron 

dôEstienbecque, la Baronne dôEsclebecq, Philippe DE GUERNONVAL. 

 

Dossier 3 : 

1 ï 14/04/1569 à Lille  (parch) : Noble Sr Messire Gilles DE LENS, Sr dôAubigny, et Noble 

Dame Aliénor DE DOUVRIN sa compagne, vendent à Anthoine DE FLANDRES, marchand 

à Lille, une rente héritière de 125 Florins par an sur la Ville de Lille, au rachat de 2000 

Florins. 

- 09/04/1573 à Lille (parch) : Anthoine DE FLANDRES, bourgeois et marchand, demeurant à 

Lille, vend pour 4243 Livres 50 Sols, une rente sur la ville de Lille, à Noble Homme Pierre 

DE VOISIN, Sgr dôAnnezin et Dalle Charlotte DE HAYNIN sa compagne, paravant veuve de 

Noble HommeJehan DE VREDIERE, Sr de Peronne. 

2 ï 05/06/1687 : Accord entre le Sr Gilles LE LEU, éxécuteur testamentaire de Dame Marie 

DE CROIX, Sgr de Wasquehal et prétendant une rente de 25 Florins prise en une plus grande 

de 125 Florins, constituée par Messire Gilles DE LENS le 14/04/1569 qui la transporta à 

Dame Charlotte DE HAYNIN le 19/04/1573, qui par son testament du 11/05/1583 la légua à 

Charlotte DE HAYNIN sa nièce, femme de Bauduin DE CROIX, Sgr de Wayenbourg, père-

grand de ladite feue Dame Marie DE CROIX. Accord sur les arriérés. 

- Nombreux papiers concernant la rente ̈  Madame dôEcou. La rente a ®t® vers®e plusieurs 

années à Madame DE CROIX, du Carnoy fille de Madame dôEcou. Nombeux procès entre les 

héritiers. 

- 1665 à 1667 : 5 reçus de la Dame du Carnoy, de la rente héritière, au nom de Monsieur 

dôEcou. 

 

Dossier 4 : 1763 à 1764 : nombreux muniments de Pierre Guislain CAYET, avocat au 

Conseil dôArtois ¨ Arras, repr®sentant comme procureur des Sr Louis DE VILLENEUVE, Sgr 

de la Rigaudiere, Capitaine, demeurant à Realmont en Languedoc et Dame Marie Thérèse 

Françoise DE LANNOY sa femme. 

1 ï 1764 : Documents de gestion : Salaires, réparation du moulin de Le Val, fief de le Becque 

à Leers, nombreux reçus, construction dôune grange ¨ la ferme DELEBECQUE à Leers. 

2 ï 05/04/1762 : Testament du Sieur Théodore Michel BALLET, bourgeois de Douai. 

Héritiers : Catherine et Marie Rose BALLET ses sîurs, Olivier BALLET son fr¯re, les 

enfants de Marie Gille BALLET sa sîur, les enfants de Catherine BALLET sa sîur, Romain 

BALLET son frère. 

- 09/05/1763 : transaction entre Sr Nicolas Jh DUBOIS, marchand à Lille, au nom de Me 

Pierre Jh DUBOIS, Licencié es Loix, Bailly de la ville de Mortagne, son père, et Me Pierre 

Guislain CAYET, avocat, au nom du Sr DE VILLENEUVE. 

- 15/09/1752 à Tournai : Messire Louis DE VILLENEUVE, ancien Capitaine dôInfanterie et 

Dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY son épouse, demeurant à Lille, vendent à 

Pierre Jh DUBOIS, avocat à St Amand, à bonniers de prairies à la Plaigne, pour 1800 Livres. 

- 04/03/1764 : Salaires payés par Me Pierre Guislain CAYET à Jean Baptiste CROMBET, 

Notaire Royal à Lille, contre la veuve Jean François RICHEBE, Procureur. 

- 09/12/1761 : Salaires payés à Jean Baptiste CROMBET, Notaire Royal à Lille, par Mr Pierre 

Guislain CAYET, contre François Jh BREUGHE, neveu et héritier de Jean Baptiste 

GERARD, procureur, et Anne Catherine GERARD sa sîur. 

- 04/03/1764 : Salaires payés par  Me Pierre Guislain CAYET à Jean Baptiste CROMBET, 

Notaire Royal à Lille. 

- 1756, 1758, 1762, 1763 : 9 quittances de paiement à divers, par P. CAYET. 
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Dossier 5 : 

1 ï 1731 à 1759 : Nombreuses quittances adressées à Mr CAYET, avocat au Conseil dôArtois, 

qui régle des dettes de Monsieur DE LANNOY, baron de Fretin. 

- 1757 à 1764 : 14 quittances adressées à Mr CAYET, avocat au Conseil dôArtois, qui r¯gle 

les dettes de Monsieur et Madame DE VILLENEUVE, Seigneur de la Rigaudière. 

2 ï 1760 à 1764 : 15 quittances adressées à Mr CAYET, avocat au Conseil dôArtois, qui r¯gle 

les dettes de Mr et Mme DE VILLENEUVE, Sgr de la Rigaudière, en procès contre Monsr 

DE LANNOY, Sgr de Fretin. 

3 ï 1763 à 1765 : 20 quittances adressées et réglées par Mr CAYET, avocat au Conseil 

dôArtois, qui r¯gle les dettes de Mr et Mme DE VILLENEUVE, Sgr de la Rigaudière 

- 10/02/1764 : Transaction entre Messire Louis DE VILLENEUVE, chevalier, Sgr de la 

Rigodière et de Dame Marie Thérèse Françoise DE LANNOY son épouse, demeurant à 

Réalmont en Languedoc, et Messire Joseph Allart DE LANNOY, chevalier, baron de Fretin, 

demeurant à Douai. 

 

 

Boîte 68 :  

 

Dossier 1 : 

1 ï 1692 à 1697 : Compte et renseing, de ce que le Conseiller et Maître des Comptes SIMON 

a reçu pour Demoiselle Caroline SIMON sa nièce, depuis le trépas de feu Monsieur son père. 

- 1699 : Damlle Catherine Caroline SIMON, demeurant en la ville dôEnghien, a eu 3 rentes 

confisquées sur les Domaines de Namur. Elle demande la main lev®e des dites rentes, quôelle 

possède suite au décés de ses père et mère. 

2 ï 1690 à 1697 : Nombreuse correspondance entre Caroline SIMON de Mons et sa tante à 

Bruxelles, avec son oncle, avec son frère, avec sa mère, à propos des rentes confisquées. 

3 ï 1690 à 1693 : Nombreuse correspondance adressée à Monsieur SIMON, concernant les 

rentes non payées et confisquées. 

 

Dossier 2 : 

1 ï Lettre de rente sur les enfants de Jehan DUTHOIT : 

- 07/04/1662 : Pierre DU THOIT fils de feu Jehan, Louys CORNILLE et Marie DU THOIT 

sa femme, Adrien LE BRUN et Anthoinette DU THOIT sa femme, lesdits du surnom DU 

THOIT enfants et héritiers de feu Jehan, vivant pottier de stil, demeurant au faubourg de la 

Magdelaine, reconnaissent dôavoir re­u de Adrien DE GRINCOURT et Dalle Marguerite DE 

BOUSY, demeurant à Lille, la somme de 11,5 Livres et demie de gros. 

- 17/12/1660 : Guillaume LE LEU aurait 2 lettres de rente, et veut les transporter. 

- 19/07/1659 : Lettre devant échevins de Lille, montrant que le 23/01/1629 Jehan DU THOIT 

fils de feu Simon et Anthoinette DESTAILLEUR, a vendu à Martin LE LEU fils de feu 

Augustin, 43 Florins 15 patacons de rente héritière à la charge de Anthoine CARLIER relict 

de Anthoinette DESTAILLEUR, Louis CORNILLE et Marie DU THOIT sa femme, Jehan 

LE JOSNE et Anthoinette DU THOIT sa femme, et Jeanne DU THOIT veuve de Pierre 

CLAUS, Louis CORNILLE et Pieronne DU THOIT, tuteurs de Pierre et Jacques DU THOIT, 

tous héritiers des dits feux Jean et Anthoinette DESTAILLEUR. 

- 1661 : Les enfants de Pierre et Jeanne DU THOIT ont exposés une pièce de terre à Roncq, 

contenant 17 cent ou environ. 

2 ï Lettre de rente au profit de Michel et Cornil GODIN, de 56 Livres 5 parisis, au rachat de 

900 Livres sur la ville de Lille. 



181 
 

- 14/08/1673 : Compte,  rendu par Guillaume LE LEU, bourgeois et marchand de Lille, tuteur 

commis aux biens de Michel Cornil GODIN, fils de feu Baltazar GODIN, Mre gorlier et de 

vivante Anthoinette LE POULTRE (de 1669 à 1673). 

3 ï 30/06/1663 : Lettre de rente sur Anthoine DU CASTEL de Halluin, qui a 3 enfants. 

 

Dossier 3 : 

Etat des salaires et débours dus à Mr Jean Baptiste DEMARESCAUX, Procureur postulant à 

Lille, dus par Damlle Marie Barbe DE LANNOY, Dame du Carnoy, de le Val, demeurant à 

Lille, pour sôoccuper dans la cause et proc¯s quôelle soutient contre Simon Marcq DE 

HORNES, pour la mise de fait sur quelques héritages tenus de la Seigneurie de le Val. 

- 04/03/1713 : Procuration donnée à Mr Jean Baptiste DEMARESCAUX, par Damlle Marie 

Barbe DE LANNOY. 

- 1705 à 1717 : Nombreux papiers de salaires dus à Mr Jean Baptiste DEMARESCAUX, dus 

par Damlle Marie Barbe DE LANNOY, pour de multiples procès contre Sr André 

LEGRAND, prêtre fils de feu Nicolas, pour la gestion de ses fermes, contre le Sr Jean Gilles 

DESLOBES et les Damlles POLLET, demeurants à Lille ; contre Jean Baptiste COUSIN, 

meunier de le Val ; contre Mr DE FRETIN ; contre Michel VIGNOBLE, censier à Aubers ; 

contre le Bailly de Lille ; contre le Sr Alexandre DU VAL ; contre Marie DE HORNES ; 

contre Pierre LE CLERCQ, tanneur à Roubaix ; contre Pierre LE CLERCQ et Jean Baptiste 

DEFFRENNES ; contre Monsieur de Sainghin ; contre Jean DE BACQUE, Pierre Antoine LE 

LEU. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 15/01/1701 : Partage entre Jacques Adrien Joseph DE LANNOY, Paul Antoine DE 

LANNOY et Damlle Marie Barbe DE LANNOY, enfants de feu Messire Michel DE 

LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy : partage de nombreuses rentes. 

- 09/10/1642 : Lettre de Jean Baptiste DU VAL, au Comte de Solres, parlant dôune rente de 

375 Florins au rachat de 6000 Florins, éditée par Jehan DE CROY, Comte de Solres, le 

10/10/1616, au profit de Damoiselle Jehanne LE MAIRE veuve dôAllard DE 

FOURMESTRAUX, père et mère de Damoiselle Marguerite DE FOURMESTRAUX, femme 

de Jean Baptiste DU VAL. 

- 30/12/1699 : Contrat signés par la Dame et Demoiselle du Carnoy, qui consentent que la 

rente de 6000 Livres créée par Messire Jean DE CROY, au profit de Jeanne LE MESRE, 

nôaura cours quôau denier 20 au lieu du denier 16. 

- 24/01/1679 : Imprimé disant que Le chevalier DE CROY, passera au plus offrant pour 6 ans, 

les revenus des terres et Seigneuries de Beaufort, Ecoivre, Blavincourt, Hapgrené, Beaumez, 

Bienvillers, Ficheux, Monchy au Bois, Boyaval, Montenescourt et Ransart. 

- 08/04/1693 : Transport fait par Pierre Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur de Fretin, au 

profit de Paul Antoine DE LANNOY son frère, Lieutenant dans le Régiment de Famechon, la 

moiti® dôune rente de 375 Florins au capital de 6000 Florins, à la charge de Messire Philippe 

Emmanuel DE CROY, Comte de Solres. 

- 04/03/1660 : Lettre du Comte de Solres, concernant la rente diminuée par fait de guerre. 

- 11/10/1642 : Jean Baptiste DU VAL, écuyer, Sr de Berles, époux de Damlle Marguerite DE 

FOURMESTRAUX fille de Damlle Jehanne LEMESRE veuve de Allard DE 

FOURMESTRAUX, nomme comme procureur général, François POTTIER, Huissier 

héréditaire à Malines, réfugié à Tournay. On parle des arriérages de la rente du 10/10/1616. 

- 21/06/1635 : Lettre de Andrieu DU RIETZ, lieutenant de Beauffort, qui doit 2 rentes au 

Comte de Solre, pour rendage de la cense de Beauffort. 
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- 14/10/1616 : Jean GAILLART et Jean HAUWEL, Receveur de Monseigneur le Comte de 

Solres, ont vendu à Damlle Jehanne LEMAIRE veuve de feu Allard DE FOURMESTRAUX, 

marchand et échevin dôArras, 375 Florins de rente h®riti¯re. 

- 10/10/1616 : Messire Jehan DE CROY, Comte de Solres, reconnait avoir reçu la somme de 

6000 Florins de Damoiselle Jehanne LE MAIRE veuve  dôAllard DE FOURMESTRAUX, 

marchand et ®chevin dôArras, et lui cr®e une rente héritière de 375 Florins. 

2 ï 14/03/1679 : Inventaire des Lettres de rente de Dame Marie Marguerite DE CROIX, 

veuve avec enfants de Messire Michel DE LANNOY, chevalier, Sgr du Carnoy. 

- 01/03/1678 : Dame Marie Marguerite DE CROIX, veuve avec enfants de Messire Michel 

DE LANNOY, chevalier, Sr du Carnoy, et mère et tutrice de ses enfants, petits neveux et 

nièces et héritiers de Damlle Marguerite DE FOURMESTRAUX veuve de Jean Baptiste DU 

VAL , écuyer, Sr de Berles, et icelle fille et héritière de Damlle Jeanne LE MAIRE de Lille, 

contre Messire Albert Hiacinthe DE CROY, Baron de Ranssart, petit-fils et héritier de 

Messire Jehan  DE CROY, Comte de Solres. 

- sd (parch scellé) : Piéces sur reconnaissance de lettres, pour Madame du Carnoy, contre le 

Seigneur Comte de Solres. 

 

Dossier 5 :  

1 ï Quittances et Mémoires des sous-rentes dues à la Cense de Sainghin : 

- 1663 à 1671 : Sous rentes dues à la cure de Sainghin en Mélantois, sur les héritages de feu 

Monsieur de Carnoy : Allard DE LANNOY, puis Paul DE LANNOY. 

- sd : Terres et héritages appartenant à Allard DE LANNOY, devant rentes ¨ lô®glise de 

Sainghin en Mélantois. 

- 1621 à 1627 : 4 quittances de sous rentes reçues par Robert BLAMMART, pasteur de 

Sainghin. 

- 16/09/1627 : Calcul de rentes seigneuriales fonsières et payées par Antoine DE LE COURT, 

censier. 

- 1694 à 1697 : Déclaration des sousrentes prescrites par le Curé de Sainghin sur les Terres de 

la Cense de Lestrée. 

- 1614 à 1621 : Billets des réfections faites par Anthoine DE LE COURT en la Cense de 

Sainghin en Mélantois, avec plusieurs quittances du Pasteur de Sainghin, des sousrentes 

payées. 

2 ï Dossier de Marie Anne VEROND dit Grandmaison : 

- 05/08/1702 : Martin DESBOUCHER fils de feu Henry, natif de Fretin, mari et bail de 

Jeanne DE LA JEUNESSE, native de Poitiers, d®clare quôil a un billet du Sr DE LANNOY 

du Carnoy, vivant Capitaine de Cavalerie au régiment de Levi, de 1000 Livres en date du 

14/12 /1700. La Damlle du Carnoy dit quôelle nôest pas h®ritière de son frère, mais lui donne 

une rente viagère de 60 Florins. 

- 1721 à 27 : Plusieurs lettres de Marie Anne VEROND dit Granfmaison adressées à Madame 

de Carnoy. 

 

 

Boîte 69 : 

 
Dossier 1 : 

1 ï 1721 à 1725 : 14 lettres adressées à Mademoiselle DE LANNOY, Dame du Carnoy, à 

Lille, par son régisseur Monsieur DE LESTRE, pour différentes affaires. 

- 1725 à 1726 : 20 lettres adressées à Mademoiselle DE LANNOY, Dame du Carnoy, à Lille, 

par son régisseur DE LESTRE à Arras. (gestion de ses biens) 
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- 1725 à 1726 : Lettres de Monsieur le chanoine LELEU à Tournai, à Mademoiselle DE 

LANNOY, Dame du Carnoy (rentes sur le fief de Wavrin). 

- 1715 : 2 lettres de Mr DE LESTRE, sur une rente de 200 fl sur le Comte DE SAINTE 

ALDEGONDE. 

2 ï 1767 : Nombreux papiers de découverte et dôexamens, dôun cadavre d®couvert sur une 

mencaudées de terre située au territoire de Croisilles. Examens de Jean Baptiste DAUCHET 

et Charles Jh BRISSET, chirurgiens à Croisilles. 

- 12/12/1689 à Bruxelles : Testament de Messire Pierre François SIMON, chevalier, Seigneur 

de Clairpuis, Conseiller du Roy, et Dame H®l¯ne Th®r¯se dôENNETIERES sa femme. 

 

Dossier 2 : 

1 ï 13/08/1721 à Gand : Remboursement dôune rente de 5000 Florins ¨ Messire Joseph 

Remacle SIMON, Sgr de Clairpuis, par Monsieur Joseph Ignace SIMON, écuyer, Sgr de 

Vlodorp son oncle, rente appartenante aux 2 filles mineures de Madame DE VILLENEUVE. 

- 17/04/1664 : Monsieur dôENNETIERES, chevalier, Sr dôHarlebois, Baron de la Berli¯re, 

touchera une rente de 400 Florins, jusquô¨ ce que son neveu Mr Jean François 

DôENNETIERES ait atteint lô©ge de 25 ans. 

- 1724 à 1725 : Nombreux reçus en Belgique pour Monsieur DE CLAIRPUIS. 

2 ï 1780 à 1787 : 15 reçus des collecteurs du Marquis DE CRENY, à Bailleul aux Corneilles, 

Marquay , Baillieul, Monchy- Breton, Orlencourt. 

3 ï 1734 à 1735 : 6 reçus de Madame DE VILLENEUVE, avec un mémoire de son Maitre 

tailleur. 

- 19/07/1698 : Religieuses Célestines de Tournai occupées par le Procureur JOLENTE. 

 

Dossier 3 : 

- 04/06/1742 : Gros volume de Dénombrement de la Seigneurie de Samer, par Pierre 

CARLIER, bourgeois demeurant à Arras, tuteur de Damlle Anne Louise Jeanne GOUJANT et 

Damlle Anne Scolastique Elizabeth Philippe GOUJANT sa sîur ¨ marier, l®gataires du Sieur 

Pierre LEGRAND demeurant à Valenciennes. 

 

Dossier 4 : 

1 ï 1764 : Etat des constitutions de rentes dues aux enfants et héritiers du Sieur Pierre 

CAYET, Bailly et Receveur demeurant au village de Thélus (grand cahier). 

- 08/05/1808 : Partage des biens délaissés par Melle Victoire CAYET, entre Sieur Antoine 

François CAYET, fermier à Thélus ; Dame Henriette Delphine CAYET veuve du Sieur Pierre 

Joseph AUBRON, fermière à Duisant ; Delle Marie Guislaine WILLEMETZ, propriétaire 

demeurante à Thélus ; Mr Pierre Jh WILLEMETZ, propriétaire demeurante à Thélus. 

- 04/08/1799 : Bail de terre à Thélus par Marie Albertine GAILLARD veuve de Stanislas 

CAYET, demeurant à Arras, à Jean François DELEAU, cultivateur, demeurant à Thélus. 

- sd : Succession de Victoire CAYET, morte le 12/11/1792, fait lôobjet dôune r®clamation de 

Albertine GAYARD sa mère, contre Jean Simon CAYET et Alexandrine veuve 

WILLEMETS, oncle et tante de ladite Victoire. 

- 02/05/1754 : Contrat de mariage de Maître Pierre Guislain CAYET, avocat au Conseil 

dôArtois ¨ Arras, fils du Sieur Pierre CAYET, Bailly et Receveur, et de feue Damoiselle 

Marie Magdeleine Rose DEROY, assisté de Damoiselle Anne Josephe GAILLARD son 

®pouse en secondes noces, de Jean, Simon et Marie Alexandrine CAYET ses fr¯res et sîur 

germains, et Stanislas CAYET son frère consanguin, tous demeurant à Th®lus, dôune part ; et 

Damoiselle Marie Philippe Joseph SCORION fille majeure de feu Louis Anselme SCORION, 

®cuyer, Capitaine des Grenadiers et Commandant du R®giment dôHancale et de vivante Dame 
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Marie Jeanne Victoire ENLART, assistée de Thérèse Victoire SCORION sa sîur, demeurant 

en leur château, au village de Bouvigny, dôautre part. 

- 20/01/1773 : Décomptes des sommes que se doivent respectivement Dlle Victoire Guislaine 

Joseph CAYET fille et unique héritière de feu Me Pierre Guislain CAYET, de Arras, dôune 

part, et Delle Albertine GAILLARD veuve du Sieur Stanislas CAYET, tutrice de ses enfants, 

demeurant ¨ Th®lus, dôautre part. (+ 2ème chapitre) 

- sd : inventaire de terres à Thélus (manque plusieurs pages) : certainement biens dôune 

Seigneurie ??? 

2 ï 22/01/1761 (parch) : Jean Baptiste CARREAUX, Maitre Tonnelier et cabaretier, 

demeurant à Arras et Rosalie CHOPIN son épouse, vendent à Pierre François LEFLON, 

Maitre charpentier à Arras, une maison à Arras, rue du jeu de paume. 

- 05/03/1761 : Jean Baptiste CARREAUX, Maitre Tonnelier à Arras et Rosalie CHOPIN sa 

femme, font la saisine de la maison, pour 3350 Livres. 

- 23/05/1761 : Sieur Jean Baptiste François Louis BOUCHER, Receveur Général des 

Domaines et Bois, demeurant à Arras, reconnait °tre propri®taire dôune maison rue Neuve à 

Arras, dôacquisition quôil en a faite de Jean CARREAUX, Maître tonnelier et cabaretier en 

cette ville dôArras. 

- 25/01/1762 : Pierre Etienne DEGAND, Maître sculpteur à Arras et Marie Marguerite 

DERANCOURT sa femme tiennent à titre de bail et loyer, du Sieur Jean Baptiste François 

Louis BOUCHER, pr®pos® ¨ la Recette G®n®rale du Domaine et Bois dôArtois et Cambr®sis, 

une maison à Arras. 

- 21/10/1763 :  Le Sieur Jean Baptiste François Louis BOUCHER, Préposé à la recette 

Générale du Domaine et Bois dôartois et Cambr®sis, envoie un huissier ¨ Pierre Etienne 

DEGAND et Marie Marguerite DERANCOURT, pour les obliger à payer leur loyer. 

- 03/01/1764 : Pierre Etienne DEGAND, Maitre sculpteur à Arras, déclare ses désister du 

loyer de la maison quôil occupe et la laissera libre à Pacques prochain. 

- 24/01/1776 : Les héritiers BOUSSEMART demeurant à Arras, vendent à Mr Pierre Joseph 

WILLEMETZ, Licencié en Médecine et Dalle Marie Alexandrine CAYET son épouse, deux 

maisons à Arras. (Fait en double). 

 

Dossier 5 : gros dossier relié par ficelle du procès PETITPAS contre BECU. 

- 03/07/1737 : Inventaire des pièces fournis par Jacques Ignace PETITPAS, écuyer, Sgr de la 

Potennerie et Dame Marie Charlotte DE LANNOY son épouse, contre Joseph BECU, 

cabaretier en cette ville dôArras. (en double). 

- 06/05/1738 : Halle de la ville de Lille : procès entre Joseph BECU, cabaretier en cette ville, 

contre Jacques Ignace PETITPAS, écuyer, Sgr de la Potennerie et Dame Marie Charlotte DE 

LANNOY son épouse. 

- 1736 : Jacques DURIBREUX, fermier de la Cessoye, doit acquitter son rendage. 

- 17/09/1734 : Sr Pierre Alexandre BIDAR, prêtre chanoine de St Pierre à Lille et Damlles 

Isabelle et Ang®lique BIDAR ses sîurs, enfants et seuls h®ritiers de feu Me Mathieu BIDAR, 

vivant Conseiller du Roy au Bailliage de Lille et de Damlle Marguerite Jeanne Isabelle DE 

LOS, accordent en louage à Joseph BECUS, Maître traiteur et Aldegonde DE GROUX sa 

femme, une maison rue des Jésuites à Lille. (en double) 

- 16/05/1738 : Comparu la femme à Joseph BECU, cabaretier en cette ville, demandeur, 

contre Jacques PETITPAS, écuyer, Sgr de la Potennerie et Dame Marie Charlotte DE 

LANNOY son ®pouse, dôautre part, proposition de faire payer Jacques DURIBREUX, fermier 

de la Cessoye, à Jacques BECU, de la somme de 125 Florins. 

- 21/07/1738 : Reçu de Jacques DURIBREUX, la somme de 225 Florins, payé à Joseph 

BECU. 
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- 1737 : requête de Joseph BECU, cabaretier en cette ville, demandeur contre Jacques 

DURIBREUX, fermier de la cense de la Cessoye. 

- 03/07/1737 : idem que dessus. 

- 06/09/1736 : Joseph BECU, cabaretier à lille, déclare établir comme procureur Mre Nicolas 

François VIART, postulant en cette ville. 

- 08/08/1737 : Jacques Ignace PETITPAS, écuyer, Sgr de la Potennerie et Marie Charlotte DE 

LANNOY son épouse, contre Joseph BECU, cabaretier à Lille, demandeur. (en double). 

- 04/07/1737 : Procès entre Joseph Allard DE LANNOY, écuyer, Sieur du Carnoy, demeurant 

à Lille, François DE HENNIN, Charles baron de Berneville, opposants, contre Jacques Ignace 

Joseph PETITPAS, écuyer, Sr de la Potennerie et dame Marie Charlotte DE LANNOY son 

épouse. (plusieurs papiers). 

 

 

Boîte 70 :  

 

Dossier 1 : 

- 1615 : Denombrement par Pierre DE CROIX, écuyer, fils de feu Jehan DE CROIX, écuyer, 

de 2 fiefs à Marcq en Baroeul. 

- 31/08/1690 : Compte que présente Gilles LELEU, des fiefs de Wasquehal, Esquermes, 

Mottelette et Roiere, à Dame Claire Florence DE STEENHUYS, Comtesse de Wasquehal, 

veuve avec enfants de Messire Pierre, Comte DE CROIX, de Wasquehal. 

- 1677 : Compte des grains de lôEspierre de Lille. 

- 1683 : Compte des grains de lôEspierre de Lille. 

- 1677 et 1678 : Compte rendu par Gilles LELEU au Seigneur Comte de Wasquehal, de ses 

biens de Wasquehal, Esquermes, Mottelette et Roiere. 

- 1679 et 1680 : Comte rendu par Gilles LELEU, au Seigneur Domte de Wasquehal, de ses 

biens de Wasquehal, Esquermes, Mottelette et Roiere. 

- 1652 : Compte que fait et rend Dame Marie Florence DE MARKAIS veuve de Messire 

Jérome DE CASSIN, à son trépas chevalier, Sieur de Lillers, Achiel, Manchicourt, paravant 

veuve de feu Messire Jean DE GHYSTELLE, chevalier, sieur de Provenes, la Comté, mère et 

tutrice dôAlbert Dominique DE GHYSTELLE, son fils ain®, d®bile dôesprit. 

 

Dossier 2 : Nombreux documents reliés par ficelle : 

- 14/04/1767 : Procés entre Damoiselles Thérèse Victoire et Agnés Godelive SCORION, 

demeurant en la ville dôArras, contre le Sieur SCORION leur frère. 

- 28/02/1767 : Procés entre Me Pierre Guislain CAYET, avocat , père et tuteur de Victoire 

Guislain Jh sa fille quôil a eut avec Marie Philippe Jh SCORION à Arras, Thérèse Victoire et 

Agnés Godeliève SCORION filles majeures à Arras, François Jh DESPRET, Bailly et fermier  

de Lambres lez Aire, Martin DERVILLE, cabaraetier à Arras, Jean GRENIER ménager, Eloy 

Jh GRENIER fermier et Marie Catherine DORETZ sa femme, Louis ROLAND chirurgien, 

Pierre François MONQUEL, Jacques Charles LEBLANC et Marie Anne GARNIER sa 

femme, Pierre François DAUTRICOURT fermiere t Pierre Charles FATON oncle et tuteur de 

Sébastien Joseph et Marie Joseph FATON, demeurant au village de Vermeille, tous opposant. 

- 27/04/1759 : Procès entre Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller à la Cour, 

contre Madame SCORION, pour vente de 9 mesures de terre à Rumegies, pour 265 Livres. 

- 1767 : correspondances de Mr FORMANOIR DARCHIMONT de Tournai à Mr CAYET, 

avocat à Arras. 

- 22/01/1767 : Pièces du procès entre Maximilien Jacques SCORION, écuyer, Conseiller du 

Roi, contre Damlle SCORION. 




